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Γράφει την ιστορία
του Ελληνισμού 

των ΗΠΑ 
από το 1915

«Ακρως
επιφυλακτικές» 

οι ΗΠΑ για χρήση
χημικών στη Συρία
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NEA YOΡΚΗ. Eκτενή αναφορά
στον ομογενή Τζον Κατσιματίδη,
που είναι υποψήφιος για το δη-
μαρχιακό θώκο της Νέας Υόρ-
κης, έκαναν χθες οι εφημερίδες
«New York Times» και «Wall
Street Journal», με το δημοσί-
ευμα μάλιστα της πρώτης να εί-
ναι πρωτοσέλιδο.

Πιο συγκεκριμένα, η «New
York Times» αναφέρει ότι προ-
κειμένου ο ομογενής επιχειρη-
ματίας να καταφέρει να γίνει δή-
μαρχος θα πρέπει πρώτα να αν-
τιμετωπίσει την όχι και τόσο κα-
λή φήμη μιας εκ των εταιρειών
του, της αλυσίδας των σούπερ
μάρκετ «Gristedes».

Σύμφωνα πάντα με το δημο-
σίευμα, η εν λόγω εταιρεία, η
οποία πάντως αποτελεί ένα μι-
κρό μέρος των επιχειρηματικών
του δραστηριοτήτων, έχει δει
τον τζίρο της το τελευταίο διά-
στημα να ακολουθεί καθοδική
πορεία, έχει αναγκαστεί να κλεί-
σει υποκαταστήματά της και
έχει πληρώσει εκατομμύρια για
κατηγορίες που έχουν να κά-
νουν, μεταξύ άλλων, με άδικη
μεταχείριση υπαλλήλων της.

Θα πρέπει, εξάλλου, να ση-
μειωθεί ότι το δημοσίευμα δεν
αποκαλύπτει κάτι σοβαρό σε βά-
ρος του ομογενή επιχειρηματία.
Μάλιστα, ο ίδιος ο Τζον Κατσι-
ματίδης δεν διστάζει να πει ότι
η εν λόγω εταιρεία αποτελεί για
τον ίδιο έναν «πονοκέφαλο».
Ακόμα και η 23χρονη κόρη του,
η οποία είναι τακτική πελάτης
των «Gristedes» έχει τα παράπο-
νά της. «Ερχεται και μου παρα-
πονιέται για οτιδήποτε είναι
στραβό», λέει ο κ. Κατσιματίδης,
ενώ το 2011 είχε δηλώσει: «Δια-
χειρίζομαι αυτή την εταιρεία
εδώ και 40 χρόνια. Η ζωή μου
θα ήταν καλύτερη χωρίς αυτήν».

Παρά το γεγονός ότι ο ίδιος
επισημαίνει ότι η αλυσίδα «Gri-
stedes» αποτελεί πλέον σήμερα
μόνο ένα πολύ μικρό μέρος των
επιχειρήσεών του -και επιμένει
ότι δεν έχει πάει εδώ και χρόνια
σε κάποιο από τα καταστήματά
της- ο Τζον Κατσιματίδης δείχνει
να στενοχωριέται από τη συρρί-
κνωσή της, και συγκινείται όταν
αφοσιωμένοι πελάτες λένε «γεια

σου». Είναι μάλιστα χαρακτηρι-
στικό ότι στην ομιλία του, κατά
την οποία ανακοίνωσε επίσημα
ότι θα είναι υποψήφιος για τη
δημαρχία της Νέας Υόρκης, δή-
λωσε πως είναι «μπακάλης» και
ότι αν γίνει δήμαρχος θα λαμ-
βάνει ως συμβολικό μισθό 99
σεντς που παραπέμπουν σε τιμή
σούπερ μάρκετ.

Μέχρι στιγμής, ο κ. Κατσιμα-
τίδης έχει ξοδέψει περισσότερα
από 100.000 δολάρια κυρίως σε
ραδιοφωνικές διαφημίσεις και
ενημερωτικά έντυπα, και προ-
βάλει τον εαυτό του ως έναν
«συνηθισμένο δισεκατομμυριού-
χο», ο οποίος θα δημιουργήσει
θέσεις εργασίας για τη μεσαία
τάξη, θα βοηθήσει τις μικρές επι-
χειρήσεις και θα προστατεύσει
τη δημόσια ασφάλεια. Εχει δη-
λώσει ότι θα ξοδέψει εκατομμύ-
ρια δολάρια για την προεκλογι-
κή του εκστρατεία μέχρι και τις
προκριματικές εκλογές των Ρε-

Του Δημήτρη Τσάκα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Προσπάθειες για
μείωση της εγγύησης και την
άμεση αποφυλάκιση του Γιώρ-
γου Σπυρόπουλου καταβάλλει ο
συνήγορός του Αντονι Ποπ, ένας
από τους πιο πεπειραμένους
ποινικολόγους με έδρα το Νι-
ούαρκ. Η Γενική Εισαγγελία της
Νέας Ιερσέης εμφανίζεται ανέν-
δοτη και ενδέχεται κατά τη
διάρκεια της επικείμενης ακρο-
αματικής διαδικασίας να ζητήσει
από τον Δικαστή να αφήσει σε
ισχύ το αρχικό ποσό του ενός
εκατομμυρίου δολαρίων σε με-
τρητά.

Την υπεράσπισή του αρχικά
είχε αναλάβει ο Μάθιου Καβα-
λιέρ, αλλά μέχρι στιγμής δεν κα-

τέστη γνωστή η χρονική στιγμή
της ανάληψης της υπόθεσης από
τον Αντονι Ποπ (Anthony Pope),
διότι αμφότεροι οι δικηγόροι -
λόγω ανειλημμένων υποχρεώσε-
ων - δεν μπόρεσαν να απαντή-
σουν στα ερωτήματα που θέσα-
με υπόψη των γραμματέων τους.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Ει-
σαγγελίας επιβεβαίωσε ότι η
Υπεράσπιση κατέθεσε αίτημα
(motion) στον δικαστή Ντό-
ναλντ Βόλκερ του Ανωτάτου Δι-
καστηρίου Νέας Ιερσέης μέσω
του οποίου ζητά τη μείωση της
εγγυήσεως από ένα εκατομμύ-
ριο δολάρια σε 250 χιλιάδες δο-
λάρια.

Αν και δεν έχει οριστεί η ημε-
ρομηνία εξέτασης του αιτήμα-
τος, εν τούτοις ο εκπρόσωπος
Τύπου της Εισαγγελίας επεσή-
μανε ότι είναι αποφασισμένοι
να αντιταχθούν και να μην επι-
τρέψουν κάτι τέτοιο.

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι
ακόμη και αν δικαστής δεχτεί το
αίτημα της υπεράσπισης τότε θα
ακολουθήσει και δεύτερη ακρό-
αση για το «πόθεν έσχες» των
χρημάτων που θα καταβληθούν
ως εγγύηση. Και μόνον εάν όλα
είναι νομότυπα τότε ο κατηγο-
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Από αριστερά ο Αλέξανδρος Σγούρδος με την σύζυγό του Μαρία και ο Γεώργιος Σπυρόπουλος
με την σύζυγό του Πηνελόπη, την ημέρα των εγκαινίων του πολυτελέστατου κέντρου εκδηλώ-
σεων «The Grove» που εγκαινιάστηκε με τον 34o χορό του Συλλόγου Αναλήψεως Τριχωνίδος.

ΒΟΣΤΩΝΗ. Ο Ελληνοαμερικα-
νός ναύαρχος, Δημήτριος
(Τζέιμς) Σταυρίδης, διορίστηκε
κοσμήτορας της Σχολής Φλέτσερ
του Πανεπιστημίου Ταφτς της
Βοστώνης, την γνωστή Σχολή
Νομικής και Διπλωματίας, της
οποίας ο κ. Σταυρίδης τυγχάνει
απόφοιτός της, αφού έλαβε τα
πτυχία μάστερ και διδακτορικό
από αυτή.

Σύμφωνα με επίσημο ανακοι-
νωθέν του αντιπροέδρου του
Πανεπιστημίου Ταφτς, ο κ.
Σταυρίδης αναμένεται να ανα-
λάβει τα καθήκοντά του στην
κοσμητεία την 1η Ιουλίου 2013
και διαδέχεται στη θέση τον μέ-
χρι τώρα κοσμήτορα Στέφεν
Μπόσγουορθ, ο οποίος υπηρετεί
στην κοσμητεία από το 2001.

Ο κ. Σταυρίδης, ο οποίος εξα-
κολουθεί να υπηρετεί στη θέση
του διοικητή του ΝΑΤΟ, ενώ
προηγουμένως ήταν επικεφαλής
της Νότιας Διοίκησης (Πτέρυ-
γας) των Ηνωμένων Πολιτειών

Κοσμήτορας
στο Ταφτς 

ο Σταυρίδης

Του ανταποκριτή μας
Θεοδώρου Καλμούκου

ΒΟΣΤΩΝΗ. Ηταν ίσως η πιο δύ-
σκολη Μεγάλη Εβδομάδα στην
ιστορία της κοινότητας του Αγί-
ου Δημητρίου, στην πόλη Καμα-
ρίλο της Καλιφόρνιας, λόγω της
δυνατής πυρκαγιάς που είχε ξε-
σπάσει στην περιοχή. Η φωτιά
δεν απείλησε άμεσα τον ναό,
απείλησε όμως, και μάλιστα
πολλές φορές, τις οικίες αρκετών
ενοριτών οι οποίοι αναγκάστη-
καν να τις εγκαταλείψουν. Επί-
σης, η φωτιά δημιουργούσε πρα-
κτικής φύσεως προβλήματα σε
αρκετούς ενορίτες, οι οποίοι δεν
μπορούσαν να μεταβούν στο
ναό λόγω του πυκνού καπνού,

της στάχτης και των συναφών.
Στο πλευρό των δοκιμαζόμε-

νων ανθρώπων βρισκόταν διαρ-
κώς ο π. Κυριάκος Κυριάκου,
προϊστάμενος της κοινότητας
επί εννέα χρόνια.

Σε συνέντευξή του στον
«Εθνικό Κήρυκα», ο π. Κυριάκος
Κυριάκου, γεννηθείς στην Καλι-
φόρνια αλλά έλκει την καταγω-
γή του από την μεγαλόνησο Κύ-
προ, είπε: «Αρκετοί ενορίτες μας
αναγκάσθηκαν να εγκαταλεί-
ψουν τις οικίες τους διότι απει-
λήθηκαν από τις φλόγες, ευτυ-
χώς όμως δεν υπήρξαν βλάβες,
πλην όμως αντιμετώπισαν πολ-
λούς φόβους τις τελευταίες ημέ-
ρες και πολλές φορές και μάλι-
στα κάθε φορά που ο αέρας φυ-

σούσε προς την δική τους κα-
τεύθυνση».

Είπε ακόμα ότι «η εκκλησία
μας δεν απειλήθηκε» και εξήγη-
σε ότι «ακριβώς απέναντι είχε
στηθεί το στρατηγείο της Πυρο-
σβεστικής και αντιλαμβάνεστε
ότι είμαστε ασφαλείς διότι όλα
τα οχήματα και τα μηχανήματα
ήταν εκεί. Μάλιστα, την Κυρια-
κή που είχαμε το γεύμα μετά
τον Εσπερινό της Αγάπης, το
Αγάπη Πικ-Νικ προσφέραμε πα-
σχαλινό γεύμα σε πολλούς από
τους πυροσβέστες, πράγμα που
το εκτίμησαν πολύ».

Είπε επίσης ότι «η φωτιά
ήταν περί τα δύο μίλια μακριά
από τον ναό μας, στον χώρο του
Πανεπιστημίου κι έχουμε αρκε-

τούς ορθόδοξους φοιτητές, οι
οποίες φοιτούν εκεί και οι οποί-
οι αναγκάστηκαν να εκκενώ-
σουν το σχολείο. Είχαμε βρει μέ-
ρη για να μείνουν για το Πάσχα,
αλλά οι περισσότεροι πήγαν στα
σπίτια τους».

Αναφορικά με την ένταση και
έκταση της φωτιάς είπε, «καθώς
μιλούμε - Δευτέρα εσπέρας- το
80% έχει τεθεί υπό έλεγχο,
έβρεξε χθες τη νύχτα και τώρα
είναι συννεφιασμένος ο ουρα-
νός, πράγμα που βοήθησε πο-
λύ».

Οπως είπε, «πάνω 2.200 πυ-
ροσβέστες την καταπολεμούν
και έντεκα αεροσκάφη».

Η φωτιά στην Καλιφόρνια απείλησε σπίτια ομογενών
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ΚΛΙΒΕΛΑΝΤ. ΟΧΑΪΟ. Τρεις γυ-
ναίκες, οι οποίες αναζητούνταν
από την Αστυνομία επί σειρά
ετών, βρέθηκαν τη Δευτέρα ζων-
τανές σε ένα σπίτι στο Κλίβε-
λαντ, σε μικρή απόσταση από
όπου εθεάθησαν την τελευταία
φορά. Μαζί τους βρέθηκε και
ένα 6χρονο κορίτσι, το οποίο
εκτιμάται ότι είναι κόρη μιας εκ
των τριών γυναικών, της Αμάντα
Μπέρι.

Oπως δήλωσε ο υπαρχηγός
της Αστυνομίας του Κλίβελαντ,
Εντ Τόμπα, οι τρεις γυναίκες
κρατούνταν πιθανότατα στο σπί-
τι αυτό από την ημέρα που
απήχθησαν. Πρόκειται για την

Ζωντανές 3
γυναίκες που
είχαν απαχθεί
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Πολιτική: «Guardian»: Ο λαός
δείχνει πώς να απαξιωθεί η Χρυ-
σή Αυγή. Σελίδα 9.

ΗΠΑ: Οι κρεμαστοί κήποι της
Βαβυλώνας... ήταν στη Νινευή.
Σελίδα 11.

Οικονομία: Εκθεση της ΕΕ για
την ενεργειακή εξάρτηση της
Ελλάδας. Σελίδα 13.

Της Ελένης Καλογερά

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. «Σύνολο» τρεις
συνταξιούχοι ομογενείς, δύο γυ-
ναίκες κι ένας άνδρας, από τους
25 περίπου ενοίκους του «Πύρ-
γου HANAC George T. Douris»,
γωνία Hoyt Avenue και Astoria
Blvd, μα στην Αστόρια βέβαια,
Μεγάλη Πέμπτη το απόγευμα,
στην αίθουσα «περισυλλογής»
του κτηρίου, είναι έτοιμοι να μι-
λήσουν στον «Ε.Κ.» για το πώς
έφτασαν ως τον «Πύργο» και μέ-
νουν τώρα στα διαμερίσματά
του, πώς περνούν τη Μεγάλη
Εβδομάδα, αν και πού εκκλη-
σιάζονται, πώς θα περάσουν το
φετινό τους Πάσχα, αν υπάρχει
άλλη οικογένεια.

Ωστόσο, όλα αυτά σταγόνες
στον ωκεανό της ζωής τους
ακούγονται, αφού «κι» άλλα θέ-
λουν να πουν. Γι’ αυτά που έζη-
σαν, που πόνεσαν, γι’ αυτά που

χάρηκαν. Και μέρες λαμπριάτι-
κες που είναι, γι’ αυτά που έλαμ-
ψαν και θα ‘ναι αναστημένα
πάντα στη ζωή τους. Οπως το
ταξίδι της κ. Αϊρίν Φίλιπς στη
Ρόδο, να δει πού έζησαν, από
πού ξεκίνησαν και γιατί πήγαν
στην Αμερική οι προπαππούδες
της. ‘Η η πίστη της κ. Ρίτας Τσι-
βιδάκη να ξαναβρούν τα χαμένα
τους από την προσφυγιά. Κι
ακόμη, πως το θέατρο είναι η
ζωή του κ. Κλεάνθη Μπακάλη
κι η αγάπη του για την Ομογέ-
νεια, «που τα κόμματα δεν πρέ-
πει να τη διχάσουν».

Τουλάχιστον η ιστορία της κ.
Ειρήνης (Αϊρίν) Φίλιπς, 89 ετών,
θα αποτελούσε ξεχωριστό κεφά-
λαιο στη γεροντολογία, αφού η
συνομιλία της με τον «Ε.Κ.» όχι
μόνον γήρανση δεν έδειξε αλλά
εξαιρετικό παράδειγμα πνευμα-
τικού ανθρώπου, που «ζει», σκέ-
φτεται, που ο γιος της ο Τόμας

είναι «η περηφάνεια κι η χαρά
της», που βγαίνει με «κάνα δυο»
καλούς φίλους για φαγητό. Και
κάτι ακόμη... που δημιουργεί!
Τι κι αν χειρουργήθηκε στο γο-
φό της, γεγονός που ήταν κι η
αφορμή «απαραιτήτως να πάρω
το διαμέρισμα στο κτήριο!», τι
κι αν τα πόδια της δεν την βοη-
θούν να εκκλησιαστεί στον Κα-
θεδρικό του Αγίου Δημητρίου
στην Αστόρια, «που δεν έχει
ράμπα, κι οι σκάλες του είναι
τόοοσο επίβουλες» κι άρα λει-
τουργείται στην Αγία Αικατερί-
νη... με τα μαγικά της τα χέρια,
που δεν θα έμπαιναν ποτέ σε
ιατρικό φυλλάδιο περί... αρθρί-
τιδας, δημιουργεί και ναι προ-
σφέρει στην τέχνη! Τις υπέροχες
μινιατούρες «σπιτάκια της»!

Οσο για την κ. Ρίτα Τσιβιδά-
κη, από το 1976 στη Νέα Υόρκη

Συντροφιά με ομογενείς στη HANAC
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Του ανταποκριτή μας
Νεόφυτου Κυριάκου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Με θερμά λόγια για
την Κύπρο μίλησε ο πρόεδρος
του Ισραήλ Σιμόν Πέρες, στο
πλαίσιο του γεύματος εργασίας
που παρέθεσε στον πρόεδρο Νί-
κο Αναστασιάδη και τα μέλη της
κυπριακής αντιπροσωπείας, το
μεσημέρι της Τρίτης, στην Ιερου-
σαλήμ.

Χωρίς την Κύπρο, η χώρα του
βρίσκεται μακριά από την Ευ-
ρώπη, ανέφερε μεταξύ άλλων ο

Ο Αναστασιάδης
με Σιμόν Πέρες
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Νέο δικηγόρο προσέλαβε ο κατηγορούμενος Σπυρόπουλος

Σε βάθος έρευνα 
για τον Κατσιματίδη

Από αριστερά οι ένοικοι του «Τhe George T. Douris Tower»,
Κλεάνθης Μπακάλης, Ειρήνη Φίλιπς και Ρίτα Τσιβιδάκη, ενώ

συζητούν με τη συντάκτη του «Ε.Κ.» Ελένη Καλογερά, θυμούνται
αξέχαστες στιγμές από τη ζωή τους σε Νέα Υόρκη και Ελλάδα.

Από τις «ΝΥΤ» και «WSJ» για την
υποψηφιότητά του στη δημαρχία ΝΥ

WR/ΚΩστΑσ ΜπΕΗ

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Αύξηση 43% σημειώθηκε
το 2012 στη μετανάστευση Ελ-
λήνων προς τη Γερμανία, ποσο-
στό που μεταφράζεται σε δέκα
χιλιάδες επιπλέον Ελληνες με-
τανάστες, αφού το 2011 ανέρ-
χονταν στους 23.800.

Αναλυτικότερα, τα νέα στοι-
χεία της Ομοσπονδιακής Στατι-
στικής Υπηρεσίας δείχνουν νέα
κατακόρυφη αύξηση του αριθ-
μού των Ελλήνων που μετανα-
στεύουν στη Γερμανία, αν και ο
συνολικός αριθμός παραμένει
συγκριτικά μικρός.

Το 2011 ο αριθμός των Ελ-
λήνων που μετανάστευσαν στη
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Αύξηση 43%
μεταναστών
στη Γερμανία

ΑΡΧΕΙΟ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΑ»
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Για­τη­«γιορτή­της­μητέρας»
δωρίστε­τον­«Εθνικό Κήρυκα» και­κερδίστε­30%­έκπτωση*

για­τους­3­πρώτους­μήνες!­
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Π Κ ΚΤΟ ΑΡΙΡΑ

Οι κληρικοί συνήθως δεν είναι επαναστάτες. Αντίθετα, είναι βαθιά συν-
τηρητικοί άνθρωποι.
Οταν λοιπόν κάποιος από αυτούς, και μάλιστα ένας εξαιρετικά μορφω-
μένος μητροπολίτης (MIT, NASA) δηλώνει ότι είναι «καιρός πλέον να
ξεσηκωθούμε» (με ειρηνικό τρόπο), τότε οφείλουμε να το προσέξουμε.
Να τι γράφει σε εγκύκλιο, μεταξύ των άλλων, ο Μητροπολίτης Μεσο-
γαίας Νικόλαος:
«Αγαπητοί μου αδελφοί,
Ηρθε η ώρα που πρέπει ο λαός να δείξει το διαμέτρημα της δύναμής
του, να κάνει γνωστά τα όριά του.
Ηρθε η ώρα όλοι μαζί να πάρουμε στα χέρια μας τις τύχες μας.
Οσο παραμένουμε αδρανείς, όσο μένουμε υποτελείς σε εσφαλμένες ή
αβάσταχτες επιλογές, τόσο καθιστούμε τον εαυτό μας συνυπεύθυνο
στον αργό αλλά βέβαιο υπαρκτικό εκφυλισμό μας.
Αν δεν ξυπνήσουμε, τελειώσαμε.
Δεν θα υπάρχει συνέχεια!
Καιρός πλέον να ξεσηκωθούμε».

***
Από το Αρχείο του «Εθνικού Κήρυκα», Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 1929: «Αι
απεργίαι έληξαν χθες άνευ όρων», «Η οικτρά αποτυχία της απεργίας
αποδίδεται εις την σθεναράν στάσιν την οποίαν ετήρησεν η κυβέρνησις
απέναντι των παραλόγων αξιώσεων των απεργών». www.ekirikas.com

Α.Η.Δ.

Για γέλια και για κλάματα
Ολα αυτά τα 32 χρόνια που ασχολούμαι με την εκκλησιαστικογραφία
έχω δει, γράψει και σχολιάσει πολλά θέματα σχετιζόμενα με τον εκκλη-
σιαστικό βίο, αλλά ομολογώ ότι πρώτη φορά είδα σε βίντεο που ανάρ-
τησε η ηλεκτρονική εφημερίδα του Πειραιά Piraeuspress ιερέα το βράδυ
της Ανάστασης πάνω στην εξέδρα να ρίχνει ο ίδιος βεγγαλικά.
Οπως ήταν φυσικό οι πιστοί της ενορίας του Αγίου Κωνσταντίνου Πει-
ραιώς δεν πίστευαν στα μάτια τους και στα αυτιά τους, ενώ το γέλιο
υπερκάλυψε την ιερότητα της στιγμής.
Είπαμε να διατηρηθούν τα έθιμα των κροτίδων και βεγγαλικών με προ-
σοχή πάντοτε και μέτρο για να αποφεύγονται τα ατυχήματα και οι
ακρωτηριασμοί, αλλά όχι και ιερεύς με τα άμφια και τα εμβλήματα να
αρχίσει να ρίχνει βεγγαλικά στον αέρα ενώ οι συνάδελφοι έψελναν το
Χριστός Ανέστη! Τι να πει κανείς και τι να σχολιάσει πέρα από το ότι
είναι δεινόν η έλλειψη μέτρου και διάκρισης σε όλους, ιδιαίτερα σ’
εκείνους οι οποίοι όφειλαν να είναι οι συνετότεροι των συνετών.

Θ.Κ.

Εχουμε ανάγκη το Ισραήλ
Η Κύπρος έχει ανάγκη το Ισραήλ αλλά και το Ισραήλ την Κύπρο, δήλωσε
ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος. Εν μέρει έχει δίκαιο, γιατί το
Ισραήλ είναι περικυκλωμένο από μουσουλμανικές χώρες που δεν μπορεί
να εμπιστευθεί.  Θα λέγαμε, όμως, ότι σε αυτή την πολύ κρίσιμη συγ-
κυρία που η Κύπρος εκτός από ημικατεχόμενη, έχει χρεοκοπήσει και
οικονομικά, έχει μεγαλύτερη ανάγκη το Ισραήλ. Ολοι γνωρίζουμε τις
προσβάσεις και επιρροές που έχει το εβραϊκό λόμπι στα μεγάλα κέντρα
των αποφάσεων.  
Γι’ αυτό, λοιπόν, μόνο με μια στρατηγική συνεργασία των δύο χωρών
θα μπορέσει η Κύπρος να αξιοποιήσει ανεμπόδιστα και τα κοιτάσματα
υδρογονανθράκων που αποτελούν και τη μόνη ελπίδα της για να ορθο-
ποδήσει οικονομικά.

Ν.Κ.

Μερικά έθιμα δεν αλλάζουν ποτέ
Αργία, λέει, χθες, για τα καταστήματα και τις τράπεζες, αφού έπρεπε
να μεταφερθεί η (απ)εργία της Πρωτομαγιάς που φέτος έπεσε μέσα
στη Μεγάλη Εβδομάδα. Οσοι όμως πέρασαν χθες από δημόσιες υπη-
ρεσίες δεν βρήκαν, λέει, και πολλούς υπαλλήλους στη θέση τους,
παρά το γεγονός ότι γι’ αυτούς η αργία ήταν την περασμένη Τετάρτη.
Οπως καταλαβαίνετε, ό,τι και να γίνει, μερικά πράγματα (πείτε τα και
έθιμα) δεν αλλάζουν ποτέ.

Β.Κ.

Λόγια αρχιερέως
ΑΘΗΝΑ. Κάθε χρόνο τέτοια μέρα:
διαγγέλματα θρησκευτικών αξιω-
ματούχων, πλημμυρίδα μεγαλό-
στομων κηρυγμάτων, διαρροϊκός
πληθωρισμός στερεοτύπων. Για
τον Χριστό που «ανέστη εκ νε-
κρών», για προσδοκία «κοινής
ανάστασης» όλων μας, κάποτε.

Οι σημασίες των λέξεων χρι-
στιανικές - κατάλοιπα εμπειρίας
εκκλησιαστικής που επαληθευό-
ταν κοινωνούμενη. Οι σημασίες
εκκλησιαστικές, εμπειρικές, η
γλώσσα σήμερα πια θρησκευτική.
Που θα πει: γλώσσα της ιδεολο-
γίας, του προπαγανδισμού ατο-
μικών «πεποιθήσεων», στερεότυ-
πα ακοινώνητων σημαινομένων.
Γι’ αυτό και μεταγγίζεται παγωνιά,
παγιώνεται η αδιαφορία. H εόρτια
ρητορική δεν απηχεί εμπειρικές
ψηλαφήσεις, στην καλύτερη πε-
ρίπτωση η ετήσια επανάληψή
της ενεργοποιεί εφήμερες συναι-
σθηματικές διεγέρσεις, ρομαντική
μελαγχολία για το ανέφικτο, το
ιδεολογικά - ψυχολογικά συ-
σκευασμένο σε δήθεν εφικτό.

H θρησκευτική γλώσσα, η εόρ-
τια, μιλάει για την «ανάσταση»
σαν «θαύμα»: Θαύμα λέμε το
«υπερφυσικό» γεγονός που ση-
μαίνεται και κατανοείται με τους
όρους της φύσης αλλά προϋπο-
θέτει ανεξήγητα καταργημένη τη
φυσική νομοτέλεια - είναι η πα-
ρέμβαση άγνωστης δύναμης και
εξουσίας που εξασφαλίζει στη
φυσική ύπαρξη έκτακτες υπαρ-
κτικές προνομίες. «Ανάσταση»
σημαίνει στη θρησκευτική γλώσ-
σα ότι ένα φυσικό άτομο πεθα-
μένο νεκρό, ξαναζωντανεύει και
συνεχίζει να ζει ως φυσικό άτομο.
Και «κοινή ανάσταση», στην ίδια
γλώσσα σημαίνει: Ολοι οι άν-
θρωποι, όλα τα φυσικά άτομα
του είδους, ξαναζωντανεύουν,
ύστερα από οποιασδήποτε διάρ-
κειας παραμονή στη φυσική ανυ-
παρξία, και συνεχίζουν να υπάρ-
χουν σε γραμμικό χρόνο ατελεύ-
τητο. (Βέβαια, αυτή η αναγκα-
στικά παρατεινόμενη επ’ άπειρον
ύπαρξη, συνειδητοποιημένη, συ-
νιστά εφιάλτη, όχι σωτηρία).

H εκκλησιαστική γλώσσα και
μαρτυρία, ασύμβατη και ασύμ-

πτωτη με τη θρησκευτική, εκ-
φράζει (και προϋποθέτει) μια ρι-
ζικά διαφορετική οντολογία, μιαν
άλλη πρόταση ερμηνείας του
υπαρκτού: H πραγματικότητα
δεν είναι ένα σύνολο ατομικών
οντοτήτων, είναι ένα σύνολο
ενεργούμενων σχέσεων. Στην πε-
ρίπτωση του ανθρώπου, η φυσική
του ύπαρξη ως ατόμου διακρίνε-

ται αριθμητικά με τη διαφορά
μιας μονάδας (αριθμού Δελτίου
Ταυτότητας, AΦM, κ.τ.ο.), αλλά
ένας άνθρωπος γνωρίζεται (μας
γίνεται γνωστή η υπαρκτική του
ετερότητα, η μοναδικότητα και
ανομοιότητα -το ανεπανάληπτο-
της ύπαρξής του) μόνο με την
εμπειρία της άμεσης σχέσης μαζί
του. Και η σχέση, στην οντολο-
γική αυτή προοπτική, δεν είναι
μόνο ο τρόπος της γνωστικής
επαλήθευσης, είναι και ο τρόπος
της ύπαρξης. 

Τρόπος κατ’ αναγκαιότητα σχέ-
σεων ή τρόπος ελευθερίας σχέ-
σεων: αυθυπερβατικού έρωτα. H
εκκλησιαστική γλώσσα δεν σερ-
βίρει «πεποιθήσεις», ατομική
(νοητική και ψυχολογική) σιγου-
ριά. Καλεί, αυτό μόνο, σε εμπει-
ρική ψηλάφηση και κοινωνού-
μενη μετοχή μιας υπαρκτικής δυ-
νατότητας: «Ανάσταση» στην εκ-
κλησιαστική γλώσσα σημαίνει
την ελεύθερη κατάκτηση μιας
προσφερόμενης μετάβασης από
τον «τρόπο» της αναγκαιότητας
στον «τρόπο» της υπαρκτικής
ελευθερίας: Να υπάρχεις, όχι
επειδή κατά φυσική αναγκαιό-
τητα οι φυσικοί σου γεννήτορες
σε έφεραν στην ύπαρξη, αλλά
να υπάρχεις επειδή ελεύθερα θέ-
λεις να υπάρχεις, και να θέλεις
να υπάρχεις επειδή αγαπάς. H
αγάπη, ελευθερία της κοινωνού-
μενης ύπαρξης, είναι η ολοκληρία
των υπαρκτικών δυνατοτήτων,
το πλήρωμα του υπάρχειν - δη-

λαδή το πραγματικό νόημα της
ελληνικής λέξης «σωτηρία» (:
από το ρήμα «σώζω - σώζομαι»
που θα πει: γίνομαι «σώος», ακέ-
ραιος, φθάνω στην πληρότητα
των δυνατοτήτων του υπάρχειν).

Την Εκκλησία τη συγκροτεί η
αυθυπέρβαση του ατόμου, η εκ-
σταση (έξω-ίσταμαι) από τις ανα-
γκαιότητες της φύσης, η είσοδος
στο άθλημα της «σχέσης», στην
ελευθερία της αγάπης. Oχι να
υπάρχω και επιπλέον να αγαπώ
-τότε η αγάπη είναι απλώς κα-
τόρθωμα συμπεριφοράς. Aλλά να
υπάρχω επειδή αγαπώ και στο
ποσοστό που αγαπώ- τότε η αγά-
πη γίνεται υπαρκτική μετάβαση
από την ανελευθερία των ανα-
γκαιοτήτων που διέπουν το φυ-
σικό άτομο στην ελευθερία που
ορίζει το «πρόσωπο», δηλαδή την
ύπαρξη ως σχέση.

Το πέρασμα («πάσχα») από
το άτομο στο πρόσωπο είναι τόσο
κατόρθωμα ελευθερίας όσο και
δώρο -«χάρις»-χάρισμα- όπως
συμβαίνει σε κάθε αληθινό αυ-
θυπερβατικό έρωτα. H ελευθερία
του ανθρώπου δεν είναι απλώς
βουλητική, των προθέσεων, αλλά
πράξη κοινωνούμενη - μετεχό-
μενη, έμπρακτη ανταπόκριση
(«άσκηση») στην ερωτική κλήση
που μας κάλεσε από την ανυ-
παρξία στην ύπαρξη. Είμαστε
όντα λογικά, επειδή είμαστε όντα
εκ-στατικά, δηλαδή ερωτικά:
υπάρξεις «προσωπικές» που πραγ-
ματώνουμε το είναι ως σχέση -
ως ελευθερία κατάφασης ή άρ-
νησης της αγαπητικής, ιδρυτικής
του είναι μας κλήσης. H Γιορτή
είναι γλώσσα του «τρόπου» να
καταφάσκεται ο έρωτας, η ελευ-
θερία από το δεδομένο της ύπαρ-
ξης και τις ενορμητικές αναγκαιό-
τητες - είναι η γλώσσα της Εκ-
κλησίας. Διδαχές, ηθικολογίες,
ιδεολογήματα, είναι η γλώσσα
της εμμονής στη φυσική ανάγκη,
στον νομοτελειακό ατομοκεντρι-
σμό της φύσης - είναι η γλώσσα
της θρησκείας. Αυτό που ευαγ-
γελίζεται η Εκκλησία δεν χωράει
σε κηρύγματα, γνωρίζεται μόνο
με τη μετοχή στη Γιορτή. Κάθε
Γιορτή της Εκκλησίας είναι κά-

λεσμα στο «πάσχα» - πέρασμα
από την ανέκκλητη θνητότητα
στην πανήγυρη που γίνεται η
ζωή όταν υπάρχεις επειδή αγα-
πάς.

Ως γλώσσα του ερωτικού «τρό-
που» η Γιορτή κάνει την ανά-
μνηση Γεγονός -«τούτο ποιείτε
εις την εμήν ανάμνησιν»: Ξανα-
ζήστε τη ζωή εξ υπαρχής, ως
ελευθερία, όχι ως ανεπίλεκτη
αναγκαιότητα, ζήστε την προ-
ϋπόθεση της ζωής, τη λήψη της
τροφής (το ψωμί και το κρασί)
ως χαρά κοινωνίας της ζωής, όχι
ως εγωτική αυτοσυντήρηση. H
Γιορτή σαρκώνεται σε ένα δείπνο,
εκεί ψηλαφούμε τη ζωή που βε-
βαιώνεται αναστημένη όταν προ-
σφέρεται να κοινωνηθεί - «βρώσις
και πόσις». Βεβαιώνεται η εναν-
θρώπιση του Λόγου ως δυνατό-
τητα ψηλάφησης της ελευθερίας
του να υπάρχει όχι αναγκαστικά
επειδή είναι Θεός, αλλά αυτο-
προαίρετα επειδή είναι ο Υιός.
Με τα υπαρκτικά δεδομένα του
θνητού ανθρώπου πραγματώνει
τον «τρόπο» της ελευθερίας του
Aκτίστου: μεταποιεί τον θάνατο
σε κορυφαία ερωτική αυταπάρ-
νηση, απάρνηση του ατομοκεν-
τρισμού της κτιστότητας. Ανοίγει
την οδό σε κάθε άνθρωπο να
πραγματώσει την ύπαρξη ως ελευ-
θερία αγαπητικής αυτοπροσφο-
ράς.

«Διά την ερωτικήν αυτού πα-
ραφοράν» η Εκκλησία αναγνω-
ρίζει τον ένσαρκο Λόγο ως «Nυμ-
φίο», «εραστήν μανικώτατον»
κάθε ανθρώπου. Οτι αυτός ημών
ηράσθη πρώτος, ημών εχθρών
και πολεμίων υπαρχόντων. Kαι
ουκ ηράσθη μόνον, αλλά και ητι-
μάσθη υπέρ ημών και εραπίσθη
και εσταυρώθη και εν νεκροίς
ελογίσθη. Kαι διά τούτων απάν-
των τον περί ημάς αυτού παρέ-
στησεν έρωτα».

H Ανάσταση δεν είναι «θαύμα»
φακιρικό. Προσφέρεται σε εμ-
πειρική επαλήθευση ως υπαρ-
κτική δυνατότητα: ερωτική αν-
ταπόκριση σε έρωτα μανικό. Να
υπάρχει και ο άνθρωπος επειδή
θέλει να υπάρχει, και να θέλει
να υπάρχει επειδή αγαπάει.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ < Του Χρήστου Γιανναρά

H γλώσσα του «θαύματος» και η γλώσσα της Γιορτής

ΑΘΗΝΑ. Εστω και καθυστερημέ-
να, η Ελλάδα αποφασίζει να επι-
χειρήσει το μεγάλο άλμα στον το-
μέα του τουρισμού, φιλοδοξώντας
να μπει στη λέσχη των κρατών
που παρέχουν υψηλού επιπέδου
υπηρεσίες και άρα προσελκύουν
και τουρίστες ανάλογης οικονο-
μικής επιφάνειας. Είναι ένα εγ-
χείρημα που το δικαιολογούν από-
λυτα ο φυσικός και ο πολιτιστικός
πλούτος του τόπου.

Φυσικά μια τέτοια προσπάθεια
συνεπάγεται και ορισμένες προ-
ϋποθέσεις. Οπως είναι, για παρά-
δειγμα, οι τουριστικές εγκαταστά-
σεις. Δεν αρκεί να θέλει ένα κράτος
ν’ αναβαθμίσει το επίπεδο των
επισκεπτών του, για να το επιτύχει
θα πρέπει να τους παρέχει και τις
ανάλογες υπηρεσίες. Εύλογο είναι,
κατά συνέπεια, να ξεκινήσει μια
σοβαρή προσπάθεια προς την κα-
τεύθυνση αυτή. Και υποχρέωση
του κράτους είναι να διαμορφώσει
τις προϋποθέσεις εκείνες που θα
επιτρέψουν στον ιδιωτικό τομέα
να εξοπλίσει τη χώρα με τις ανά-
λογες εγκαταστάσεις, αλλά και να

προστατεύσει το φυσικό περιβάλ-
λον. Μια, όμως, και τώρα ξεκινά
η προσπάθεια, καλό θα είναι να
μη διαφύγει από την κυβέρνηση
ότι η παροχή υπηρεσιών υψηλού
επιπέδου δεν προϋποθέτει μόνο
υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις ή
επαρκείς χώρους ελλιμενισμού ή
την όποια υποδομή πρέπει να δια-
θέτει μια χώρα που φιλοδοξεί ν’
αναβαθμιστεί τουριστικά. Χρει-
άζεται να βελτιωθεί και το επίπεδο
όλων γενικά των υπηρεσιών που
παρέχονται σε κάθε ξένο.

Είναι γεγονός ότι δεν διακρι-
θήκαμε μέχρι τώρα στον τομέα
αυτόν. Και χρειάζεται ν’ αναφερ-
θούμε σε ειδικές περιπτώσεις και
συγκεκριμένα επαγγέλματα. Γνω-
στές και διαχρονικές είναι οι αδυ-
ναμίες μας. Και προς το συμφέρον
όλων είναι να εκλείψουν. Αλλωστε,
απαραίτητη προϋπόθεση για να
ενταχθεί μια χώρα στον κατάλογο
των ποιοτικών προορισμών είναι
να δημιουργεί στους επισκέπτες
της τη διάθεση να την ξαναεπι-
σκεφτούν.

Κι αυτό επιτυγχάνεται μόνο

από χώρες που οι λαοί τους δια-
μορφώνουν τουριστική συνεί-
δηση.

H Ανάσταση δεν είναι
«θαύμα» φακιρικό. 
Προσφέρεται σε εμπειρική
επαλήθευση ως υπαρκτική
δυνατότητα

ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΜΑΪΟΥ 2013

ΕΘΝΟΣ < Γνώμη

Το άλμα στον τουρισμό

ΑΘΗΝΑ. Αν δεν το γνωρίζετε οι
ελληνικές τράπεζες είναι χρεοκο-
πημένες και δεν προσφέρουν
ασφάλεια στους καταθέτες τους.
Αυτό μας το λένε με ύφος 100
καρδιναλίων επιφανείς οικονομο-
λόγοι. Το λένε για την Ελλάδα.
Φανταζόμαστε ότι αν έκαναν τις
ίδιες δηλώσεις σε μία άλλη χώρα
για το τραπεζικό της σύστημα,
ίσως δεν θα ένιωθαν και τόσο
άνετοι!

Το ερώτημα είναι για τίνος λο-
γαριασμό κάνουν μία τόσο μεγάλη
προβοκάτσια σε βάρος της χώρας.
Εκτός κι αν δεν τους έχει διδάξει
μέχρι σήμερα κάποιος ότι το πιο
ισχυρό τραπεζικό σύστημα του
κόσμου μπορεί να πληγεί με τέ-
τοιου είδους δηλώσεις. Πόσο μάλ-
λον της Ελλάδας, όταν ο τραπεζι-
κός κλάδος έχει ήδη υποστεί με-
γάλα κτυπήματα. Ωστόσο, ο τρα-
πεζικός κλάδος παραμένει όρθιος,
παραμένει ελληνικός και συνεχίζει
να έχει ισχυρή παρουσία στην ευ-
ρύτερη περιοχή. Και σε λίγες μέρες
οι ελληνικές τράπεζες θα είναι
πλήρως ανακεφαλαιοποιημένες.
«Οχι», λένε πάλι οι Κασσάνδρες.
«Θα χρειαστούν κι άλλα κεφάλαια
στο μέλλον. Οπότε οι καταθέσεις
σας δεν είναι ασφαλισμένες»!

Είναι βέβαιο ότι αν αποσυρθούν
όλες οι καταθέσεις από τις ελλη-
νικές τράπεζες και πάνε στο City,
οι τράπεζες στην Ελλάδα θα κα-
ταρρεύσουν. Το ίδιο θα συνέβαινε
και με τις τράπεζες στην Βουλγαρία
ή και στην Γαλλία. Οι μόνοι ευτυ-
χισμένοι σε μία τέτοια περίπτωση

θα ήταν οι τραπεζίτες του City.
Το περίεργο είναι ότι οι απόψεις

τους είναι τελείως αντιεπιστημο-
νικές. Δεν στηρίζονται κάπου. Πα-
ραγνωρίζουν το γεγονός ότι στις
τράπεζες έχει ήδη γίνει μία έρευνα
με αυστηρούς όρους από την Blac-
krock κι ότι η ανακεφαλαιοποίηση
έγινε με βάση αυτή την έρευνα.
Με ποια στοιχεία, λοιπόν, λέει
κάποιος ότι οι ελληνικές τράπεζες
δεν είναι ασφαλείς;

Μιλάνε για την ανάγκη νέου
κουρέματος του χρέους. Αυτό έχει
ήδη αναφερθεί από το ΔΝΤ. Και
με βάση την συζήτηση που έχει
προηγηθεί περιμένουμε ένα νέο
κούρεμα στα χρέος, αυτή την φορά
στα κρατικά δάνεια. Ξέρουν κάτι
περισσότερο όσοι συνδέουν αυτό
το κούρεμα με μία πιθανή επανά-
ληψη των γεγονότων της Λευκω-
σίας; Αν το ξέρουν, ας μας το πουν
και σε μας να το μάθουμε. Αν όχι,
είναι κοινοί προβοκάτορες.

Είναι γεγονός ότι το στοίχημα
των ελληνικών τραπεζών είναι
ταυτισμένο με το στοίχημα της
χώρας. Αν η χώρα σωθεί οι τρά-
πεζες θα είναι ο μοχλός ανάπτυξης
της χώρας. Αν χαθούν όλα, το τε-
λευταίο πράγμα που θα μας εν-
διαφέρει θα είναι οι τράπεζες. Το
πρόβλημα, όμως, είναι ότι υπάρχει
και η αντίστροφη σκέψη. Οι υγιείς
τράπεζες μπορούν να στηρίξουν
ένα άρρωστο κράτος. Οι άρρωστες
τράπεζες είναι σε θέση να γκρε-
μίσουν κι ένα υγιές κράτος. Γιατί,
λοιπόν, κτυπούν τις τράπεζες; Ποι-
όν εξυπηρετούν;

CAPITAL.GR < Του Θανάση Μαυρίδη

Γιατί πυροβολούν 
τις τράπεζες

ΑΘΗΝΑ. Η ρύθμιση πέρασε στα
κρυφά. Χωρίς πολλά λόγια και
τυμπανοκρουσίες. Μια απλή τρο-
πολογία σ’ ένα νομοσχέδιο άλ-
λαξε, έτσι απλά, τη σειρά των
πραγμάτων. Το Δημόσιο θα προ-
ηγείται πλέον έναντι των εργα-
ζομένων σε όλες τις περιπτώσεις
απαιτήσεων από πτωχευμένες
επιχειρήσεις για μη καταβολή
ΦΠΑ.

Με άλλα λόγια, οι εργαζόμενοι
κακώς πλέον περιμένουν να πά-
ρουν κάποια χρήματα (όχι όλα
προφανώς) από αυτά που τους
χρωστάνε οι επιχειρηματίες που
πτώχευσαν, μέσα από τις μακρό-
συρτες διαδικασίες των αναγκα-
στικών πλειστηριασμών. Η τρόικα
φρόντισε να τους απαλλάξει και
από αυτό το «μαρτύριο».

Εχοντας ως γνώμονα την εί-
σπραξη των δημόσιων εσόδων,
η κυβέρνηση, με εντολή της τρόι-
κας, έβαλε πάνω από τους εργα-
ζομένους τις οφειλές για ΦΠΑ.
Ετσι όμως οι εργαζόμενοι όχι
μόνο χάνουν τη δουλειά και το
εισόδημά τους, από τις επιχειρή-
σεις που πτωχεύουν, αλλά κι ένα
μεγάλο ποσοστό από τις αποζη-
μιώσεις και τα δεδουλευμένα που
διεκδικούν. Και αυτό γιατί, πλέον,
τα χρήματα από τους πλειστη-
ριασμούς (όταν βεβαίως και εάν
αυτοί γίνουν) θα δίνονται στους
εργαζομένους αφού πρώτα πα-
ρακρατηθούν οι οφειλές από μη
καταβολή ΦΠΑ στο Δημόσιο. Εί-
ναι ένα άνευ προηγουμένου αναγ-
καστικό «κούρεμα» των απαιτή-
σεων των εργαζομένων, οι οποίοι
βρίσκονται έτσι κι αλλιώς σε δύ-
σκολη θέση.

Η ρύθμιση αυτή έγινε για να
εξυπηρετήσει καθαρά εισπρακτι-
κούς σκοπούς. Στόχος της είναι
μόνο να αυξηθούν τα έσοδα του
Δημοσίου. Αλλά εάν σήμερα είναι
οι οφειλές ΦΠΑ που προηγούνται,
ποιος εγγυάται ότι αύριο δεν θα
είναι το σύνολο των οφειλών
μιας επιχείρησης προς το Δημό-
σιο;

Η κίνηση αυτή ωστόσο από
μόνη της δείχνει ότι τρόικα και
κυβέρνηση δεν λογαριάζουν τί-
ποτα προκειμένου να πετύχουν
το σκοπό τους. Γιατί εδώ πρό-
κειται για χρήματα που αφαι-
ρούνται βιαίως από ανθρώπους
του μόχθου, οι οποίοι πληρώνουν,
έτσι, διπλά και τριπλά το τίμημα
της κρίσης. Είναι χρήματα που
το Δημόσιο σπεύδει να πάρει,
χωρίς το παραμικρό ίχνος ντρο-
πής, από τις τσέπες εργαζομένων
οι οποίοι βιώνουν με τον πιο
άγριο τρόπο την ανεργία και την
ανέχεια.

Οσοι επιχειρούν όμως να υπη-
ρετήσουν με αυτά τα μέτρα δήθεν
το δημόσιο συμφέρον, το μόνο
που καταφέρνουν είναι να πλήτ-
τουν την ουσία του.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ
< Κύριο άρθρο

Το απεχθές
δημόσιο

συμφέρον

a
 b

Tο πρόγραμμα της εορτής έχει ως εξής:

Παρασκευή 10 Μαΐου, 7:00 μ.μ. 
Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας 

και Παράκλησις της Αγίας.
Μετά τον Eσπερινό η Φιλόπτωχος θα δεξιωθεί στο εκκλησίασμα.

Σάββατο 11 Μαΐου, 9:00 π.μ. 
Ορθρος και Πανηγυρική Θεία Λειτουργία μετ’ Αρτοκλασίας.

Θα παρατεθεί εορταστικό γεύμα όπως κάθε χρόνο 
μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, 

στην αίθουσα «DEMAS HALL» της κοινότητός μας.

* * *
Προσκαλούνται οι ευσεβείς χριστιανοί 
να προσέλθουν στις Ιερές Ακολουθίες 
και να λάβουν την χάριν της Αγίας.

* * *
Η μνήμη της Αγίας τιμάτε στις 3 Μαΐου 

όμως επειδή συνέπεσε μέσα στη Μεγάλη και Αγία Εβδομάδα 
μετακινήθηκε για το Σάββατο 11 Μαΐου.

Το 1934, μετά από 1700 χρόνια, 
η Αγία Ξενία παρουσιάστηκε στον ύπνο του πατέρα Γεωργίου Νάση 

και του ζήτησε να φιλοτεχνήσει την εικόνα της 
και να την τοποθετήσει στον Ιερό μας Ναό.

Ο ιερατικώς προϊστάμενος
Αρχιμανδρίτης    Ναθαναήλ Συμεωνίδης

Ο πρόεδρος
Ιωάννης Γαληνός

a
 b

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟY ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
302 West 91st Street, New York, NY 10024 - Tel.: (212) 724-2070

Η Κοινότητα 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 

εορτάζει 
και λαμπρώς πανηγυρίζει

τη μνήμη 
της Μεγαλομάρτυρος Ξενίας 

της εκ Καλαμάτας

της οποίας η θαυματουργή εικόνα

βρίσκεται αποθησαυρισμένη 

στο Ιερό μας Ναό από το 1945.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΙΕΡΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΕΩΣ



ΑΛΑΜΠΑΜΑ. («ΑΜΠΕ»). Αλλη
μια επιστήμων ελληνικής κατα-
γωγής, που διαπρέπει στο εξω-
τερικό, γνώρισε μια σημαντική
διεθνή καταξίωση. Πρόκειται για
την αστροφυσικό της Αμερικανι-
κής Διαστημικής Υπηρεσίας
(NASA) Χρύσα Κουβελιώτου, η
οποία επελέγη ως νέο μέλος της
Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών
των ΗΠΑ, του ανώτερου επιστη-
μονικού φορέα της χώρας, ως
αναγνώριση της πολλαπλής συ-
νεισφοράς της στη διαστημική
και αστρονομική έρευνα.

Η κ. Κουβελιώτου είναι ανώ-
τερη ερευνήτρια στο Κέντρο Δια-
στημικών Πτήσεων Μάρσαλ της
NASA, στο Χάντσβιλ της Αλαμπά-
μα και, εδώ και χρόνια, διεξάγει
έρευνες πάνω σε διάφορα αστρο-
νομικά-αστροφυσικά φαινόμενα
στο πεδίο των υψηλών ενεργει-
ών, όπως οι μαύρες τρύπες, οι
αστέρες νετρονίων (πάλσαρ) και
ιδίως οι εκρήξεις ακτινών-γάμα.

Η Ελληνίδα επιστήμων άρχισε
να εργάζεται στη NASA το 2000
και έχει υπάρξει επικεφαλής
ερευνήτρια σε πολλές επιστημο-
νικές έρευνες στις ΗΠΑ και την
Ευρώπη. Σήμερα, μεταξύ άλλων,
συμμετέχει στην επιστημονική
ομάδα που μελετά τις εκρήξεις
ακτινών γάμα (Gamma-Ray
Bursts ή GRBs) μέσω του διαστη-
μικού τηλεσκοπίου «Fermi». Ακό-

μα, συμμετέχει στις επιστημονι-
κές ομάδες που κατευθύνουν τα
τηλεσκόπια Swift και NuSTAR,
μελετώντας τα πιο εκρηκτικά
φαινόμενα στο σύμπαν.

Οι μελέτες της Χ. Κουβελιώ-
του έχουν ρίξει φως στις εκρήξεις
ακτινών-γάμα (τα πιο φωτεινά

και ισχυρά φαινόμενα που έχουν
ποτέ καταγραφεί στις εσχατιές
του Διαστήματος) και η ίδια συμ-
μετείχε στη διεθνή επιστημονική
ομάδα που για πρώτη φορά επι-
βεβαίωσε ότι αυτά τα φαινόμενα
προέρχονται από πηγές εκτός
του γαλαξία μας (κυρίως από τη

βαρυτική κατάρρευση μεγάλων
άστρων και τη συνακόλουθη δη-
μιουργία μαύρων οπών).

Επιπλέον, η κ. Κουβελιώτου
με τους συνεργάτες της έκανε
την πρώτη επιβεβαιωμένη ανα-
κάλυψη ενός σπάνιου είδους πο-
λύ πυκνών μαγνητικών άστρων
νετρονίων (magnetars), που
αποτελούν απομεινάρια εκρήξε-
ων υπερκαινοφανών αστέρων
(σούπερ-νόβα). Αυτά τα άστρα
έχουν μαγνητικά πεδία τρισεκα-
τομμύρια φορές μεγαλύτερα από
το γήινο.

Η Χρύσα Κουβελιώτου γεννή-
θηκε στην Αθήνα, σπούδασε Φυ-
σική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών
(1975), έκανε το μεταπτυχιακό
της στην Αστροφυσική στο βρε-

τανικό πανεπιστήμιο του Σάσεξ
(1977) και πήρε το διδακτορικό
της από το Τεχνικό Πανεπιστή-
μιο του Μονάχου στη Γερμανία
(1981), όντας πιθανώς η πρώτη
επιστήμων στον Κόσμο που έκα-
νε PhD στις εκρήξεις ακτίνων-γά-
μα. Για 12 χρόνια δίδαξε Φυσική
και Αστρονομία στο Πανεπιστή-
μιο Αθηνών, αλλά τελικά την
«κέρδισε» η έρευνα στη NASA.

Εχει δεχτεί διάφορα βραβεία
για το έργο της, όπως το «Βρα-
βείο Ρόσι» (2003) και το «Βρα-
βείο Ντεκάρτ» (2004), ενώ πέ-
ρυσι τιμήθηκε με το «Βραβείο
Αστροφυσικής Ντάνι Χάινεμαν»
(το απονέμουν από κοινού το
Αμερικανικό Ινστιτούτο Φυσικής
και η Αμερικανική Αστρονομική

Εταιρεία), καθώς και το Μετάλ-
λιο Διακεκριμένης Υπηρεσίας της
NASA. Το περιοδικό «Time» την
χαρακτήρισε ένα από τα 25 πρό-
σωπα με τη μεγαλύτερη επιρροή
διεθνώς στο πεδίο έρευνας του
διαστήματος, έχοντας κάνει πά-
νω από 370 επιστημονικές δη-
μοσιεύσεις.

Οπως έχει δηλώσει η κ. Κου-
βελιώτου, «όταν ήμουν ακόμα
στην Ελλάδα, παρακολούθησα
τον Νιλ Αρμστρονγκ να κάνει το
διάσημο βήμα του στο φεγγάρι.
Γοητεύτηκα τόσο που αποφάσισα
αμέσως ότι ήθελα να γίνω αστρο-
ναύτης. Ομως, δεν υπήρχαν Ελ-
ληνες αστροναύτες κι έτσι επέ-
λεξα ένα άλλο μονοπάτι: την
Αστρονομία».

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ. («ΑΜΠΕ»). «Η
Χρυσή Αυγή δεν θα πατήσει πό-
δι στην Αυστραλία. Θα παλέψω
με νύχια και με δόντια, είτε εί-
μαστε στην εξουσία, είτε στην
αντιπολίτευση, να φράξω το
δρόμο αυτών των ρατσιστών
προς την Αυστραλία».

Τη δήλωση αυτή έκανε στην
ομογενειακή εφημερίδα «Νέος
Κόσμος» η ομογενής βουλευτής
του Εργατικού κόμματος Αυ-
στραλίας Μαρία Βαμβακινού.

Σε τηλεφωνική της επικοι-
νωνία από τη Σπάρτη με τον
δημοσιογράφο Κώστα Νικολό-
πουλο, η κ. Μαρία Βαμβακινού,
που αυτές τις ημέρες επισκέ-
πτεται την Ελλάδα στο πλαίσιο
υπηρεσιακού ταξιδιού, καθώς
και την Κύπρο και την Τουρκία,
σε έξαλλη κατάσταση είπε:
«Βιώνω μία πρωτόγνωρη, εξω-
φρενική κατάσταση εδώ στη

Σπάρτη, που βρίσκομαι. Η
αδελφή μου, η Ελένη, βρίσκεται
στο νοσοκομείο της πόλης για
μία εξέταση αίματος και δεν
μπορεί να την κάνει εξαιτίας με-
λών και βουλευτών της Χρυσής
Αυγής, που εμποδίζουν τη λει-
τουργία του αιματολογικού τμή-
ματος του νοσοκομείου μέχρι
να πάρουν διαβεβαίωση από τη
διοίκηση του νοσοκομείου, ότι
το αίμα που δωρίζουν εθελο-
ντές αιμοδότες θα διατίθεται σε
Ελληνες πολίτες, μόνο.

Και να φανταστείς ότι σήμε-
ρα, που στελέχη της Χρυσής Αυ-
γής χρησιμοποιούν τη ζωοδό-
τρια αιμοδοσία για να προβάλ-
λουν την ξενοφοβική πολιτική
τους, είναι η Ημέρα Αιμοδο-
σίας. Είμαι έξω φρενών με τη
συμπεριφορά τους, η οποία
προσβάλλει την Ελλάδα και
τους Ελληνες. Οι άνθρωποι αυ-

τοί δεν πρέπει να πατήσουν πό-
δι στην Αυστραλία, διότι θα μο-
λύνουν με την παρουσία τους
και τις ιδέες τους τη δημοκρα-
τία μας. Πρόκειται για αδίστα-
κτους ανθρώπους, που δεν
έχουν ούτε ιερό, ούτε όσιο. Οι
άνθρωποι, που διακηρύττουν,
ότι πιστεύουν σε πατρίδα θρη-
σκεία και οικογένεια επέλεξαν
τις ημέρες του Πάσχα για να
καπηλευτούν την αιμοδοσία,
αυτή την ύψιστη πράξη ανθρω-
πισμού. Επαναλαμβάνω, αν
τολμήσουν να ζητήσουν άδεια
εισόδου στην Αυστραλία θα πα-
λέψω με νύχια και με δόντια
για τον αποκλεισμό τους» κα-
τέληξε.

Υπενθυμίζεται, ότι σε συνέ-
ντευξή της στο «Νέο Κόσμο»
(21/3/2013) η Αυστραλή πρω-
θυπουργός, Τζούλια Γκίλαρντ,
είχε ξεκαθαρίσει τη θέση της
κυβέρνησής της όσον αφορά το
θέμα χορήγησης βίζας σε βου-
λευτές του κόμματος της Χρυ-
σής Αυγής, που προτίθενται να
επισκεφθούν τη χώρα, προκει-
μένου να εγκαθιδρύσουν γρα-
φεία του κόμματός τους στα με-
γάλα κέντρα του Ελληνισμού
της Αυστραλίας.

«Ελέγχουμε κάθε άτομο που
προτίθεται να επισκεφθεί την
Αυστραλία και, βέβαια, έχουμε
ελευθερία λόγου στη χώρα μας.
Ακόμα και αυτοί που έχουν τις
πιο απεχθείς απόψεις, δεν φι-
μώνονται στην Αυστραλία.

Εντούτοις, αν κάποιος θέλει
να μπει στη χώρα μας και να
φέρει εδώ τις απεχθείς του ιδέ-
ες, δεν θα το επιτρέψουμε. Δεν
υπάρχει θέση στο έθνος μας για
τέτοιου είδους πολιτικούς και
τέτοιου είδους πολιτικές ιδέες»
είχε δηλώσει η Πρωθυπουργός.

ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΜΑΪΟΥ 20134 ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΙΧΑΛΟΣ
36-11 DITMARS BLVD., ASTORIA, NY 11105 • (718) 274-0008 - (718) 204-1024

(718) 274-0008

STORk TRAvEL

ΕΛΛΑΔΑ

• ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΑ • ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ

$285285ΑΠΟ

• $240 επιβάρυνση για καύσιμα σε κάθε διαδρομή 
+ $30 Παρασκευή έως Κυριακή σε κάθε διαδρομή

• Υπάρχουν περιορισμοί

$429429ΑΠΟ

ONE WAY ROUND TRIP

+TAX +TAX

ενός έτους

ΜΕ ΤΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ
Συνδρομές

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ:
ΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ:

1 ΧΡΟΝΟ $38.44
1 ΧΡΟΝΟ $50.54

6 ΜΗΝEΣ $26.34
6 ΜΗΝEΣ $32.94

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΑΣ ΕΚΔΟΣΗ
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ:
ΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ:

1 ΧΡΟΝΟ $42.90
1 ΧΡΟΝΟ $97.90

6 ΜΗΝEΣ $25.74
6 ΜΗΝEΣ $58.74

Εσωκλείστε επιταγή ή money order  πληρωτέες στη διεύθυνση:

NATIONAL HERALD, Inc. 37-10 30th Street, L.I.C., NY 11101-2614

ή με χρέωση στην πιστωτική σας κάρτα: p American Express    p Master Card    p Visa   p Discover
Account# .................................................................................................................................
Expiration Date........................................................................................................................
Signature .................................................................................................................................

ΟΝΟΜΑ-ΕΠΩΝΥΜΟ .............................................................................................................
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ............................................................................................................................
ΠΟΛΗ ......................................................ΠΟΛΙΤΕΙΑ ............................ZIP CODE................
TΗΛΕΦΩΝΟ ................................ΦΑΞ ..................................................................................
CELL ..............................................E-MAIL ..............................................................................

Συνδρομή

 1 ΧΡΟΝΟΣ......................................$208.00
 6 ΜΗΝΕΣ ........................................$120.00
 3 ΜΗΝΕΣ ..........................................$83.00
 1 ΜΗΝAΣ..........................................$33.00
 ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΒ/ΚΟΥ 1 ΧΡΟΝΟ ........$82.00
 ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΒ/ΚΟΥ 6 ΜΗΝΕΣ ........$47.00
 ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΒ/ΚΟΥ 3 ΜΗΝΕΣ ........$26.00

Συνδρομή για χώρες εκτός Η.Π.Α.

 1 ΧΡΟΝΟ........................................$322.00
 6 ΜΗΝΕΣ ........................................$189.00
 3 ΜΗΝΕΣ ........................................$125.00
 ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΒ/ΚΟΥ 1 ΧΡΟΝΟ ......$274.00
 ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΒ/ΚΟΥ 6 ΜΗΝΕΣ ......$165.00

3 ΜΗΝEΣ $16.44
3 ΜΗΝEΣ $20.84

3 ΜΗΝEΣ $17.16
3 ΜΗΝEΣ $39.16

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΑΣ ΕΚΔΟΣΗ

WR 
Ετος ίδρυσης 1915

Τηλ.: (718) 784-5255
Φαξ:(718) 472-0510

Toll Free: 1-888-KHRYKAS  ext. 108
(547-9527)

subscriptions@ekrikas.com

με τρία παντρεμένα παιδιά και
εγγονάκια, που δεν θα ήθελε να
φωτογραφηθεί από το φακό της
εφημερίδας μιας και «μόλις άφη-
σα το ζύμωμα των τσουρεκιών
μου και τα ‘βαλα στο φούρνο...
κοιτάξτε χέρια», όπως είπε, εδώ
πάλι οι συνομιλητές της εξ αρ-
χής θα αναγνωρίσουν στο πρό-
σωπο και στην παρουσία της
στοιχεία Μικρασιάτισσας, Σμύρ-
νης και Κωνσταντινούπολης.
Οπως ότι η νοικοκυροσύνη της
γυναίκας δεν υποδουλώνει την
ομορφιά της, ούτε και το πως
«να ‘σαι γιαγιά σε αποκλείει από
το ταξίδι και μάλιστα στο Λασίθι,
απ’ όπου ο κυρ Γιώργος, ο σύζυ-
γός της».

Δεξιόθεν της κ. Φίλιπς, o κ.
Κλεάνθης Μπακάλης, ο άνθρω-
πος του θεάτρου της Ομογένειας
κι η «πέτρα» στην ιστορία της
από το ‘67 θα μοιραστεί μαζί μας
το «εδώ μένω κι εγώ», αφού η
παρουσίασή του από το «Περιο-
δικό» του «Ε.Κ.» το Σαββατοκύ-
ριακο 27-28 Απριλίου, εξ ολο-
κλήρου αφιερωμένη στο θέατρο
και στη δράση του στην Ομογέ-

νεια αράδα δεν άφησε για το
«πού μένει»! Ναι, εδώ μένει και
ο κ. Μπακάλης! Στο κτήριο του
Τζορτζ Ντούρη. Πόσο τυχαίο
μπορεί να είναι ότι ακριβώς δί-
πλα, καιρό πριν, στεγαζόταν το
Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού
(Κ.Ε.Π.), με το θέατρο του οποί-
ου έζησε.

Κοινός τόπος λοιπόν των
τριών συνομιλητών του «Ε.Κ.»
το κτήριο διαμονής τους για το
οποίο θα συμφωνήσουν ότι κά-
ποια μέρα το 2007, «ο φράχτης
του Δημοτικού πάρκινγκ υψώ-
θηκε απότομα και μυστηριω-
δώς» (κα Φίλιπς) για να μάθουν
ο καθένας τους από την πηγή
του, πως η HANAC θα πρόσθετε
ένα εκ θεμελίων αυτή τη φορά
κτήριο το οποίο θα διέθετε, βά-
σει κριτηρίων σε συνταξιούχους
έναντι ενοικίου.

Εμπρός λοιπόν για τις αιτή-
σεις που εδώ θα συμφωνήσουν
μόνον οι γυναίκες, αφού ο κ.
Μπακάλης ανώδυνα έφτασε ως
το διαμέρισμά του, πως τα χαρ-
τιά ήταν πολλά, πως τα σκόρπιζε
και τα έχανε η υπηρεσία παρα-
λαβής αιτήσεων από το Bohemi-
an Hall ως το Μπρονξ και το

Hillside πως κάθε φορά για μια
τόση δα λεπτομέρεια θα τις πή-
γαινε πάλι στην αρχή, θα τις

απογοήτευε. Ωσπου στάθηκαν
τυχερές και τα κατάφεραν. Κι η
μεν κ. Φίλιπς γιατί το πίστεψε

πολύ και το είχε πολύ ανάγκη
κι η δε κ. Τσιβιδάκη γιατί «κα-
θόλου δεν το πίστευε».

Από το 2009 λοιπόν μένουν
εδώ! Κι είναι Πάσχα 2013. Ο κ.
Μπακάλης θα κάνει Πάσχα με
την αδελφή του στο Φλάσινγκ.
Η κ. Φίλιπς, ο γιος της και η ανη-
ψιά της θα έχουν το πασχαλινό
τους τραπέζι σε ελληνικό εστια-
τόριο στο Μανχάταν και η κ.
Τσιβιδάκη με τα παιδιά της στο
Λονγκ Αϊλαντ.

Οι ευχές όλων εκφράστηκαν
δια στόματος της κ. Τσιβιδάκη:
Να είναι όλοι στην Ελλάδα  κα-
λά, να μην πεινάσουν τα παιδιά.
Οσο για το αν έχουμε άπορους
κι ανήμπορους ομογενείς, «ναι»
θα πει και «ξέρω αρκετούς». Μα
δε θα θελήσει να ονομάσει κα-
νένα για να βοηθηθούν «γιατί
δε θα το ήθελαν ποτέ», όπως εί-
πε. Ωστόσο, μια τόση δα ελπίδα
μας έδωσε για να
οδηγηθούμε  σ’ αυτούς αυτές τις
μέρες ιδιαίτερα.

Ο «Ε.Κ.» ευχαριστεί θερμά
τον κ. Τζον Καϊτέρη, Εκτελεστι-
κό Διευθυντή της HANAC για τη
δυνατότητα επίσκεψης στο κτή-
ριο, καθώς και την κ. Τίνα Κιά-
μου, Συντονίστρια Θεμάτων
Κτηρίου για την οργάνωση της
συνάντησης.

Ο «Ε.Κ.» συντροφιά με ομογενείς στο κτήριο «ΗANAC George T. Douris»

Από αριστερά διακρίνονται οι: Κλεάνθης Μπακάλης, Ευαγγελία Ντούρη, πρόεδρος του Διοικη-
τικού Συμβουλίου της HANAC, Τζον Καϊτέρης, Εκτελεστικός Διευθυντής HANAC, Τίνα Κιάμου,
Συντονίστρια Θεμάτων Κτηρίου, Ειρήνη Φίλιπς και Ρίτα Τσιβιδάκη.

Ελληνίδα εξελέγη μέλος της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών των ΗΠΑ

Κατάνυξη στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Μαρκέλλας στην Αστόρια
Ο Καθεδρικός Ναός των Γνησίων Ορθοδόξων Χριστιανών της Αγίας Μαρκέλλας στην Αστόρια
το πρωί της Δευτέρας είχε πλημμυρίσει από πιστούς, οι οποίοι παρακολούθησαν με ευλάβεια
και κατάνυξη τη Θεία Λειτουργία χοροστατήσαντος του Μητροπολίτη ΓΟΧ, κ. Παύλου. Στο
στιγμιότυπο διακρίνονται ο Μητροπολίτης Παύλος πλαισιωμένους από τους Λάμπρο Γιαννού-
τσο, Γεώργιο Κόκκινο, Δημήτριο Μακρή και τον π. Επιφάνειο Αντωνίου.

Μεγαλοπρεπείς τελετές στην κοινότητα του Αγίου Γεωργίου στο Μανχάταν
Η κοινότητα του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στο Μανχάταν τη Δευτέρα τίμησε την
μνήμη του Αγίου Γεωργίου με μια σειρά εκδηλώσεων, οι οποίες ξεκίνησαν με την Αρχιερατική
Θεία Λειτουργία χοροστατήσαντος του Επισκόπου Ζήλων Σεβαστιανού και βοηθούμενου υπό
του ιερατικώς προϊσταμένου, π. Δημητρίου Κορδάρη και ολοκληρώθηκαν με το γεύμα. Ο επί-
σκοπος Ζήλων Σεβαστιανός στην Ωραία Πύλη.

Ομογενής εξοργισμένη με την Χρυσή Αυγή

H αστροφυσικός της Αμερικανικής Διαστημικής Υπηρεσίας
(NASA) Χρύσα Κουβελιώτου, η οποία επελέγη ως νέο μέλος
της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών των Ηνωμένων Πολιτειών.

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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GREEK AMERICAN HOME OWNERS ASSOCIATION
23-49 31st Street, Astoria, NY 11105 • (718) 545-4046

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ 
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ
καλεί τα μέλη του στην καθιερωμένη μηνιαία 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
την Τετάρτη 8 Μαϊου 2013 και ώρα 7:00 μ.μ. στα ιδιόκτητα γραφεία του.

Θέματα Ημερησίας Διατάξεως:
Προσευχή
Ανάγνωση�και�Επικύρωση�των�πρακτικών�προηγούμενης�Γενικής�Συνέλευσης.

Θα έχουμε τη χαρά να παρεβρεθούν και να μας μιλήσουν οι:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΜΑΤΙΔΗΣ, υποψήφιος δήμαρχος Νέας Υόρκης
PETER VALLONE Jr., υποψήφιος πρόεδρος για το Queens
ΚΩΣΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος
για την πόλη της Νέας Υόρκης
TONY MELONI, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος
για την πόλη της Νέας Υόρκης

Σας περιμένουμε όλους σ’ αυτή την πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Γιώργος Αλεξίου, πρόεδρος • Μαρία Μπότσιου, γραμματέας 

ρούμενος θα παραδώσει το δια-
βατήριο και κάθε άλλο ταξιδιω-
τικό έγγραφο και θα αφεθεί
ελεύθερος.

Ωστόσο, η υπόθεση του Γε-
ωργίου Σπυρόπουλου που κατη-
γορείται ότι προσπάθησε να
προσλάβει επαγγελματία φονιά
επί αμοιβή προκειμένου να σκο-
τώσει τον θείο του, Αλέξανδρο
Σγούρδο, 57 ετών, ιδιοκτήτη του
εστιατορίου «Τικ-Τοκ Ντάινερ»,
στην πόλη Κλίφτον της Νέας Ιερ-
σέης αναμένεται να παραπεμ-
φθεί στην Επιτροπή των Ενόρ-
κων ούτως ώστε να επικυρωθεί
το κατηγορητήριο και να απο-
φασιστεί η παραπομπή του σε
δίκη.

Ο εκπρόσωπος της Εισαγγε-
λίας αρνήθηκε να εισέλθει σε λε-
πτομέρειες για το χρονοδιάγραμ-
μα και επικαλέστηκε το Ποινικό
Δίκαιο της πολιτείας της Νέας
Ιερσέης, το οποίο προβλέπει το
εμπιστευτικό της όλης διαδικα-
σίας. Συνεπώς όλες οι αρχές ξε-
κινώντας από την Εισαγγελία μέ-
χρι και την Υπεράσπιση είναι
υποχρεωμένες να διατηρήσουν
το απόρρητο και μόνο μετά την
ολοκλήρωση της διαδικασίας θα
κοινοποιηθεί η απόφαση για το
κατηγορητήριο και την παραπο-
μπή σε δίκη.

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι
στην Πολιτεία της Νέας Ιερσέης
δεν υπάρχουν αυστηρά περιθώ-

ρια από την σύλληψη μέχρι και
την επισημοποίηση του κατηγο-
ρητηρίου και την παραπομπή
της υπόθεσης σε δίκη, αλλά η
Εισαγγελία προσπαθεί να σπεύ-
σει τη διαδικασία.

Ο Γεώργιος Σπυρόπουλος συ-
νελήφθη το μεσημέρι της 9η
Απριλίου, εν ώρα εργασίας, στο
εστιατόριο «Τικ Τοκ» στο Κλί-
φτον της Νέας Ιερσέης, ενώ την
επόμενη ημέρα ο γενικός εισαγ-
γελέας, Τζέφρι Τσιέσα, παραχώ-
ρησε συνέντευξη Τύπου και ανέ-
φερε τα αίτια της συλλήψεώς του
και τις βαριές κατηγορίες (βλέπε
«Εθνικό Κήρυκα» της 12ης Απρι-
λίου 2013).

Την Παρασκευή 12 Απριλίου
ο Σπυρόπουλος προσήχθη ενώ-
πιον του δικαστή Ντόναλντ Βόλ-
κερ του Ανωτάτου Δικαστηρίου
Νέας Ιερσέης όπου του απαγγέλ-
θηκαν οι κατηγορίες (βλέπε
«Ε.Κ.» 13-14 Απριλίου 2013). Ο
κατηγορούμενος σε όλες τις μέ-
χρι στιγμής ακροάσεις δήλωσε
αθώος.

Οι πληροφορίες που διέρρευ-
σαν το βράδυ της Πέμπτης 11
Απριλίου από το οικογενειακό
περιβάλλον, ότι έχουν ήδη συ-
γκεντρώσει το ποσό του ενός
εκατομμυρίου δολαρίων, ούτως
ώστε να εξασφαλίσουν την άμε-
ση αποφυλάκισή του, δεν επα-
ληθεύτηκαν. Αυτό σε συνδυα-
σμό με το γεγονός ότι στην
ακροαματική διαδικασία δεν πα-
ραβρέθηκε κανένας από το οι-

κογενειακό και συγγενικό περι-
βάλλον προκάλεσαν το ενδιαφέ-
ρον του αναγνωστικού κοινού
και σχολιάστηκαν ποικιλοτρό-
πως.

Πληροφορίες του «Εθνικού
Κήρυκα» φέρουν την σύζυγό του
Πηνελόπη και τα πεθερικά του
να πιστεύουν στην αθωότητά
του και να καταβάλλουν προ-
σπάθειες για την εξασφάλιση της
εγγυήσεως, διότι απαιτείται η
καταβολή ενός εκατομμυρίου
δολαρίων σε μετρητά, μετά απο-
δείξεως της προελεύσεώς τους.

Ωστόσο, πληροφορίες από
άλλες πηγές φέρουν την οικογέ-

νεια να αδυνατεί να καταβάλει
το εν λόγω ποσό, λόγω της με-
γάλης επένδυσης που έχουν κά-
νει οι οικογένειες του Αλέξαν-
δρου Σγούρδου, του Βασίλη Βα-
σιλόπουλου και του Στέλιου Νί-
κολας στο πολυτελέστατο κέντρο
εκδηλώσεων «Τhe Grove» στο
Σίνταρ Γκρόουβ της Νέας Ιερσέ-
ης. Πληροφορίες αναφέρουν ότι
το έργο στοίχισε περισσότερα
από πέντε εκατομμύρια δολάρια
χωρίς να προβούν σε δανεισμό.

Το εν λόγω κέντρο είναι το
νεότερο ελληνικό κέντρο στη
Νέα Ιερσέη, το οποίο εγκαινιά-
στηκε με πρωτότυπο τρόπο, με

την 34η ετήσια χοροεσπερίδα
του Συλλόγου Αναλήψεως Τρι-
χωνίδος.

Κι αυτό διότι τόσο ο Αλέξαν-
δρος Σγούρδος, όσο και ο Γεώρ-
γιος Σπυρόπουλος διετέλεσαν
πρόεδροι του δυναμικού αυτού
Συλλόγου και επί δικής τους προ-
εδρίας ο Σύλλογος απέκτησε νέα
αίγλη.

Το πρόσφατο άρθρο της
«New York Times» (βλέπε «Ε.Κ.»
της 4-5 Μαϊου «Η ντάινερ ‘Τικ-
Τοκ’ και τα μυστικά της στη
«ΝΥΤ») μεταξύ άλλων ανέφερε:
«Γείτονες πριν πολύ καιρό ψιθύ-
ριζαν πως ο κ. Σγούρδος, ο οποί-

ος ήταν συνιδιοκτήτης του ‘Τικ-
Τοκ’ και άλλων δύο εστιατορίων
στο Μανχάταν, μαζί με τους κου-
νιάδους του, ήταν τσιγκούνηδες
για την αμοιβή ακόμα και των
συγγενών τους».

Αυτό προκάλεσε την αντίδρα-
ση συγγενικών προσώπων και
φίλων της οικογένειας του Αλέ-
ξανδρου Σγούρδου, οι οποίοι
επικοινώνησαν με τον «Ε.Κ.» και
ισχυρίστηκαν ότι είναι αβάσιμες
οι πληροφορίες και ότι πρόκειται
περί του αντιθέτου. Επικαλέστη-
καν μάλιστα τις δωρεές του
Σγούρδου και των σύγαμπρών
του στην κοινότητα του Αγίου
Γεωργίου στο Κλίφτον, στον Σύλ-
λογο Αναλήψεως Τριχωνίδος,
στην Ομοσπονδία Στερεάς Ελλά-
δας, στην παρέλαση της Νέας
Υόρκης, καθώς επίσης και στην
γενέτειρα για να αποδείξουν το
αντίθετο.

Οι συμπατριώτες του κατηγο-
ρούμενου και του φερόμενου ως
θύματος με τους οποίους επικοι-
νωνήσαμε αρνήθηκαν να προ-
βούν σε «on the record» δηλώ-
σεις επικαλούμενοι τον πόνο και
την θλίψη που προκάλεσε το γε-
γονός στην οικογένεια.

Το γεγονός αυτό ενέτεινε τον
προβληματισμό στους κόλπους
της Ομογένειας και πολλά ερω-
τήματα σχετικά με την καταγω-
γή του κατηγορούμενου και την
σιωπή που τηρούν τα αδέλφια
του και η οικογένειά του παρα-
μένουν αναπάντητα.

Νέο δικηγόρο προσέλαβε ο κατηγορούμενος Σπυρόπουλος

Ο ομογενής κατηγορούμενος  Γ. Σπυρόπουλος και ο τέως συνήγορός του Μάθιου Καβαλιέρ.

Του ανταποκριτή μας 
Θεοδώρου Καλμούκου

ΒΟΣΤΩΝΗ. Ο Ρωμαιοκαθολικός
Επίσκοπος της πόλης Γούστερ
της Μασαχουσέτης, Ρόμπερτ
ΜακΜάνους, 63 ετών, συνελή-
φθη από την Αστυνομία του Ρο-
ντ Αϊλαντ αργά το βράδυ του
Σαββάτου 4 Μαΐου επειδή οδη-
γούσε μεθυσμένος και χτύπησε
ελαφρώς άλλο όχημα χωρίς να
σταματήσει. Κατεβλήθη προ-
σπάθεια να κρατηθεί μυστικό το
συμβάν, πλην όμως διέρρευσε
στον Τύπο και συγκεκριμένα
στην τοπική εφημερίδα «Γού-
στερ Τέλεγκραμ», αλλά και στον
τηλεοπτικό σταθμό του Ροντ Αϊ-
λαντ «NBC 10».

Σε τηλεφωνική επικοινωνία
του «Ε.Κ.» με τη Ρωμαιοκαθολι-
κή Επισκοπή του Γούστερ και
στην ερώτηση αν είναι στις προ-
θέσεις του Επισκόπου ΜακΜά-
νους να παραιτηθεί, μας ελέχθη
«ουδέν σχόλιο» και μας παρέ-
πεμψαν στη γραπτή του δήλω-
ση.

Σύμφωνα με τα όσα έχουν γί-
νει γνωστά μέχρι τώρα ο Επί-
σκοπος ΜακΜάνους επισκεπτό-
ταν τη θερινή του κατοικία, η
οποία βρίσκεται δίπλα στη πα-

ραλία στην περιοχή Ναραγκάν-
σετ Μπιτς στο Ροντ Αϊλαντ. Το
ατύχημα έγινε σε κοντινή από-
σταση από το σπίτι του και συ-
γκεκριμένα στη διεύθυνση 215
Col. John Gardner Road. Η θε-
ρινή του οικία είναι αξίας
476.400 δολαρίων σύμφωνα με
τα στοιχεία της πόλης και χτί-
στηκε το 1970. Σύμφωνα με δή-
λωση εκπροσώπου της Επισκο-
πής του Γούστερ, ο Επίσκοπος
την κληρονόμησε από τη μητέ-
ρα του Χέλεν Κινγκ-ΜακΜάνους
η οποία επιβίωσε πριν από έξι
χρόνια. Υπογραμμίζεται ότι ο
ετήσιος μισθός του είναι 25 χι-
λιάδες δολάρια.

Ο Επίσκοπος ΜακΜάνους
αφέθηκε ελεύθερος με τη δια-
δικασία της κλήτευσης, δηλαδή
της υποχρεωτικής του εμφάνι-
σης ενώπιον του δικαστηρίου, η
οποία έγινε χτες λίγο πριν το με-
σημέρι στο δικαστήριο στην πό-
λη Γουέκφιλντ του Ροντ Αϊλαντ.
Ο Επίσκοπος εμφανίστηκε φο-
ρώντας τα διακριτικά του κλη-
ρικού, δήλωσε «μη ενοχή» (not
guilty) και αφέθηκε ελεύθερος
με εγγύηση χιλίων δολαρίων.
Θα επανέλθει στο δικαστήριο
στις 28 Μαΐου. Αρνήθηκε να
προβεί σε δηλώσεις στα Μέσα

Ενημέρωσης τα οποία είχαν συ-
γκεντρωθεί στο δικαστήριο.

Η Αστυνομία δεν έδωσε στη
δημοσιότητα την έκθεσή της για
τη σύλληψή του. Σύμφωνα,
όμως, με το αρχείο της, περί τις
10:32 η ώρα το βράδυ του Σαβ-

βάτου έγινε κλήση στον αριθμό
επειγόντων περιστατικών 911,
από τον οδηγό του οποίου το
όχημα χτύπησε ο Επίσκοπος
ΜακΜάνους χωρίς να σταματή-
σει. Ο οδηγός τον ακολούθησε
μέχρι το εξοχικό του σπίτι και

τηλεφώνησε στην Αστυνομία, η
οποία πήγε στο σπίτι του Επι-
σκόπου και τον συνέλαβε ενώ
το όχημά του τύπου «Honda
Accord» ήταν εμφανώς χτυπη-
μένο. Η Αστυνομία αρνήθηκε να
πει αν ο κ. ΜακΜάνους είχε συ-
νειδητοποιήσει ότι είχε χτυπή-
σει άλλο όχημα.

Ο Επίσκοπος ΜακΜάνους
έδωσε στη δημοσιότητα γραπτή
δήλωση στην οποία αναφέρει τα
εξής: «Το Σάββατο το βράδυ 4
Μαΐου έκανα ένα τρομερό λάθος
κρίσης, οδηγώντας, αφού είχα
καταναλώσει οινοπνευματώδες
ποτό σε δείπνο. Δεν υπάρχει δι-
καιολογία για το λάθος που έκα-
να, παρά μόνο υπόσχομαι να το
επανορθώσω και να υποστώ τις
συνέπειες της πράξης μου. Το
πιο σπουδαίο, ζητώ συγνώμη
από τους καλούς ανθρώπους
τους οποίους υπηρετώ, καθώς
επίσης από την οικογένειά μου
και τους φίλους μου της Επισκο-
πής του Γούστερ και της Επισκο-
πής του Πρόβιντενς (Ροντ Αϊλα-
ντ)».

Η είδηση της σύλληψης του
Επισκόπου ΜακΜάνους έπεσε
σαν αναπάντεχη βόμβα στους
Ρωμαιοκαθολικούς του Γούστερ
και των γύρω περιοχών, οι οποί-

οι υπολογίζονται στις 110 χιλιά-
δες οικογένειες σύμφωνα με την
περσινή έκθεση του ίδιου του
Επισκόπου. 

Οι αντιδράσεις των μελών της
Ρωμαιοκαθολικής Επισκοπής
του Γούστερ είναι ανάμεικτες.
Μερικοί λένε ότι είναι κι αυτός
άνθρωπος και ήπιε λίγο παρα-
πάνω, ενώ άλλοι είναι επικριτι-
κοί για το γεγονός ότι οδηγούσε
μεθυσμένος, αλλά και για το ότι
δεν σταμάτησε όταν χτύπησε
άλλο όχημα. Στο Γούστερ υπη-
ρετεί ως Επίσκοπος από το
2004.

Ο Επίσκοπος Ρόμπερτ Μακ-
Μάνους είναι γνωστός στους Ελ-
ληνορθόδοξους του Γούστερ,
διότι έχει συμμετάσχει πολλές
φορές σε λεγόμενες οικουμενι-
κές τελετές και εκδηλώσεις στον
ναό του Αγίου Σπυρίδωνος, προ-
σκαλεσμένος του Μητροπολίτη
Βοστώνης Μεθοδίου του οποίου
τυγχάνει στενός φίλος. Πριν λί-
γα χρόνια, μάλιστα, πραγματο-
ποίησαν από κοινού επίσκεψη
συνοδευόμενοι από Ρωμαιοκα-
θολικούς και Ελληνορθόδοξους
εκατέρωθεν στο Βατικανό στη
Ρώμη και στο Οικουμενικό Πα-
τριαρχείο στην Κωνσταντινού-
πολη.

Συνελήφθη ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος του Γούστερ Μασαχουσέτης

Ο συλληφθείς Επίσκοπος Ρόμπερτ Μακμάνους.

στην πόλη Ντόραλ της Φλόρι-
δας. Είναι γνωστό πως συνδυά-
ζει τη στρατιωτική και τη διπλω-
ματική ικανότητα για να επιτυγ-
χάνει στρατηγικούς στόχους.

Ο αντιπρόεδρος του Ταφτς
έγραψε στην ανακοίνωσή του
ότι «ο ναύαρχος Σταυρίδης έχει
εντυπωσιάσει την επιτροπή
εξεύρεσης κοσμήτορα με τον με-
γάλο του ενθουσιασμό για τη
Σχολή Φλέτσερ, την ικανότητά
του να συνεργάζεται ομαδικά
και να προσελκύει ανθρώπους
που να υποστηρίζουν τη Σχολή
Φλέτσερ και το Ταφτς. Επίσης,
η επιτροπή έχει εντυπωσιαστεί
με το βάθος της γνώσης και της
εμπειρίας του σε πολλούς το-
μείς, οι οποίοι είναι καθοριστι-
κοί για την αποστολή της Σχο-
λής όπως είναι η διπλωματία,
σπουδές επί θεμάτων ασφαλεί-

ας, διεθνείς Οργανισμοί και πο-
λιτική».

Γεννήθηκε στις 15 Φεβρουα-
ρίου του 1955 στη Φλόριδα, από
Ελληνοαμερικανούς γονείς και
πέρασε τρία από τα παιδικά του
χρόνια στην Αθήνα, όπου ο πα-
τέρας του συνταγματάρχης
Γιώργος Σταυρίδης, αξιωματικός
των Αμερικανών πεζοναυτών,
υπηρέτησε ως ναυτικός ακόλου-
θος στην αμερικανική πρεσβεία
μεταξύ των ετών 1962 και 1964.
Είναι παντρεμένος με τη Λόρα
Χολ και έχουν δύο κόρες, την
Χριστίνα και την Τζούλια. Με
την σύζυγό του ήταν παιδικοί
φίλοι και βρέθηκαν μαζί στην
Αθήνα, όπου υπηρετούσαν οι
γονείς τους. Ο κ. Σταυρίδης, ο
οποίος ομιλεί Πορτογαλικά,
Ισπανικά και Γαλλικά, είχε δη-
λώσει σε ομιλία του στο παρελ-
θόν ότι «προέρχομαι από ελλη-
νοαμερικανική οικογένεια. Ο

πατέρας μου μιλούσε θαυμάσια
Ελληνικά... τα δικά μου Ελληνι-
κά είναι, δυστυχώς, φρικτά και
οι κόρες μου δεν τα μιλούν κα-
θόλου». Συνεργάτες του λένε
πως είναι πολύ υπερήφανος για
την ελληνική καταγωγή του. Εί-
ναι εγγονός Ελληνα μετανάστη,
ιδιοκτήτη εστιατορίου στην Πεν-
σιλβάνια, ενώ έχει ιδιαίτερη νο-
σταλγία για τον τόπο των προ-
γόνων του. Στο βιβλίο του
«Πλοίαρχος Αντιτορπιλικού»,
έγραψε ανάμεσα στα άλλα «η
Ελλάδα - αχ, η Ελλάδα. Καφε-
τέριες παντού, λαμπερός ήλιος,
καυτό αεράκι, ρετσίνα, σουβλά-
κι, ψητά κοτόπουλα, περίπτερα,
μαγαζιά με σουβενίρ και φυσικά
οι ίδιοι οι Ελληνες: μαύρα μαλ-
λιά, έντονα χαρακτηριστικά
προσώπου, ζωηρές κουβέντες
και χειρονομίες, τσιγάρα, θερμές
χειραψίες και συζητήσεις. Τους
κοιτάω και αντικρίζω το παρελ-

θόν μου».
Ο Τζέιμς Σταυρίδης πήρε το

διδακτορικό του δίπλωμα στο
ίδιο αντικείμενο -Διεθνείς Σχέ-
σεις- την ίδια χρονιά το 1984
και από το ίδιο πανεπιστήμιο
Ταφτς και συγκεκριμένα τη Σχο-
λή Διπλωματίας με τον πρώην
πρωθυπουργό της Ελλάδος Κώ-
στα Καραμανλή, ενώ νωρίτερα
είχε αποφοιτήσει από τη Ναυτι-
κή Ακαδημία των ΗΠΑ. 

Στη συνέχεια συμμετείχε σε
διάφορες δύσκολες αποστολές
όπως στις περιοχές της Βοσνίας,
της Αϊτής, του Ιράκ. Μία ναυτική
άσκηση του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο το
1993 του έχει τυπωθεί στη μνή-
μη και την περιγράφει στο βι-
βλίο του ως εξής: «Η πιο απί-
στευτη ιστορική ειρωνεία εκτυ-
λίσσεται μπροστά μου. Εβδομή-
ντα χρόνια νωρίτερα, τη δεκαε-
τία του 1920, ο παππούς μου,
ένας κοντός γεροδεμένος καθη-

γητής σχολείου, ονόματι Δημή-
τρης Σταυρίδης, εκδιώχθηκε
από την Τουρκία στο πλαίσιο
εθνοκάθαρσης, δηλαδή πο-
γκρόμ, ενάντια στους Ελληνες
που ζούσαν στα απομεινάρια της
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.
Γλίτωσε την τελευταία στιγμή
και με μια μικρή βάρκα διέσχισε
το Αιγαίο, έφτασε στην Αθήνα
και από εκεί πήγε στη Νέα Υόρ-
κη. Ο αδελφός του δεν ήταν το
ίδιο τυχερός και σκοτώθηκε από
τους Τούρκους».

Σε άλλο σημείο έγραψε πως
«τώρα, σχεδόν έναν αιώνα μετά,
ο εγγονός του, που μιλάει ελά-
χιστα Ελληνικά, επιστρέφει ως
επικεφαλής ενός αντιτορπιλικού
στην ίδια πόλη -τη Σμύρνη, την
οποία σήμερα τη λένε Ιζμίρ- από
όπου εκείνος απέπλευσε ως
πρόσφυγας πριν από τόσα χρό-
νια».

Θεόδωρος Καλμούκος

Ο ναύαρχος Δημήτρης Σταυρίδης διορίστηκε κοσμήτορας στο Ταφτς

Ο Ελληνοαμερικανός ναύαρ-
χος Δημήτρης Σταυρίδης.
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Ο Ηπειρώτικος Σύλλογος
Αναγέννησης - Σουλιώτισσες

προσκαλεί τα μέλη του οικογενειακώς

σε Πασχαλινό Γλέντι
τo Σάββατο 11 Μαϊου 2013

και ώρα 7:00 μ.μ. στο Ηπειρωτικό Σπίτι
(25-14 Broadway, Astoria, NY 11106).

Ελάτε να γιορτάσουμε με αρνί στη σούβλα, κοκορέτσι, πίτες
κουλουράκια και κόκκινα αυγά.

Μουσική από τον DJ Terry

Τιμή εισόδου $35
Κρατήσεις απαραίτητες στους: Ευθύμιο Πάππα, πρόεδρο (631) 487-9793, 

Χρυσούλα Ζηκοπούλου (718) 777-5544 και Αθηνά Ξυνόγαλου (718) 321-7771

ΑΡΧΕΙΟ «Ε.Κ.»

ΑΡΧΕΙΟ «Ε.Κ.»
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Η φωτιά επηρέασε τη συμ-
μετοχή των πιστών στις Ακολου-
θίες της Μεγάλης Εβδομάδας. Ο
π. Κυριάκου είπε ότι «συνήθως
ο ναός είναι κατάμεστος την
Μεγάλη Παρασκευή αλλά φέτος
δεν ήταν τόσο γεμάτος και μπο-
ρούσε να πει κανείς ότι αρκετοί
άνθρωποι απουσίαζαν». Και συ-
μπλήρωσε πως «η ποιότητα του
αέρα δεν ήταν καλή την Πέμπτη
και την Παρασκευή διότι υπήρ-
χε πυκνός καπνός στην ατμό-
σφαιρα και μέχρι τώρα που σας
ομιλώ από το πίσω μέρος της
αυλής μου πετούν στάχτες. Οι
άνθρωποι φοβήθηκαν, ελέχθη
από τις Αρχές πως οι ηλικιωμέ-
νοι έπρεπε να παραμείνουν στα
σπίτια τους κι οι περισσότεροι
αυτό έκαναν. Κάθε χρόνο τη
Μεγάλη Παρασκευή κάνουμε
πρόγραμμα πνευματικής περι-
συλλογής για τα παιδιά, φέτος
δεν βγήκαμε καθόλου έξω, αλλά
τα κάναμε όλα μέσα».

Οταν τον ρωτήσαμε πόσο
διαφορετική ήταν η φετινή Με-
γαλοβδομάδα από προηγούμε-
να έτη, είπε πως «μας δόθηκε η
ευκαιρία και σκεφθήκαμε τα σο-
βαρά θέματα της ζωής. Το σπίτι
μιας οικογένειας νέων ανθρώ-
πων κινδύνεψε πολύ καθότι οι
φλόγες έφτασαν 100 πόδια από
το σπίτι τους και είχαν ύψος πά-
νω από 17 πόδια. Είχαν πακε-
τάρει τα πράγματά τους και
ετοιμαζόντουσαν να το εγκατα-
λείψουν να καεί, αλλά άλλαξε
κατεύθυνση ο άνεμος και σώ-
θηκε το σπίτι, κι έτσι μιλήσαμε
για την πίστη, την ελπίδα, πράγ-
ματα τα οποία δεν πακετάρο-
νται διότι πάντοτε τα έχεις μαζί
σου, κι έτσι μιλήσαμε για τις ευ-
λογίες που έχομε σ’ αυτή τη
ζωή».

Σύμφωνα με τον π. Κυριά-
κου, η κοινότητα συγκροτείται
«από 165 οικογένειες» και συ-
μπλήρωσε πως «οι περισσότεροι

ενορίτες είναι Αμερικανογεννη-
μένοι και προσήλυτοι, έχουμε
πολλούς ενορίτες που δεν είναι
Ελληνες. Μερικοί ενορίτες κα-
τάγονται από την Σπάρτη, την
Κύπρο, την Χίο».

Στη Λειτουργία είπε ότι
«χρησιμοποιώ την Ελληνική και
την Αγγλική γλώσσα, έχομε μία
καλή ισορροπία». Ο π. Κυριάκου
αποφοίτησε από την Θεολογική
Σχολή του Τιμίου Σταυρού, εί-
ναι έγγαμος και με την σύζυγό
του Χριστίνα έχουν τρία παιδιά,
τον Χαράλαμπο, τον Ιάκωβο και
την Ελένη.

Είπε ότι «η κοινότητα πηγαί-
νει πολύ καλά, χτίζουμε και-
νούργιο κοινοτικό συγκρότημα,
η πρώτη φάση θα είναι έτοιμη
την 1η Ιουνίου και η δεύτερη

την 1η Σεπτεμβρίου, είναι μία
αναπτυσσόμενη κοινότητα».

Η κοινότητα έχει Ελληνικό
και Κατηχητικό Σχολείο, Νεο-
λαία, συγκρότημα ελληνικών

χορών, ελληνικό φεστιβάλ, το
οποίο δεν ευλογεί απλώς και
φεύγει, αλλά εργάζεται ο π. Κυ-
ριάκος μαζί με τους εθελοντές
ενορίτες.

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ. («ΑΜΠΕ»). Ο
ομογενής Λάμπης Εγγλέζος, κα-
θηγητής και στρατιωτικός ιστο-
ρικός από τη Μελβούρνη έχει
ξεκινήσει εκστρατεία για τον
εντοπισμό αγνοούμενων Αυ-
στραλών στρατιωτών στην Ελ-
λάδα κατά τον Δεύτερο Παγκό-
σμιο Πόλεμο.

Ο κ. Εγγλέζος έγινε γνωστός
σε όλη την Αυστραλία μετά την
ανακάλυψη των οστών 162 Αυ-
στραλών στρατιωτών που σκο-
τώθηκαν στις 16 Ιουλίου του

1916 στην περιοχή Fromelles
της Γαλλίας και θάφτηκαν από
Γερμανούς σε ομαδικούς τά-
φους, χωρίς κανένα ενδεικτικό
στοιχείο.

Τα λείψανα των στρατιωτών
εντοπίστηκαν το 2008 από τον
ελληνικής καταγωγής καθηγη-
τή, ο οποίος ξεκίνησε την έρευ-
να για τον εντοπισμό των τά-
φων, όταν θέλοντας να συμβάλ-
λει στη δημιουργία του Συνδέ-
σμου Συγγενών και Φίλων
Στρατιωτών του Α’ Παγκοσμίου

Πολέμου, άρχισε να μελετά την
μάχη της Fromelles και να ανα-
λύει τις λεπτομέρειες που συ-
γκέντρωνε.

Τώρα ο κ. Εγγλέζος έχει ξε-
κινήσει έρευνες και ζητά τη
βοήθεια όσων ξέρουν κάτι για
να εντοπίσει τα οστά 20 έως 25
Αυστραλών στρατιωτών που
σκοτώθηκαν στην περιοχή
Βεύη Φλωρίνης τον Απρίλιο του
1941 και άλλων 10 έως 12 σε
περιοχή κοντά στον Ισθμό της
Κορίνθου την ίδια περίοδο. Οι

Αυστραλοί στρατιώτες θάφτη-
καν σε άγνωστα σημεία των πε-
ριοχών αυτών από Γερμανούς
στρατιώτες.

Ο κ. Εγγλέζος, αφού περιέ-
γραψε τις περιοχές όπου χάθη-
καν οι Αυστραλοί καθώς και
μαρτυρίες αυτοπτών, ότι θά-
φτηκαν από Γερμανούς στρα-
τιώτες, επισήμανε «είμαστε
υποχρεωμένοι να τους βρούμε
και να τους θάψουμε κανονικά
όπως αξίζει σε όλους τους αν-
θρώπους».
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Χριστός Ανέστη
Χριστός Ανέστη! Ο Κύριος ως το
‘χε προαναγγείλει,
χαρά κι αγάπη στις καρδιές, χα-
μόγελο στα χείλη.

Χριστός Ανέστη ο Κύριος, όλοι
πανηγυρίστε
τη δόξα, την Ανάσταση και τον
Θεό υμνείστε.

Χριστέ μου σε δοξάζουμε, Χριστέ
σε υμνολογούμε,
την Ενδοξή Σου Ανάσταση με
δέος προσκυνούμε.

Σου δείξαμε τόση απονιά, τόση
αχαριστία
κι Εσύ Χριστέ μου «Ειρήνη Υμίν»
λέγεις, στην αμαρτία.

Χριστός Ανέστη ο Κύριος κι η
πλάση όλη χαίρει,
μ’ αγάπη φίλοι και εχθροί πιάστε
σφιχτά το χέρι,
όλος ο κόσμος να χαρεί να νοιώ-
σει να γελάσει
κι ένα μεγάλο «ευχαριστώ» ως
Τον Θεό να φτάσει.

«Ειρήνη υμίν» να ακουστεί απ’
όλων μας τα χείλη
και η αγάπη μέσα μας παντοτινά
να μείνει.

Μαρία Κόχιλα - Βλάχου
Αστόρια, ΝΥ

Στη γιορτή της μάνας
Χαρισμένο στη στοργική 
μητέρα των παιδιών μας 
και στη μνήμη των γονιών μου

Μάνα η πηγή της ζωής
της αγάπης, της λατρείας
και της στοργής
Μια μικρή λεξούλα
βάλσαμο όποιος έχει τη μανούλα
και όποιος την έχει χάσει
ποτέ τη μάνα του 
δεν θα ξεχάσει.
Την αγάπη, τη στοργή 
και τη λαχτάρα
το χάδι της και τη χαρά της
τα γλυκά γλυκά φιλιά της
τη ζεστή την αγκαλιά της
και όταν μεγαλώσεις αυτές 
θα λαχταράει
αν δεν σε έχει κοντά της όλο
για το παιδί της θα ρωτάει.
Στα δύσκολα ή στη χαρά σου
νοερά ή πραγματικά αυτές
θα είν’ πάντα κοντά σου.
Μάνα θα πρωτομιλήσεις
μάνα και όταν ξεψυχήσεις
ένα ανθάκι, μια καρτούλα
χρόνια σου πολλά Μητέρα
στης γιορτής σου την ημέρα
και όποιος δεν σε έχει να μην
πάψει
εις μνήμη σου ένα κεράκι
να σου ανάψει.

Αναστάσιος Δ. Προύντζος
Νέα Υόρκη, ΝΥ

Στην Παναγιά
Σ’ εσένα Παναγία μου χρωστάω
τη ζωή μου
γιατί χωρίς εσένανε 
στον Αδη η ψυχή μου.
Το ’87 αρρώστησα βαριά 
για να πεθάνω
χίλιοι γιατροί με είδανε 
δεν μπόρεσα να γιάνω.

Πολλοί γιατροί περάσανε 
δε βρήκανε τι έχω
τον πόνο τον αβάσταχτο 
μανούλα δεν αντέχω.
Αργά πια το κατάλαβα γιατροί
δε με γιατρεύουν
δαιμονικά και μαγικά αυτοί 
δε τα πιστεύουν.

Στο Αγιον Ορος έφυγα να βρω 
τη γιατρειά μου
η τελευταία ελπίδα μου κρυφή
παρηγοριά μου.
Εξορκισμούς διαβάζανε 
Μεγάλου Βασιλείου
Κυπριανό, Χρυσόστομο βρήκα
τη ζωή μου.

Η τελευταία ελπίδα μου εσύ
ήσουν Παναγιά μου,

με γλύτωσες, με γιάτρεψες,
εβρήκα την υγειά μου
με γλύτωσες, με έσωσες ποτέ να
μη μ’ αφήσεις
γιατί του Χάρου το σπαθί δε
κάνει διακρίσεις.

Γεώργιος Δ. Βαλαβάνης
Λάρισα, Ελλάς

Πάσχα, Λαμπρή, Ανάσταση

Πάσχα, Λαμπρή, Ανάσταση
λέξεις που φέρνουν στην καρ-
διά,
πραγματική ανάταση
σε αισθήματα χριστιανικά.

Πάσχα: παντοτινό ξεπέρασμα,
από τη λύπη στη χαρά,
και σταθερό ανέβασμα
στης σωτηρίας τα σκαλιά.

Λαμπρή: λάμπουν οι όψεις μας,
απ’ την αγάπη του Χριστού,
που πλημμυρίζει τη ζωή μας,
στην καρδιά μας και στο νου.

Ανάσταση: ανέβασμα
σ’ επίπεδα πνευματικά,
κι ελπίδα αιωνιότητας
με τον Χριστό μας συντροφιά.

Αμφιτρίτη 
Κωνσταντέλλου Εμμανουήλ

Fayetteville, NC

Μάνα γλυκύτατη

Θεέ μου θα κάνω σε σένα
θερμή προσευχή για τη Μάνα.
Θεέ μου η αγάπη σου ας είναι
πιο βαθιά πιο γλυκειά για τη
μάνα.

Μέσα της κάνε ν’ απλώνετε
πάντα η δική σου γαλήνη
και στις πληγές της καρδιάς της
η χάρη σου, βάλσαμο ας γίνει.

Μάνα γλυκύτατη μάνα ουρανό-
σταλτη
ατίμητη μάνα δεν σε θαμπώνουν
απάτες εσένα
και ονείρατα πλάνα.

Τόσο η ψυχή σου είναι απλή
που μιλά με τ’ αμίλητα πλά-
σματα
και ούτε γελιέσαι ποτέ
με όσα φτάνει το ψέμα 
φαντάσματα.

Πάνω στο χρέος ακοίμητη εσύ
νύχτα μέρα σκυμμένη
το άπειρο ακούς μέσα στα χάη
μια μια τις στιγμές να σημαίνει.

Και πάνω από τον λίκνο μας
σκύβοντας άγγελε ω τη χαρά
σου!
Τα μεταξένια σου απλώνεις
φτερά
τα μεγάλα φτερά σου.

Με βελούδινα δάχτυλα
αγγίζεις τους πόνους μας και
τους γλυκαίνεις
Μάνα γλυκύτατη
όλα τα βάσανα εσύ τ’ απαλαί-
νεις.

Γιατί μέσ’ την αγκάλη σου
κρατάς τον Θεό μας Μητέρα
και είσαι από τη γη
και απ’ τους κόσμους των
άστρων
εσύ Πλατυτέρα

Μηλιά Πουλοπούλου
Marlton, NJ

Λεηλασία Ελλάδας - Κύπρου
Μου φαίνεται σαν εφιάλτης
και τα θηρία έξω από το φράχτη
για μία Ευρώπη είπαν ενωμένη
και όλοι στα νότια βγήκαν 
χαμένοι

Ελάτε, μας είπαν, να ενωθούμε
και όλοι κοντά σας θα σταθούμε
πετάξτε τη μικρή δραχμή
μήπως και δείτε προκοπή.

Θα είμαστε όλοι τ’ αφεντικά
όπως η κότα με τ’ αυγά
και μεις σηκώσαμε πανό
τους είπαμε και ευχαριστώ.

Μα τώρα μας λεηλατούνε
οι πιο πολλοί από μας πεινούμε
χάσαμε σπίτια και δουλειές
και τρέχουμε στις λαϊκές.

Ερχονται σαν τους νταβατζήδες
και μας μετράνε τις θερμίδες.
Φάτε, μας λένε, ψωμί κι αλάτι
για το δικό τους το γινάτι.

Εγώ τους βλέπω και αηδιάζω
και με τα ρούχα μου τα βάζω
που πάθαμε τέτοια ζημιά
απ’ της Βουλής μας τα παιδιά.

Δεν μάθαμε απ’ την κατοχή
και την πατήσαμε ωσάν χαζοί
πότε θα βάλουμε μυαλό
όταν εγώ πια δεν θα ζω;

Πάντα μου ‘φερναν αηδία
αυτοί που βλέπουν τους φτωχούς
με ειρωνεία
Σόιμπλε, Μέρκελ και όλη 
η φατρεία
τώρα μας ψάχνουν και τα αρχεία.

Καλά θα κάνουν να μας αφήσουν
και στο βορρά τους να γυρίσουν
να μην τα πάρω στο κρανίο
γιατί έχω και στην Αμερική και
θείο.

Να αφήσουν Κύπρο και Ελλάδα
μην κάνουν κι άλλη κουζουλάδα
το λάκκο μόνοι τους ανοίγουν
να τα μαζεύουν και να φύγουν.

Ερωτόκριτος Γέμελος
RonKonKOMA, NY

ΠΟΙΗΜΑΤΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

STAMATIS RESTAURANT
29-09 23rd Ave., Astoria, NY 11105

(718) 932-8596
(718) 278-9795 
(718) 721-4507

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΑΙ ΑΥΘENTIKO
ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 

ΓΙΑ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ
Η ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΛΕΣ 

ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ALEXIOU
ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
επιχειρήσεων, σπιτιών, υγείας κλπ.

31-21 23rd Ave.,
Astoria, NY 11105

(718) 274-5757

Χρήσιμες Επιχειρήσεις
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ EΣΤΙΑΤΟΡΙΑ

TICKETS 2 GREECE ON SALE
ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ - ΑΘΗΝΑ/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με επιστροφή

Aπό $299.00
+ FUEL+TAXES EXTRA

Call Toll Free: 1-800-GREECE-8 (1-800-473-3238)
1-908 213-1251 • 1-908 213-6826

ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ & ΜIΝΑ ΑΓΓΕΛΗ

www.hellastickets.com

Sterling Travel

Cheap Tickets, Great Service

sterlingtravel@hotmail.com
20 Lauren Lane, 

Phillipsburg, NJ 08865

✆1-800-473-3238

®

Απειλήθηκαν σπίτια ομογενών στην Καλιφόρνια
Κοντά στις πυρκαγιές της Καλιφόρνιας η κοινότητα του Αγίου Δημητρίου στην πόλη Καμαρίλο

Κάτοικος της Καλιφόρνιας ανεβασμένος πάνω στη σκεπή του
σπιτιού βλέπει τις τεράστιες φλόγες να πλησιάζουν.

Πυροσβέστης δίνει μάχη αποφασιστική με τις τεράστιες φλό-
γες 17 ποδιών που απειλούσαν την οικία ομογενή.

Ο π. Κ. Κυριάκου, επικεφαλής
του φεστιβάλ Ελληνικών χο-
ρών της Μητρόπολης Αγίου
Φραγκίσκου με την χορευτική
ομάδα της κοινότητας του. Δί-
πλα εργάζεται στο Ελληνικό
Φεστιβάλ.

Ερευνες για Αυστραλούς που έπεσαν μαχόμενοι στην Ελλάδα

Συνέχεια από τη σελίδα 1

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

τιμή: 

$36.99

Προμηθευτείτε τα βιβλία σας από τον «Ε.Κ.»
• Ιστορικά • Δοκίμια • Ταξιδιωτικά • Μελέτες • Μυθιστορήματα 

Η Μαρίκα Μητσοτάκη µαγειρεύει και θυµάται:
την κουζίνα της µητέρας της, η οποία ήταν εξαιρετική
µαγείρισσα, την ανατροπή που ήρθε για την υγεία της
όταν, παιδί ακόµη, προσβλήθηκε από το φοβερό ιό
της πολιοµυελίτιδας, τη γνωριµία µε τον Κώστα 
Μητσοτάκη, τον έρωτα, το γάµο, τον ερχοµό των παι-
διών, τα δύσκολα χρόνια της δικτατορίας, την εξορία,
την επιστροφή και το σπιτικό στην Κρήτη. Αναµνή-
σεις και στιγµιότυπα από µια ζωή πολυτάραχη και
ταυτόχρονα συναρπαστική, άµεσα συνδεδεµένη µε
την πρόσφατη ιστορία του τόπου µας. Και µαζί, 
σ’ αυτό το ξεχωριστό βιβλίο, οι παραδοσιακές συντα-
γές της «κυρίας Μαρίκας», που αποτελούσαν πάντα
µια ακαταµάχητη, γευστική αφορµή για να παραµένει
ενωµένη η οικογένεια γύρω από το τραπέζι.

www.ekirikas.com

ΜΑΡΙΚΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ 
«Συνταγές με... ιστορία»

ΔΕΛΤΙΟ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ
ΤΗΛ.: (718) 784-5255 • ΦΑΞ (718) 472-0510

Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται έξοδα διεκπεραίωσης και ταχυδρομικά.   Αποστείλατε την παραγγελία σας με επιταγή, στο όνομα:
ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ (NATIONAL HERALD, INC.) 37-10 30TH STREET, L.I.C., N.Y. 11101-2614

E-mail: info@ekirikas.com • secretary@ekirikas.com ή χρεώστε την πιστωτική σας κάρτα:  
o VISA       o MASTERCARD   o AMERICAN EXPRESS     o DISCOVER

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΡΤΑΣ: ______________________________________________________ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΕΩΣ: ____________
ΟΝΟΜΑ ΠΑΡΑΛΗΠΤΟΥ:________________________________________________________________________________________
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ____________________________________________________________ΠΟΛΗ: ______________________________
ΠΟΛΙΤΕΙΑ: ______________________________________________________________ΖΙΡ: ________________________________
ΤΗΛ.: __________________________________________________________________CELL:________________________________
ΦΑΞ: ____________________________________________________________________E MAIL:______________________________
ΑΡΙΘ. ΒΙΒΛΙΩΝ: __________________________________________________________

________________________________________________________________________ΥΠΟΓΡΑΦΗ:__________________________
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Σημείο ελπίδας και αι-
σιοδοξίας χαρακτήρισε ο Πατριάρ-
χης Ιεροσολύμων Θεόφιλος Γ’ την
ανάδειξη του προέδρου Νίκου
Αναστασιάδη στο προεδρικό αξίω-
μα, με τον οποίο συναντήθηκε
το πρωί της Τρίτης, στο πλαίσιο
της επίσκεψης εργασίας που πραγ-
ματοποιεί ο Κύπριος Πρόεδρος
στο Ισραήλ.

Υποδεχόμενος τον πρόεδρο
Αναστασιάδη, ο οποίος συνοδευ-
όταν από τη σύζυγό του Αντρη
Αναστασιάδη και τα μέλη της κυ-
πριακής αντιπροσωπείας, ο Πα-
τριάρχης είπε ότι η πρόσφατη
ανάδειξή του στο προεδρικό αξίω-
μα εν μέσω σοβαρότατης οικο-
νομικής κρίσης αλλά και πολιτικής
αναταραχής για την περιοχή της
Μέσης Ανατολής «αποτελεί σημείο
ελπίδας και αισιοδοξίας».

Πρόσθεσε ότι το Πατριαρχείο
Ιεροσολύμων παραμένει πιστός
μάρτυρας της ειρήνης, σημειώ-
νοντας πως αυτό αποδεικνύεται
από το γεγονός ότι το Ελληνορ-
θόδοξο Πατριαρχείο αποτελεί την
αδιαμφισβήτητη εγγύηση της δια-
τήρησης του υφιστάμενου πολυε-
θνικού και διαθρησκειακού κα-
θεστώτος, καθώς και του χριστια-
νικού χαρακτήρα της Ιερουσαλήμ.
«Η πολιτικού χαρακτήρα επίσκε-
ψή σας στο κράτος του Ισραήλ
και στο κράτος των Παλαιστινίων,
ουδόλως μειώνει το θρησκευτικό
χαρακτήρα αυτής της επίσκεψης»,
είπε ο Πατριάρχης απευθυνόμενος
στον Πρόεδρο.

Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης
Ιεροσολύμων αναγόρευσε τον
πρόεδρο Αναστασιάδη Μέγα
Σταυροφόρο του Τάγματος των
Ορθοδόξων Ιπποτών του Πανα-

γίου Τάφου και του απένειμε το
Μεγαλόσταυρο του Τάγματος και
το Αστέρι του Μεγαλόσταυρου. 

Ο Πατριάρχης είπε ότι η ανα-
γόρευση γίνεται «σε αναγνώριση
των εμπνευσμένων προσπαθειών
σας για την επικράτηση της ει-
ρήνης και της δικαιοσύνης όχι
μόνο στην Κύπρο, αλλά και στην
ευρύτερη περιοχή της Μεσογεί-
ου».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
εξέφρασε τη βαθύτατη συγκίνησή
του για την επίσκεψη στο Πα-
τριαρχείο, προσθέτοντας ότι η
επίσκεψη εργασίας συνέπεσε με
την Ανάσταση Του Χριστού και
είχε την ευκαιρία με τα μέλη της
οικογένειάς του, να δεχθεί την
ευλογία του Αγίου Πνεύματος,
να ζήσει συγκινητικές στιγμές.

Σημείωσε ακόμη, ότι με την
παρουσία στο Πατριαρχείο, θέλει

να εκφράσει τη βαθύτατή του
εκτίμηση για το έργο που επιτελεί
το Πατριαρχείο των Ιεροσολύ-
μων.

Ευχήθηκε μακροημέρευση και
το έργο του Πατριαρχείου να
είναι πολύμορφο και καρποφόρο,
προσθέτοντας ότι αποτελεί για
εκείνον μεγίστη τιμή η απόδοση
των τιμών από το Πατριαρχείο
των Ιεροσολύμων.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
δώρισε στον Πατριάρχη ασημένια
κλαδιά ελιάς, λέγοντάς του ότι
«ο κλάδος ελαίας που είναι και
καρποφόρος, θα οδηγήσει και
πάλι την ιδιαίτερή μου πατρίδα
σε δρόμους ευημερίας, με την
ευχή να το πράξει επανενωμένη,
με απαλλαγή από την κατοχή και
διασφάλιση των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων όλων ανεξαίρετα των
κατοίκων της Κύπρου».

Με τον Πατριάρχη Θεόφιλο συναντήθηκε ο Κύπριος Πρόεδρος
Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων αναγόρευσε τον Αναστασιάδη Μέγα Σταυροφόρο του Τάγματος των Ορθοδόξων Ιπποτών του Παναγίου Τάφου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Η πρώτη δόση της οι-
κονομικής βοήθειας που θα λάβει
η Κύπρος από τους διεθνείς δα-
νειστές της ύψους 3 δισ. ευρώ, η
επίσκεψη του Ν. Αναστασιάδη
στο Ισραήλ και ο τραγικός θάνα-
τος μικρού αγοριού από δάγκωμα
σκύλου, είναι ορισμένα από τα
θέματα που προβάλλει ο Τύπος
της Τρίτης 7 Μαϊου.

Η «Αλήθεια»
υπό τον κύριο τίτλο «Πράσινο
φως για την πρώτη δόση» γράφει
ότι η Κύπρος έχει εκπληρώσει
όλους τους απαιτούμενους όρους
για να λάβει την πρώτη δόση του

πακέτου διάσωσης ύψους 3 δισ.
ευρώ, σύμφωνα με έκθεση της
Κομισιόν.

Ο «Πολίτης»
στο κύριο του θέμα, με τίτλο
«’Παιχνίδια’ με οστά και ομαδι-
κούς τάφους» γράφει ότι σε ορ-
γανωμένη μετακίνηση οστών με
στόχο την απόκρυψη μαζικού τά-
φου Ε/κ στα κατεχόμενα περι-
στρέφονται πλέον οι υποψίες
σχετικά με την ανεύρεση από τη
ΔΕΑ σημείου ταφής στον Κορνό-
κηπο, όπου βρέθηκαν μόνο οστά
από γόνατα, ελάχιστα δόντια και
λίγα ψιλοθρυμματισμένα κόκα-
λα.

«Η Σημερινή»
με τίτλο «Κοινό μέτωπο κατά της
ανεργίας» γράφει ότι πρωτοβου-
λίες και μέτρα για αναχαίτιση της
ανεργίας, που προβάλλει ως μια
από τις επαχθέστερες επιπτώσεις
της ύφεσης της κυπριακής οικο-
νομίας, λαμβάνουν κυβέρνηση
και Εκκλησία. 

«Ο Φιλελεύθερος»
υπό τον τίτλο «Ενεση 3 δισ. μέσα
Μαΐου» γράφει ότι εκταμιεύεται
στα μέσα Μαΐου η πρώτη δόση
της δανειακής σύμβασης ύψους
τριών δισεκατομμυρίων ευρώ.
Αλλού, αναφέρεται στην επίσκε-
ψη του προέδρου Αναστασιάδη

στο Ισραήλ και γράφει ότι ανα-
βαθμίζουν τις σχέσεις τους οι δύο
χώρες, οι οποίες κινούνται πέραν
της συνεργασίας στον τομέα της
ενέργειας.

Η «Χαραυγή»
με τίτλο «Βαθύ ‘κούρεμα’ και
στην Παιδεία» γράφει για απο-
καλυπτικό έγγραφο με εφιαλτικές
εισηγήσεις του ΔΝΤ για εξορθο-
λογισμό των κρατικών δαπανών,
το οποίο μιλά για μείωση των
κρατικών δαπανών από 25-30%
στον τομέα της Παιδείας. Αλλού,
γράφει για αυξημένα τέλη στα
Συνεργατικά Ιδρύματα και τους
Δήμους.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ τύπος

Συνάντηση με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο Γ` είχε
στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο, στην Ιερουσαλήμ, ο πρόε-
δρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης.

κ. Πέρες με τον πρόεδρο Ανα-
στασιάδη να τον διαβεβαιώνει ότι
η Κύπρος είναι ο πιο αξιόπιστος
γείτονας του Ισραήλ.

Με τη συνάντηση Πέρες - Ανα-
στασιάδη ολοκληρώθηκε και η
τριήμερη επίσημη επίσκεψη του
Κυπρίου Προέδρου στο Ισραήλ,
που σύμφωνα με εκτιμήσεις αξιω-
ματούχων της κυπριακής κυβέρ-
νησης στέφθηκε με απόλυτη επι-
τυχία. Κυβερνητική πηγή δήλωσε
ότι έχει επαναβεβαιωθεί η διάθεση
για περαιτέρω συνεργασία των
δύο χωρών σε θέματα ενέργειας
και άλλους τομείς.

Ο Κύπριος Πρόεδρος επανέ-
λαβε τα περί «νέας εποχής στις
σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών»
υποδεικνύοντας ότι κατά τη διάρ-
κεια των επαφών του «επιβεβαι-
ώθηκε ότι και οι δύο χώρες είναι
δεσμευμένες να εργαστούμε μαζί
- έχουμε ιστορικές σχέσεις και
κοινό πολιτισμό, αλλά και κοινή
ευλογία που είναι οι υδρογονάν-
θρακες στη θάλασσά μας».

Απευθυνόμενος στον κ. Πέρες
ο πρόεδρος Αναστασιάδης ανέ-
φερε: «Θα συνεχίσουμε τις σχέσεις
μας για να δούμε πώς μπορούμε
να στηρίξουμε ο ένας τον άλλον,
πώς εμείς ως Ευρωπαίοι μπορούμε
να συμβάλουμε σε ό,τι αφορά
εσάς. Σας χρειαζόμαστε. Δεν λέω

ότι εσείς μας χρειάζεστε, όμως,
είναι καλύτερα να έχεις ένα γεί-
τονα κοντά σου παρά έναν αδελ-
φό μακριά σου. Και εσείς δεν
έχετε απλώς ένα γείτονα κοντά
σας αλλά ένα αδελφό και θα συ-
νεχίσουμε έτσι. Πρέπει να εργα-
στούμε μαζί για να φέρουμε ει-
ρήνη, σταθερότητα και ευημερία»,
σημείωσε.

Απαντώντας ο πρόεδρος Πέρες
είπε ότι «είμαστε συνδεδεμένοι
με πολλούς τρόπους. Χωρίς την
Κύπρο, το Ισραήλ βρίσκεται μα-
κριά από την Ευρώπη». Πρόσθεσε
ότι «συνεργαστήκαμε μαζί και θα
συνεχίσουμε να εργαζόμαστε μαζί.
Θεωρούμε την Κύπρο ως ένα κο-
ντινό φίλο τόσο πολιτικά όσο και
γεωγραφικά».

Σε δηλώσεις του στους δημο-
σιογράφους μετά το γεύμα εργα-
σίας, ο πρόεδρος Αναστασιάδης
είπε ότι «διαπιστώνεται η απο-
φασιστικότητα τόσο της δικής
μας πλευράς όσο και της φίλης
χώρας του Ισραήλ για μια πιο
στενή (συνεργασία), μια νέα επο-
χή στις σχέσεις μας που βασισμένη
στην παραδοσιακή φιλία θα ενι-
σχύσει τις κοινές προσπάθειες
για το καλύτερο δυνατόν για τις
χώρες μας».

Επεσήμανε πως αυτό που δη-
μιουργεί τις νέες προοπτικές είναι
η ανακάλυψη των υδρογοναν-
θράκων που επιβάλλουν μια συ-

νεργασία τέτοια που να δημιουρ-
γεί τις προοπτικές μέσα από στρα-
τηγικές συμμαχίες να ωφεληθούν
και οι δύο χώρες.

Από τη μια η Κύπρος, χώρα
μέλος της ΕΕ και ιδιαίτερα με
την απόφαση δημιουργίας του
τερματικού υγροποίησης απέναντι
από το Σουέζ να δίδει την ευκαι-
ρία σε όσους θελήσουν να αξιο-
ποιήσουν αυτή την υποδομή για
εξαγωγή στην Απω Ανατολή, αλλά
και στην Ευρώπη και από την
άλλη μέσα από τις συμφωνίες
που επιδιώκουμε επί ενεργειακής
ασφάλειας και τις συμφωνίες συ-
νεκμετάλλευσης, εκεί και όπου
παρατηρείται να συμπίπτουν σύ-
νορα, τεμάχια που ενδεχόμενα
να έχουν φυσικό πλούτο, να δη-
μιουργηθούν οι προοπτικές έτσι
ώστε να επιτύχουμε την καλύτερη
δυνατή αξιοποίηση προς όφελος
της ευημερίας, της συνεργασίας
και της προοπτικής για τις δύο
χώρες» τόνισε ο πρόεδρος Ανα-
στασιάδης.

Ερωτηθείς αν το Ισραήλ αντι-
μετωπίζει θετικά το θέμα δημι-
ουργίας τερματικού στην Κύπρο,
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε
ότι «είμαστε στο στάδιο των δια-
βουλεύσεων» αλλά και πως «υπάρ-
χει έκδηλο το ενδιαφέρον από
ισραηλινές εταιρείες που εμπλέ-
κονται στην αξιοποίηση του φυ-
σικού αερίου να είναι και συμμέ-

τοχες στην επένδυση της κατα-
σκευής του τερματικού στο Βα-
σιλικό».

«Αυτό σημαίνει πως κατ’ επέ-
κταση θα έχουμε τη συνεργασία
εταιρειών αν όχι και της Κυβέρ-
νησης. Δεν θέλω να πω περισσό-
τερα από όσα υπαγορεύουν τα
ύψιστα συμφέροντα των δύο χω-
ρών» συμπλήρωσε.

- Χθες το απόγευμα, ο πρόε-
δρος Αναστασιάδης επρόκειτο να
προσφωνήσει στο Τελ Αβίβ επι-
χειρηματικό φόρουμ που οργα-
νώνουν το ΚΕΒΕ και η Ομοσπον-
δία Επιμελητηρίων του Ισραήλ.
Το βράδυ θα μιλούσε επίσης στο
πανεπιστήμιο του Τελ Αβίβ και
αμέσως μετά θα αναχωρούσε για
την επιστροφή στην Κύπρο.

Πέρες: Μακριά από την Ευρώπη είναι το Ισραήλ χωρίς την Κύπρο 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Στόχος της κυβέρνησης
είναι να εργοδοτηθούν όσο το
δυνατόν περισσότεροι Κύπριοι,
δήλωσε η υπουργός Εργασίας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Ζέτα
Αιμιλιανίδου, παρουσιάζοντας
την Τρίτη τα τρία σχέδια για
απασχόληση 8.000 ανέργων.

Μιλώντας στο πλαίσιο δημο-
σιογραφικής διάσκεψης, η κ. Αι-
μιλιανίδου είπε ότι τα τρία αυτά
σχέδια αφορούν Ευρωπαίους πο-
λίτες, όπως είναι οι Κύπριοι πο-
λίτες, αλλά εξέφρασε την ελπίδα
ότι με τη συνεργασία όλων θα
εργοδοτηθούν όσο το περισσό-
τερο Κύπριοι. 

Σύμφωνα με τα στατιστικά
στοιχεία, τον Απρίλη του 2013
οι καταγραμμένοι άνεργοι ήταν
45.000 εκ των οποίων οι 33.500
ήταν Ελληνοκύπριοι.

Τα τρία σχέδια της κυβέρνη-
σης αφορούν α) σχέδιο χορηγιών
για ένταξη στην απασχόληση με

ευέλικτες ρυθμίσεις (στόχος η
εργοδότηση 1.000 ατόμων), β)
το σχέδιο επιδότησης ανέργων

στην ξενοδοχειακή, επισιτιστική
και εν γένει τουριστική βιομη-
χανία (στόχος η εργοδότηση
6.000 ανέργων) και γ) τα προ-
γράμματα τοποθέτησης ανέργων
νέων πτυχιούχων για απόκτηση
εργασιακής πείρας, δηλαδή πρα-
κτική εξάσκηση (1.000 άνεργοι).

Αυτά τα μέτρα, είπε η Υπουρ-
γός Εργασίας, είναι η αρχή με
βάση τους διαθέσιμους πόρους
και εξέφρασε την ελπίδα ότι τα
μέτρα ανάπτυξης που έχει εξαγ-
γείλει η κυβέρνηση θα βοηθή-
σουν περαιτέρω στη δημιουργία
θέσεων εργασίας.

Ερωτηθείσα εάν υπήκοοι τρί-
των χωρών αποχωρούν από την
Κύπρο λόγω της οικονομικής κα-
τάστασης, είπε ότι τον Απρίλιο
έχει παρατηρηθεί μια μικρή μεί-
ωση. 

Επίσης, λέχθηκε ότι μικρή

μείωση καταγράφεται και στον
αριθμό των Ευρωπαίων εγγε-
γραμμένων στις κοινωνικές ασφα-
λίσεις. Ωστόσο, η Υπουργός επι-
σήμανε ότι είναι ακόμη πολύ
ενωρίς για να εξαχθούν ασφαλή
συμπεράσματα. Η υλοποίηση των
σχεδίων αυτών θα παρακολου-
θείται σε συνεχή βάση και η πο-
ρεία εφαρμογής τους θα τίθεται
ενώπιον των κοινωνικών εταίρων. 

Η κ. Αιμιλιανίδου είπε ότι το
υπουργείο είναι έτοιμο για τρο-
ποποιήσεις επί των τριών σχε-
δίων, ώστε να εξυπηρετηθεί ο
στόχος για τον οποίο έχουν προ-
κηρυχθεί. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν
να μάθουν περισσότερες πληρο-
φορίες στις ηλεκτρονικές διευ-
θύνσεις www.mlsi.gov.cy/kepa,
w w w. m l s i . g o v. c y / d l ,
www.hrdauth.org.cy.

Τρία σχέδια για την εργοδότηση 8.000 ανέργων

Ο πρόεδρος του Ισραήλ Σιμόν Πέρες παρέθεσε γεύμα εργασίας
προς τιμή του προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου
Αναστασιάδη και της συνοδείας του, κατά τη διάρκεια της τριή-
μερης επίσκεψης του Προέδρου στο Ισραήλ.

Η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Ζέτα Αιμι-
λιανίδου ανακοινώνει τα μέτρα για μείωση της ανεργίας.

Aγοράκι
νεκρό από
δάγκωμα
σκύλου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Σοκ ανά το παγκύ-
πριο έχει προκαλέσει η ασύλ-
ληπτη τραγωδία στη Σκαρί-
νου, της επαρχίας Λάρνακας.
Αγοράκι μόλις 5,5 χρόνων, ο
Αίαντας Λοΐζου, από το Λυ-
θροδόντα, παιδί του συνταγ-
ματάρχη της Εθνικής Φρουράς
Ανδρέα Λοίζου, έχασε τη ζωή
του, μετά από δάγκωμα σκύ-
λου. Το άτυχο αγοράκι βρι-
σκόταν μαζί με τους γονείς
του σε οικία οικογενειακού
φίλου, όταν κάποια στιγμή
έντρομοι οι γονείς, το είδαν
να αιμορραγεί στο πάτωμα
της κουζίνας. Ο θάνατός του,
όπως έδειξε η νεκροψία, επήλ-
θε από υποογκαιμικό σοκ
(ακατάσχετη αιμορραγία).

Ο σκύλος, ράτσας Ακίτα
(Ιαπωνίας), ηλικίας ενός
έτους, κάτω από αδιευκρίνι-
στες συνθήκες, επιτέθηκε στο
μικρό αγγελούδι δαγκώνοντάς
το στο λαιμό. Το σοκ απερί-
γραπτο, όταν συγγενείς και
φίλοι αντίκρισαν το αγοράκι
μέσα σε λίμνη αίματος.

Το άτυχο παιδάκι μετα-
φέρθηκε αρχικά στον αστυ-
νομικό σταθμό Κοφίνου, και
στη συνέχεια διακομίσθηκε
με ασθενοφόρο στο Γενικό
Νοσοκομείο Λάρνακας, όπου
παρά τις προσπάθειες των επί
καθήκοντι ιατρών, δεν κατέ-
στη δυνατή η ανάνηψή του.
Οπως διαπιστώθηκε, έφερε
διατομή δεξιάς καρωτίδας και
λίγο αργότερα επιβεβαιώθηκε
ο θάνατός του. Αργά το από-
γευμα, λειτουργοί των κτη-
νιατρικών υπηρεσιών, υπό
την επίβλεψη της Αστυνομίας,
προχώρησαν στην επί τόπου
θανάτωση του σκύλου.

Αιμορραγικό σοκ
Η νεκροψία που διενερ-

γήθηκε χθες από τον ιατρο-
δικαστή Σοφοκλή Σοφοκλέ-
ους έδειξε ότι αιτία θανάτου
του παιδιού ήταν αιμορραγικό
σοκ, συνεπεία διατομής των
αγγείων του λαιμού.

Ο κ. Σοφοκλέους ανέφερε
ότι εντόπισε στο σώμα του
παιδιού πολλές δαγκωματιές
στο δεξί χέρι, το κεφάλι και
την πλάτη.

Η κηδεία του άτυχου παι-
διού έγινε χθες Τρίτη το από-
γευμα από την εκκλησία Χρυ-
σοπολίτισσας στη Λάρνακα.
Η οικογένεια, η οποία κάλεσε
όλους τους παρευρισκομένους
να φορέσουν λευκά, δεν δέ-
χθηκε συλλυπητήρια, και ζή-
τησε όπως αντί στεφάνων, γί-
νουν εισφορές για το Σύνδε-
σμο Καρκινοπαθών και Φίλων,
του οποίου ο 5χρονος Αίαντας
ήταν μικρός εθελοντής.

Απηύθυνε επίσης έκκληση
να μην ακυρωθούν οι προ-
γραμματισμένες εκδηλώσεις
στο Λυθροδόντα, αλλά και
να τερματισθούν οι αντιπα-
ραθέσεις για το επεισόδιο στις
σελίδες κοινωνικής δικτύωσης.
Στο μεταξύ, ελεύθερος - χωρίς
να κατηγορηθεί - αφέθηκε ο
ιδιοκτήτης του σκύλου που
προκάλεσε το θανάσιμο τραυ-
ματισμό του παιδιού. Πρό-
κειται για βαθμοφόρο της
Ε.Φ, συνάδελφο του πατέρα
του άτυχου αγοριού.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Ο υπουργός Εξωτερι-
κών Ιωάννης Κασουλίδης μετα-
βαίνει σήμερα Τετάρτη στις Ηνω-
μένες Πολιτείες, όπου θα πραγ-
ματοποιήσει τριήμερη επίσκεψη
κατά τη διάρκεια της οποίας θα
έχει συναντήσεις με τον ΓΓ του
ΟΗΕ και τον Αμερικανό ομόλογό
του.

Επίσημη ανακοίνωση αναφέ-
ρει ότι κατά την πρώτη μέρα της
επίσκεψης (Τετάρτη απόγευμα,
τοπική ώρα), ο κ. Κασουλίδης
θα συναντηθεί στη Νέα Υόρκη
με τον Γενικό Γραμματέα του Ορ-
γανισμού Ηνωμένων Εθνών
Μπαν Κι Μουν, με τον οποίο θα
συζητήσει, μεταξύ άλλων, και
τα επόμενα βήματα στο Κυπρια-
κό. Ακολούθως, ο κ. Κασουλίδης
θα μεταβεί στην Ουάσιγκτον,
όπου την Παρασκευή, θα συνα-

ντηθεί με τον υπουργό Εξωτερι-
κών των ΗΠΑ Τζον Φ. Κέρι.

Στο επίκεντρο των συζητή-
σεων μεταξύ των δύο Υπουργών
θα βρίσκονται οι διμερείς σχέσεις,
το Κυπριακό, ζητήματα αφοπλι-
σμού, διεθνούς ασφάλειας και
καταπολέμησης της τρομοκρα-
τίας, οι εξελίξεις στην ευρύτερη
περιοχή της Μέσης Ανατολής και
θέματα ενέργειας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο
Υπουργός Εξωτερικών θα πραγ-
ματοποιήσει στις 9 Μαΐου χωρι-
στές συναντήσεις με ανώτατους
αξιωματούχους του Συμβουλίου
Εθνικής Ασφαλείας, με μέλη της
Γερουσίας και του Αμερικανικού
Κογκρέσου, με τον Αρχιεπίσκοπο
Αμερικής Δημήτριο και με αντι-
προσωπεία των παροικιακών ορ-
γανώσεων. 

Επιπλέον, ο κ. Κασουλίδης

θα μιλήσει στη δεξαμενή σκέψης
«Brookings Institute» με θέμα
«Geopolitics in the Eastern

Mediterranean: A Cypriot
Perspective», ενώ θα παραχωρή-
σει συνεντεύξεις σε διεθνή Μέσα

Ενημέρωσης. Ο Υπουργός Εξω-
τερικών επιστρέφει στην Κύπρο
το Σάββατο.

Ο Κασουλίδης στις ΗΠΑ για συναντήσεις με ΓΓ ΟΗΕ και Τζ. Κέρι

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα - «ΚΥΠΕ»). Εντός των
επόμενων ωρών ο Υπουργός Οι-
κονομικών αναμένεται να απο-
στείλει επιστολή προς τη ρωσική
κυβέρνηση για να ξεκινήσει η
διαδικασία επαναδιαπραγμάτευ-
σης του ρωσικού δανείου, όπως
δήλωσε στο «ΚΥΠΕ» ο αναπλη-
ρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος
Βίκτωρας Παπαδόπουλος.

Κληθείς από το «ΚΥΠΕ» να
σχολιάσει τη χθεσινή ανταπόκρι-
ση του «Reuters» για συμφωνία

μεταξύ Ρωσίας και Κύπρου για
το δάνειο, ο κ. Παπαδόπουλος
είπε πως η ρωσική κυβέρνηση
προσέγγισε την Κυπριακή Δημο-
κρατία στα μέσα του προηγού-
μενου μήνα, δια της διπλωματικής
οδού, και εξέφρασε την επιθυμία
για συμφωνία αλλαγής των όρων
της δανειακής σύμβασης μεταξύ
των δύο χωρών. Προϋπόθεση
από πλευράς Ρωσίας, όπως ανέ-
φερε ο κ. Παπαδόπουλος, ήταν
να επικυρωθεί η συμφωνία Μνη-
μονίου μεταξύ Κύπρου και τρόι-

κας. Αυτό που επιδιώκει η κυ-
πριακή κυβέρνηση, σύμφωνα με
τον κ. Παπαδόπουλο, είναι η επι-
μήκυνση της περιόδου αποπλη-
ρωμής του δανείου και η απο-
πληρωμή του σε συγκεκριμένες
δόσεις αντί η εφάπαξ αποπλη-
ρωμή που είχε συμφωνηθεί αρ-
χικώς, καθώς και η μείωση του
επιτοκίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η
κυβέρνηση θα επιδιώξει μείωση
του επιτοκίου στο 2,5% από το
4,5%.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού
Κήρυκα). Θέμα για οδικό χάρτη
στο Κυπριακό θέτει εκ νέου ο
Τ/κ ηγέτης Ντερβίς Ερογλου.

Οπως μεταδίδεται στα κατε-
χόμενα, σε δηλώσεις την Κυριακή
στη διάρκεια εκδήλωσης, ο κ.
Ερογλου υποστήριξε ότι η τ/κ
πλευρά έχει βούληση και θέληση
για λύση του Κυπριακού, προ-
σθέτοντας ότι στηρίζει τη δημι-
ουργία οδικού χάρτη για τις συ-
νομιλίες, κάτι που θα πρέπει να
τεθεί, όπως ανέφερε, στην επι-
κείμενη συνάντησή του με τον

πρόεδρο Αναστασιάδη.
Για τη συνάντηση, σε δείπνο

στην παρουσία των ΗΕ, είπε ότι
πολλές ε/κ εφημερίδες αναφέ-
ρουν ότι η πραγματοποίησή της
στις 29 Μαϊου, ημέρα άλωσης
της Κωνσταντινούπολης, είναι
λανθασμένη.

Ανέφερε ότι ο ίδιος είχε ειση-
γηθεί πραγματοποίηση της συ-
νάντησης τον Απρίλιο αλλά δεν
έγινε κατορθωτό και κατηγόρησε
την ε/κ πλευρά ότι προβάλλει
προσκόμματα και βρίσκει δικαι-
ολογίες, κατά την έκφρασή του.

Οδικό χάρτη για το Κυπριακό 

Ανοίγει ο δρόμος μετά το «ναι» της Βουλής

Συνέχεια από τη σελίδα 1



Τέτοια περίπου εποχή (λίγες
εβδομάδες πιο πριν για την
ακρίβεια) πριν από 72 ακριβώς
χρόνια, τον Απρίλιο του 1941,
οι Ναζί έμπαιναν στην Ελλάδα
και στα τρία και κάτι χρόνια που
έμειναν εδώ ο ελληνικός λαός
γνώρισε τι πάει να πει ιδεολογία
του ναζισμού.

Είναι περιττό να αναφερ-
θούν για άλλη μια φορά, τα όσα
τράβηξε εκείνη την περίοδο η
χώρα. Η καταστροφή δε ήταν
τόσο μεγάλη, που ακόμα και αν
κάποιος γεννήθηκε χρόνια πολ-
λά μετά τη λήξη της Κατοχής,
είναι απίθανο να μην έμαθε, όχι
μόνο μέσω της Ιστορίας, αλλά
και μέσω μαρτυριών από μεγα-
λύτερους, συγγενείς και γνω-
στούς, για τα «κατορθώματα»
των παιδιών του Χίτλερ.

Σκεπτόμενος όλα αυτά, δυ-
σκολεύομαι να κατανοήσω τις
τελευταίες δημοσκοπήσεις που
δείχνουν τη Χρυσή Αυγή να
σκαρφαλώνει συνεχώς στις προ-
τιμήσεις των συμπατριωτών μας.
Πώς είναι δυνατόν ένα νεονα-
ζιστικό κόμμα (οι ίδιοι βέβαια
δηλώνουν ότι είναι κάτι άλλο,

αλλά αυτό δεν έχει καμιά ση-
μασία), να έχει απήχηση σε
έναν λαό ο οποίος βίωσε στο πε-
τσί του τον ναζισμό; Είναι δυ-
νατόν οι Ελληνες να έγιναν ξαφ-
νικά νεοναζί και να ασπάζονται
την ιδεολογία του νεοναζισμού;
Σε καμιά περίπτωση.

Η άνοδος της Χρυσής Αυγής
είναι μάλλον ένδειξη της σύγ-
χυσης που επικρατεί στην ελ-
ληνική κοινωνία το τελευταίο
διάστημα παρά οτιδήποτε άλλο.
Και δεν είναι τυχαίο που και τα
ίδια τα στελέχη της Χρυσής Αυ-
γής, παρά το γεγονός ότι οι πρα-
κτικές που ακολουθούν είναι
καθαρά νεοναζιστικού κόμμα-
τος (τραμπουκισμού εντός και
εκτός Κοινοβουλίου, επιθετική
συμπεριφορά εντός και εκτός
τηλεοπτικών στούντιο, διώξεις
κατά των ξένων, κ.τ.λ.) δεν πα-
ραδέχονται ότι πρόκειται περί
αυτού και δηλώνουν στην κα-
λύτερη «πατριώτες» (λες και οι
υπόλοιποι δεν είναι πατριώτες)
και στη χειρότερη «εθνικιστές».

«Ψήφιζα ΠΑΣΟΚ τόσα χρό-
νια. Δεν είδες πού μας έφεραν;
Γι’ αυτό θα ψηφίσω Χρυσή Αυ-

γή. Και δεν θέλω τίποτα περισ-
σότερο, μόνο να έχουν τον φό-
βο του ξύλου για να σταματή-
σουν να βάζουν το χέρι στο μέ-
λι», μου είπε πρόσφατα ένας με-
σήλικας πολίτης, που όχι μόνο
δεν τον κάνεις για νεοναζιστή,
αλλά και ούτε σου περνάει από
το μυαλό ότι μπορεί να έχει σχέ-
ση με τέτοιου είδους πράγμα-
τα.

Εχω την εντύπωση ότι κάπως
έτσι σκέφτονται οι περισσότεροι
από τους πολίτες που απαντάνε
στις σχετικές δημοσκοπήσεις
τώρα τελευταία, ή που πήγαν
στην κάλπη πριν από ένα περί-
που χρόνο και έστειλαν στη
Βουλή τον Κασιδιάρη με τα χα-
στούκια και τον Γερμενή με τα
όπλα.

Το κακό είναι πως αν, είτε
από ιδεολογία, είτε από σύγχυ-
ση, οι ψήφοι που καταλήξουν
στη Χρυσή Αυγή αυξηθούν επι-
κίνδυνα, η κατάσταση θα είναι
πολύ δύσκολο να μαζευτεί. Και
τότε η κατάσταση που ζούμε σή-
μερα, με τα μνημόνια και τις
τρόικες θα μας φαίνεται παρά-
δεισος.

Ανάλυση < Tου Βασίλη Κουτσίλα

«Να έχουν τον φόβο...»

Ανάστα ο Θεός έγινε παντού
προχτές την Κυριακή με το
«Χριστός Ανέστη» των Ορθοδό-
ξων. Υμνοι, ευχές και προσευ-
χές, μηνύματα και εγκύκλιοι,
ακόμα και ο Αμερικανός πρόε-
δρος Μπαράκ Ομπάμα έστειλε
το δικό του μήνυμα και μπράβο
του διότι είναι ο μόνος Πρόε-
δρος, από όσο μπορώ να γνω-
ρίζω, ο οποίος έκανε κάτι τέ-
τοιο. Ας είναι καλά ο άνθρω-
πος.

Και μία πρόταση: του χρό-
νου πρώτα ο Θεός καλό θα ήταν
να προσκαλέσει ο Αρχιεπίσκο-
πος Δημήτριος τον πρόεδρο
Ομπάμα με την οικογένειά του
το βράδυ στην Ανάσταση για να
δει και βιώσει εμπειρικά τη λα-
τρεία και την όλη τελετουργία.
Είμαι σίγουρος πως θα του αρέ-
σει. Κατανοητό ότι η παρουσία
του θα προκαλέσει μερικά πρα-
κτικά προβλήματα λόγω ασφά-
λειας, αλλά θα είναι σίγουρα εί-
δηση παντού, μα το πιο σπου-
δαίο τιμή για ολόκληρη την Ορ-
θοδοξία.

Η Ομογένεια τίμησε και φέ-
τος τη μεγάλη και σωτηριώδη
γιορτή. Πολλοί ναοί ήταν πλή-
ρεις πιστών, άλλοι πάλι εμφά-
νισαν θεατή μείωση. Γενικότερα
όμως η Ομογένειά μας είναι
ένας συνειδητά ένθεος λαός.

Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος
έκανε την υπέρβαση θεσμίων
και πρωτόκολλων και πήγε κι
έκανε ανάσταση στο σκλαβω-
μένο νησί του, την Ιμβρο όπως
γράψαμε, κι όπως ήταν φυσικό
το ευχαριστήθηκε. Αλλωστε,
πότε πια θα μπορέσει να ξανα-
πάει να κάνει Μεγάλη Εβδομά-
δα και Ανάσταση εκεί;

Ο Πατριαρχικός του Επίτρο-
πος στο Φανάρι, ο Μητροπολί-
της Καλλιουπόλεως και Μαδύ-
του Στέφανος φαίνεται ότι τα
πήγε πολύ καλά στον ρόλο του
Πατριάρχη παρά το νεαρό της
ηλικίας του. Βέβαια εδώ που τα
λέμε θα μπορούσε ο Βαρθολο-
μαίος να είχε αναθέσει την Επι-
τροπεία σε κάποιον μεγαλύτερο
κατά τα πρωτεία χειροτονίας
και ηλικίας, αλλά ο Στέφανος

μια χαρά τα κατάφερε. Να πού-
με ακόμα, ότι δεν μειώθηκε διό-
λου η προσέλευση των πιστών
επειδή απουσίαζε ο Πατριάρχης
Βαρθολομαίος, αλλά απενα-
ντίας θα έλεγα ότι παρατηρή-
θηκε μεγαλύτερη έλευση του
λαού πράγμα που σημαίνει ότι
οι άνθρωποι επισκέπτονται το
Φανάρι σαν θεσμό, οπότε αν εί-
ναι εκεί ο Βαρθολομαίος και
τον δουν έχει καλώς, αν δεν εί-
ναι πάλι καλώς. Είναι ο σεβα-
σμός στην ιστορικότητα και ιε-
ρότητα του θεσμού του Πα-
τριαρχείου που συγκινεί.

Στα Ιεροσόλυμα η μεγάλη
γιορτή του Πάσχα έχει άλλη δυ-
ναμική. Και μόνο να σκεφθεί
κανείς ότι εκεί εκτυλίχθηκε το
Πάθος και η Ανάσταση του Χρι-
στού μένει εκστατικός.

Βέβαια όλα αυτά τα τελε-
τουργικά και φαντασμαγορικά
προσδίδουν μια φολκλορική ει-
κόνα και αίσθηση. Το ζητούμε-
νο είναι η ουσία η οποία δεν
εκφράζεται με λόγια αλλά με
βιωματική μετοχή.

Του Θεοδώρου Καλμούκου 

Ανάστα ο Θεός παντού
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Οάνθρωπος πάντα, όταν ο τόπος που γεννή-
θηκε δεν του προσφέρει εκείνα που θέλει
για να ζήσει μια ζωή αξιοπρεπή, πασχίζει

να βρει καλύτερη τύχη. Ετσι αρχίζει η μετακίνηση
και η αναζήτηση καλύτερης τύχης. Ειδικά οι Ελ-
ληνες έχοντας και το γονίδιο της περιπέτειας του
Οδυσσέα ανήκουν στους λαούς που δεν φοβούνται
τη μετανάστευση. Οσο και αν μέσα τους φωλιάζει
ο νόστος.

Η Ελλάδα γνώρισε τρεις μεγάλες περιόδους με-
τανάστευσης, στη σύγχρονη ιστορία της, που δυ-
στυχώς είχαν εν μέρει και αποτέλεσμα στην πλη-
θυσμιακή της καθυστέρηση.

Το πρώτο μεγάλο κύμα ήταν στις αρχές του
20ού αιώνα, όταν μεταξύ 1900 και 1915 εκατο-
ντάδες χιλιάδες μετανάστευσαν σε Αμερική και
λιγότερο σε Καναδά και Αυστραλία.

Η δεύτερη αθρόα μετανάστευση σημειώθηκε
το 1959-1969, όταν το μεταναστευτικό ρεύμα με-

γάλωσε απότομα και πήρε ανησυχητικές διαστά-
σεις, κινούμενο προς τις βιομηχανικές χώρες της
Ευρώπης και ιδιαίτερα την τότε Δυτική Γερμανία.

Από τη δεκαετία του ’70 η μετανάστευση άρχισε
να λιγοστεύει, καθώς όσο η Ελλάδα αναπτυσσόταν
τόσο μεγαλύτερος αριθμός Ελλήνων παλιννοστού-
σε. Τότε στα τέλη του ’70 με αρχές του ’80 άρχισε
να εξισορροπείται το ισοζύγιο μετανάστευσης και
παλιννόστησης.

Σταμάτησε τότε να φεύγει από την Ελλάδα ο
ανθός της νεολαίας, καθώς από το 1975 αυτοί που
γύρισαν πίσω στον τόπο τους, ήταν περισσότεροι
απ’ αυτούς που την εγκατέλειπαν.

Αυτό ήταν γεγονός που δημιουργούσε αισιο-
δοξία για το μέλλον. Παράλληλα, σταδιακά από
τα μέσα της δεκαετίας του 1990, η Ελλάδα είχε
αρχίσει να μετατρέπεται από χώρα εξαγωγής με-

ταναστών σε χώρα εισαγωγής τους. Δεχόταν συ-
νεχώς μετανάστες από χώρες του τρίτου Κόσμου.

Μέχρι που ήρθαν τα χρόνια της λιτότητας. Στην
Ελλάδα της κρίσης το δικαίωμα της εργασίας, έγινε
για εκατομμύρια Ελληνες είτε δυσεύρετο, είτε
ασκούμενο περιοδικά.

Ετσι, για μία ακόμη φορά, την τρίτη στη σύγ-
χρονη ιστορία της, η Ελλάδα γνωρίζει μία μετανά-
στευση, τέτοια που θυμίζει την εποχή της δεκαε-
τίας του ’60.

Σε αυτά τα τρία χρόνια του μνημονίου κάτι λι-
γότερο από 50.000 Ελληνες μετανάστευσαν μόνο
στη Γερμανία. Χιλιάδες άλλοι επιχειρούν να μετα-
ναστεύσουν σε τρίτες χώρες, στις οποίες όμως η
είσοδος είναι πιο δύσκολη, όπως στις ΗΠΑ ή στην
Αυστραλία. Αλλά και σε αυτές τις χώρες, που απαι-
τείται ειδική βίζα η θέληση πολλών Ελλήνων να
μεταναστεύουν είναι μεγάλη. Επειδή ακριβώς θέ-
λουν να δουλέψουν και να στρώσουν το μέλλον
τους.

Μόνο που τώρα δεν φεύγουν με πλοία και τρέ-
να και αυτοί που μεταναστεύουν δεν είναι ανειδί-
κευτοι εργάτες. Φεύγουν τα μυαλά της χώρας. Οι
επιστήμονές της. Γιατί πλέον στην Ελλάδα, ακόμη
και τώρα στην εποχή της κρίσης, οι νέοι σπουδά-
ζουν μαζικά. Αλλά δεν βλέπουν προοπτική και ξε-
νιτεύονται. Κυρίως οι Ελληνες γιατροί ξενιτεύονται
κατά εκατοντάδες σε Αγγλία και Γερμανία κυρίως.

Τώρα δεν ακούν Καζαντζίδη και δεν ξέρουν
τον σταθμό του Μονάχου. Ξέρουν μόνο για την
πατρίδα που τους στέρησε τα όνειρα. Και ίσως
αυτή τη φορά να μην υπάρξει και ανάλογη πα-
λιννόστηση όταν αρχίσουν να στρώνουν τα πράγ-
ματα. Γιατί η Ελλάδα βρέθηκε ξαφνικά με εκα-
τομμύρια ανέργων και με δυο γενιές κατεστραμ-
μένες. Για να συνέλθει θα περάσουν πολλά χρό-
νια. Ετσι, αυτοί που έφυγαν ή θα φύγουν, θα
φτιάξουν δεύτερες πατρίδες εκεί που εγκαθίστα-
νται. Και όσο πιο μακριά τόσο πιο δύσκολη μετά
η παλιννόστηση.

Δυστυχώς, εκεί που όλοι πιστεύαμε ότι δεν
ισχύει άλλο το παλιό ρητό πως «η Ελλάδα τρώει
τα παιδιά της», διαπιστώνουμε ότι τελικά αυτό
συμβαίνει. 
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Ελληνες, λαός της μετανάστευσης
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Η εκστρατεία του Τζον Κα-
τσιματίδη για τη δημαρχία της
Νέας Υόρκης ενισχύθηκε μετά
το χθεσινό πρωτοσέλιδο δημο-
σίευμα της «Νew Υork Τimes»
για την υποψηφιότητά του.

Με την πρώτη ματιά, το δη-
μοσίευμα μοιάζει αρνητικό:
«υποψήφιος με αλυσίδα κατα-
στημάτων στο λαιμό του», είναι
ο τίτλος.

Δεν είναι όμως.
Είναι πολύ σημαντικό ότι η

«ΝΥΤ» δεν μπόρεσε να προβεί
σε καμιά αποκάλυψη «βόμβα»
εναντίον του.

Αντίθετα, το μακροσκελές άρ-
θρο στηρίζεται εξ ολοκλήρου
στην αλυσίδα σουπερμάρκετ
Gristedes, ιδιοκτησία του, και η
οποία δεν θεωρείται καλή.

«Πριν γίνει δήμαρχος», γράφει
η «NYT», «ο Κατσιματίδης πρέπει
πρώτα να αντιμετωπίσει τη συ-
χνά δύσκολη σχέση των πελατών
με την εταιρεία του αυτή».

Πιο εντυπωσιακό είναι το ση-
μείο ότι έχει αποζημιώσει με
εκατομμύρια δολάρια υπαλλή-
λους της Gristedes για «άδικη
μεταχείρισή τους», μια υπόθεση
όμως που είναι γνωστή από δη-
μοσιεύματα άλλων εφημερίδων

στο παρελθόν.
Ο ίδιος δεν αρνείται τα προ-

βλήματα που αντιμετωπίζει με
τα σουπερμάρκετ του. Aκόμα
και η κόρη του, λέει, διαμαρτύ-
ρεται ως πελάτης, για την κατά-
στασή τους και προσθέτει ότι η
ζωή του θα ήταν πιο ευχάριστη
αν δεν είχε τα Gristedes.

Εν πάση περιπτώσει, προσθέ-
τει, τα σουπερμάρκετ αποτελούν
πλέον ένα πολύ μικρό ποσοστό
της τεράστιας περιουσίας του.

Επίσης, το δημοσίευμα τον
παρομοιάζει με τον Μπλούμπερ-
γκ που και εκείνος σ’ αυτή τη
φάση της εκστρατείας του για
την δημαρχία ήταν πολύ λίγο
γνωστός και που ως γνωστόν
κέρδισε τις εκλογές.

Το άρθρο αναφέρεται σε τρεις
περιπτώσεις για την ελληνική
του καταγωγή:

Την πρώτη φορά γράφει ότι
είναι ένας «Ελληνας μετανάστης
με περιουσία 3 δισεκατομμυρίων
δολαρίων». Στη δεύτερη, ότι
ήρθε στις ΗΠΑ σε ηλικία 6 μη-
νών (από τη Νίσυρο) και στην
τρίτη αναφέρεται στον πατέρα
του.

Γράφει: Μια ηλικιωμένη γυ-
ναίκα τον πλησίασε και του είπε

ότι θυμάται τον πατέρα του που
εργαζόταν στο ντέλι του
Gristedes.

«Δούλευε στους 87 δρόμους,
ο πατέρας σου»;

Ναι, απάντησε ο Κατσιματί-
δης, αυτός ήταν, και βούρκωσαν
τα μάτια του. Κι αφού τα σκού-
πισε με ένα χαρτομάντηλο είπε:
«Ο πατέρας μου πέθανε το 1997.
Αλλά τουλάχιστον έζησε μέχρι
τα 93 του χρόνια και είδε την
επιτυχία μου».

Γιατί, λοιπόν, θεωρώ ότι το
άρθρο αυτό ενισχύει την εκ-
στρατεία του Κατσιματίδη για
την κατάκτηση της Δημαρχίας
της Νέας Υόρκης;

Πρώτον, γιατί τον κάνει γνω-
στό. Θα χρειαζόταν αρκετά εκα-
τομμύρια σε διαφήμιση για να
γίνει τόσο γνωστός.

Δεύτερον, γιατί δεν αποκα-
λύπτει κάτι το φοβερό σε βάρος
του. Και τρίτον, γιατί ο μέσος
πολίτης δεν θα κρίνει την κα-
ταλληλότητά του για τη δημαρ-
χία της Νέας Υόρκης με βάση
την αλυσίδα σουπερμάρκετ
Gristedes.

Αν κάτι του κάνει ζημιά θα
είναι το θέμα με τους υπαλλή-
λους.

Σχόλιο του A.H. Διαματάρη

Κερδίζει έδαφος ο Κατσιματίδης

Ολυμπία, η εξιδανίκευσις 
των αισθήσεων

Κύριε Διευθυντά,
Εσπευσαν, θεοί και δαίμονες, να με καταρα-

στούν. Συγγενείς, που ήθελαν να δώσουν στο
νεογέννητο κοριτσάκι το όνομα Γεσθημανή! Με
ρώτησαν κι εγώ αρνήθηκα. Κι έγινε πόλεμος...
Τι προτιμάς; με ρώτησαν. Ολυμπία, τους είπα.
Επικράτησε σιγή δευτερολέπτων. Υστερα, πρώτη
ξεσπάθωσε η γιαγιά. Αυτό δεν είναι όνομα χρι-
στιανικό, είπε, κάνοντας το σταυρό της. Ποια
κατάρα σ’ έφερε απόψε εδώ; Και γιατί να είναι
οπωσδήποτε χριστιανικό, το όνομα του μωρού;
ρώτησα. Ξέρει κανείς άλλο όνομα ελληνικό, μα-
γευτικότερο, ευπρεπέστερο, επιβλητικότερο, θε-
ϊκότερο, της Ολυμπίας; Βρε μπας και μυηθήκατε
στον εβραϊσμό και ξεχνάτε τις ρίζες σας. Μήπως
θα φορέσετε και καμιά Γιάμακα στ’ αθώο κεφα-
λάκι του μωρού; Απάντηση καμία! Κι έφυγα νευ-
ριασμένος, χτυπώντας άτσαλα την πόρτα.

Στάσου, ένα λεπτό Ευάγγελε, άκουσα πίσω
μου. Ηταν η ανάδοχος κι ο πατέρας του μωρού.
Εξηγήστε μου, κύριε Διακογιάννη, μιλήστε λίγο
σαφέστερα, και ας συμβάλλουμε στην αποκατά-
σταση της ηρεμίας. Γυρίσαμε πίσω. Η γιαγιά είχε

ευσχήμως απομακρυνθεί και ήσυχος τότε εγώ,
ξεδίπλωσα τις σκέψεις μου.

Η μελέτη της ιστορίας φίλοι μου, διδάσκει να
σεβόμεθα και να εκτιμάμε την ομορφιά, είτε αν
πρόκειται για γέννημα της φύσης, είτε αν είναι
τ’ ανθρώπου δημιούργημα. Το όνομα Ολυμπία,
φίλοι μου, μαγεύει, συγκλονίζει, αναπτύσσει τις
λειτουργίες των αισθήσεων, μυεί τον Ελληνα
στου έπους το κάλλος. Κι αν θέλετε ν’ ακούσετε
περισσότερα, η δική μου αφοσίωση και εμμονή
σ’ αυτό το αιθέριο όνομα, προέρχεται απ’ τη λα-
τρεία, την έκσταση και την εκτίμηση που φύ-
τρωσαν μέσα μου, σαν την πρωταντίκρυσα, σαν
τότε π’ έζησα στιγμές τελετουργικές, πατώντας
τα ιερά της χώματα.

Αυτό το όνομα απλώς δεν με κατέκτησε μο-
νάχα, αλλά με κούρσεψε... Εκεί, στην Ολυμπία,
στην εν Ηλίδι κοιλάδα, όπου και η Αφή του Φω-
τός προ της οποίας υποκλίνεται σύμπασα η Οι-
κουμένη, γεννήθηκε όλη η πεμπτουσία των αρε-
τών. Το ευ αγωνίζεσθαι, το ευ πράττειν, η γεν-
ναιότης, ο έρωτας, ο ειρμός της σκέψης, η ευθυ-
κρισία, η απεραντοσύνη του πνεύματος και τόσα
άλλα. Θέλετε επιβεβαίωση των όσων σας αφη-
γούμαι; Τότε, όποτε πάτε στην Αθήνα, να επι-
σκεφθείτε τους στύλους του Ολυμπίου Διος, παρά
το Ιλισσόν. Τότε θα νοιώσετε τη διαφορά ανάμε-
σα στη Γεσθημανή και την Ολυμπία. Και θα ντρα-
πείτε ομαδικά. Η ανάδοχος επείσθη κι αρνήθηκε
να βαπτίσει το μωρό. Ο πατέρας ανένδοτος, έδω-
σε τελικά στην κορούλα του, το όνομα Γεσθημα-
νή!

Ο Ελληνισμός σε διαρκή υποχώρηση...
Ευάγγελος Διακογιάννης

Whitestone, NY

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ < ΣΤΟΝ ΕΚ∆ΟΤΗ ΤΟΥ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΑ» 

Επιστολές των αναγνωστών μας δημοσιεύονται
στον «Ε.Κ.», σύμφωνα με την κρίση της σύνταξης,
αρκεί αυτές να μην υπερβαίνουν τις 400 λέξεις και
να είναι τα πρωτότυπα, τα οποία και δεν επιστρέ-
φονται.

Μόνο που τώρα δεν φεύγουν με πλοία 
και τρένα και αυτοί που μεταναστεύουν 
δεν είναι ανειδίκευτοι εργάτες. 
Φεύγουν τα μυαλά της χώρας

Αυτό το Σαββατοκύριακο 

μη χάσετε το αφιέρωμα 
στη «Γιορτή της Μητέρας» 

στο«Περιοδικό» του Εθνικού Κήρυκα

«Μάνα! Δε βρίσκεται λέξη καμία 
να έχει στον ήχο της τόση αρμονία...»

Γεράσιμος Μαρκοράς

Lucchesi (Mother and Child) 19ος αι.



ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ευρεία σύσκεψη στο Μα-
ξίμου υπό τον Πρωθυπουργό
πραγματοποιήθηκε, χθες το πρωί,
για την προετοιμασία του ταξιδι-
ού στην Κίνα.

Οπως έγραψε χθες ο «Ε.Κ.», ο
πρωθυπουργός Αντώνης Σαμα-
ράς, θα πραγματοποιήσει επίση-
μη επίσκεψη στην Κίνα από τις
15 έως τις 19 Μαΐου, μετά από
επίσημη πρόσκληση του Πρωθυ-
πουργού του Κρατικού Συμβου-
λίου της Λαϊκής Δημοκρατίας της
Κίνας.

Στόχος της επίσκεψης του
Πρωθυπουργού είναι η περαιτέ-
ρω ανάπτυξη των σχέσεων των
δύο χωρών σε όλους τους τομείς,
με έμφαση στην οικονομία, τις
επιχειρήσεις και τις τουριστικές
ανταλλαγές.

Τον κ. Σαμαρά, που αναμένε-
ται να επισκεφθεί το Πεκίνο και
τη Σαγκάη, θα συνοδεύουν ο
υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης
Αβραμόπουλος, ο υπουργός Ανά-
πτυξης Κωστής Χατζηδάκης, η
υπουργός Τουρισμού Ολγα Κεφα-
λογιάννη, ο υπουργός Ναυτιλίας
και Αιγαίου Κώστας Μουσουρού-
λης, ο υφυπουργός Εξωτερικών
Δημ. Κούρκουλας, ο υφυπουργός
Ανάπτυξης Νότης Μηταράκης,
καθώς επίσης, ο διπλωματικός
σύμβουλος του πρωθυπουργού
Σταύρος Παπασταύρου, ο βου-
λευτής Επικρατείας Χρύσανθος
Λαζαρίδης, ο διευθυντής του γρα-
φείου Τύπου του πρωθυπουργού
Γιώργος Μουρούτης.

Επίσης, την επίσημη αποστο-
λή θα πλαισιώνει ομάδα 50 Ελ-
λήνων επιχειρηματιών, αφού στό-
χος του κ. Σαμαρά είναι να υπάρ-
ξει τόνωση του ενδιαφέροντος
της κινεζικής πλευράς για να συμ-
μετάσχουν στο πρόγραμμα απο-
κρατικοποιήσεων, ενώ επιδίωξη
είναι να αυξηθούν και οι ελληνι-
κές εξαγωγές στην Κίνα.

Ο υπουργός Οικονομικών,
Γιάννης Στουρνάρας, εξερχόμε-
νος του Μεγάρου Μαξίμου, απά-
ντησε σε ερωτήσεις δημοσιογρά-
φων. Οπως ανέφερε, σε σχέση με
την έκθεση του ΔΝΤ που δημο-
σιεύθηκε προχθές, «τα πράγματα
πάνε αρκετά καλά, σύμφωνα με
τον σχεδιασμό, αλλά δεν εφησυ-
χάζουμε. Εχουμε μεγάλη απόστα-
ση ακόμα μπροστά μας να δια-
νύσουμε».

Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο
προσέλκυσης επενδύσεων κατά
το ταξίδι του Πρωθυπουργού
στην Κίνα, απάντησε λακωνικά
«ελπίζουμε. Βέβαια», ενώ σχετικά
με το Eurogroup της 13ης Μαΐου,
ανέφερε, μετά από σχετικό ερώ-
τημα, πως ποτέ δεν είναι τυπικές
οι συνεδριάσεις του Eurogroup.

Επίσης και ο υπουργός Ανά-
πτυξης, Κωστής Χατζηδάκης ανά-

φερε, εξερχόμενος ότι «μετά την
προσπάθεια για σταθεροποίηση
της οικονομίας, κάνουμε μια και-
νούρια προσπάθεια, ένα άνοιγμα
στις αγορές και τους επενδυτές».

Ο Κ. Χατζηδάκης ρωτήθηκε
και για την εξέλιξη σχετικά με
την εξαγορά του ποσοστού της
«Hochtief» στο αεροδρόμιο
«Ελευθέριος Βενιζέλος» από το
καναδικό fund, είπε ότι «δείχνει
εμπιστοσύνη στην ελληνική οι-
κονομία και βοηθά στην προσπά-
θεια για την προσέλκυση επεν-
δυτών».

Σύσκεψη στο Μαξίμου
για το ταξίδι στην Κίνα

Γερμανία άγγιξε τις 23.800 από
12.550 το 2010, μια αύξηση της
τάξης του 90%. Το ίδιο διάστημα
ωστόσο 11.500 Ελληνες εγκα-
τέλειψαν τη Γερμανία. Οσο για
το 2012 συγκεκριμένα από την
Ελλάδα εγκαταστάθηκαν στη
Γερμανία 10.000 περισσότερα
άτομα από ό,τι το 2011, αριθμός
αυξημένος κατά 43%.

Συνολικά για τους μετανά-
στες που δέχθηκε η Γερμανία,
το 2012 παρουσιάστηκε αύξηση
κατά 13%, στα ποσοστά του
1995, σύμφωνα με τη σχετική
ανακοίνωση.

Ετσι, η ιστορία φαίνεται να
επαναλαμβάνεται και μπορεί τώ-
ρα οι Ελληνες να μην πηγαίνουν
πια ως «Gastarbeiter» (φιλοξε-
νούμενοι εργάτες) στη Γερμανία,
αλλά ολοένα και περισσότερο
λόγω κρίσης αποτελεί έναν ελ-
κυστικό προορισμό για τους Ελ-
ληνες μετανάστες.

Σε απόλυτους αριθμούς, οι
περισσότεροι νέοι μετανάστες
προέρχονται από την Πολωνία,
ενώ σημαντική αύξηση παρατη-
ρείται και στη μετανάστευση πο-
λιτών των κρατών τα οποία
εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή
Ενωση το 2004 και το 2007 και,
κυρίως, από τη Σλοβενία, την
Ουγγαρία, τη Ρουμανία και τη
Βουλγαρία.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία,
οι μετανάστες κατευθύνθηκαν
κυρίως προς τη Βαυαρία, τη Βό-
ρεια Ρηνανία-Βεστφαλία και τη
Βάδη Βυρτεμβέργη.

Η μετανάστευση αυτή επα-
ναφέρει στις μνήμες, το τερά-
στιο μεταναστευτικό κύμα της
δεκαετίας του 1960, όταν πάνω
από ένα εκατομμύριο «προσκε-
κλημένοι και φιλοξενούμενοι
εργάτες», οι αποκαλούμενοι
Gastarbeiter, έφταναν στο σταθ-
μό του Μονάχου: Ελληνες με-
τανάστες που άφηναν την Ελ-
λάδα για μία καλύτερη ζωή, μια
ζωή στα ξένα. 

Στριμωγμένοι μέσα σε τρένα
και με τις κασέτες του Στέλιου
Καζαντζίδη, τα τραγούδια του
οποίου ταυτίστηκαν με την πί-
κρα, τον πόθο και τον καημό
των μεταναστών, στις τσάντες
τους φεύγουν για μερικά χρόνια
μόνο, έτσι πίστευαν, μέχρι να
βγάλουν κάποια χρήματα. Μετά
θα επέστρεφαν στην πατρίδα
τους. 

Μερικοί από αυτούς βρήκαν
πραγματικά την τύχη τους, πέ-

τυχαν το σκοπό τους και επέ-
στρεψαν στην Ελλάδα. Πολλοί
από αυτούς όμως έμειναν για
πάντα εκεί, στη Γερμανία, τη χώ-
ρα που έγινε η δεύτερη πατρίδα
γι’ αυτούς και τα παιδιά τους.

Η σημερινή όμως κρίση έχει
οδηγήσει και σε μετανάστευση
προς το Λονδίνο, όπου εδώ και
περίπου δύο χρόνια το ελληνικό
στοιχείο κάνει αισθητή την πα-
ρουσία του.

Σύμφωνα με την ελληνική
πρεσβεία στο Λονδίνο, που επι-
καλείται «Το Βήμα» -μια πόλη
όπου τα μέλη της ελληνικής κοι-
νότητας μαζί με εκείνα της κυ-
πριακής, που είναι και μεγαλύ-
τερη, υπολογίζονται σε 300.000-
τα emails που ζητούν πληροφο-
ρίες για εγκατάσταση στη Βρε-

τανία είναι καθημερινό φαινό-
μενο.

Ελλειψη εξειδίκευσης
Στο μεταξύ, σύμφωνα με

ανταπόκριση της «Financial
Times» από το Μόναχο, η Γερ-
μανία έχει έλλειψη εξειδικευμέ-
νου εργατικού προσωπικού.

Ως παράδειγμα φέρει τον
Χένριχ Τραουμπλίνγκερ που για
έξι μήνες δεν μπορούσε να βρει
έναν ειδικευμένο φούρναρη. Για
το ίδιο ακριβώς διάστημα ο
Ισπανός Ντάνιελς Χενάρες, προ-
σπαθούσε να βρει δουλειά όταν
απολύθηκε από ένα εργοστάσιο
κοντά στη Βαρκελώνη. 

Τώρα ξεκίνησε μία νέα ζωή
ως φούρναρης στον Τραουμπλίν-
γκερ που έχει προσωπικό 150
ατόμων.

Η Ισπανία με έναν από τους
υψηλότερους δείκτες ανεργίας

στη Δύση έχει το ακριβώς αντί-
θετο πρόβλημα με τη Γερμανία,
όπου υπάρχουν κενές θέσεις
ακριβώς επειδή η ανεργία βρί-
σκεται σε πολύ χαμηλά ποσο-
στά.

Ακόμη και τώρα στην εποχή
της κρίσης οι Γερμανοί εργοδό-
τες λένε το δικό τους
«Fachkraeftemangel» -που ση-
μαίνει εν συντομία εξειδικευμέ-
νη εργασία- και που αποτελεί
ένα από τα μεγαλύτερα προβλή-
ματα λόγω της γήρανσης και
συρρίκνωσης του πληθυσμού.

Μία μελέτη από το Ιδρυμα
Robert Bosch εκτιμά ότι η εργα-
τική δύναμη θα συρρικνωθεί κα-
τά 12% μέχρι το 2010 αν δεν
ληφθούν μέτρα. Ετσι, φέρνοντας
προσωπικό από το εξωτερικό,

είναι μόνο ένα μέρος της λύσης.
Τώρα περί τους 500.000 ερ-

γάτες προέρχονται από την
Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία και
Ελλάδα.

Ωστόσο, η Γερμανία πρέπει
να κάνει περισσότερα για να
προσελκύσει εξειδικευμένους
εργαζόμενους, λέει ο διευθυντής
Ντιρκ Παλίτζ, του εθνικού ορ-
γανισμού ZDH. 

«Το να καθόμαστε και να πε-
ριμένουμε να έρθουν εργάτες
δεν είναι αρκετό. Πρέπει να
τους δώσουμε κριτήρια όπως κά-
νουμε με τους Γερμανούς», λέ-
ει.

Σε δουλειές κατώτερες
Την ίδια ώρα όμως, η κρίση

σε πολλές χώρες της ΕΕ έχει ως
αποτέλεσμα, σημαντικός αριθ-
μός αποφοίτων πανεπιστημίων
στην Ευρώπη να εργάζεται σή-

μερα σε επαγγέλματα που δεν
απαιτούν καν πτυχίο, ενώ εκα-
τομμύρια είναι όσοι διαθέτουν
περισσότερα προσόντα και δε-
ξιότητες, από εκείνα που είναι
απαραίτητα για τη δουλειά τους.
Παρόλα αυτά, ο αριθμός των
αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης στα κράτη-μέλη της Ευ-
ρωπαϊκής Ενωσης αυξάνεται
διαρκώς.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με
στοιχεία που αναφέρονται σε
ενημερωτικό σημείωμα του Ευ-
ρωπαϊκού Κέντρου για την Ανά-
πτυξη της Επαγγελματικής Κα-
τάρτισης (cedefop), η αναντι-
στοιχία μεταξύ δεξιοτήτων των
εργαζομένων και απαιτήσεων
της θέσης εργασίας τους αυξά-
νεται στην ΕΕ, γεγονός το οποίο
διογκώνει τις δυσκολίες στην ευ-
ρωπαϊκή αγορά εργασίας, λόγω
της οικονομικής κρίσης.

Ενας στους τρεις Ευρωπαίους
εργαζομένους δουλεύει σήμερα
σε πόστα, που δεν είναι αντί-
στοιχα των επαγγελματικών
προσόντων του. Η αναντιστοιχία
αυτή είναι εξαιρετικά υψηλή
στις μεσογειακές χώρες, σύμφω-
να και με την έκθεση της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής για τις κοινω-
νικές και εργασιακές εξελίξεις
στην Ευρώπη (2012).

Την τελευταία δεκαετία, υπο-
λογίζεται ότι περίπου 6,4 εκατ.
Ευρωπαίοι έπιασαν δουλειά κα-
τώτερη των τυπικών προσόντων
τους, σύμφωνα με την Ευρωπαϊ-
κή Στατιστική Υπηρεσία. Παράλ-
ληλα, σχεδόν το 20% των ατό-
μων ηλικίας 25-34 ετών, με πτυ-
χίο πανεπιστημίου, εργάζονται
σε επαγγέλματα που δεν απαι-
τούν προσόντα πανεπιστημια-
κής εκπαίδευσης.

Το πτυχίο διατηρεί, πάντως,
την αίγλη του, γεγονός που
αντανακλάται και στην αύξηση
των πτυχιούχων ηλικίας 30-34
ετών στην ΕΕ. Σύμφωνα με το
cedefop, σχεδόν τα μισά κράτη-
μέλη της ΕΕ έχουν ήδη «πιάσει»
τον στόχο που είχε τεθεί το
2010 για την αύξηση του αριθ-
μού των πτυχιούχων, στο πλαί-
σιο της στρατηγικής «Ευρώπη
2020».

Το ίδιο ισχύει και στην περί-
πτωση της Ελλάδας, η οποία κα-
τατάσσεται -για το 2012- στη
17η θέση μεταξύ των 27 κρα-
τών-μελών, με βάση το ποσοστό
των εργαζομένων ηλικίας 25-34
ετών με πανεπιστημιακό πτυχίο.
Το ποσοστό αυτό πλησιάζει το
35%.

Αύξηση 43% Ελλήνων μεταναστών στη Γερμανία

ΝΤΑΚΑΡ. Ο απολογισμός των
θυμάτων, στο χειρότερο βιομη-
χανικό δυστύχημα στα χρονικά
του Μπαγκλαντές, ξεπερνά πλέ-
ον τους 700 νεκρούς, ανακοίνω-
σε χθες ο Στρατός, μετά την
ανακάλυψη δεκάδων νέων πτω-
μάτων στα ερείπια του οκταώ-
ροφου κτιρίου που κατέρρευσε
στις 24 Απριλίου, στο οποίο στε-
γάζονταν βιοτεχνίες ετοίμων εν-
δυμάτων.

Σύμφωνα με τον Στρατό που
είναι αρμόδιος για τον συντονι-
σμό των επιχειρήσεων διάσω-
σης, ο απολογισμός ανέρχεται
στο εξής στους 705 νεκρούς,
ύστερα από τον προχθεσινό
απολογισμό των 654 νεκρών.

Στο Ράνα Πλάζα, που ήταν
στο προάστιο Σαβάρ της Ντά-
κας, στεγάζονταν πέντε βιοτε-
χνίες ετοίμων ενδυμάτων. Οταν
το κτίριο κατέρρευσε σαν χάρ-
τινος πύργος, τουλάχιστον 3.000
εργάτες ήταν στο πόστο τους,
παρότι ρωγμές είχαν διαπιστω-
θεί την προηγουμένη σε αυτό.

Σύμφωνα με αξιωματούχο της
έρευνας που διενεργείται, δονή-
σεις που οφείλονταν κυρίως στις
μεγάλες γεννήτριες είναι η αιτία

της κατάρρευσης του κτιρίου, το
οποίο ήταν ήδη ετοιμόρροπο,
σύμφωνα με μαρτυρίες.

Η Αστυνομία συνέλαβε 12

άτομα στο πλαίσιο της έρευνας,
μεταξύ των οποίων ο ιδιοκτήτης
του κτιρίου και οι ιδιοκτήτες των
βιοτεχνιών ετοίμων ενδυμάτων.

Πάνω από 700 οι νεκροί στο Μπαγκλαντές
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ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). «Οι Ελληνες εξωτερικεύ-
ουν όλο και πιο απροκάλυπτα
την αποστροφή που τους προ-
καλεί η παρουσία φασιστών
στην πολιτική σκηνή της χώρας
τους», αναφέρει δημοσίευμα της
βρετανικής εφημερίδας
«Guardian» με αφορμή τα πρό-
σφατα επεισόδια ανάμεσα στο
κόμμα και τον δήμαρχο Αθηναί-
ων, με επίκεντρο τη διανομή
τροφίμων στην πλατεία Συντάγ-
ματος.

«Για πολλούς Ελληνες, το Ορ-
θόδοξο Πάσχα είναι μία ευκαι-
ρία να συναντήσουν τους φίλους
και την οικογένεια, να φάνε
όλοι μαζί και να τηρήσουν τις
θρησκευτικές τους παραδόσεις.
Για τους νεοναζιστές, όμως, της
Χρυσής Αυγής, οι οποίοι μόλις
πρόσφατα μεταπήδησαν από
τον ‘Ελληνικό’ παγανισμό σε μια
δηλωμένη αγάπη προς τον Χρι-
στιανισμό, η γιορτή αυτή απο-
τέλεσε μία ευκαιρία για προπα-
γάνδα», ξεκινάει το άρθρο με
αφορμή τα πρόσφατα επεισόδια
της Μ. Πέμπτης στην πλατεία
Συντάγματος.

«Την περασμένη Πέμπτη το
κόμμα διαφήμισε την προσπά-
θειά του να διανείμει φαγητό
‘μόνο για Ελληνες’ στην πλατεία
Συντάγματος στην Αθήνα. Την
επόμενη μέρα, όταν οι Αθηναίοι
ταξίδευαν στους τόπους κατα-
γωγής τους - μέλη της οργάνω-
σης κρατούσαν σηκωμένες της
μπάρες των διοδίων -μια συμβο-

λική κίνηση αντίστασης ενάντια
στα μέτρα λιτότητας- ώστε οι
οδηγοί να μπορούν να περά-
σουν δωρεάν.

»Τέτοια τεχνάσματα αποτε-
λούν κοινή πρακτική ενός κόμ-
ματος που προσπαθεί να εκμε-
ταλλευτεί τη συλλογική οργή
που έφερε η κοινωνική κρίση,
αλλά και τα κύματα ρατσισμού
που αυτή έχει πυροδοτήσει»,
επισημαίνει ο αρθρογράφος, ο
οποίος αναφέρει μάλιστα και
μια δική του εμπειρία:

«Οπως μου είπε μια ψηφο-
φόρος της Χρυσής Αυγής στην

Πετρούπολη κατά την τελευταία
επίσκεψή μου στην Ελλάδα πριν
ένα μήνα, είναι το μοναδικό
κόμμα που μπορεί να κάνει τους
πολιτικούς να αναλάβουν τις ευ-
θύνες τους για τα ‘ψέματα και
τις απάτες τους’ απέναντι στον
λαό. Δεν είναι η μόνη: Ενα χρό-
νο σχεδόν μετά τις εκλογές που
έφεραν τη Χρυσή Αυγή από το
σκοτάδι, όπου βρισκόταν, στην
τρίτη θέση στη Βουλή, οι δημο-
σκοπήσεις τη φέρουν σταθερά
στο 10-12%».

«Αυτό που άλλαξε, ωστόσο,
είναι ότι στην περίπτωση του

Συντάγματος, το κόμμα απέτυχε
να πραγματοποιήσει τη διαφη-
μισμένη διανομή τροφίμων. Ενα
φορτηγό που θα τα μετέφερε
εμποδίστηκε από την Αστυνομία
να εισέλθει στην πλατεία χρη-
σιμοποιώντας ακόμη και δακρυ-
γόνα -μια ‘υποδοχή’ που συνή-
θως επιφυλάσσουν σε αριστε-
ρούς διαδηλωτές- απέναντι στα
50 περίπου μέλη της Χρυσής Αυ-
γής που βρίσκονταν εκεί». Στη
συνέχεια, το δημοσίευμα ανα-
φέρεται εκτενώς στο γνωστό πε-
ριστατικό της επίθεσης του βου-
λευτή της ΧΑ, Γιώργου Γερμενή,
προς τον δήμαρχο Γιώργο Καμί-
νη.

Τα όσα συνέβησαν στην πλα-
τεία Συντάγματος δεν αποκάλυ-
ψαν μόνο το αληθινό πρόσωπο
της Χρυσής αυτής -φτηνά λαϊκί-
στικα κόλπα, συνοδευόμενα από
βίαιες απειλές- αλλά και την αυ-
ξανόμενη αντίσταση του κόσμου
απέναντι σε αυτά. Μέχρι τώρα
το κόμμα έχει προχωρήσει αρ-
κετές φορές σε ενέργειες «μόνο
για Ελληνες», σπάνια ωστόσο
αυτές έβρισκαν την αντίσταση
των αρχών, παρά τον κραυγαλέο
ρατσισμό που συνόδευε αυτές
τις πράξεις, σε μια χώρα που η
πράξεις βίας απέναντι σε εθνικές
μειονότητες αυξάνονται συνε-
χώς.

Στο δημοσίευμα γίνεται επί-
σης λόγος για ένα γενικότερο
κλίμα ατιμωρησίας απέναντι στη
Χρυσή Αυγή. «Η Κλειώ Παπαπα-
νταλέων, δικηγόρος, που έχει

εκπροσωπήσει στο δικαστήριο
θύματα επιθέσεων από μέλη της
Χρυσής Αυγής με ενημέρωσε
πως η ελληνική δικαιοσύνη έχει
υπάρξει ασυνήθιστα επιεικής
στις κρίσεις της απέναντι στη
Χρυσή Αυγή, τη στιγμή που μάρ-
τυρες και θύματα έχουν συχνά
εμποδιστεί και αποθαρρυνθεί
από αστυνομικούς στην προσπά-
θειά τους να καταγγείλουν κά-
ποιο περιστατικό.

»Ενθαρρυμένη από αυτήν
την κατάσταση, η Χρυσή Αυγή
κάνει ό,τι μπορεί για να εισχω-
ρήσει στους θεσμούς της χώρας,
χτίζοντας δίκτυα υποστήριξης
στους κόλπους της Αστυνομίας,
εισβάλλοντας σε νοσοκομεία και
- ίσως το πιο ανησυχητικό -
στρατολογώντας εφήβους μέσα
σε σχολεία».

Ο αρθρογράφος αναφέρεται
επίσης στην πρόσφατη έκθεση
του Συμβουλίου της Ευρώπης
που κατέληγε πως η Χρυσή Αυ-
γή θα μπορούσε αποδεδειγμένα
να απαγορευτεί υπό τους υπάρ-
χοντες νόμους, επισημαίνοντας
ωστόσο ότι η ελληνική κυβέρ-
νηση έχει φανεί μέχρι στιγμής
ανίκανη ή απρόθυμη να πράξει
αναλόγως: τον Φεβρουάριο, 85
βουλευτές της Νέας Δημοκρα-
τίας, του μεγαλύτερου κόμματος
της συγκυβέρνησης, υπέγραψαν
μια κίνηση, σύμφωνα με την
οποία οι πολίτες μη «ελληνικού
γένους», θα έπρεπε να απαγο-
ρευτούν από την εισαγωγή τους
στην Ελληνική Αστυνομία και

τις Ενοπλες Δυνάμεις.
«Παρ’ όλα αυτά», καταλήγει

το δημοσίευμα, «η Χρυσή Αυγή
απέχει αρκετά από το να βρεθεί
σε θέση ισχύος. Η ακτιβιστική
βάση της παραμένει μικρή. Δεν
είναι σε θέση να κινητοποιήσει
μεγάλους αριθμούς υποστηρι-
κτών και οι συγκεντρώσεις της
συχνά λαμβάνουν χώρα απροει-
δοποίητα ώστε να μην έχουν
χρόνο οι αντιφασιστικές ομάδες
να οργανωθούν και να εκδιώ-
ξουν τα μέλη της πρώτης... Επι-
πλέον, πολλοί Ελληνες απλά
αποστρέφονται την παρουσία
φασιστών στην πολιτική σκηνή
της χώρας τους, πράγμα το
οποίο εκφράζουν ανοικτά και
απροκάλυπτα», όπως συνέβη λό-
γου χάρη τον προηγούμενο μή-
να στα Χανιά της Κρήτης, όπου
εξαγριωμένοι κάτοικοι έριξαν
τον υποψήφιο της Χρυσής Αυγής
στη θάλασσα. Η διεθνής πίεση
έχει επίσης αναγκάσει την ελ-
ληνική κυβέρνηση να αναζητεί
τρόπους αντιμετώπισης του προ-
βλήματος.

«Ενα μέλος της Χρυσής Αυ-
γής, από το οποίο πήρα συνέ-
ντευξη πέρυσι υπό τον όρο ότι
θα παραμείνει ανώνυμο, το είχε
πει ξεκάθαρα: ‘κάνουμε ό,τι οι
άλλοι δεν τολμούν’». «Αυτό
όμως είναι ‘πόζα’, δεν είναι πο-
λιτική», σημειώνει ο αρθρογρά-
φος. 

«Και μπορεί να σπάσει».
«Πρέπει όμως να σπάσει τώρα,
πριν να είναι πολύ αργά».

«Guardian»: Ο λαός δείχνει πώς να απαξιωθεί η Χρυσή Αυγή

Η διανομή τροφίμων από τη Χρυσή Αυγή τη Μεγάλη Πέμπτη.

Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας έξω από το Μαξίμου.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα - «Wall Street Journal»).
«Aγοράστε ελληνικά ομόλογα δη-
μοσίου», συστήνει η ομάδα στρα-
τηγικής χρέους της Morgan
Stanley.

«Τα ελληνικά ομόλογα αποτε-
λούν μια από τις κορυφαίες συ-
ναλλαγές σταθερού εισοδήματος
για το τρέχον έτος, 2013», δηλώ-
νει ο Paolo Batori, επικεφαλής
αναλυτής της Morgan Stanley.

Γιατί όμως ο Batori και η ομά-
δα του συστήνουν πλέον αγορές
ελληνικών κρατικών ομολόγων;
Ο ίδιος εξηγεί: Αρχικά πρόκειται
για το θέμα της ανάπτυξης της
ελληνικής οικονομίας. «Εκτιμού-
με πως φέτος, το 2013, αλλά και
το επόμενο έτος, 2014, το μα-
κροοικονομικό περιβάλλον της
Ελλάδας θα βελτιωθεί», σημειώ-
νει ο αναλυτής. Και προσθέτει: Η
ανάπτυξη της ελληνικής οικονο-
μίας θα περάσει σε θετικούς ρυθ-
μούς το 2014.

Παράλληλα, υποστηρίζει ο
Paolo Batori, η πιθανότητα απο-
χώρησης της Ελλάδας από το ευ-
ρώ κρίνεται πλέον μηδαμινή. «Οι
ελληνικές Aρχές πραγματοποιούν
τις αναγκαίες διαρθρωτικές με-
ταρρυθμίσεις, οι οποίες έχουν αρ-
χίσει να αποδίδουν καρπούς»,
προσθέτει με νόημα ο ίδιος.

Αλλά ο Batori δεν αποκλείει
ταυτόχρονα και μια νέα αναδιάρ-
θρωση του ελληνικού χρέους.
«Ακόμη κι αν υπάρξει νέα ανα-
διάρθρωση του ελληνικού χρέ-
ους, δεν θα αλλάξει η στάση μας
έναντι των ελληνικών ομολόγων.
Στη νέα αναδιάρθρωση του χρέ-
ους, το βάρος θα επωμιστεί ο επί-
σημος τομέας, ήτοι οι κυβερνή-
σεις, και όχι ο ιδιωτικός τομέας»,
διευκρινίζει ο αναλυτής της
Morgan Stanley. 

Η Morgan
Stanley υπέρ

ελλ. ομολόγων

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Εικόνες του ‘60, που κανείς δεν περίμενε να επαναληφθούν.

Ενας μουσουλμάνος προσεύχεται στην ταράτσα του κτιρίου που κατέρρευσε στη Σαβάρ.
ΒΟΝΓΚ ΜΑΓΙΕ-Ε/ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ
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1821: Η Μάχη της Γραβιάς.
Ο Οδυσσέας Ανδρούτσος νικά
τις τουρκικές δυνάμεις υπό τον
Ομέρ Βρυώνη. Επαναστατικές
κινήσεις γίνονται και στην Εύ-
βοια.

1831: Καταστέλλεται το στρα-
τιωτικό κίνημα υπό τον ταγμα-
τάρχη Δημήτριο Τσάμη Καρατάσο
κατά του κυβερνήτη Ιωάννη Κα-
ποδίστρια.

1838: Ο 28χρονος Φρεντερίκ
Σοπέν ερωτεύεται την 34χρονη
συγγραφέα Γεωργία Σάνδη στο
σπίτι του Μαρκήσιου ντε Κιστίν

στο Παρίσι. «Εμεινα έκπληκτη
για το πώς αυτό το μικρό πλάσμα
επέδρασε πάνω μου… Εάν είχα
ίχνος υπερηφάνειας θα ένοιωθα
ταπεινωμένη, που άφησα να πα-
ρασυρθώ από το συναίσθημα»
θα γράψει αργότερα η Σάνδη.
Θα χωρίσουν το 1847.

1886: Το φαρμακείο Τζέικο-
μπς στην Ατλάντα της Τζόρτζια
πουλάει το πρώτο μπουκάλι Coca
Cola ως σιρόπι για φαρμακευτι-
κούς λόγους. Στην πρώτη του
αυτή εμφάνιση, το μετέπειτα
διάσημο αναψυκτικό περιέχει

και ποσότητα κοκαΐνης.
1936: Ο Μάης του '36 στη

Θεσσαλονίκη. Σε διαδήλωση κα-
πνεργατών σκοτώνονται 12 και
τραυματίζονται 282 διαδηλωτές
εργάτες.

1980: O Γεώργιος Ράλλης
εκλέγεται νέος πρόεδρος της
Νέας Δημοκρατίας, με 88 ψή-
φους, έναντι 84 του Ευάγγελου
Αβέρωφ. Ο Κερκυραίος πολιτικός
θα διαδεχτεί στην πρωθυπουργία
τον Κωνσταντίνο Καραμανλή,
που έχει εκλεγεί πρόεδρος της
Δημοκρατίας.

Σαν σήμερα 8 Mαΐου

Στην κλήρωση της Δευτέρας
οι αριθµοί που κερδίζουν είναι:

ΤΟ ΛΟΤΤΟ

ΚΟΝΕΚΤΙΚΑΤ

NEA ΙΕΡΣΕΗ

DailY No.: 4, 1, 5 
wiN 4: 2, 0, 8, 6
PiCk 10: 2, 8, 11, 13, 15, 19,
23, 28, 33, 35, 42, 44, 45, 47,
48, 55, 66, 74, 78, 79
Take-5: 16, 20, 24, 30, 38

PiCk 3: 6, 4, 9
PiCk 4: 0, 8, 8, 4
CasH 5: 5, 19, 21, 34, 38
PiCk 6: 2, 14, 31, 32, 48, 49

NEA ΥΟΡΚΗ

PlaY 3: 7, 7, 0
PlaY 4: 7, 1, 4, 3
CasH 5: 2, 12, 13, 21, 29

Τα πρωτοσέλιδα των κυριότερων
αμερικανικών εφημερίδων, όπως
δημοσιεύθηκαν χθες, Τρίτη 7
Μαΐου:

«Boston Globe»
Πιέσεις στην οικογένεια
Tσαρνάεφ να συμβιβαστεί στο
θέμα της ταφής.

«Chicago Tribune»
Αποκαλύπτεται το σχέδιο για
τις συντάξεις.

«L. A. Times»
H δύσκολη προσπάθεια του ρε-
πουμπλικάνου γερουσιαστή
Μάρκο Ρούμπιο να «πουλήσει»
τη μεταρρύθμιση για τη μετα-
νάστευση.

«New York Daily News»
Φίδι.

«New York Post» 
Τέλος στα παραπανίσια κιλά για
τον Κρίστι.

«New York Times»
Ο στρατός της Κίνας κατηγορεί-
ται από τις Ηνωμένες Πολιτείες
Αμερικής για τις κυβερνοεπιθέ-
σεις.

«Wall Street Journal»
Αίτημα για ελευθερία για τους
κρατούμενους διαδηλωτές.

«Washington Post»
Ζητάνε βοήθεια για την υπό-

θεση της Βεγγάζης.

«Washington Times»
Στα 6,3 τρισεκατομμύρια δολά-
ρια το κόστος της νομιμοποίη-
σης των παράνομων μετανα-
στών.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΣ τύπος

Αμάντα Μπέρι, που εξαφανίστηκε
το 2003, σε ηλικία 16 ετών, την
Τζίνα ΝτεΤζίσους, της οποίας τα
ίχνη χάθηκαν το 2004, σε ηλικία
14 ετών, και τη Μισέλ Νάιτ, που
εξαφανίστηκε το 2002, σε ηλικία
20 ετών.

Οι γυναίκες διακομίστηκαν
εσπευσμένα σε νοσοκομείο όπου
τους χορηγήθηκαν οι πρώτες
βοήθειες. Σύμφωνα με την τοπική
Αστυνομία, η κατάσταση της
υγείας τους είναι καλή και ήδη
έχουν δώσει κατάθεση.

Σύμφωνα με τον γιατρό Τζέ-
ραλντ Μαλόνι, και οι τρεις είναι
«σε καλή κατάσταση». «Αυτό δεν
είναι το τέλος που συνήθως έχου-
με σε τέτοιες περιπτώσεις, συ-
νεπώς είμαστε χαρούμενοι. Εί-
μαστε χαρούμενοι γι’ αυτές» τό-
νισε, μεταξύ άλλων, ο γιατρός
μιλώντας προς τους δημοσιογρά-
φους. Ο ίδιος, όμως, αρνήθηκε
να σχολιάσει πληροφορίες των
Μέσων Ενημέρωσης ότι μαζί με
τις τρεις γυναίκες βρέθηκαν και
δύο παιδιά.

Ο δήμαρχος του Κλίβελαντ,
Φρανκ Τζάκσον, δήλωσε από την
πλευρά του: «Είμαι ευγνώμων

που η Αμάντα Μπέρι, η Τζίνα
ΝτεΤζίσους και η Μισέλ Νάιτ
βρέθηκαν ζωντανές. Υπάρχουν

πολλά αναπάντητα ερωτήματα
σχετικά με την υπόθεση αυτή
και η έρευνα συνεχίζεται».

Λίγο μετά τον εντοπισμό τους,
η Αστυνομία προχώρησε στη
σύλληψη τριών ατόμων που φέ-
ρονται να εμπλέκονται στην υπό-
θεση.

Πρόκειται για τρία αδέλφια
ηλικίας 50, 52 και 54 ετών, οι
οποίοι συνελήφθησαν βάσει των
πληροφοριών που έδωσαν οι
τρεις γυναίκες στην Αστυνομία.

Ο ένας εκ των τριών συλλη-
φθέντων, ο 52χρονος Αριελ Κά-
στρο, είναι οδηγός σχολικού λε-
ωφορείου και φέρεται να είναι
ο ιδιοκτήτης του σπιτιού όπου
κρατούνταν οι τρεις γυναίκες.

Η Αστυνομία ενημερώθηκε
για την τύχη των τριών γυναικών
από ένα επείγον τηλεφώνημα
μιας εξ αυτών, της Αμάντα Μπέρι,
η οποία κατάφερε να βγει από
το σπίτι με τη βοήθεια ενός γεί-
τονα.

«Βοηθήστε με. Είμαι η Αμάντα
Μπέρι. Με απήγαγαν πριν από
10 χρόνια και τώρα είμαι ελεύ-
θερη», ακούγεται να λέει στο

καταγεγραμμένο τηλεφώνημά
της, στον αριθμό 911 για έκτακτα
περιστατικά, που έδωσε στη δη-
μοσιότητα η Αστυνομία.

Στη διάρκεια του τηλεφωνή-
ματος η Μπέρι έδωσε το όνομα
του ανθρώπου που την απήγαγε,
είπε ότι αυτός βρισκόταν εκτός
σπιτιού και κάλεσε την Αστυνο-
μία να μεταβεί εκεί επειγόντως.
Είπε επίσης ότι γνώριζε πως η
εξαφάνισή της απασχόλησε για
καιρό τα Μέσα Ενημέρωσης.

Ενας γείτονας, ο Τσαρλς Ράμ-
σεϊ, δήλωσε σε συνέντευξή του
στο τηλεοπτικό δίκτυο «CNN»
ότι η Μπέρι ήταν απελπισμένη,
καθώς ήθελε να βγει από το
σπίτι, αλλά η πόρτα δεν άνοιγε
κανονικά. «Προσπαθούσε απε-
γνωσμένα να βγει από το σπίτι»,
δήλωσε ο Ράμσεϊ και πρόσθεσε
ότι τα έχασε όταν τού είπε ποια
είναι.

«Υστερα κάλεσα το 911 για
λογαριασμό της. Πίστευα ότι
είναι νεκρή», τόνισε ο Ράμσεϊ
και πρόσθεσε ότι η Μπέρι βγήκε
από το σπίτι μαζί με ένα κορι-
τσάκι.

Η Μπέρι εθεάθη για τελευταία
φορά να φεύγει από τη δουλειά
της σε ένα εστιατόριο φαστ φουντ
μια ημέρα πριν συμπληρώσει τα
17 της χρόνια.

Φίλη της οικογένειας της Μπέ-
ρι δήλωσε ότι η μητέρα της Αμά-
ντα πέθανε σε ηλικία 47 ετών
από τη θλίψη της.

Εξαδέλφη της ΝτεΤζίσους δή-
λωσε ότι η μητέρα του κοριτσιού,
Νάνσι, δεν έπαψε ποτέ να πι-
στεύει ότι η κόρη της θα βρεθεί
κάποια ημέρα.

Ο θείος των υπόπτων, Σίζαρ
Κάστρο, ο οποίος διατηρεί πα-
ντοπωλείο στον ίδιο δρόμο είπε
ότι το σπίτι στο οποίο βρέθηκαν
οι τρεις γυναίκες ανήκει στον
Αριελ Κάστρο και ότι μέλη της
οικογένειάς του και της οικογέ-
νειας της ΝτεΤζίσους «μεγάλωσαν
μαζί».

«Είμαστε όλοι σοκαρισμένοι»,
δήλωσε ο Σίζαρ Κάστρο, σύμ-
φωνα με τον οποίο ο Αριελ είναι
«ένας καλός άνθρωπος» και μου-
σικός που έπαιζε μπάσο.

Πηγές: «Associated Press»,
«Νew York Times»

Ζωντανές βρέθηκαν τρεις γυναίκες που είχαν απαχθεί πριν από χρόνια

Η Αμάντα Μπέρι (κέντρο) είναι και πάλι μαζί ύστερα από δέ-
κα χρόνια με την αδελφή της Μπεθ Σεράνο (αριστερά). Στα
δεξιά είναι η 6χρονη κόρη της, την οποία φέρεται να γέννησε
ενώ ήταν φυλακισμένη σε οικία στο Κλίβελαντ.

Του Ντέιβιντ Ιγκνάσιους
«Washington Post»

Αποτελεί μέτρο ηρεμίας στο
Ισραήλ ότι η οξύτατη αντιπα-
ράθεση σε ένα μεγάλο συνέδριο
εθνικής ασφάλειας ήταν ανάμε-
σα σε έναν υπερορθόδοξο ραβ-
βίνο, ο οποίος διεκδίκησε αυ-
τονομία για τους πιστούς του,
και τους κοσμικούς Ισραηλι-
νούς, που βρίσκονταν στο κοινό
και οι οποίοι αποδοκίμασαν
φωναχτά το σχέδιό του για ένα
νέο «απαρτχάιντ».

Ενα είναι σίγουρο: η ιρανική
απειλή επικρέμαται. Και ο Αμος
Γιαντλίν, ένας απόστρατος
στρατηγός που ηγείται του
Εθνικού Ινστιτούτου Στρατηγι-
κών Μελετών, προειδοποιεί για
το δίλημμα μεταξύ «βόμβας και
βομβαρδισμού».

Που σημαίνει επίθεση κατά
του Ιράν ή αποδοχή του ως κρά-
τος με πυρηνικά όπλα. Ομως

από άποψη άμεσου κινδύνου,
η τρέχουσα είναι μια αναπάντε-
χα ήρεμη περίοδος για το κρά-
τος.

Το πολιτικό αστέρι του Ισ-
ραήλ προς το παρόν είναι ο
Γιαΐρ Λάπιντ, ένας νεοεισερχό-
μενος στον χώρο που σημείωσε
μεγάλη επιτυχία στις εκλογές
του Ιανουαρίου και είναι τώρα
υπουργός Οικονομικών και άν-
θρωπος-κλειδί στον κυβερνώ-
ντα συνασπισμό.

Ο Μπέντζαμιν Νετανιάχου
παραμένει πρωθυπουργός, αλ-
λά έχει χάσει ένα μέρος της
επιρροής του. 

Ο Λάπιντ που μοιάζει με πα-
χουλή ισραηλινή εκδοχή του
Τζορτζ Κλούνεϊ και που το βα-
σικό πάθος του είναι να σώσει
το Ισραήλ από τους υπερορθό-
δοξους, δεν μίλησε καθόλου για
ζητήματα ασφαλείας στη φα-
ντασμαγορική ομιλία του στο
συνέδριο.

Σε τι οφείλεται, λοιπόν, η αι-
σιόδοξη και εσωστρεφής διάθε-
ση σε μία περίοδο περιφερεια-
κής αστάθειας;

Οι Ισραηλινοί συνειδητοποι-
ούν πως ακόμη και αν η ανα-
στάτωση απειλεί την αραβική
τάξη πραγμάτων, δεν πλήττει
σημαντικά τους ίδιους. Οι Ισ-
ραηλινοί προέβλεπαν εδώ και
δεκαετίες ότι τα σύνορα που
έθετε η συμφωνία του 1916 για
τη Μέση Ανατολή, θα κατέρρε-
αν και τελικά θα επέστρεφε η
εθνική οθωμανική πολιτική του
βιλαετίου.

Τώρα, για μερικούς Ισραηλι-
νούς αναλυτές, η αραβική απο-
σύνθεση φαίνεται να είναι σε
εξέλιξη. Πώς να μη χαρεί κα-
νείς;

Το παράδοξο, ωστόσο, των
αραβικών επαναστάσεων είναι
ότι παρόλο που έχουν προκα-
λέσει αστάθεια στα σύνορα του
Ισραήλ, έχουν επίσης μειώσει

τη συμβατική στρατιωτική απει-
λή. Οι εχθροί του Ισραήλ αλλη-
λοεξοντώνονται: Από τη μια οι
Αιγύπτιοι φιλονικούν στο εσω-
τερικό, αφού καταρρέει η οικο-
νομία τους. Από την άλλη πλευ-
ρά οι Σύροι μάχονται μεταξύ
τους σε έναν αιματηρό εμφύλιο
πόλεμο, ενώ παράλληλα σουνί-
τες και σιίτες εξτρεμιστές δί-
νουν μάχη μέχρις εσχάτων στη
γύρω περιοχή.

Ακόμα και τη στιγμή που οι
Ισραηλινοί παρακολουθούν
προσεκτικά τη συνεχιζόμενη
πίεση για απόκτηση πυρηνικών
όπλων, εξετάζουν εναλλακτικές
ειρήνευσης.

Ο προϋπολογισμός άμυνας
του Ισραήλ έχει συρρικνωθεί
και ο αρχηγός του γενικού επι-
τελείου Μπένι Γκαντ μίλησε για
εκμετάλλευση κάθε ευκαιρίας
τη στιγμή που υπάρχει μια μι-
κρή πιθανότητα για ολοκληρω-
τικό πόλεμο.

Αυτό το ζήτημα των μειωμέ-
νων εξωτερικών απειλών ερμη-
νεύτηκε από τον ταξίαρχο Ιτάι
Μπρουν, τον επικεφαλής έρευ-
νας και ανάλυσης για τις ισραη-
λινές μυστικές υπηρεσίες.

Είπε χαρακτηριστικά στο συ-
νέδριο ότι η πλάστιγγα έγειρε
προς όφελος του Ισραήλ με διά-
φορους τρόπους: μια «μειωμένη
συμβατική απειλή», επειδή ο
συριακός στρατός είναι απασχο-
λημένος με τον εμφύλιο, «το ξύ-
πνημα του ακραίου άξονα», κα-
θώς η Χαμάς χάνει τη βάση της
στη Συρία, ενώ οι σουνίτες και
σιίτες μάχονται μεταξύ τους.

Τέλος, επικαλέστηκε τη στα-
θερότητα της ισραηλινής ειρη-
νευτικής συμφωνίας με την Αί-
γυπτο και την Ιορδανία.

Η κυριαρχία της Μουσουλ-
μανικής Αδελφότητας στην Αί-
γυπτο οξύνει τις ανησυχίες των
Ισραηλινών, αλλά όπως παρα-
τηρεί ο Μπρουν, «το καθεστώς

έχει αποφασίσει να είναι ρεα-
λιστικό». Τα συριακά χημικά
όπλα είναι ένα ζήτημα επίσης,
αλλά το Ισραήλ σχεδιάζει να
αντιμετωπίσει το θέμα αν ανα-
τραπεί το καθεστώς.

Οι εντάσεις στις σχέσεις
ΗΠΑ-Ισραήλ έχουν καταλαγιά-
σει μετά την επιτυχή επίσκεψη
του Ομπάμα τον περασμένο μή-
να. Οι Ισραηλινοί ήθελαν από
τον Ομπάμα να τους δείξει αγά-
πη, κάτι που τελικά έκανε, δια-
λύοντας τις ανησυχίες τους.
Πράγματι με διάφορους τρό-
πους, η τρέχουσα παθητικότητα
του Ισραήλ είναι μια τοπική εκ-
δοχή «μάχης οπισθοφυλακής».

Σε αυτή την περίοδο της
σχετικής εξωτερικής ειρήνευ-
σης, το Ισραήλ έχει μια ασυνή-
θιστη ευκαιρία να διαφυλάξει
τα θεμέλιά του ως εβραϊκό δη-
μοκρατικό κράτος. Αυτό σημαί-
νει διαχείριση τριών υπαρξια-
κών προβλημάτων.

Σχολιαστές

Ισραήλ, αισιοδοξία παρά την αστάθεια

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. («Associated
Press»). Πολλές επιφυλάξεις ανα-
κοίνωσαν ότι διατηρούν οι Ηνω-
μένες Πολιτείες όσον αφορά τη
χρήση χημικών όπλων από τους
αντάρτες στη Συρία, μετά τους
σχετικούς ισχυρισμούς μέλους
διερευνητικής επιτροπής του
ΟΗΕ και τόνισαν ότι τυχόν χρήση
των όπλων αυτών έχει πιθανό-
τατα γίνει από το καθεστώς.

«Διατηρούμε πολλές επιφυ-
λάξεις όσον αφορά τους ισχυρι-
σμούς ότι η αντιπολίτευση έχει
κάνει χρήση χημικών όπλων»,
δήλωσε ο εκπρόσωπος του Λευ-
κού Οίκου Τζέι Κάρνεΐ. «Θεω-
ρούμε άκρως πιθανό, οιαδήποτε
χρήση χημικών όπλων στη Συρία,
να έχει γίνει από το καθεστώς».

Ο Κάρνεΐ αρνήθηκε να σχο-
λιάσει το εάν το Ισραήλ ανέλαβε
στρατιωτική δράση κατά της Συ-
ρίας το Σαββατοκύριακο, αλλά
υπογράμμισε ότι η χώρα έχει το
δικαίωμα να αμυνθεί απέναντι
στο ενδεχόμενο να πέσουν όπλα
σε λάθος χέρια.

«Το Ισραήλ βεβαίως έχει το
δικαίωμα να ανησυχεί για το
ενδεχόμενο να πέσουν στα χέρια
της Χεζμπολάχ σύγχρονα όπλα
και αυτή είναι μια ανησυχία που
έχει το Ισραήλ εδώ και πολύ
καιρό. Το ενδεχόμενο αυτό είναι
απειλή για το Ισραήλ, το οποίο
έχει το δικαίωμα να ενεργήσει
για να εγγυηθεί την κυριαρχία
του» τόνισε ο Τζέι Κάρνεϊ.

Εν τω μεταξύ, βλήμα όλμου
που ερρίφθη από συριακό έδα-
φος εξερράγη χθες το πρωί στην
κατεχόμενη από το Ισραήλ πλευ-
ρά των υψιπέδων του Γκολάν
χωρίς να προκαλέσει θύματα ή
ζημιές, σύμφωνα με τα όσα ανα-
κοίνωσε εκπρόσωπος του ισραη-
λινού στρατού.

Η οβίδα εξερράγη σε χωράφι,
κοντά στη γραμμή εκεχειρίας,
στη νότια πλευρά του Γκολάν. 

Η ρίψη αυτή οφείλεται κατά
τα φαινόμενα στις μάχες που
μαίνονται ανάμεσα στον Στρατό
και τους Σύρους αντάρτες και
δεν στόχευε το ισραηλινό έδα-

φος, πρόσθεσε η εκπρόσωπος.
Τη Δευτέρα, δύο ρουκέτες οι

οποίες ερρίφθησαν από τη Συρία

εξερράγησαν στον ίδιο τομέα
του Γκολάν.

Οι εκτοξεύσεις αυτές σημει-

ώνονται ενώ μεγάλη ένταση επι-
κρατεί ανάμεσα στις δύο χώρες,
ύστερα από δύο ισραηλινές επι-

δρομές, την Παρασκευή και την
Κυριακή, στη Συρία. 

Σύρος αξιωματούχος είπε ότι
η Δαμασκός θα απαντήσει στις
επιδρομές αυτές αλλά θα επιλέξει
την στιγμή για να το κάνει, ίσως
όχι στο άμεσο μέλλον.

Από την έναρξη της σύγκρου-
σης στη Συρία, πριν από δύο
χρόνια, η κατάσταση είναι τε-
ταμένη στο Γκολάν, αλλά περι-
στατικά όπως ρίψεις συριακών
οβίδων στο ισραηλινό έδαφος
και προειδοποιητικά πυρά από
το Ισραήλ, παραμένουν σχετικά
περιορισμένα. 

Το Ισραήλ, που επισήμως βρί-
σκεται σε κατάσταση πολέμου
με τη Συρία, κατέχει από το
1967 περί τα 1.200 τετραγωνικά
χιλιόμετρα των υψιπέδων του
Γκολάν, τα οποία έχει προσαρ-
τήσει, σε μια απόφαση την οποία
ουδέποτε αναγνώρισε η διεθνής
κοινότητα. 

Εκταση περίπου 510 τετρα-
γωνικά χλμ. του Γκολάν παρα-
μένει υπό συριακό έλεγχο.

«Ακρως επιφυλακτικές» οι ΗΠΑ για χρήση χημικών από αντάρτες στη Συρία

Ισραηλινοί στρατιώτες κατά τη διάρκεια άσκησης, χθες, στα υψίπεδα του Γκολάν (τα οποία
ελέγχει το Ισραήλ από το 1967), κοντά στα σύνορα με τη Συρία.

Επέμβαση μείωσης στομάχου έκανε ο Κρίστι
Σε επέμβαση μείωσης στομάχου προκειμένου να καταπολεμήσει το υπερβολικό του σωματικό
βάρος που τον ταλαιπωρεί εδώ και πολλά χρόνια κατέφυγε ο κυβερνήτης της Νέας Ιερσέης, Κρις
Κρίστι. Την είδηση αποκάλυψε με πρωτοσέλιδο δημοσίευμα, χθες, η εφημερίδα «New York
Post» και επιβεβαίωσε στη συνέχεια εκπρόσωπος Τύπου του κυβερνήτη.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. («Associated
Press»). Για εκστρατεία κυβερνο-
κατασκοπείας κατηγορούν για
πρώτη φορά ευθέως οι Ηνωμένες
Πολιτείες την κυβέρνηση και το
στρατό της Κίνας, συνδέοντας το
Πεκίνο με εισβολές στα πληρο-
φοριακά συστήματα της αμερι-
κανικής κυβέρνησης.

«Αβάσιμες» χαρακτηρίζει η
Κίνα τις καταγγελίες που περι-
λαμβάνονται στην ετήσια έκθεση
του Πενταγώνου, λέγοντας ότι
εκφράζουν την «αμερικανική δυ-
σπιστία». Το υπουργείο Άμυνας
των Ηνωμένων Πολιτειών κάνει

λόγο για ηλεκτρονικές εισβολές
με στόχο την απόσπαση πληρο-
φοριών στους τομείς της διπλω-
ματίας, της οικονομίας και της
άμυνας προς ενίσχυση του αμυ-
ντικού προγράμματος της Κίνας.

Στην ίδια έκθεση ασκείται,
επίσης, κριτική για την «έλλειψη
διαφάνειας» στη διαδικασία εκ-
συγχρονισμού του στρατού της
Κίνας, καθώς και τις αμυντικές
δαπάνες.

«Το 2012, αρκετά συστήματα
ηλεκτρονικών υπολογιστών ανά
τον κόσμο, περιλαμβανομένων
συστημάτων της αμερικανικής κυ-

βέρνησης, συνέχισαν να γίνονται
στόχος εισβολών, ορισμένες εκ
των οποίων φαίνεται να συνδέο-
νται άμεσα με την κυβέρνηση
και το στρατό της Κίνας» αναφέ-
ρεται στην έκθεση του Πενταγώ-
νου.

Αν και υπάρχουν εδώ και καιρό
υποψίες για κινεζικό ρόλο σε κυ-
βερνοεπιθέσεις, οι Ηνωμένες Πο-
λιτείες σε γενικές γραμμές είχαν
αποφύγει να τις «χρεώσουν» δη-
μοσίως στην κινεζική κυβέρνηση
ή να επιβεβαιώσει πως τα αμερι-
κανικά συστήματα έχουν όντως
δεχθεί κυβερνοεπιθέσεις.

Kατηγορούν την Κίνα για κυβερνοκατασκοπεία

Συνέχεια από τη σελίδα 1
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πουμπλικανών που ξεκινούν τον
προσεχή Σεπτέμβριο. 

Οι δαπάνες του δεν είναι του
επιπέδου του νυν δημάρχου,
Μάικλ Μπλούμπεργκ, αλλά πα-
ρόλα αυτά θα είναι κατά πολύ
μεγαλύτερες σε σχέση με τους
αντιπάλους του.

Στις μέχρι στιγμής δημοσκο-
πήσεις, ο κ. Κατσιματίδης φαί-
νεται να υπολείπεται έναντι του
Τζόσεφ Λότα, ο οποίος είχε δια-
τελέσει αντιδήμαρχος επί θητεί-
ας του Ρούντολφ Τζουλιάνι. 

Ωστόσο, οι περισσότεροι ψη-
φοφόροι των Ρεπουμπλικών
φαίνεται να μην γνωρίζουν κα-
λά κανέναν από τους Ρεπου-
μπλικανούς διεκδικητές του δη-
μαρχιακού χρίσματος, ενώ αξί-
ζει να επισημανθεί ότι και ο
Μάικλ Μπλούμπεργκ ελάχιστα
ήταν γνωστός το 2001 όταν ξε-
κίνησε την προσπάθειά του να
γίνει δήμαρχος της πόλης της
Νέας Υόρκης, πράγμα που τελι-
κά το πέτυχε.

Το ίδιο δημοσίευμα κάνει,
επίσης, αναφορά και στην κα-
ταγωγή του Τζον Κατσιματίδη,
υπογραμμίζοντας ότι ήρθε στη
Νέα Υόρκη από την Ελλάδα
όταν ήταν μόλις 6 μηνών. 

Η εφημερίδα κάνει αναφορά
στο πώς ξεκίνησε την επιχειρη-
ματική του δραστηριότητα τη
δεκαετία του 1970 και επιση-
μαίνει εξάλλου ότι παρά τα προ-
βλήματα που άρχισαν να κά-
νουν την εμφάνισή τους στην
αλυσίδα «Gristedes», ο κ. Κατσι-
ματίδης δεν ήθελε να την που-

λήσει, επειδή δεν ήθελε οι εκα-
τοντάδες εργαζόμενοι σε αυτά,
οι οποίοι δεν ανήκουν σε κά-
ποιο συνδικάτο, να χάσουν τις
δουλειές τους.

Το εν λόγω δημοσίευμα κλεί-
νει με μια καθαρά ανθρώπινη
πτυχή του Τζον Κατσιματίδη.
Κάποτε μιλούσε στο υπόγειο της
εκκλησίας του Αγίου Παύλου
του Αποστόλου στο Απερ Γουέστ
Σάιντ, όπου πραγματοποιεί κά-
θε χρόνο μια φιλανθρωπική εκ-
δήλωση με προσφορά γεύματος
για τους Νεοϋορκέζους που
έχουν ανάγκη. 

Μια ηλικιωμένη γυναίκα τον
πλησίασε να του πει ότι θυμό-
ταν τον πατέρα του που εργα-
ζόταν σε ένα κατάστημα «Grist-
edes» από όπου εκείνη ψώνιζε.

«Δούλευε στο κατάστημα της
87ης οδού, ο πατέρας σου;» τον
ρώτησε. «Αυτός ήταν» της είπε
ο κ. Κατσιματίδης και τα μάτια
του βούρκωσαν.

«Συγκινούμαι», εξήγησε λίγο
αργότερα στους παρισταμένους
ο Τζον Κατσιματίδης, σκουπίζο-
ντας τα δάκρυά του με ένα χαρ-
τομάντιλο. «Ο πατέρας μου πέ-
θανε το 1997. Τουλάχιστον έζη-
σε μέχρι τα 93 του χρόνια και
έτσι μπόρεσε να δει την επιτυ-
χία μου».

Οπως εξάλλου προαναφέρ-
θηκε, και η «Wall Street Jour-
nal» είχε χθες αναφορά στον
Tζον Κατσιματίδη, και συγκε-
κριμένα στη συμμετοχή του, μα-
ζί με άλλους υποψηφίους δη-
μάρχους της Νέας Υόρκης, σε
ένα φόρουμ για την προστασία
των ζώων.

Ο κ. Κατσιματίδης, ο οποίος
ήταν ο μόνος από τους Ρεπου-
μπλικανούς υποψηφίους (οι
υπόλοιποι τέσσερις ήταν Δημο-
κρατικοί) ανέφερε μεταξύ άλ-
λων δύο ιστορίες στις οποίες ο
ίδιος και η οικογένειά του έκα-
ναν προσπάθειες για να σώσουν
τα κατοικίδιά τους.

Στην αρχή μάλιστα ο ομογε-
νής επιχειρηματίας έκανε λογο-
παίγνιο με το όνομά του λέγο-
ντας ότι «κάποιοι με φωνάζουν
‘cat man’». 

H πρώτη ιστορία του Κατσι-
ματίδη είχε να κάνει με έναν
παπαγάλο της κόρης του, ο
οποίος πριν από αρκετά χρόνια
ξέφυγε από το κλουβί του και
είχε πάει σε ένα διπλανό κτίριο.
Ο Τζον Κατσιματίδης φώναξε
αμέσως την Πυροσβεστική και
ο παπαγάλος είναι ακόμα και
σήμερα ζωντανός.

Στη δεύτερη ιστορία, ο ομο-
γενής επιχειρηματίας που επι-
διώκει να γίνει ο επόμενος δή-
μαρχος της Νέας Υόρκης, διαδε-
χόμενος τον Μάικλ Μπλούμπερ-
γκ περιέγραψε πώς, πάλι πριν
από μερικά χρόνια η σύζυγός
του προσπάθησε να σώσει την
γάτα της οικογένειας δίνοντάς
της, χωρίς ωστόσο να μπορέσει
να την κρατήσει στη ζωή, το φι-
λί της ζωής.

«Με αυτές τις μικρές ιστορίες
ήθελα να σας δείξω τον σεβα-
σμό που τρέφω για τα ζώα», εί-
πε ο κ. Κατσιματίδης αποσπώ-
ντας το χειροκρότημα των πα-
ρισταμένων.

Πηγές: «New York Times»,
«Wall Street Journal»

Εκτενή αναφορά «New York Times» και «WSJ» για Κατσιματίδη

Εκτενή αναφορά στον Τζον Κατσιμα-
τίδη κάνουν σε χθεσινά δημοσιεύμα-
τά τους οι εφημερίδες «New York
Times» και «Wall Street Journal».
Αριστερά,  ο ομογενής επιχειρηματίας
σε φωτογραφία του 1976.

ΤΟ ΘΕΜΑ

-Δερματολόγοι-

ΖΟΥΖΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ Χ., MD. Ph.D., 
ΔΕΡ ΜΑ ΤΟ ΛΟ ΓΟΣ για παιδιά και ενήλικες. Κα-
θηγητής Δερματολογίας του New York University
Medical Center, διευθυντής του Δερματολογικού
τμήματος του St. Joseph’s Hospital and Medical
Center, Paterson, New Jersey. Ειδικός σε παθήσεις
του δέρματος, μαλλιών, νυχιών, καρκίνου του
δέρματος και  αφροδισίων νοσημάτων. Δέχεται
κατόπιν ραντεβού: FLUSHING: 32-02 Union
Street (Γωνία 32nd Ave.), Flushing, NY 11354,
Tηλ.: (718) 445-1550, ASTORIA: 30-10 38 Street,
2nd floor, Astoria, NY 11103. Tηλ.: (718) 445-
1550 και NEW JERSEY: 57 Willowbrook
Boulevard, Wayne, NJ 07470. Tηλ.: (973) 754-
4060.

ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, MD.
ΔΕΡ ΜΑ ΤΟ ΛΟ ΓΟΣ για όλες τις ηλικίες. Ειδικός
σε παθήσεις δέρματος, μαλλιών, νυχιών,  καρκίνο
του δέρματος, ακμή, ψωρίαση, έκζεμα, φαγούρα,
αλλεργίες και αφροδίσια νοσήματα. ASTORIA:
(Agora Plaza) 23-18 31st Street, Suite 320,
Astoria, NY 11105, Διαθέσιμο Πάρκινγκ, Τηλ.:
(718) 728-9822.

-Καρδιολόγοι-

DR. ΚΑΜ ΠΙ ΤΣΗΣ ΑΝ ΔΡΕ ΑΣ
(ANDREAS   CAMBITSIS) 

ΚΑΡ ΔΙΟ ΛΟ ΓΟΣ - ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ( BOARD
CERTIFIED) - . Oλες οι εξε τά σεις συ μπε ρι λαμ -
βα νο μέ νων της ηχο καρ διο γρα φίας, του 24  hour
Holter  Monitoring και του  στρες  τεστ. Συμ βε -
βλη μέ νος με τα νο σο κο μεία:  Νew York Hospital
Queens Division, Lenox Hill Hospital, Mt. Sinai
Hospital  NYC και Mt. Sinai Hospital Queens.
Δέ χε ται με ρα ντε βού μό νο: ASTORIA: 22-41
33rd Street, Astoria, NY 11105. Tηλ.: (718) 956-
4466. Ωρες ιατρείου:  Δευ τέ ρα & Τε τάρ τη 10:00
π.μ. - 6:00 μ.μ., Πέμπτη 9:00 π.μ. - 12:00 Μ. και
Πα ρα σκευή 9:00 π.μ. - 3:00 μ.μ. Δε κτές οι κυ -
ριό τε ρες ασφά λειες.

DR. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ, M.D.,
Ph.D., F.A.C.P., F.A.C.C., F.S.C.A.I.,

F.S.V.M., R.P.V.I.
EIΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ-ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ-ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΓΓΕΙΟΛΟΓΟΣ
Board Certified in Internal Medicine, Cardiovascular
Disease, Interventional Cardiology, Vascular Medicine
and Endovascular Medicine. Πρώην Διευθυντής Πε-
ριφερικής Αγγειακής Ιατρικής και Στεφανιαίας Μονά-
δας Εντατικής Θεραπείας Νew York Hospital Queens. 
Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Weill Medical College of
Cornell University. Αριστούχος Διδάκτορας Ιατρικής
Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών.  Συμβεβλημένος με
τα νοσοκομεία: Lenox Hill Hospital, New York Hospital
Queens. Ειδικός σε παθήσεις καρδιάς και αγγείων. Δε-
κτές όλες οι κύριες ασφάλειες. Δέχεται με ραντεβού:
ASTORIA: 30-10 38th Street, 2nd Floor, Astoria, NY
11103. τηλ. (718) 278-7376.

-Οδοντίατροι-

DR. MIXAΛIOΣ XPIΣTOΦOPOΣ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ. BOULEVARD DENTAL
CENTER. Απόφοιτος του NY University. Αισθη-
τική οδοντριατρική, εξετάσεις για καρκίνο στόμα-
τος. Γενικός καθαρισμός, ακτινογραφίες,
σφραγίσματα, εξαγωγές, λεύκανση, απονευρώ-
σεις, οδοντοστοιχίες, γέφυρες, κορώνες, εμφυ-
τεύματα, panoramic, invisalign, veneers,
laminates. Eιδικευμένο προσωπικό. Aρτια εξοπλι-
σμένο οδοντιατρείο. Eφαρμογή υπερσύγχρονων
μεθόδων. Δέχεται με ή χωρίς ραντεβού, βραδινές
ώρες και Σάββατο. BAYSIDE: 42-21 Francis Lewis
Blvd, Suite M100, πλησίον Aγίου Nικολάου,
Bayside, NY 11361, τηλ. (718) 279-8202. Δεκτές
οι κυριότερες ασφάλειες.

ΜΑΛΑΦΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ. Απόφoιτος Οδοντιατρικής
Σχολής του New York University. Αισθητική
Οδοντιατρική για όλη την οικογένεια. Porcelain
veneers, απονευρώσεις, σφραγίσματα, oδοντο -
στοιχίες, γέφυρες, εμφυτεύματα, λεύκανση, καθα -
ρισμός, εξαγωγές, invisalign clear braces, one
day crowns. Δέχεται με ή χωρίς ραντεβού: AS-
TORIA: 35-10 Ditmars Boulevard, Astoria, NY
11105. Tηλ.: (718) 274-2803, Fax: (718) 274-
2879.  Ωρες ιατρείου: Δευτέρα 10:00 π.μ. - 7:00
μ.μ., Τρίτη 2:00 - 7:00 μ.μ., Τετάρτη 10:00 π.μ. -
7:00 μ.μ., Πέμπτη 10:00 π.μ. - 3:00 μ.μ.,
Παρασκευή 10:00 π.μ. -7:00 μ.μ., Σάββατο 10:00
π.μ. - 3:00 μ.μ.. Δεκτές οι κυριότερες ασφάλειες.

-Ουρολόγοι-

ΚΑΙΣΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, M.D.
OΥΡΟΛΟΓΟΣ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ.

OΥΡΟΛΟΓΟΣ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ. Διευθυντής του
Kessaris Urology Center. Board Certified by the
American Board of Ourology. Αναγνωρισμένος
ως ο πλέον πεπειραμένος ουρολόγος στην ασφαλή,
εντός του ιατρείου μη χειρουργική επέμβαση
«Θερμοθεραπεία- Microwave» για τη μεγέθυνση
του προστάτη. Προσφέρει ελάχιστα επεμβατικές
θεραπείες για μεγεθυσμένο προστάτη, καρκίνο
του προστάτη, ανικανότητας, ακράτειας, στειρό-
τητας, πέτρες των νεφρών, βλάβες ουροδόχου
κύστης, προβλήματα ουρολογικά σε γυναίκες και
παιδιά. Λιθοτριψία, θεραπεία με laser μικροχει-
ρουργική και μικρές επεμβάσεις που γίνονται
εκτός νοσοκομείου. Το κέντρο  είναι εξοπλισμένο
με τελευταίου τύπου μηχανήματα συμπεριλαμ-
βανομένου του «Dopler» ultrasound, flexible
video Cystoscopy, Urodynamics. Συμβεβλημένος
με τα νοσοκομεία: North Shore University Hospital

και Manhasset, Long Island Jewish Center, New
York Hospital Queens και  Winthrop University
Hospital. Δέχεται με ραντεβού: MANHASSET:
315 East Shore Road, Manhasset, NY 11030.
FOREST HILLS: 69-02 Austin St., 3rd Fl., Forest
Hills, NY 11375. Τηλ.: (718) 544-4443. Δεκτές
οι κυριότερες ασφάλειες, Μedicare/HMO’s.

-Οφθαλμίατροι-

DR. ΜΑΡΙΑ ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑ
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ, O.D., FCOVD, FAAO,
απόφοιτος και καθηγήτρια του Πανεπιστημίου
SUNY College of Optometry, Fellow of American
Academy of Optometry and Fellow of College of
Optometric in vision development. Ειδικευμένη
στην παιδιατρική οπτομετρική, γενική θεραπεία
οφθαλμών, vision therapy, στραβισμό, αμβλυοπία
και φακούς επαφής. Συνταγές γυαλιών και γενικές
οπτομετρικές εξετάσεις. Δέχεται κατόπιν ραντεβού:
ASTORIA: 30-18 31st Street, Astoria, NY 11102.
Τηλ.: (718) 274-5575. Δεκτές οι κυριότερες
ασφάλειες και Oxford, Medicare, GHI.

ΠΙ ΛΑ ΒΑΣ ΑΝ ΤΩ ΝΙΟΣ I.
ΟΦΘΑΛ ΜΙΑ ΤΡΟΣ - ΧΕΙ ΡΟΥΡ ΓΟΣ. Συμ βε -
βλη μέ νος με το νο σο κο μείο  Manhattan Eye, Ear
and  Throat. Γε νι κές οφθαλ μο λο γι κές εξε τά σεις.
Συ ντα γές γυα λιών. Θε ρα πεία γλαυ κώ μα τος. Παι -
δια τρι κή Οφθαλ μο λο γία. Φα κοί Επα φής. Εγ χει -
ρή σεις κα ταρ ρά κτη. Εν δο φθαλ μο λο γι κοί φα κοί
(implants), ακτί νες  laser, εγχειρήσεις στρα βι-
σμού. Πλα στι κές εγ χει ρή σεις οφθαλ μού. Δέ χε-
ται: ASTORIA: 25-09  31 Avenue, Αstoria, NY
11106. Tηλ.: (718) 204-5100. Ασφά λειες και
Medicare δε κτά.

-Παθολόγοι-

DR. COSMATOS  ANDREAS, M.D.,
ΠΑ ΘΟ ΛΟ ΓΟΣ (Internal Medicine). Δέ χε ται με
ρα ντε βού: ASTORIA: « Astoria Medical Plaza» 27-
47  Crescent Street, Astoria, NY 11102. Tηλ.:
(718) 726-0133. Δε κτές οι κυριότερες ασφά λειες.

DR. ΜΑ ΣΤΑ ΚΟΥ ΡΗΣ ΘΩ ΜΑΣ Η., M.D.,
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ (Board  Certified in
Internal  Medicine). Γε νι κές και ει δι κές εξε τά σεις,
καρ διο γρα φή μα τα, εξέ τα ση φυ σιο λο γι κής λει -
τουρ γίας πνευ μό νων, ανα λύ σεις αί μα τος και ού-
ρων, εμ βό λια γρίπ πης, πα ρα κο λού θη ση ασθε νών
με προ βλή μα τα χο λη στε ρί νης, δια βή τη, άσθ μα,
βρογ χί τι δας, υπέρ τα σης και άλ λων ια τρι κών προ -
βλη μά των. Δέ χε ται με ρα ντε βού Δευτέρα έως
Σάββατο: ASTORIA: 30-10 38th Street, 2nd floor,
Astoria, NY 11103. Τηλ.: (718) 545-2020. Δεκτές
οι κυριότερες ασφάλειες. .

-Ποδίατροι- 

DR ΚΑΜΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ.
ΠΟΔΙΑΤΡΟΣ. Θεραπεία και εγχειρήσεις ποδιών.
Διπλωματούχος του American Board of Podiatric
Surgery. Στην Αστόρια δέχεται για 20 χρόνια,
μόνο κατόπιν ραντεβού: ASTORIA: 28-06 Ditmars
Boulevard, Astoria, NY 11105. Tηλ.: (718) 721-
0441. Ωρες ιατρείου: Δευτέρα 12:00-6:00 μ.μ.
Τρίτη και Πέμπτη 11:00 π.μ. - 7:00 μ.μ., Σάββατο
9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.

-Ψυχολόγοι-

DR. ΔΕΛΗΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΒΑΪΑ - ΚΑΡΑΝΤΙΝΙΔΗ, Ph.D.,

ΑΔΕΙΟΥΧΟΣ ΚΛΙΝΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ στη πολιτεία
της Νέας Υόρκης. Nευροθεραπεία και Biofeedback
(Neurotherapy & Biofeedback). Aτομική ψυχοθε-
ραπεία, διαγνωστικά τεστ (τεστ προσωπικότητας
και νοημοσύνης [IQ Test]). Προβλήματα προσοχής
και υπερκινητικότητας, προβλήματα συμπεριφοράς
(conduct disorder), μελαγχολία - κατάθλιψη,
άγχος, μαθησιακά προβλήματα, panic attacks και
pain management. Δέχεται με ραντεβού: ASTORIA:
31-09 37th Street, Astoria, NY 11103, Τηλ.: (718)
721-4300, (718) 726-0842.

-Ωτορινολαρυγγολόγοι-

DR.  ROTHFELD IRA D. M.D., F.A.C.S., 
ΩΤΟ ΡΙ ΝΟ ΛΑ ΡΥΓ ΓΟ ΛΟ ΓΟΣ. Diplomate of the
American  Board of  Otorinolarygology. Consultant
United Nations & Con Edison Company. Assistant
Clinical Professor of Mt. Sinai Medical School.
Πα θή σεις και εγ χει ρή σεις αυ τιών, μύ της,  sinus
και λά ρυγ γα. Ακουστικά. Πλα στι κές εγ χει ρή σεις
μύ της, προ σώ που, λαι μού. Γεν νή θη κε  στην Αστό-
ρια και ει δι κεύ τη κε στο  Boston  City  Hospital και
στο  Mount  Sinai  Hospital of N.Y. Συμ βε βλη μέ νος
με τα νοσοκομεία:Mount  Sinai of Queens Hospital,
Lenox Hill Hospital και St. Lukes-Roosevelt Hospital.
ASTORIA: 31-28 29 Street, Astoria, NY 11103.
Τηλ.: (718) 274-4700 και MANHATTAN: 172
East 71 Street., N.Y.C. Tηλ.: (212) 861-6655.
Ωρες ιατρείων: Δέ χε ται Τρί τη 9:00 π.μ. - 5:00
μ.μ., Πέμπτη 1:00 - 6:00 μ.μ., Σάβ βα το 9:00 π.μ.
- 6:00 μ.μ. Δεκτές οι κυριότερες ασφά λειες.

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΡΙΑΔΝΗ, M.D. 
(ARIADNA PAPAGEORGE), 

ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ (ear, nose and
throat). Mε ειδικότητα σε μικροχειρουργική του
λάρυγγα με ακτίνες Laser, ρινική ενδοσκοπική
χειρουργική και πλαστική χειρουργική προσώπου
αυτιών, μύτης. Επίσης, εξετάσεις ακοής. Συμβε-
βλημένη με τα νοσοκομεία: Manhattan Eye, Ear
& Throat και Lenox Hill Hospital. ASTORIA: 30-
16 30th Drive, Astoria, NY 11102. Tηλ.: (718)
204-7832, Ωρες ιατρείου:Τρίτη 12:30 - 7:30 μ.μ.,
Πέμπτη 10:00 π.μ. - 4 μ.μ.. ΜΑΝΗΑΤΤΑN:
Manhattan Otolaryngology, 1421 3rd Avenue,
80th Street, New York, NY 10028. Ωρες ιατρείου:
Δευτέρα 12:30 - 4:00 μ.μ., Παρασκευή 8:30 π.μ. -
1:00 μ.μ. Tηλ.: (212) 535-8300. Τετάρτη 9:30
π.μ. - 1:00 μ.μ. Tηλ.: (212) 605-3789.

a
 b

Γ ι α τ ρ ο ί

ΒΟΣΤΩΝΗ. («Associated Press»).
Γραφείο κηδειών της Μασαχου-
σέτης στο οποίο έχει παραδοθεί
η σορός του Ταμερλάν Τσαρνάεφ,
υπόπτου για τις βομβιστικές επι-
θέσεις στη Βοστώνη, ανακοίνωσε
πως η μητέρα του επιθυμεί ο
γιος της να ταφεί στη Ρωσία,
μια πιθανή λύση στο πρόβλημα
που έχει προκύψει με την δυ-
σκολία να δεχτεί νεκροταφείο
στην περιοχή της Βοστώνης την
ταφή.

Ο Ταμερλάν Τσαρνάεφ σκο-
τώθηκε στη διάρκεια ανταλλαγής
πυρών με την αστυνομία στις 19
Απριλίου, 4 ημέρες μετά τις βομ-
βιστικές επιθέσεις που πραγμα-
τοποίησε ο ίδιος και ο μικρότερος
αδελφός του Τζοχάρ στον τερ-
ματισμό του Μαραθωνίου της
Βοστώνης, με αποτέλεσμα να χά-
σουν τη ζωή τους 3 άνθρωποι.

Η Ζουμπεϊντάντ, μητέρα των
δύο υπόπτων δραστών επικοι-
νώνησε την Κυριακή από το Ντα-
γκεστάν όπου ζει με το γραφείο
κηδειών Graham Putnam & Ma-
honey στο Γούστερ στο οποίο
έχει παραδοθεί η σορός από τις
ομοσπονδιακές αρχές, μετά τη

νεκροτομή. Ο Πίτερ Στέφαν,
ιδιοκτήτης του γραφείου, δήλωσε
στα μέσα ενημέρωσης πως η γυ-
ναίκα έκλαιγε όσο μιλούσε μαζί
του και ζήτησε να τής σταλεί η
σορός του Ταμερλάν για να ταφεί
κοντά της.

Ο Στέφαν δεσμεύτηκε ότι δεν
θα στείλει τη σορό παρά μόνο
όταν βεβαιωθεί πως θα υπάρξει
αξιοπρεπής ταφή και πως το
πτώμα δεν έχει υποστεί ακρω-
τηριασμό.

Στην Ουάσιγκτον, το Στέιτ
Ντιπάρτμεντ ανακοίνωσε πως
δεν γνωρίζει αν γίνονται συντο-
νισμένες προσπάθειες για να
σταλεί η σορός στη Ρωσία.

Τη Δευτέρα, κάτοικοι της πε-
ριοχής συγκεντρώθηκαν για τρί-
τη ημέρα έξω από το γραφείο
κηδειών ζητώντας να μην ταφεί
ο Ταμερλάν στην περιοχή της
Βοστόνης ή οπουδήποτε αλλού
στην Μασαχουσέτη.

Ο Γουίλιαμ Μπρεό κάτοικος
του Γούστερ δήλωσε πως οργά-
νωσε έρανο για να συγκεντρώσει
χρήματα ώστε να σταλεί το συ-
ντομότερο δυνατόν η σορός στη
Ρωσία.

Η μητέρα του Τσαρνάεφ θέλει ο γιος της να ταφεί στη Ρωσία

ΛΟΝΔΙΝΟ. («AΜΠΕ»). Μια ιστο-
ρική παρεξήγηση έχει πιθανώς
συμβεί με ένα από τα επτά θαύ-
ματα του αρχαίου κόσμου, τους
κρεμαστούς κήπους της Βαβυλώ-
νας, αφού τελικά μάλλον βρίσκο-
νταν σε άλλη πόλη, τη Νινευή,
σύμφωνα με μια διακεκριμένη
Βρετανίδα ιστορικό, η οποία έχει
αφιερώσει πολύχρονη έρευνα
πάνω στο ζήτημα. 

Μερικοί αρχαιολόγοι πιστεύ-
ουν πως οι κρεμαστοί κήποι δεν
υπήρξαν ποτέ, καθώς δεν έχουν
καταφέρει ακόμα να βρουν ίχνη
τους στις ανασκαφές, αλλά η
έρευνα της Βρετανίδας ιστορικού
συμπέρανε ότι το αρχαίο «θαύ-
μα» όντως υπήρξε- αν και σε άλ-
λη πόλη.

Η Δρ Στέφανι Ντάλεϊ του
Ασιατικού Ινστιτούτου του πανε-
πιστημίου της Οξφόρδης, μετά
από 20ετή εξονυχιστική έρευνα,
ανακοίνωσε ότι, πέρα από κάθε
αμφιβολία, οι θαυμαστοί κήποι
ήσαν στη μεγάλη ανταγωνίστρια
της Βαβυλώνας, τη Νινευή, σχε-
δόν 500 χιλιόμετρα βορειότερα,

κοντά στη σημερινή πόλη Μο-
σούλη του Ιράκ. Οι κήποι χτίστη-
καν στη Νινευή από τον μεγάλο
Ασσύριο ηγεμόνα Σεναχερίμπ
και όχι, όπως πίστευαν ως τώρα
οι ιστορικοί, από τον βαβυλώνιο
βασιλιά Ναβουχοδονόσορα. 

Η Ντάλεϊ διατύπωσε για πρώ-
τη φορά την επίμαχη θεωρία της
το 1992 και έκτοτε συγκέντρωνε
ολοένα περισσότερα στοιχεία
υπέρ της άποψής της. Μέσα στον
Μάιο πρόκειται να εκδώσει και
σχετικό βιβλίο που θα τεκμηριώ-
νει την επιχειρηματολογία της
και το οποίο αναμένεται να πυ-
ροδοτήσει νέες επιστημονικές
διαμάχες.

Μεταξύ άλλων, η Βρετανίδα
ιστορικός έχει ανακαλύψει ένα
ανάγλυφο γλυπτό από το παλάτι
του Σεχανερίμπ στη Νινευή, το
οποίο ταιριάζει ακριβώς με την
κλασσική ιστορική περιγραφή
των κρεμαστών κήπων της Βαβυ-
λώνας. Αν και το πρωτότυπο του
εν λόγω γλυπτού χάθηκε τον 19ο
αιώνα, έχουν διασωθεί αντίγρα-
φα του σχεδίου του.

Οι κρεμαστοί κήποι της
Βαβυλώνας... ήταν στη Νινευή

Ενας αστυνομικός συνοδεύει μια γυναίκα με μουσουλμανικό
ένδυμα στην είσοδο του γραφείου τελετών στο Γούστερ της
Μασαχουσέτης όπου βρισκόταν η σορός του Τσαρνάεφ.
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O «Eθνικός Κήρυξ» ζητά υπεύθυνο,
ευγενικό, δυναμικό ΑΤΟΜΟ, με γνώ-
ση computer για να εργαστεί στο
τμήμα των μικρών αγγελιών. Καλός
μισθός και ιατρική περίθαλψη. Απο-
στείλατε το βιογραφικό σας στο:
info@ekirikas.com ή τηλεφωνήστε

(718) 784-5255 και ζητήστε κ. Βέτα
117201/02/0 5-10

ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ/ΕΣ έμπειροι για άμεση
πρόσληψη στο Old Westbury Diner
που ανοίγει εντός των ημερών.
Πλήρη ή μερική απασχόληση. Πε-
ριοχή OLD WESTBURY NY. Τηλ.
(917) 923-1224.

117213/14974/5-14

ΜΑΓΕΙΡΟΙ, ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ/ΕΣ, ΤΑ-
ΜΕΙΕΣ, HOSTESS και  BUSBOYS για
πλήρη απασχόληση σε Diner στο
SUFFOLK COUNTY μια ώρα από την
Αστόρια.  Διατίθονται δωμάτια. Πλη-
ροφορίες: (631) 375-4448 και (631)
878-6827 ζητήστε Γιώργο.

117214/14903/5-20

BROILERMAN πεπειραμένος, για
Steak House στο HARRISBURG, PA.
Πλήρης απασχόληση. Καλές αποδο-
χές και προοπτικές. Οι κατάλληλοι
τηλ.:(717) 652-7348 ζητήστε τον
Νίκο ή τον Γιάννη.

117212/18203/5-13

ΣΕΡΒΙΤOΡΟΙ/ΕΣ πεπειραμένοι για
πρωινή βάρδια και GRILLMAN επί-
σης πεπειραμένος για απογευματινή
βάρδια για πλήρη απασχόληση σε
εστιατόριο στο MANHATTAN. Τηλ.:
(212) 781-0303 ζητήστε τον Νίκο.  

117211/15757/5-13

Building Supplies Company seeks:
BOOKKEEPER, ADMINISTRATIVE
ASSISTANT, SALES PERSON (in-
side/outside). Full time. Please fax
resume to: (718) 956-0274 or email
internationalgeo@gmail.com

117209/7053/5-31

Μεγάλη εταιρεία διανομής τροφί-
μων ζητά για άμεση πρόσληψη έμ-
πειρους ΠΩΛΗΤΕΣ για το Κεντρικό
και Βόρειο NEW JERSEY.  Πρέπει
να έχουν άριστη γνώση ηλεκτρονι-
κών υπολογιστών (computer). Μι-
σθός, ποσοστά και benefits. Αποστεί-
λετε βιογραφικό στο fax: (732)
377-8577  ή τηλ. (201) 702-9281.

117208/12775/5-31

ΣΟΥΒΛΑΤΖΗΣ πεπειραμένος για
πλήρη απασχόληση στο GYRO
STOP στο LEVITOWN. Aγγλικά και
άδεια οδηγήσης  απαραίτητα. Τηλ.:
(631) 835-6708 ζητήστε τον Ted.

117206/18558/5-10

MEDICAL ASSISTANT for state-of-
the-art offices in MANHATTAN and
ASTORIA. Must be willing to learn
the use of new diagnostic equip-
ment. Bi-lingual with excellent com-
munication skills. Email: gjpny@ya-
hoo.com

117207/11432 /5-31

L.I.C. QUEENS, OFFICE, needs JUN-
IOR ARCHITECT/ESTIMATOR re-
sponsible for preparing proposals,
experienced reading, architectural
drawing and specs. Must participate
in all office administrative/manage-
ment duties. Call (718) 392-5948

117200/8804/05-11

ΤΑΜΙΑΣ, γυναίκα άνω των 21 ετών,
για Liquor Store. Πλήρης απασχό-
ληση. Καλός μισθός για την κατάλ-
ληλη. Τηλεφωνήστε από τις 2 μέχρι
τις 9μ.μ., στον αριθμό (347) 582-
7213. ζητήστε John.

117196/18258/06-15

Μεγάλη Ελληνική Εταιρία Γουναρι-
κών στο NEW JERSEY ζητά για
άμεση πρόσληψη ΦΙΝΙΣΙΤΡΙΕΣ για
γούνες και ΡΑΠΤΕΣ για Riversible
παλτά.  Full benefits. Διατίθεται  με-
ταφορικό μέσο απο Αστόρια και
Manhattan. Τηλ.(516) 444-9304 ζη-
τήστε Νίκο.

117185/13894/5-10

Κυρία

Κυρία σοβαρή, υπεύθυνη, εχεμυ-
θείς, καλή νοικοκυρά, με συστάσεις
και μη καπνίστρα ζητά εργασία ως
BABYSITTER ή ως ΟΙΚΙΑΚΗ ΒΟΗ-
ΘΟΣ. Tηλ. (347) 891-8824

140024/18590/5-13

KΥΡΙΑ, νέα, σοβαρή, και υπεύθυνη
μη καπνίστρια με πείρα και συστάσεις
ζητά να προσέχει μωρά ή ηλικιωμένα
άτομα, να κάνει εσωτερικές δουλειές
και μαγείρεμα. Μπορεί να εργασθεί
ως εσωτερική ή εξωτερική για μερική
ή πλήρη απασχόληση και βραδυνή
βάρδια. Δίγλωσση, Ελληνικά και Αγ-
γλικά. Τηλ.:(347) 777-7782 .

140022/18241 /05-10

COSTAS
EMPLOYMENT AGENCY

32-10 30th Ave., 2nd Floor

ASTORIA, NY

Τηλ.(718) 274-1712
ή

(718) 274-1825
Διαθέτουμε όλων των ειδών 

εργασίες για: RESTAURANTS, 
DELIS, PIZZAS 

ROOMS & BOARD NY, CT, 
NJ & PA 

Ζητήστε τον Γιώργο
Ωρες γραφείου: 

Δευτέρα-Παρασκευή 7π.μ.-5μ.μ.
Σάββατο 8 π.μ -12 μεσημέρι

709623/7486/12-31

AA89

Γραφείο Συνοικεσίων και προσωπι-
κών σχέσεων, γνωριμίες γάμου,  Αμε-
ρική, Καναδά, Ελλάδα,  Interna-
tional. Κλείστε ραντεβού με το
γραφεία μας για την ανεύρεση του
άνδρα ή της γυναίκας των ονείρων
σας. Περισσότερες πληροφορίες, φω-
τογραφίες ανδρών, γυναίκων στο
γραφείο μας.

Web.: www.unturnedstones.us
email: tulga55@yahoo
Τηλ.: (347) 819 – 6347

500025/232/5-14

CONNECTICUT
1. RESTAURANT PIZZA HOUSE. 10
min. απο το HARTFORD. Good lo-
cation. Εβδ. εισπρ. $20,000. Κερδο-
φόρα επιχ/ση. Πωλείται η επιχ/ση
με το ακίνητο. 
2. PIZZA HOUSE/ DANIELSON
AREA. Excellent location. Εβδ.
εισπρ. $22,000. Ο ιδιοκτήτης συν-
ταξιοδοτείται.
3. DINER/HARTFORD AREA. Excel-
lent location. Εβδ. εισπρ. $22,000. 
4. RESTAURANT PIZZA HOUSE/
SIMSBURY AREA Excellent location.
Εβδ. εισπρ. $140,000.
5. PIZZA HOUSE. STAFFORD
SPRINGS AREA. Good location.
Επιχ/ση πανω απο 40 χρόνια. Χα-
μηλό ενοίκιο.
6. RESTAURANT/ CHESHIRE AREA
πωλείται με το ακίνητο.
7. PIZZA HOUSE/BRISTOL AREA.
Εβδ. εισπρ. $9,000. 
8. RESTAURANT PIZZA HOUSE/
WETHERSFIELD AREA Many more
BUSINESS OPPORTUNITIES 
και ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Στα 40 χρόνια που λειτουργεί το
γραφείο μας έχουμε πουλήσει πάνω 
από 1,000 εστιατόρια, Pizza Houses,
Diners και άλλες επιχειρήσεις.

TONY SERESLIS REALTY 
Τηλ.: (860) 563-7922 

www.sereslis.com
202611/1240/05-31

• STATEN ISLAND: PIZZA/CAFÉ,
εξαιρετική τοποθεσία, εβδομαδιαίες
εισπράξεις $16-18,000. Τιμή
$550,000. Προκαταβολή 250,000. 
• STATEN ISLAND: GYRO/SOU-
VLAKI ανοιχτό για lunch, dinner και
delivery. Η τιμή μειώθηκε δραστικά.
Ιδιοκτήτης βιάζεται λόγω υγείας. Δε-
κτές όλες οι προσφορές τοις μετρη-
τοίς.
• BROOKLYN: PIZZA/GRILL ανοιχτό
6 μέρες, ενοίκιο $1,700. Πρέπει
επειγόντως να πουληθεί. Δεχόμαστε
προσφορές.
• ROCHESTER, NY/DINER, επιχεί-
ρηση έτοιμη προς ενοικίαση με
option to buy the property. Ευκαι-
ρία! Τηλεφωνήστε για πληροφορίες.
• P.A: DINER, 4 χρόνων επιχείρηση,
καλή για 2 συνεταίρους, με 250+
καθισμ., θυσιάζεται για το κόστος
του liquor license Ευκαιρία. Τηλε-
φωνήστε για περισ.πληροφορίες. 
• CENTRAL NEW JERSEY: DINER
230 καθ., πολύ μεγάλη λίστα, λο-
γικό ενοίκιο. Εβδομ. εισπρ. $40’s. Τ.
$1,150,000 με προκατ. $ 400,000.
Ιδιοκτήτης χρηματοδοτεί.
• PENNSYLVANIA, BUCKS COUNTY,
κοντά στα καζίνα. DINER 300+
καθ., με άδεια ποτού, εβδομ. εισπρ.
$70’s. Καλή επιχείρηση. Η τιμή μει-
ώθηκε δραστικά. Ο ιδιοκτήτης βιά-
ζεται να πουλήσει.
•DINER 260 καθ., με άδεια ποτού,
σε 2 acres prime land .Εβδομ. εισπρ.
$60’s. Πωλείται η επιχείρηση και το
ακίνητο. 
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΛΛΑ DINERS
ΚΑΙ RESTAURANTS ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Πέστε μας τι επιθυμείτε και τι 
διαθέτετε και εμείς θα σας το βρούμε.

Zητήστε τον κ. Πάρη
ACT NOW REALTY 

(718) 981-5800 
ή στό κινητό (718)619-7985

200142/16167/12-31

ΝΕW ENGLAND LOCATIONS 
1) RESTAURANT/ MA, 45 min. βό-
ρεια της Βοστώνης, αυτόνομο κτίριο,
75 καθισμ., 35 θέσεις parking, ενοί-
κιο $3,000, μακροχρόνια λίστα,
εβδομαδιαίες πωλήσεις $ 15K. Πω-
λείται η επιχείρηση Τ. $ 400.000,
με 50% προκαταβολή.
2) INCOME PROPERTY/CAPE COD,
στην πόλη DENNIS, 2 acres, 8,100
τ.π. NOI $125,000, 3 commercial
ενοικιαστές, 1 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ, σε πο-
λυσύχναστο δρόμο Τ. $1.5 million
3) PIZZERIA /RT 1 MAINE. Αυτό-
νομο κτίριο. No delivery. Εβδομ.
ακαθαρ. πωλήσεις $13Κ. Ενοίκιο
$4,000/μήνα, μακροχρόνια λίστα,
άδεια ποτού. Επιλογή αγοράς του
ακινήτου. Πωλείται η επιχείρηση Τ.
$265.000, με $ 75K προκαταβολή.
4) PIZZERIA/FAST FOOD: CEN-
TRAL MAINE. Στο κέντρο της πό-
λης, κοντά σε κολλέγιο. 2200 τ.π.,
μεγάλο dining room, full liquor και
parking. Εισπράξεις εβδομ. $15,000.
Ενοίκιο $2,000/μήνα. Πωλείται η
επιχείρηση Τ. $375,000, με προκα-
ταβολή $150,000. Option to buy the
building $200,000. 
5) PIZZERIA/RESTAURANT: BRIS-
TOL RHODE ISLAND. Σε κεντρική
περιοχή. Εισπρ. εβδομ. $25,000.
Ενοίκιο $4,100/μήνα. Ωραίο μεγάλο
dining room, 100 καθισμ., λίστα 19
χρόνια. Πωλείται η επιχείρηση Τ.
$375,000, με $150,000 προκατα-
βολή.
6) PIZZA/FAST FOOD: S.
YARMOUTH, CAPE COD, Main
Street (Rt 28). Εισπρ. εβδομ., $8K,
ενοίκιο $3,000/μήνα ολα συμπεριλ.,
38 καθίσμ. Επιχείρηση πάνω απο 30
χρόνια. Πολύ κερδοφόρα. Πωλείται
Τ. $ 190.000, με 50% προκαταβολή.

OLYMPIC GROUP REALTY
(508) 274-1916 • (781) 297-2000 

• (774) 763-2158
Nassos G. Prapas Owner/Broker

207496/623/12-31

EYKAIPIEΣ!!!
1)PIZZA/ROAST BEEF, εβδομ.
εισπρ. $18,000. MA/NH Broarder,
αρκετές θέσεις parking, 36 καθίσμ.,
λίστα 15 χρόνια , ενοίκιο $
3,000/μήνα (συμπεριλ. ΝΝΝ) επί-
σης συμπεριλαμβάνει 2 Διαμερί-
σματα των 2 υπνοδ. 25 χρόνια ο
ίδιος ιδιοκτήτης Τ. $375,000 προ-
κατ. $180,000. 
2)DINER near NORTH HAMPTON
MA. College Town. Υπέροχη πε-
ριοχή. Εβδομ. εισπρ. $17,000, 65
καθίσμ., αρκετές θέσεις parking.
Mostly Breakfast. Hrs 6am-8 pm. Λί-
στα 17 χρόνια, ενοίκιο $
3,150/μήνα Τ. $325,000 προκατ.
$150,000. 
3)ICE CREAM SHOP/LEBANON/
HANOVER N.H. Area, College Town.
One of a kind. Ακαθάριστες ετήσιες
εισπράξεις $600,000.Very simple.
Maker owner will train. Τ. $325,000
προκατ. $150,000
4) PIZZA/SUBS -NEW BEDFORD,
MA. Λίστα 11 χρόνια. 34 καθίσμ.,
αρκετές θέσεις parking. Εβδομ.
εισπρ. $11-12,000. Ενοίκιο $
3,500/μήνα (συμπεριλ. ΝΝΝ). 
Τ. $235,000 προκατ. $100,000. 
5) COFFEE/DONUTS SHOP- NEW
BEDFORD, MA. Ακαθάριστες εβδομ.
εισπρ. $5,000. Has Drive –through
Window, 20 καθίσματα. Very simple
on a busy Rd. Τιμή μόνο για την επι-
χείρηση $69,000 ή Τ.$340,000 μαζί
με το ακίνητο.
6) RESTAURANT/PUB-near PUT-
NAM,CT. Ετήσ, ακαθάριστες εισπρ.
$750,000. Λίστα 20 χρ., 80 καθίσμ.,
απλό μενού 50/50 Food & Liquor,
ενοίκιο $3,400 συμπερ. ΝΝΝ. Πολύ
κερδοφόρο. Τ.$295,000 προκατ.
$125,000.
7) PIZZA/RESTAURANT-CENTRAL
CT. 40min απο το Hartford. Μεγα-
λύτερη λίστα διαθεσ, καθιερωμένη
25 χρ. επιχ/ση. Εβδομ. Εισπρ
$13,000, χωρίς DELIVERY. 54 κα-
θισμ., B+W, parking. Ενοίκιο μόνο
$ 2,000/μήνα για 10 χρόνια. Τ.
$325,000, προκατ. $125,000.
Listings wanted New England area

We have buyers
JIM PAPPAS R.E. (508) 668-6702

207860/438/12-31

EYKAIPIEΣ!!!
• DINER/BROOKLYN: Εβδ. εισπρ.
$37,000, λίστα 11 χρ., ενοίκιο.
$5,000 T. $700,000, προκ.
$275,000.
• COFFEE SHOP/BROOKLYN: Εβδ.
εισπρ. $10-11,000, 9 χρόνια λίστα,
ενοίκιο $2,700 T. $175,000, προκ.
$75,000.
• COFFEE SHOP/QUEENS: Εβδ.
εισπρ. $13-15,000, 10 χρόνια λίστα,
ενοίκιο $3,000 T. $225,000, προκ.
$75,000.
• PIZZA/MANHATTAN: Εβδ. εισπρ.
17,000 
• COFFEE SHOP/MANHATTAN:
Εβδ. εισπρ. $26,000, 10 χρόνια λί-
στα, ενοίκιο $5,000,T. $550,000.
• DINER/LONG ISLAND: Εβδ.
εισπρ. $34-35,000, λίστα 32 χρ. T.
$750,000, προκ. $250,000.
• COFFEE SHOP/MANHATTAN:
Εβδ. εισπρ. $18-20,000, 17 χρόνια
λίστα, T. $350,000.
• COFFEE SHOP/BROOKLYN: Εβδ.
εισπρ. $10-11,000, 15 χρόνια λίστα,
ενοίκιο $2,000 T. $180,000, προκ.
$85,000.
• DINER/LONG ISLAND: Εβδ.
εισπρ. $32-33,000, λίστα 17 χρ.,
ενοίκιο. $5,600 T. $750,000, προκ.
$250,000.
• DINER/BROOKLYN Εβδ. εισπρ.
$33,000, 12 χρόνια λίστα, ενοίκιο
$5,000 Τ. $850.000
• COFFEE SHOP/NEW JERSEY:
Εβδ. εισπρ. $32,000-34,000, ενοίκιο
$6,000 με τους φόρους. Κερδο-
φόρο.Τ. $750.000, προκαταβολή
$250,000.
• COFFEE SHOP/BRONX: Εβδ.
εισπρ. $11,000-12,000, λίστα 10 χρ.
T. $190,000, προκ. $90,000.

PETER BUSINESS BROKER
(646) 725-6166

201278/847/12-31

CENTRAL PENNSYLVANIA
BAR/RESTAURANT - JUST LISTED
Πασίγνωστο στο κέντρο της επιχει-
ρηματικής περιοχής, καλό εισόδημα
από ενοίκια των διαμερισμάτων
$56,000+ ετησίως. Η τιμή περιλαμ-
βάνει την επιχείρηση, εξοπλισμό,
ακίνητα, και PLCB άδεια ποτού.
PRICE: $755,000.00 
FAMILY STYLE RESTAURANT:
JUST LISTED Καθιερωμένη επιχεί-
ρηση. Πολύ κερδοφόρα! Πώληση πε-
ριλαμβάνει την επιχείρηση, τον εξο-
πλισμό, και τα ακίνητα. PRICE:
$750,000 Owner financing with
$250,000 down payment. 
RESTAURANT & BAR - Γωνιακό,
πλήρως ανακαινισμένο πάνω σε 1,42
acres, κτίριο 4,000 τ.π., σε κυκλο-
φοριακό κόμβο και με εξωτερικό
deck και θέα το ποτάμι. 150 καθί-
σματα, 90 θέσεις στάθμευσης. Η τιμή
περιλαμβάνει την επιχείρηση, εξο-
πλισμό, άδεια ποτού & real estate.
PRICE: $1,900,000 Owner financ-
ing with $350,000 down payment.
BAR & RESTAURANT – JUST
LISTED πάνω σε 2,5 acres, κτίριο
3,700 τ.π., με χώρο για επέκταση.
Εξαιρετική τοποθεσία, μεγάλη κί-
νηση, κοντά στα μεγαλύτερα ξενο-
δοχεία, συγκροτήματα γραφείων και
κατοικιών. 200+ θέσεις στάθμευσης.
Η τιμή περιλαμβάνει την επιχείρηση,
τον εξοπλισμό και άδεια ποτού. Σε
εξαιρετικά καλή τιμή, ιδιοκτήτης
συνταξιοδοτείται. PRICE: $125,000
- with $3,000/Month Rent.
FORMER RESTAURANT/BAN-
QUET FACILITY – 17,500 τ.π. κτί-
ριο, σε 4.63 acres, με 225 καθίσματα
στο χώρο του dining and 280 καθί-
σματα για τη χρήση banquet και με
ξεχωριστό κατάστημα δώρων. Πω-
λείται το ακίνητο και ο εξοπλισμός.
PRICE: $1,750,000 – Owner fi-
nancing with $400,000 down pay-
ment. 

COMMERCIAL REALTY GROUP, INC.
1300 Market Street, Suite 305

Lemoyne, PA 17043
(717) 761-8106 EXT. 104

THOMAS MALLIOS, BROKER
www.commercialrealtygroupinc.com

2040RE/321/12-31

Garageman’s Lien Sale B. Sperber DCA# 0794803
Sells 6/5/13 8:45am 224 E 39 St Nyc 2008 Jeep
1J8GR48KX8C243268 re:Keenan,B: 9:30am 310
E 11 St Nyc 1998 Land Rover SALJY1248WA78
7066 re:Rapp,A: 10:30am 280 W 155 St Nyc 2001
Lexus JT8BL69S11000 5585 re:Johnson,T:
11:00am 2400 Ryder Ave Bx 1979 BMW 5787130
re:Brown,B: 11:30am 415 E 167 St Bx 2000 Ford
1FMPU18L5YLA46355 re:Cauchi,K: 11:45am 761
E 168 St Bx 1995 Cadillac 1G6KS52Y6SU831312
re:Thrower,S: 12:15pm 1318 Southern Blvd Bx
2000 Cadillac 1G6KY5499YU176656 re:Glasgow-
Reed,N,S: 12:30 pm 920 Westchester Ave Bx 2001
Toyota 2T1BR 12E51C384815 re:Rojas,M; 2004
Lincoln 1LNH M87A94Y684067 re:Jimenez,J,N:
1:00pm 2835 White Plains Rd Bx 1999 Mitsubishi
4A3AA46G8 XE042097 re:Morales,M; 2003
Chrysler 1C3EL 46X53N522675 re:Santana,E: Sells
6/7/13 9:30am 396 Bay St SI 2007 Mini WMW
MF33567TT5 6919 re:Kaferi,E: 10:30am 3310-
3510 Ave H Bklyn 2007 Chevrolet 2G1WC58R279
229158 re: Norgaisse,L: 11:30am 171 Clermont
Ave Bklyn 1999 Saturn 1G8ZH528XXZ348601
re:Vollaro,S: 12:15pm 27-28 Thompson Ave LIC
1966 Chevrolet 164696S214313 re:Young,D: 1:00
pm 85-15 Main St Qns 1988 Cadillac 1G6CD5153
J4314215 re:Hagan,J: Publ 5/8/13 & 5/15/13 

272710/9336

Garageman’s Lien Sale B. Sperber DCA# 0794803
Sells 5/29/13 7:30am 35 W 33 St Nyc 2005 Lincoln
1LNHM81W05Y661699 re:USA TV,Inc: 8:00am 308-
310 W 31 St Nyc 1998 Ford 1FAFP52U4WA126406
re:Abramov,V: 8:30am 160 W 124 St Nyc 1980 Ford
M0M1EX0484 re:Page,L; 2004 Lincoln 1LNHM81W
34Y644894 re:Delacruz,S: 9:00am 673 St Nicholas
Ave Nyc 2000 Subaru 4S3BH6653Y6628392 re: Weav-
er,J: 9:30am 280 W 155 St Nyc 2007 Saturn
1G8AJ55F97Z152189 re: Karolczuk, L: 10:00am 1942
Jerome Ave Bx 2001 Jeep 1J4GW58S31C7
32326 re:Kim,D: 10:30am 1730 Jerome Ave Bx 1998
Nissan 4N2DN1113WD801665 re:Werner,W; 2000
Jeep 1J4FF48S6YL260543 re: Evans,M; 2004 Ford
1FTSS34L84HA06287 re:Soto-Calderon,J: 10:45am
1673 Walton Ave Bx 2007 Lexus JTJBT20X77013
4441 re:Travelers Indemnity Co: 11:15am 55 W 169
St Bx 2007 Ford 1FAHP56U47A160088 re:State Farm
Mutual Ins; 2002 Dodge 2B4GP44372R542627
re:Garcia,S: 11:30am 1414-24 Cromwell Ave Bx 2005
Lincoln 1LNHM82W05Y626241 re:Sierra,E: 12:00pm
941 Garrison Ave Bx 2002 Cadillac 1G6KD54Y72
U219871 re:Clay,N: 12:30pm 1425 Watson Ave Bx
1999 Honda JHLRD1842XC010937 re:S&R Carrier
t/a Seferino Rivas: 1:00pm 2721 Bronxwood Ave Bx
2010 Dongf LXDPCNL09A2122067 re:Johnson,L:
1:15pm 2835 White Plains Rd Bx 2005 Dodge
1D4GP25B75B228933 re:Polanco,T: 2:15pm 646 11
Ave Nyc 2008 Nissan 1N4AL21E08N452245 re:Sim-
mons,J: 2:30pm 646-662 11 Ave Nyc 2012 Infiniti
JN1CV6ARXCM676468 re:Nissan-Infiniti LT/ NILT Inc
Trstee: Sells 5/31/13 10:30am 3803 Ft Hamilton
Pkwy Bklyn 2012 Toyota 5TDDK3DCXCS039682
re:Toyota Lease Trst: 11:15am 238 Atlantic Ave Bklyn
1996 Me/Be WDBHA22E9TF384817 re:Ahn,B,Y,H:
12:00pm 752-772 Broadway Bklyn 2004 Pontiac
2G2WP522141183585 re:Chandler,N: 2:00pm 696
So Main St Freeport 1987 Black Fin KMA290951687
re:Dane,J: Publ 5/1/13 & 5/8/13  

272697/9336

Auctioneer Christos Scandalis License#
1417496 will auction a class of 936 unre-
deemed pawns of inclusive dates Pledge #'s
101463-227406 on May 14, 2013 at 10:30am
inspection at 10:00am Location 439 Crescent
St  Brooklyn NY 11208

272707/17997

All N.Y. Auctioneers, Edward J. Norcia, Auctioneer
#1130254 Sells 5/24/13 at 7:30 AM at 661 CARY
AVE, SI, NY 1994 FORD E150 #1FMEE11H3RH
B10651 Re:I.S. NAMBIE; 8AM  91-54 GOLD RD.,
Qns 2008 SUZUK MCY #JS1GT77A082108268
Re:D.R. WRIGHT;8:30 AM 60-05 FLUSHING AVE.,
Qns 2007 TOYOT SUBN #JTMBD33V476047934
Re:J. KARLIKOUA-HOLMAN;9AM 5609 56 TER-
RACE, Qns 2004 VOLKS 4D #WVWAH63D7480
07503 Re:P. DELACRUZ-VIRVESCU;9:30 AM 143-45
SPRNGFLD BLVD, Qns 2004 CADIL 4D #1G6DM57
7540167288 Re:R.A. WILLIAMS /L.A. JOHN-
SON;10AM 16836 90TH AVE, Qns 2002 BMW 4D
#WBAET37432N J21177 Re:T.V. RIVERA;10:30 AM
215-15 99 AVE., Qns 1999 CHRYS SUBN #1C4GT64
L9XB522041 Re:J.ADDY;11AM 215-25C 99 AVE., Qns
1999 TOYOT CAMRY #4T1BG12K0TU664073 Re:
ALLSTATE INSURANCE COMPANY;11:30 AM 213-
33 99TH AVE, Qns 1998 SUZUK MCY #JS1GR7
DA4W2103087 Re:Q.J. GILLIAM;12NOON 1402
BLONDELL AVE., Bx 2004 LINCO SUBN #5LM-
FU28R64LJ24560 Re:M.A. BRIOSO;12:30 PM 2139
E TREMONT AVE,Bx 2007 ME/BE 4D #WDBRF92
H07F856594 Re:PATERSON MOTOR CARS INC ;
2006 KIA SUBN #KNDMB233366025056 Re:NA-
TIONAL AUTO FINANCE CO/NYC DOE;1PM 4560
BULLARD AVE, Bx 2002 BMW SUBN #5UX-
FA53522LP54030 Re:T.D. GLASGOW;1:30 PM 2622
CHESBROUGH AVE, Bx 2002 CHRYS T&C #2C8G
P54LX2R503201 Re: LUCIA OR MARK CRAMER/M.
FUENTES;2:30 PM 2475 N. JERUSALEM RD, E.
MEADOW, NY 1988 CHEVR VAN #1GCJP32J6J333
0507 Re:C.D. GUEDES;3PM 342B GUY LOMBARDO
AVE,FREEPORT, NY 2004 SUZUK MC #JS1GT75A9
42107066 Re:A.A. DAVILA; 2000 SUZUK MC
#JS1GW71A5Y2103762 Re:E. DASILVA; 2006 SUZUK
MCY #VTTGM51A662102971 Re:M.L. LUGO; 2009
YAMAHA MCY #JYARN23E29A003576 Re:W.R.
WHALEY;4PM 460JERICHO TPKE., JERICHO, NY 2006
GMC DELV #J8DC4B1616700 5111 Re: AMERICAN
OFFICE INTERIORS OF LI INC/OFFICE FURNITURE
NET;5PM 37 CEDARHURST AVE., MEDFORD, NY
1993 FORD 2D #1FACP40E0PF13 4094 Re:A.W.
MORALES. Publ.05/8 & 05/15/2013.

272711/1975

All N.Y. Auctioneers, Edward J. Norcia, Auctioneer
#1130254 Sells 5/17/13 at 8AM at 1672 MCDON-
ALD AV, Bklyn 2012 NISSAN 4D #1N4AA5AP6CC
846684 Re:NISSAN INFINITI LT/S. DOKMECI;8:30
AM 1202 36TH ST, Bklyn 2003 NISSA 4D
#3N1CB51A43L556849 Re:HARTFORD INSUR-
ANCE CO/GG AUTO SALES;9AM 143-45
SPRNGFLD BLVD, Qns 2002 CHEVY 4D #1G1JC
524427316822 Re:M. BERGER;9:30 AM 50-41 73
PL., Qns 2006 MITSU 2D #4A3AK24FX6E011864
Re:TRAVELERS INDEMNITY/M. WOO;10AM 215-
25C 99 AVE., Qns 2000 INFIN 4D #JNKCA31A0Y
T118495 Re:M.A. DELVALLE;10:30 AM 207-20
NORTHERN BLVD, Qns 1985 LOTUS 2D #SC-
CFC20A8FHF60608 Re: E. ROLON /A. RE-
NAUD;11AM 101-08 43RD AVE., Qns 2010 TOYOT
4D #4T1BF3EK1AU046512 Re:J.Y. MEI;11:30 AM
31-70 COLLEGE POINT BLVD., Qns 1996 MAZDA
4D #JM1BB1411T0305605 Re:L.E. HEANEY; 1998
MITSU 4D #4A3AJ56G2WE064245 Re:G. GAY-
LORD; 2000 MAZDA 4D #1YVGF22C7Y5173930
Re:F. KELLY; 1979 CADIL 4D #6D69S99305515
Re:L.A. SUGRUE;12:30 PM 1745 West FARMS RD,
Bx 1994 TOYOT SW #JT3VN39W0R8063019
Re:VT INC AS TRUSTEE WORLD OMNI LT; 2000
AUDI 4D #WAUDC28D3YA076312 Re:J.L. MAS-
SAS;1PM 4560 BULLARD AVE, Bx 2001 BMW 4D
#WBAGG83411DN88683 Re:STACEY PARKER
WATSON;2PM 342B GUY LOMBARDO AVE,
FREEPORT, NY 1999 KAWAS MCY #JKBVNCB
10XB503188 Re:TRANSIT TOW; 2004 SUZUK
MCY #JS1GT75A242107264 Re:R.V. LOPEZ;3PM
20 Lakeview Ave., Rockville Centre, NY 2012
ME/BE 4D #WDDLJ7DB0CA011955 Re: DAIMLER
TRUST/E.A. COICO-GROSS. Publ.05/1 &
05/8/2013.

272692/1975

REALTY EXECUTIVES TODAY

ROULA ANGELIDIS, GRI,CRS

SENIOR VICE PRESIDENT

ASSOCIATE BROKER
RESIDENTIAL & COMMERCIAL

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ.
• ASTORIA UPPER DITMARS/ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ– Πλήρως ανακαινισμέ-
νη, όλα καινούργια. Πρέπει να την
δείτε.!
• ASTORIA Γωνιακό ΚΤΙΡΙΟ 7 ΟΙ-
ΚΟΓΕΝΕΙΩΝ με ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ. Απο-
τελείται απο 6 διαμερίσματα των 2
υπνοδ., και 1 διαμέρισμα του 1
υπνοδ., Ανακαινισμένα πλήρως (ηλε-
κτρικά, υδραυλικά και roof) 
• ΑSTORIA/UPPER DITMARS, 2 ΟΙ-
ΚΙΕΣ των 3 οικογενειών και 2 ΟΙΚΙΕΣ
των 2 οικογενειών. Parking, μπαλ-
κόνια – Κατασκευής 2006

ΠΟΥΛΑΤΕ Ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
ΚΑΛΕΣΤΕ ΜΕ

ΡΟΥΛΑ ΑΓΓΕΛΙΔΗ
Tel: (718) 956-3333 
Cell: (347) 249-8072 

Angelidis.roula@gmail.com 
221793/2430/12-31

Maria Kastritsos
Broker-Realtor

Cell: 727-460-6383
• Διαθέτουμε τα καλύτερα ακίνητα
στην δυτική ακτή της Φλόριντα:
1. NEW PORT RICHEY/GULF HAR-
BORS, ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙ-
ΚΙΑ, με πανοραματική θέα απο όλους
τους ορόφους στον κόλπο.Πάνω από
3.000 τ.π., 4 υπνοδωμάτια, 3 μπάνια.
Master σουίτα στο 3ο όροφο, με loft.
Καθιστικό δίπλα στην ανοιχτή κου-
ζίνα με εντυπωσιακό high ceiling
ύψους 2 ορόφων, τζάκι και screened
βεράντα με θέα στο κανάλι και στην
πισίνα. Γκαράζ για 2 αυτοκίνητα και
τερασ́τια αποθηκ́η/εργαστηρ́ιο. Τιμή
$ 665.000
2. ΚΑΛΥΜΝΟΣ, παραθαλάσσια, πα-
ραδοσιακή και ανεξάρτητη ΒΙΛΑ σε
προνομιακή τοποθεσία, με όλες τις
σύγχρονες ανέσεις, με κήπο πάνω σε
μεγάλο μπαλκόνι και πανοραμική
θέα στη θάλασσα προς το νησί Τέ-
λενδος. Τιμή  200.000  Euros.
Olympic Realty Services, LLC
3.ΑΙΓΙΟ, μόλις 2 μίλια απο την θά-
λασσα, ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ εντός σχεδίου
πόλεως με 250 ελαιόδενδρα και ΟΙ-
ΚΙΑ 60 τ.μ. Τιμή μειώθηκε απο
180,000 σε 120,000 Euros.
4. NEW PORT RICHEY, OIKIA με 3
υπνοδωμάτια, 2 μπάνια. Κτίστηκε
1988. Τιμή μόνο $84,000
5. ANCLOTE RIVER/ ΟΙΚΙΑ με πι-
σίνα, δίπλα στο ποτάμι προς ενοι-
κίαση (short term lease), μόνο
$3,800/μήνα.

Olympic Realty Services, LLC
Office: 727-937-0107
www.OlympicRS.com

222485/16724/05-09  

•ASTORIA/23 Ave., 35 Str., κοντά
σε όλες τις ευκολίες, OIKIA 6 οικο-
γενειών τούβλινη, με 5 διαμερίσμ.
των 4 δωματ. και 1 διαμέρισμ. των
3 δωμ. 2 γκαράζ. Καλή ευκαιρία για
επένδυση. Εισόδημα $117,736/
χρόνο Τ. $1,450,000 
•ASTORIA/BROADWAY, Crescent
St.  STUDIO Co - Op  σε πολύ καλή
κατάσταση, σε κτίριο με ασανσέρ.
Ιδανικό για 1 άτομο σε υπέροχη κα-
τάσταση.Τ. $175,000 μόνο 
•ASTORIA/UPPER DITMARS ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ανεξάρτητη, 4 υπνο-
δωμάτια, υπόγειο, ωραίος κήπος. T.
$499,000. Χρειάζεται δουλειά.
• ASTORIA /CONDO, 1 όροφος, 2
υπνοδ., ανακαινισμένο με πλυντή-
ρια ρούχων και πιάτων εντός. Χα-
μηλά κοινόχρηστα
•ASTORIA/35th Ave & 33rd St., ΟΙ-
ΚΙΑ 2 οικογ., 5+6 δωμ. 
Τ $695,000.
•ASTORIA/UPPER DITMARS, ΔΙΑ-
ΜΕΡΙΣΜΑ CONDO, 3 1/2 δωμάτια,
ένα υπνόδ. και υπόγειο. Σε εξαιρε-
τική κατάσταση. Τ $239,000. 
• ASTORIA /UPPER DITMARS ΔΙΑ-
ΜΕΡΙΣΜΑ CONDO, 3 1/2 δωματίων
με υπόγειο. Εξαιρετική κατάσταση.
Τ. $259,000.

*****************
ΖΗΤΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙΑ ΓΙΑ ΠΩΛΗΣΗ

ΕΧΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ!!!

22221RE/45/12-31

• ASTORIA/BROADWAY RESTAU-
RANT με καλή λίστα, 170 καθ.,
εβδομ. εισπρ. $30-40,000. Πωλείται
λόγω συνταξιοδοτήσεως.
• ASTORIA/UPPER DITMARS: ΔIAM.
CONDO, B’ όροφος με θέα στο
πάρκο. γων., ευρύχωρο, φωτεινό, 1
υπν., ξύλινα (δρύινα) πατώματα,
πλυντήριο/στεγνωτήριο ρούχων και
πλυντήριο πιάτων. T. $310,000. Tηλ.
έχουμε το κλειδί!
• LONG ISLAND CITY: Διπλό γω-
νιακό ΟΙΚΟΠΕΔΟ 18Χ200, (200 π.
πάνω στη 35η λεωφ.). Υπάρχει μέσα
διόροφο κτίριο που περιλ. στο ισόγειο
μαγαζί και στο 2ο όροφο διαμέρισμα.
Επίσης υπάρχει χώρος για πάρκινγκ
15 αυτοκινήτων. Τ. $950,000.
• LONG ISLAND CITY: Mεγάλο ΟΙ-
ΚΟΠΕΔΟ 50Χ150, πάνω σε κεντρική
λεωφόρο. Στο οικόπεδο υπάρχουν
2 ΟΙΚΙΕΣ των 2 οικογ. εκάστη. Εξαι-
ρετική ευκαιρία για πεπειραμένο κα-
τασκευαστή. Τ. $2,800,000.
• ASTORIA, 30th Ave area: EΠAΓΓEΛ-
MATIKOΣ XΩPOΣ με έγκριση για ια-
τρικό ή κοινοτικό κέντρο ή γραφεία
συλλόγου, 3,750 τ.π. Eνοίκιο $6,250
τον μήνα. 
• ASTORIA/UPPER DITMARS, BAR-
CLAY GARDENS: ΔIAMEPIΣMA/
CONDO 820τπ., 2 υπνοδ., εξαιρ. κα-
τάσταση, πλυντήριο/στεγνωτήριο,
κοινόχρηστα $328/μήνα. T. $460,000. 
• ASTORIA/SHORE TOWER: ΔIA-
MEPI ΣMA CONDO ενός υπνoδ. με
μπαλκόνι και ξύλινα πατώματα, πάρ-
κιν για 1 αυτοκίνητο. T. $440,000.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΣΠΙΤΙΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ

ΚΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ! 

ΕΛΕΓΧΟΥΜΕ ΤΟ CREDIT ΤΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΩΝ!

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ
ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔANEIO & ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΤΟΥ ΑΚΙΝΗTOY ΣΑΣ!

GLOBAL CITY REALTY, INC.,
33-01 Broadway, 2nd floor
Astoria, NY 11106
(718) 932-4097

227944/1369/12-31

ΚOULIKOURDIS & ASSOCIATES
PETER J. KOULIKOURDIS
Member of NY, NJ, CT & DC Bars.
Αναλαμβάνουμε: 
•ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΥΣ
•ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
•ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣIΤΙΚΑ¬
•METANAΣΤΕΥΤΙΚΑ
•ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΟ

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 
(Criminal/Municipal)

•ΧΡΕΩΚΟΠΙΕΣ (Bankruptcy)
Hackensack, NJ Tel. (201) 489-6644
Bronx, NY. Tηλ.: (718) 299-7555

707313/1949/12-31

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΗΛ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Με πείρα και επαγγελματική ευσυ-
νειδησία, αναλαμβάνουμε τις νομι-
κές υποθέσεις σας στην Ελλάδα. Θέ-
ματα περουσιακά, κτηματο με σιτικά,
οικογενειακού κληρονομικού, εμπο-
ρικού, διοικητικού, φορολογικού
ποινικού, εμπραγμάτου, ενοχικού
δικαίου και άλλα.

Τηλ/Φαξ: (01130) 22260-53245
Κιν: 6977 401 826

e-mail: a-papand@otenet.gr
709978/2/10

Zητούνται Υπάλληλοι 

Ζητούν Εργασία

Γραφεία Ευρέσεως Εργασίας

EMPLOYMENT
AGENCIES

TIMES SQUARE
license #0250270

224 West 35th St., (Rm 1405A),
Manhattan, NYC 10001
(212) 255-6620/1

QUEENS PLAZA
license #0906297

103-08 Roosevelt Ave., 2nd Fl 
(Rm 16) Corona, Queens 11368

(718) 392-3253/4
Fax: (718) 392-3256

Δύο γραφεία που ειδικεύονται στα: 
RESTAURANTS, DELIS, PIZZARIES

FACTORIES, CAMPS, κλπ.
εντός και εκτός Νέας Υόρκης.

Τηλεφωνήστε: ΝΙΚΟ, ΜΑΡΙΑ,
ΚΡΗΤΗ ή ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ

Προσωπικά/Γνωριμίες

Πωλήσεις Eπιχειρήσεων

Πωλήσεις Οικιών

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice

Legal Notice/Auction Notice

Δικηγόροι

Δικηγόροι στην Ελλάδα
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ΜΙ�ΚΡΕΣ�ΑΓ�ΓΕ�ΛΙΕΣ
ΔΙΑ�ΦΗ�ΜΙ�ΣΕΙΣ�•��ΣΥΝ�ΔΡΟ�ΜΕΣ

ΑΓΟΡΑ�ΒΙ�ΒΛΙΩΝ

(718) 784-5255

37-10�30th�Street,�
L.I.C.,�N.Y.�11101

ΔΕΥΤΕΡΑ-ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: 
9:00π.μ.-5:30μ.μ.

ΚΥ ΡΙΑ ΚΗ: 10π.μ.-3μ.μ.

Δεχό�μα�στε��AMERICAN��EXPRESS,���VISA,��MASTER��CARD��και�DISCOVER�για�αγγε�λίες,�δια�φη�μί�σεις��και�συν�δρο�μές�(718)�784-5255

CENTURY 21 PAPALAS REALTY
194-17 NORTHERN BLVD., FLUSHING, NY

(718) 357-4800

< FLUSHING AUBURNDALE: ΔΙ-
ΠΛΟΚΑΤΟΙΚΙΑ, τούβλινη , ανε-
ξάρτητη  επί οικοπέδου 50Χ100,
πλησίον του Αγίου Νικολάου. Τε-
λειωμένο υπόγειο, 2 διαμερισμ.
των 5 δωμ.,  με 2 υπνοδ., έκα-
στον. Γκαράζ  2 αυτοκ. Τ.
$958,000
< BAYSIDE GABLES: Ενα απο
τα ωραιότερα σπίτια της περιο-
χής, επι οικοπέδου 100Χ120 με
7 υπνοδ., 6 λουτρά, 1 jaccuzzi,
μεγάλη κουζίνα, family room με
τζάκι, σαλόνι με βεράντα, θερ-
μαινόμενη πισίνα  Τ. $1,999.999
<BAYSIDE WEEKSWOOD-
LAND: ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ, τύπου
High Ranch  σε ωραία περιοχή
με 3 υπνοδ.,μεγάλη κουζίνα , σα-
λόνι τραπεζαρία 3 μπάνια, family
room, γκαράζ 2 αυτοκ., πολλά
extra . Τ. $1,099,000.
< FLUSHING:ΔΙΠΛΟΚΑΤΟΙΚΙΑ,

τούβλινη, ημιανεξάρτητη, με 2
διαμερίσματα των 4 και 5 δωμα-
τίων, σε καλή κατάσταση .Τ.
$695,000.
< BAYSIDE WEEKSWOOD-
LAND: ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ, ανεξάρ-
τητη επι οικοπέδου 50Χ131 τύ-
που colonial σε ήσυχο δρόμο, 7
υπνοδ., 2 λουτρά, μεγάλη κουζί-
να, σαλόνι με τζάκι, γκαράζ. Τ
$1,188,000.
< NORTH FLUSHING: ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ ανεξάρτητη τύπου
Center Hall Colonial σε καλή κα-
τάσταση σαλόνι με τζάκι τραπε-
ζαρία, κουζίνα , family room,
den, 4 υπνοδ., 1 και ½ μπάνιο,
τελειωμένο υπόγειο γκαράζ 2
αυτοκ. Τ. $739, 000.
< BAYSIDE: ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ των
2 υπνοδωματίων σε ωραία πε-
ριοχή κουζίνα, τραπεζαρία, σα-
λόνι Τ. $230,000.

0ΙΚΙΕΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
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Σας βοηθάω σε όλα τα προβλήματα
όπως οικογενειακά, ερωτικά, γάμου.

Φέρνω καλή τύχη.
Μην αφήνετε την απόσταση 
ή το χρόνο να γίνει εμπόδιο 

στην ευτυχία σας.
Mια επίσκεψη θα σας πείσει

πως είμαι ανώτερη από όλους τους άλλους.
Για ραντεβού τηλεφωνήστε τώρα
(718) 522-3495

Στην Astoria για 30 χρόνια 
Τώρα στο Greenpoint Brooklyn,

10 λεπτά από την Astoria
760 Manhattan Ave.

Greenpoint, Brooklyn, NY 11222

ΕΛΕΝΑ

Μέντιουμ/Αστρολόγοι
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Γραφεία Τελετών

Σαν καλοί γείτονες έχουμε βρεθεί στο πλευρό οικογενειών σε δύσκολες 
στιγμές και ευελπιστούμε ότι θα εξακολουθήσουμε να προσφέρουμε

τις υπηρεσίες μας στην κοινότητα για πολλά ακόμα χρόνια

Το πιο δημοφιλές Γραφείο Τελετών της περιοχής

H οικογένεια που συμπαραστάθηκε και θα εξακολουθήσει να συμπαραστέκεται 
για πολλά ακόμα χρόνια στην Ομογένεια

IΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔIΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΛΕΤΩΝ ΔIΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΚΗΔΕΙΑ
Την πολυαγαπημένη μας μητέρα, γιαγιά, αδελφή και θεία

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΦΙΛΙΟΥ
από την Καλαμάτα

ετών 85

που απεβίωσε την Τρίτη 7 Μαΐου 2013
κηδεύουμε την Παρασκευή 10 Μαΐου 2013

από το νεκροπομπείο ANTONOPOULOS FUNERAL HOME, INC., 
38-08 Ditmars Blvd., Astoria, NY 11105.

Ωρες επισκέψεων: Πέμπτη 2-5 μ.μ. και 7-9 μ.μ.
Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 

στον Ιερό Ναό των Αγίων Αικατερίνης και Γεωργίου 
22-30 33rd Str., Astoria, NY 11105

και ώρα 10:15 π.μ.

ΟΙ ΤΕΘΛΙΜΜΕΝΟΙ:

Tα παιδιά
ΒΑΣΙΛΙΚΗ και ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΑΤΖΗΠΕΤΡΑΚΟΣ

ΜΑΡΙΑ και ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΜΥΤΑΡΑΣ
Τα εγγόνια

ΟΡΕΣΤΗΣ, ΗΛΙΑΣ, ΜΙΧΑΛΗΣ, 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ και ΓΑΒΡΙΕΛΛΑ

Η αδελφή
ΕΛΕΝΗ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

Τα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς εδώ και στην Ελλάδα.

Αντί ανθεών παρακολούνται όσοι επιθυμούν να κάνουν δωρεά
στη μνήμη της να αποστείλουν το αντίτιμο στο: 

St. Michaels Home for the aged 
3 Lehman Terrace ,  Yonkers, NY 10705

8013529/8246

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ. («ΑΜΠΕ»). Η Ελ-
λάδα έχει καλό, αλλά ανεξερεύ-
νητο, δυναμικό κοιτασμάτων
υδρογονανθράκων, επισημαίνε-
ται σε έκθεση της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής αναφορικά με την
ενεργειακή εξάρτηση των χω-
ρών-μελών και συστήνει απε-
λευθέρωση της ενέργειας και
πώληση περιουσιακών της ΔΕΗ.

Στην έκθεση υπογραμμίζον-
ται οι πρόσφατες εξελίξεις στον
τομέα των ερευνών με την προ-
κήρυξη τριών «οικοπέδων»
(Ιωάννινα, Πατραϊκός κόλπος,
Κατάκολο) σε ζώνες, όπου, όπως
αναφέρεται, δεν υπάρχουν γε-
ωπολιτικά ζητήματα ως η οριο-
θέτηση κυριαρχικών δικαιωμά-
των στο Αιγαίο. Τονίζεται, ωστό-
σο, ότι οι αβεβαιότητες (εννοεί-
ται ως προς το μέγεθος των κοι-
τασμάτων και τη δυνατότητα
αξιοποίησής τους) είναι ακόμη
τόσο μεγάλες που δεν επιτρέ-
πουν την αλλαγή των προτεραι-
οτήτων της ενεργειακής πολιτι-
κής.

Σύμφωνα με την ίδια έκθεση,
της γενικής διεύθυνσης οικονο-
μικών υποθέσεων της ΕΕ:

- Πάνω από το 50% της ετή-
σιας ενεργειακής κατανάλωσης

καλύπτεται από εισαγόμενο πε-
τρέλαιο, γεγονός που καθιστά
την Ελλάδα μια από τις πιο ευά-
λωτες ευρωπαϊκές χώρες ως
προς την ασφάλεια εφοδιασμού.

- Η εξάρτηση από το εισαγό-
μενο αργό αντισταθμίζεται εν
μέρει από τη διαφοροποίηση
των πηγών εφοδιασμού (Ρωσία,
Σαουδική Αραβία, Λιβύη, Ιράκ,
Καζακστάν και παλαιότερα
Ιράν) και από το γεγονός ότι το
υπόλοιπο 50% των ενεργειακών
αναγκών της χώρας καλύπτεται
από εγχώριες πηγές όπως ο λι-
γνίτης και οι ανανεώσιμες, ενώ
αυξάνεται και η συμμετοχή του
φυσικού αερίου στο ενεργειακό
ισοζύγιο.

- Στον τομέα της διύλισης
επισημαίνεται ότι η αγορά χα-
ρακτηρίζεται από υπερρύθμιση
και συγκέντρωση σε δύο παίκτες
(ΕΛΠΕ και Μότορ Οϊλ), καθώς
και ότι εγχώριες και ευρωπαϊκές
Αρχές έχουν επισημάνει έλλει-
ψη ανταγωνισμού στην εσωτε-
ρική αγορά.

- Στον τομέα της ηλεκτρικής
ενέργειας οι βασικές προκλήσεις
παραμένουν η κυριαρχία της
ΔΕΗ, η έλλειψη ανταγωνισμού
και η συσσώρευση χρεών (απλή-

ρωτοι λογαριασμοί ρεύματος,
έλλειμμα του λογαριασμού των
ανανεώσιμων πηγών, οφειλές
προς τη ΔΕΠΑ, κ.ά.) Η ΕΕ θεω-
ρεί πιθανή περαιτέρω αύξηση
των τιμολογίων τής ηλεκτρικής
ενέργειας μετά την απελευθέ-
ρωσή τους από 1ης Ιουλίου του
2013 και επαναλαμβάνει την
πρόταση για πώληση περιουσια-

κών στοιχείων της ΔΕΗ όπως τα
λιγνιτωρυχεία.

- Και στον τομέα του φυσικού
αερίου επισημαίνεται ότι τα
χρέη προς τη ΔΕΠΑ ύψους 300
εκατ. ευρώ αποτελούν σημαντι-
κό εμπόδιο για την ιδιωτικοποί-
ηση της εταιρείας καθώς και ότι
η εξάρτηση από τη Ρωσία, που
ήταν 80% το 2005, έχει περιο-
ριστεί στο μισό, καθώς αυξήθη-
καν οι εισαγωγές φυσικού αερί-
ου από την Τουρκία, καθώς και
η χρήση υγροποιημένου φυσι-
κού αερίου.

Για τις ανανεώσιμες πηγές η
Κομισιόν εκτιμά ότι η ανάπτυξή
τους στηρίχθηκε στις υψηλές τι-
μές απορρόφησης της «πράσι-
νης» ενέργειας οι οποίες όμως
οδήγησαν σε αύξηση του ελ-
λείμματος για το λογαριασμό
χρηματοδότησης των ΑΠΕ. Ση-
μειώνεται επίσης η λήψη μέτρων
κατά το δεύτερο εξάμηνο του
2012 (που συνεχίστηκε και εφέ-
τος) για την αντιμετώπιση του
ελλείμματος αυτού.

Η ΕΕ επισημαίνει, τέλος, ότι
λόγω και της οικονομικής κρίσης
η χώρα μας υπερκάλυψε τους
στόχους του Κιότο για τις εκπομ-
πές διοξειδίου του άνθρακα.
Συγκεκριμένα, η Ελλάδα είχε
αναλάβει την υποχρέωση στο
διάστημα 2008-2012 να μην αυ-
ξήσει τις εκπομπές διοξειδίου
του άνθρακα περισσότερο από
25% σε σχέση με το 1990. Το
ποσοστό αύξησης τελικά ήταν
σημαντικά χαμηλότερο
(15,2%). 

Τονίζεται, ωστόσο, ότι για να
επιτευχθεί ο στόχος του 2020
(μείωση των εκπομπών κατά 4%
σε σχέση με το 2005) θα χρει-
αστεί η λήψη επιπρόσθετων μέ-
τρων.

Η ΕΕ για την ενεργειακή εξάρτηση της Ελλάδας

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα - «Deutsche Welle»). Οπως
καταδεικνύει δημοσκόπηση που
διενήργησε η εταιρεία «Ernst &
Young», το 39% των μάνατζερ
που συμμετείχαν υποστηρίζουν
ότι στις χώρες τους η δωροδοκία
βρίσκεται στην ημερήσια διάτα-
ξη. Σύμφωνα με τη σχετική
έρευνα της εταιρείας, που δόθη-
κε χθες στη δημοσιότητα, τα χει-
ρότερα αποτελέσματα καταγρά-
φονται στη Σλοβενία, την Κρο-
ατία, την Ουκρανία και την Ελ-
λάδα, χώρες που βρίσκονται στα
επίπεδα αφρικανικών χωρών.

Στις χώρες αυτές η πλειονό-
τητα των μάνατζερ που συμμε-
τείχαν στην έρευνα πιστεύουν

ότι η διαφθορά είναι συνήθης.
Στην περίπτωση της Σλοβενίας
το ποσοστό ανέρχεται στο 96%,
στην Κροατία στο 90%, στην
Ουκρανία στο 85% ενώ στην Ελ-
λάδα στο 84%. Οι χώρες αυτές
βρίσκονται στα επίπεδα αφρικα-
νικών χωρών, όπως της Κένυας
και της Νιγηρίας, επισημαίνεται.

Με ένα ποσοστό που αγγίζει
το 30% η Γερμανία βρίσκεται
κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο
όρο (39%). Παρά ταύτα ο εκ-
πρόσωπος της εταιρείας, Στέφαν
Χάισνερ, κρούει τον κώδωνα του
κινδύνου: «Η εμπειρία μας δεί-
χνει ότι το πρόβλημα της δια-
φθοράς εξακολουθεί να υπάρχει
και στις γερμανικές επιχειρή-

σεις».
Λιγότερο διαδεδομένη είναι

η διαφθορά στην Ελβετία. Εκεί
μόλις το 10% των συμμετεχόν-
των εκτιμά ότι η δωροδοκία εί-
ναι συνηθισμένη στις οικονομι-
κές τους δραστηριότητες. 

Εξίσου καλή είναι η κατάστα-
ση στις σκανδιναβικές χώρες. Σε
Φινλανδία και Σουηδία το αντί-
στοιχο ποσοστό βρίσκεται στο
12% ενώ στη Νορβηγία στο
17%.

Η «Ernst & Young» πραγμα-
τοποίησε την έρευνα σε 36 χώ-
ρες με τη συμμετοχή 3.500 κο-
ρυφαίων μάνατζερ, ανάμεσά
τους οικονομικά στελέχη και ει-
δικοί των νομικών υπηρεσιών.

Οπως επισημαίνει ο εκπρόσω-
πος της εταιρείας, Στέφαν Χάισ-
νερ, η οικονομική κρίση σε πολ-
λές χώρες της Ευρώπης επιδει-
νώνει την κατάσταση, καθώς οι
επιχειρήσεις τελούν υπό συνε-
χείς πιέσεις προκειμένου να αυ-
ξήσουν το τζίρο και τα κέρδη
τους.

Ως εκ τούτου πολλοί μάνα-
τζερ και προκειμένου να παρου-
σιάσουν καλά αποτελέσματα,
δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο
να «βοηθήσουν την κατάσταση»
με αθέμιτα μέσα. Και αυτό παρά
το γεγονός ότι η πλειονότητα
των επιχειρήσεων έχει υιοθετή-
σει σαφείς κανόνες κατά της δια-
φθοράς.

«Ernst & Young»: Στην ημερήσια διάταξη η διαφθορά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα - «capital»). Τη διάθεση
ανάληψης ρίσκου της αμερικανι-
κής επενδυτικής κοινότητας και
την πεποίθηση ότι η παγκόσμια
οικονομική ανάπτυξη τείνει να
επιταχυνθεί, σηματοδοτεί η επι-
τυχής πρόσβαση Ελλήνων εφο-
πλιστών στην κεφαλαιαγορά της
Wall Street και οι κινήσεις που
έχουν δρομολογήσει ναυτιλιακές
ελληνικών συμφερόντων. Μετα-
ξύ αυτών ο Χάρης Βαφειάς, ο Νι-
κόλας Τσάκος και ο Βίκτωρ Ρέ-
στης.

Η βελτίωση των οικονομικών
αποτελεσμάτων που έχουν ανα-
κοινώσει για το πρώτο τρίμηνο
εισηγμένες ναυτιλιακές, όπως η
Costamare συμφερόντων του
ομίλου Κωνσταντακόπουλου,
που κατέγραψε έσοδα 94,8 εκατ.
δολαρίων και καθαρά κέρδη 24,7
εκατ., και η Navios Maritime
Partners, της Αγγελική Φράγκου,
η οποία κατέγραψε αύξηση
23,7% στα έσοδα, έχουν επίσης
βελτιώσει το κλίμα.

Η πρόσβαση σε φτηνά κεφά-
λαια εκτιμάται ότι αποτελεί ψήφο
εμπιστοσύνης στην ελληνική πον-
τοπόρο, καθώς οι διεθνείς επεν-
δυτές επιλεγούν να αναλάβουν το
ρίσκο ώστε να επωφεληθούν από
την προσδοκώμενη ανάκαμψη

στο παγκόσμιο εμπόριο.
Και αυτό, παρά το γεγονός ότι

ο δείκτης βαρόμετρο των ναυλα-
γορών Baltic Dry Index εξακο-
λουθεί να παραμένει πιεσμένος
σε επίπεδα κάτω των 900 μονά-
δων και συγκεκριμένα στις 873,
όταν στα μέσα του 2008 πριν την
κατάρρευση της Lehman είχε
αναρριχηθεί άνω των 11.500.

Οι Ελληνες εφοπλιστές δεί-
χνουν έτοιμοι να εκμεταλλευ-
τούν την ευκαιρία αποκτώντας
πόρους τόσο για την χρηματοδό-
τηση της ανάπτυξής τους μέσω
της αγοράς πλοίων από τη δευ-
τερογενή ή την τοποθέτηση πα-
ραγγελιών για νεότευκτα σε τι-
μές που εμφανίζονται δραστικά
μειωμένες είτε για τον περιορι-
σμό των υποχρεώσεών τους.

Η εισηγμένη στο Nasdaq ναυ-
τιλιακή Stealth Gas, συμφερόν-
των του ομίλου Βαφειά, την προ-
ηγούμενη εβδομάδα άντλησε μέ-
σω της πώλησης μετοχών 115
εκατομμύρια δολάρια. Η ναυτι-
λιακή δραστηριοποιείται στα δε-
ξαμενόπλοια μεταφοράς υγρο-
ποιημένου αερίου (LPG). Με βά-
ση το ενημερωτικό, τα κεφάλαια
θα χρηματοδοτήσουν την αγορά
πέντε νέων πλοίων.

Την ίδια ώρα, η Tsakos Energy
Navigation, συμφερόντων του

Νικόλα Τσάκου, ολοκλήρωσε την
έκδοση προνομιούχων μετοχών
και τη διάθεσή τους στο New
York Stock Exchange αντλώντας
κεφάλαια της τάξης των 50 εκατ.
δολαρίων. Τα κεφάλαια που συγ-
κέντρωσε η ναυτιλιακή, η οποία
δραστηριοποιείται στα δεξαμενό-
πλοια προορίζονται με βάση το
ενημερωτικό της έκδοσης για γε-
νικούς επιχειρηματικούς σκο-
πούς που περιλαμβάνουν ενδε-
χομένως και εξαγορές νέων πλοί-
ων.

Παράλληλα, σύμφωνα με
πληροφορίες που δημοσίευσε η
διεθνής ναυτιλιακή επιθεώρηση
TradeWinds, και ο Βίκτωρ Ρέστης
ετοιμάζεται να χτυπήσει την πόρ-
τα της Wall Street. Συγκεκριμένα
αναμένεται να προχωρήσει σε
δημόσια εγγραφή νέου ναυτιλια-
κού επιχειρηματικού σχήματος
ενδεχομένως εντός του καλοκαι-
ριού με στόχο την άντληση πο-
σού της τάξης των 150 εκατομ-
μυρίων δολαρίων. Το σχήμα ανα-
μένεται να ενσωματώσει στόλο
18ποντοπόρων και δεν συνδέε-
ται με άλλα εισηγμένα συμφέ-
ροντα του εφοπλιστή.

Το νέο άνοιγμα της αμερικα-
νικής κεφαλαιαγοράς προς τους
Ελληνες εφοπλιστές έρχεται υπό
την προσδοκία ότι το δεύτερο

εξάμηνο του έτους θα υπάρξουν
απτές αποδείξεις βελτίωσης της
ναυλαγοράς.

Οι αναλυτές της Wall πιθανο-
λογούν και άλλες πωλήσεις με-
τοχών από Ελληνες εφοπλιστές
εντός των αμέσως επόμενων μη-
νών υπό την προϋπόθεση ότι δεν
θα υπάρξει ανατροπή των προσ-
δοκιών για την παγκόσμια οικο-
νομία και το κόστος του χρήμα-
τος. 

Αυξήσεις κεφαλαίου από Ελληνες εφοπλιστές

Επισημαίνει
την έλλειψη
ανταγωνισμού και
τα χρέη στη ΔΕΗ

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Στην πώληση της «Hoch-
tief Airport GmbH», της θυγα-
τρικής εταιρείας επενδύσεων και
διαχείρισης αεροδρομίων -μετα-
ξύ των οποίων, της Αθήνας, της
Βουδαπέστης, του Αμβούργου,
του Ντίσελντορφ, του Σίδνεϊ και
των Τιράνων- προχωρά η γερ-
μανική κατασκευαστική εται-
ρεία «Hochtief».

Σύμφωνα με ανακοίνωση της
εταιρείας, η πώληση στο κανα-
δικό συνταξιοδοτικό fund, «PSP
Investments», η οποία έχει ανα-
δρομική ισχύ από την 1 Ιανουα-
ρίου 2013, θα αποφέρει περίπου
1,1 δισ. ευρώ στον γερμανικό
κολοσσό και αναμένεται να ολο-
κληρωθεί εντός του δεύτερου
εξαμήνου του τρέχοντος έτους.

«Η συναλλαγή είναι το απο-
τέλεσμα μιας πολύ ανταγωνιστι-
κής διαδικασίας. Τα κεφάλαια
που θα εξοικονομηθούν θα χρη-
σιμοποιηθούν για τη μείωση του
χρέους και για την επένδυση
στον τομέα κατασκευής υποδο-
μών. 

Η πώληση θα ενισχύσει πε-
ραιτέρω την οικονομική και αν-
ταγωνιστική θέση της ‘Hoch-
tief’», δήλωσε ο διευθύνων σύμ-
βουλος της εταιρείας, Μαρσελί-
νο Φερνάντες Βέρντες.

Ο οικονομικός διευθυντής
της εταιρείας, Πέτερ Σάσεν-
φελντ, σημείωσε, από την πλευ-
ρά του, ότι η θυγατρική περνά
στα χέρια «ενός αξιόπιστου
επενδυτή, ο οποίος θα συνεχίσει
να στηρίζει τον κλάδο των αε-
ροδρομίων κατά υπεύθυνο τρό-
πο» και πρόσθεσε ότι, με αυτό
τον τρόπο, «έχει επιτευχθεί ο
στόχος της Hochtief να δοθεί
προοπτική στους εργαζόμε-
νους».

Η «Hochtief Airport GmbH»
διαχειρίζεται τη μετακίνηση πε-
ρίπου 95 εκατομμυρίων επιβα-
τών, σε ολόκληρο τον Kόσμο.
Σύμφωνα δε με δημοσίευμα του
γερμανικού περιοδικού «Stern»,

η πώλησή της σχεδιαζόταν από
τη μητρική εταιρεία εδώ και και-
ρό, αλλά, λόγω της κρίσης, δεν
είχε καταστεί ώς τώρα δυνατό
να επιτευχθεί το επιθυμητό τί-
μημα.

Να σημειωθεί ότι το ελληνικό
δημόσιο κατέχει το 55% του με-
τοχικού κεφαλαίου του αερο-
δρομίου, με το 30% να έχει πε-
ράσει στο ΤΑΙΠΕΔ για αποκρα-
τικοποίηση. Ποσοστό 26,6% κα-
τέχει η «Hochtief Airport»,
13,4% η «Hochtief Airport Ca-
pital» και 5% η οικογένεια Κο-
πελούζου.

Από τους ιδιώτες μετόχους,
αυτή που αποεπενδύει είναι η
«Hochtief Airports» που κατέχει
το 26,6% και όχι η «Hochtief
Airports Capital», η οποία κατέ-
χει το 13,4%. 

Στο 13,4% που κατέχει η
«Hochtief Airports Capital» με-
τέχουν και επενδυτικά κεφάλαια
από τον Καναδά.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Ανοδικά προς νέα ιστορι-
κά υψηλά κινούνται οι βασικοί
δείκτες στη Wall Street, μετά το
κλείσιμο του ιαπωνικού Χρημα-
τιστηρίου σε υψηλό πενταετίας
νωρίτερα το πρωί, αλλά και το
ιστορικό υψηλό που σημείωσε ο
DAX.

Η ημέρα ξεκίνησε με το... δεξί
για τις αγορές, μετά την ξαφνική
μείωση επιτοκίων από την Κεν-
τρική Τράπεζα της Αυστραλίας.

Ο δείκτης Dow Jones ενι-
σχυόταν με το άνοιγμα κατά
0,21% στις 15.001 μονάδες, ο
δείκτης S&P 500 κατά 0,22%
στις 1.621 μονάδες, ενώ ο δεί-
κτης Nasdaq διαμορφωνόταν
0,09% υψηλότερα στις 3.396 μο-
νάδες.

Ο δείκτης Nikkei στο Τόκιο
έκλεισε με άνοδο 3,6% υπερβαί-
νοντας τις 14.000 μονάδες, στο
υψηλότερο επίπεδο από τον Ιού-
νιο του 2008.

«Ολα κινούνται γύρω από την
ρευστότητα. Αυτό που βλέπουμε
είναι ένα momentum αγορα-
στών», ανέφερε αναλυτής του
Marketwatch.

Στα εμπορεύματα, το πετρέ-
λαιο κατέγραφε πτώση 0,77%
στα 95,42 δολάρια το βαρέλι,
ενώ ο χρυσός διολίσθαινε 1,43%
στα 1.447 δολάρια ανά ουγκιά.

Στην αγορά συναλλάγματος
το δολάριο υποχωρούσε έναντι
του ευρώ και του ιαπωνικού γεν,
ενώ ενισχυόταν έναντι της βρε-
τανικής λίρας. Η ισοτιμία ευρώ
δολαρίου κυμαίνεται στο επίπεδο
του 1,31.

Επίσης, τα ευρωπαϊκά Χρημα-
τιστήρια κινούνται στα υψηλότε-
ρα επίπεδα 5 ετών. Ο δείκτης
FTSE ενισχύθηκε 0,36% στις
6.551 μονάδες, ο DAX 0,95% στις
8.190 μονάδες και κινήθηκε πά-
νω από ιστορικό ρεκόρ του 2007
στις 8.151 μονάδες, ενώ ο CAC
κινείται 0,77% υψηλότερα στις
3.937 μονάδες. Ο δείκτης ΜΙΒ
στο Μιλάνο ενισχύθηκε 1,57%
στις 17.128 μονάδες, ενώ ο ΙΒΕΧ
στην Μαδρίτη κέρδιζε 0,75%
στις 8.568 μονάδες.

Το ελληνικό Χρηματιστήριο
σημείωσε άνοδο 0,98% στις
983,64 μονάδες. Ανοδικά κινή-
θηκαν 35 μετοχές, σταθερές
έμειναν 202 και πτωτικά 7.

Πάνω από 
τις 15.000 

ο Dow Jones

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Εντονες διαφωνίες για το
περιεχόμενο της έκθεσης του
ΔΝΤ σχετικά με την ελληνική
οικονομία, διατυπώνει ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, επισημαίνοντας ότι «επιχει-
ρεί να δικαιολογήσει τις επιλο-
γές που έγιναν μέσω του μνη-
μονίου, για τις οποίες άλλωστε
έχει συνευθύνη» και προσθέτει
πως «το γεγονός ότι δεν υπάρχει
η παραμικρή αναφορά στο «λά-
θος του πολλαπλασιαστή», δη-
λαδή στη λάθος συνταγή, επιβε-
βαιώνει του λόγου το αληθές».

Για το δημόσιο χρέος, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ τονίζει ότι η αναφορά σε
ένα ενδεχόμενο νέο «κούρεμα»
αποδεικνύει πως οι μέχρι τώρα
μνημονιακές πολιτικές όχι μόνο
δεν μείωσαν το χρέος, αλλά το
γιγάντωσαν, ενώ, από τη στιγμή
που δεν εντάσσεται ένα τέτοιο
μέτρο σε ένα άλλο πλαίσιο ανα-
πτυξιακής πολιτικής, θα είναι
ατελέσφορο.

Παράλληλα, επισημαίνει ότι
όσα αναφέρει ως «επιτεύγματα»
της ελληνικής προσπάθειας με-
ταφράζονται με πραγματικούς

όρους στη διάλυση των εργασια-
κών σχέσεων και της κοινωνικής
ασφάλισης, τη συρρίκνωση του
δημόσιου τομέα, την απαξίωση
παραγωγικών υποδομών και το
ξεπούλημα της δημόσιας περι-
ουσίας.

Το συμπέρασμα του ΣΥΡΙΖΑ
είναι ότι «αυτό που δεν λέει η
έκθεση του ΔΝΤ είναι πως τα
τρία χρόνια του μνημονίου ήταν
χαμένα για την ελληνική κοινω-
νία και οικονομία, πως δεν
υπάρχουν περιθώρια για άλλες
ανθρωποθυσίες...».

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Οι τρεις στους τέσσερις
Ευρωπαίους θεωρούν ότι η οικο-
νομική κρίση στη χώρα τους πρό-
κειται να επιδεινωθεί αυτό το
χρόνο, σύμφωνα με μια έρευνα
των «Ipsos/CGI» σε δείγμα 6.000
προσώπων που ζήτησε ο όμιλος
Publicis, ο οποίος έκανε λόγο για
μια «ζοφερή κατάσταση κι ένα
δύσκολο μέλλον».

Η τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία
του τομέα της διαφήμισης σε
παγκόσμιο επίπεδο δημοσίευσε
χθες ένα έγγραφο 110 σελίδων
με τίτλο «Ευρώπη 2013, μια ήπει-
ρος που παραπαίει», το οποίο πε-
ριέχει στοιχεία της ποσοτικής
έρευνας που έγινε τον Μάρτιο
και τον Απρίλιο σε δείγμα 6.000
πολιτών σημαντικών ευρωπαϊκών

χωρών (Γαλλία, Βρετανία, Γερμα-
νία, Πολωνία, Ιταλία, Ισπανία)
από τις «Ipsos/CGI» και της ποι-
οτικής έρευνας σε δείγμα 400 Ευ-
ρωπαίων πολιτών που διεξήγαγε
το «FreeThinking», ένα εργαστή-
ριο μελετών που συνεργάζεται με
την «Publicis».

«Η κατάσταση είναι ζοφερή,
το μέλλον φραγμένο, η εμπιστο-
σύνη στους εθνικούς θεσμούς μει-
ώνεται και οι θεσμοί της Ευρώπης
είναι απόντες. Αλλά αυτό που δη-
μιουργεί ακόμη περισσότερο εν-
τύπωση είναι η ρήξη ανάμεσα
στο βορρά και στο νότο», σημει-
ώνει ο πρόεδρος του Διοικητικού
Συμβουλίου της «Publicis», Μορίς
Λεβί, στο προοίμιο της μελέτης.

Για τους τρεις Ευρωπαίους
στους τέσσερις (75%) η κρίση

στη χώρα τους θα επιδεινωθεί τον
χρόνο που έρχεται, σύμφωνα με
την έρευνα.

Οι Γάλλοι εμφανίζονται ακόμα
περισσότερο απαισιόδοξοι (85%,
εκ των οποίων το 23% θεωρεί ότι
η κατάσταση «θα επιδεινωθεί πο-
λύ»). «Υπ’ αυτό το πρίσμα είναι
οι πρωταθλητές της απαισιοδο-
ξίας στην Ευρώπη», σημειώνεται
στη μελέτη.

«Και οι ίδιοι οι Γερμανοί φο-
βούνται ότι η ευρωπαϊκή κρίση
θα φτάσει και σε αυτούς», με το
73% εξ αυτών να αναμένουν την
επιδείνωση της κατάστασης στη
δική τους χώρα. Μικρότερο πο-
σοστό πολιτών αναμένει επιδεί-
νωση της οικονομικής κατάστα-
σης στην Πολωνία (60%).

Οι Ισπανοί μοιάζουν να είναι

λιγότερο απαισιόδοξοι: καθώς
έχουν ήδη πληγεί ιδιαίτερα σκλη-
ρά, ένα σημαντικό ποσοστό τους
εμφανίζεται να πιστεύει πως τα
πράγματα δεν μπορούν να συνε-
χίσουν να χειροτερεύουν, ενώ
ένα 40% εξ αυτών θεωρεί ότι η
κρίση θα αρχίσει να εξασθενεί το
προσεχές διάστημα.

Στους πληθυσμούς αυτών των
έξι χωρών, τα συναισθήματα που
κυριαρχούν είναι μια περιρρέου-
σα απαισιοδοξία (45%), μια λαν-
θάνουσα ανησυχία (36%) κι εξί-
σου η παραίτηση (32%) και η ορ-
γή (32%), σύμφωνα με την έρευ-
να.

Ερωτηθέντες σχετικά με το
προσωπικό τους μέλλον, οι Ευ-
ρωπαίοι στην πλειοψηφία τους
το θεωρούν «ανοιχτό» (61%). 

Σε καναδικά χέρια το 26%
του «Ελευθέριος Βενιζέλος»

Κριτική του ΣΥΡΙΖΑ στην έκθεση του ΔΝΤ

3 στους 4 Ευρωπαίους θεωρούν ότι η κρίση θα επιδεινωθεί



ΑΘΗΝΑΪΚΟΣ τύπος

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Διαφορετικά θέματα προ-
βάλλουν στα πρωτοσέλιδά τους
οι αθηναϊκές εφημερίδες της Τρίτης
7 Μαϊου.

«Δημοκρατία»
Ψαλίδι 25 ευρώ στις συντάξεις.

«Η Βραδυνή»
Οι παγίδες στις φορολογικές δη-
λώσεις.

«Η Εφημερίδα 
των Συντακτών»
Ανοίγουν οι πόρτες στην ευρω-
ζώνη.

«Η Ελλάδα αύριο»
Δημόσιο: Απόλυση με μία υπο-
γραφή.

«Εθνος»
Νέο μοντέλο για τουριστική ανά-
πτυξη.

«Ελευθεροτυπία»
Νέο κούρεμα «δείχνει» το ΔΝΤ.

«Ελεύθερος Τύπος»
Μειωμένη σύνταξη. Πότε και ποι-
ους συμφέρει.

«Εστία»
6 Μαΐου 2012 ο περυσινός εφιάλ-
της.

«Τα Νέα»
Ποιοί δεν θα πληρώσουν το χα-
ράτσι.

«Εθνικός Κήρυκας»
Το ΔΝΤ ζητά δυναμικές αποφάσεις.

Σε έκθεσή του για την Ελλάδα,
θεωρεί «πολύ υψηλό το χρέος» •
Νέα εποχή στις σχέσεις Κύπρου
με Ισραήλ • Τρεις αυτοκτονίες σε
λίγες ώρες στην Κρήτη.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

«Η Γνώμη» 
(Πάτρας)
Ισχυροί μνηστήρες για το εργο-
στάσιο απορριμμάτων στην
Αχαϊα.

«Μακεδονία»
Καλά πάτε, συνεχίστε... Επαινοι
και συστάσεις από το ΔΝΤ».

«Νέα Κρήτη»
Δηλώνουν και ξε-δηλώνουν.

«Πελοπόννησος»
3 θύματα «ζητούν» δολοφόνο.
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ΩΡΟΣΚΟΠΙΟ

ΚΡΙΟΣ
21 Μαρτίου - 20 Απριλίου
Αυτή την περίοδο, ο κόσμος σας
είναι για μια ακόμα φορά πολύ
μπερδεμένος. Στον αισθηματικό
τομέα γίνονται σημαντικά πράγ-
ματα. Ευνοούνται οι επαγγελμα-
τικές σχέσεις και προπαντός οι
νέες και μάλιστα πολύ σημαντικές
κοινωνικές γνωριμίες σας.

ΤΑΥΡΟΣ
21 Απριλίου - 20 Μαϊου
Μια προσπάθεια να διορθώσετε
ό,τι δεν πήγε καλά στις σχέσεις
σας, δεν θα ήταν άσκοπη. Αρκετοί
είστε έτοιμοι να αρχίσετε μια και-
νούργια επαγγελματική ή αισθη-
ματική συνεργασία. Τα οικογε-
νειακά, σάς απασχολούν και μπο-
ρείτε τώρα να δώσετε μια λύση.

ΔΙΔΥΜΟΙ
21 Μαϊου - 20 Ιουνίου
Η περίοδος αυτή είναι καθοριστική
γι’ αυτά που θα αποφασίσετε, για
τις νέες αναδιοργανώσεις των βα-
σικών τομέων της ζωής σας και
τους νέους στόχους που θα ορί-
σετε. Σας δίνεται μια πρώτη γεύση
αυτών που θα ακολουθήσουν και
δεν θα πρέπει να βιαστείτε.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
21 Ιουνίου - 20 Ιουλίου
Ο χρόνος θα κυλήσει γρήγορα,
το άγχος δεν θα λείψει και ο στε-
νός σας χώρος, άνθρωποι και υπο-
χρεώσεις, θα σας απασχολήσουν.
Κυρίως, το δεύτερο δεκαπενθή-
μερο είναι πιο ευαίσθητο και χρει-
άζεται περισσότερη προσοχή στον
τρόπο που θα αντιδράτε.

ΛΕΩΝ
21 Ιουλίου - 21 Αυγούστου
Η διαλλακτικότητα που σας χα-
ρακτηρίζει είναι εντελώς ακατάλ-
ληλη για τη ρύθμιση των εκκρε-
μοτήτων στα οικονομικά σας προ-
βλήματα. Θα πρέπει να αλλάξετε
τακτική και μεθόδους, για να μπο-
ρέσετε να ρυθμίσετε αποτελεσμα-
τικά τα θέματα αυτά.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
22 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου
Αντιμετωπίστε με αισιοδοξία και
καλή διάθεση τις μικροαναποδιές
που θα σας τύχουν τις μέρες αυτές.
Τελικά, θα διαπιστώσετε ότι πραγ-
ματικά είναι ανάξιες λόγου. Στον
επαγγελματικό όμως τομέα τα
πράγματα, παρόλο που δεν φαί-
νεται με σαφήνεια, δεν είναι και
τόσο ευχάριστα.

ΖΥΓΟΣ
23 Σεπτεμβρίου - 22 Οκτωβρίου
Φέρεστε με επιπολαιότητα στο
πρόσωπο που σας ενδιαφέρει. Κι
αυτό το εκνευρίζει, σε  μεγάλο
βαθμό. Είναι σκόπιμο να προσέ-
ξετε τη συμπεριφορά σας. Στο
επαγγελματικό σας περιβάλλον η
κατάσταση θα βελτιωθεί.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
23 Οκτωβρίου - 22 Νοεμβρίου
Υπάρχουν άριστες προοπτικές για
τη δουλειά που έχετε προγραμ-
ματίσει, αλλά θα χρειαστεί να ερ-
γαστείτε σκληρά και να μοχθήσετε
για να φτάσετε σε απόλυτα ικα-
νοποιητικό αποτέλεσμα. Τα απο-
τελέσματα θα σας αποζημιώσουν
για τον πρόσθετο μόχθο.

ΤΟΞΟΤΗΣ
23 Νοεμβρίου - 20 Δεκεμβρίου
Το διάστημα αυτό είναι καθορι-
στικό για τις σχέσεις και τις συ-
ναλλαγές σας και σας επιφυλάσσει
εκπλήξεις, εξαιτίας της τροπής
που θα πάρουν κάποια πράγματα.
Προβλέπεται πολλή κίνηση και
θα πρέπει να είστε καλά προ-
γραμματισμένοι.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
21 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου
Δεν θα λείψουν κάποιες αντιξοό-
τητες στην εργασία σας και άλλες
τόσες πιέσεις στο οικονομικό. Εξα-
σφαλίζετε τα κεκτημένα και μην
παρασύρεστε από κάτι που μπορεί
να φαίνεται σαν ευκαιρία, αλλά
μπορεί και να μην είναι. Προσέ-
χετε την υγεία σας.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου
Θα αλλάξετε στάση σε κάποιους
ανθρώπους που μέχρι τώρα είχατε
διαφορετική αντιμετώπιση απέ-
ναντί τους. Παράλληλα συνεχίζεται
η αλλαγή στις διαστάσεις των ανα-
γκών σας. Με διάθεση και οργά-
νωση, μπορείτε να πετύχετε αρ-
κετές ευκαιρίες.

ΙΧΘΥΕΣ
19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου
Προσπαθήστε σε όλους τους τομείς
της ζωής αυτή την περίοδο να εί-
στε πιο πρακτικοί και λιγότερο
ρομαντικοί. Τα περισσότερα γε-
γονότα αφορούν τον εξωτερικό
χώρο, αλλά δεν παύουν να επη-
ρεάζουν τη διάθεση και να δοκι-
μάζουν τον βαθμό ευθιξίας σας.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Η ΣΚΕΨΗ 
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Σήμερα είναι Τετάρτη 8 Μαϊου.
Ιωάννου του Θεολόγου, Αρσενίου
Μεγάλου, Των εν Μάκρη Αλεξ/πό-
λεως 5 Νεομαρτύρων.

Οι περισσότεροι άγιοι ήταν φτω-
χοί, όμως αυτό δεν σημαίνει πως
οι περισσότεροι φτωχοί είναι
άγιοι.

RaLPh WaLdo EmERSon

Αμφισσα. Συνελήφθησαν
χθες το απόγευμα στην ευρύτερη
περιοχή της Αμφισσας και στην
Ιτέα Φωκίδας, οκτώ υπήκοοι Πα-
κιστάν, ηλικίας από 22 έως 37
ετών, οι οποίοι κατηγορούνται
ότι προχθές το μεσημέρι, σε οικία
στην Αμφισσα, επιτέθηκαν και
τραυμάτισαν δύο ομοεθνείς τους,
ηλικίας 27 και 32 ετών και έναν
23χρονο υπήκοο Αφγανιστάν.

Ηράκλειο. Δεν τα κατάφερε
τελικά και ξεψύχησε στο νοσο-
κομείο «Γεώργιος Γεννηματάς»
ο 47χρονος που είχε τραυματιστεί
τον περασμένο Απρίλη από έκρη-

ξη κατά τη διάρκεια ανεφοδια-
σμού με υγραέριο, σε ξενοδοχείο
της Αμμουδάρας στο Ηράκλειο.
Ο 47χρονος διακομίστηκε με σο-
βαρά εγκαύματα στο «Βενιζέλειο
Νοσοκομείο» όπου οι γιατροί
έκριναν αναγκαίο να μεταφερθεί
σε νοσοκομείο της Αθήνας και
σε ειδική μονάδα εγκαυμάτων.
Εν συνεχεία μεταφέρθηκε στη
μονάδα εγκαυμάτων του νοσο-
κομείου «Γεώργιος Γεννηματάς».

Θεσσαλονίκη. Τραγικό θά-
νατο βρήκε 83χρονος τα ξημε-
ρώματα, όταν, από άγνωστη μέ-
χρι στιγμής αιτία, ξέσπασε πυρ-

καγιά στο διαμέρισμα όπου διέ-
μενε στην Πυλαία Θεσσαλονίκης.
Ο θάνατος του ηλικιωμένου προ-
κλήθηκε πιθανότατα από ανα-
θυμιάσεις.

Κοζάνη. Τις αιτίες της ρύ-
πανσης στο νερό των δημοτικών
κοινοτήτων Αγίου Δημητρίου
και Ρυακίου αναζητά η Περιφέ-
ρεια Δυτικής Μακεδονίας μετά
τον εντοπισμό εξασθενούς χρω-

μίου στις τοπικές γεωτρήσεις.
Αρχικά η Περιφέρεια γνωστο-
ποίησε τη διακοπή της παροχής
νερού στην περιοχή, ωστόσο
μετά από επικοινωνία με το
υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων προχώρησε σε
τροποποίηση της εν λόγω από-
φασης. Κατόπιν αυτού, επιτρέ-
πεται η τροφοδοσία των δικτύων
ύδρευσης με το νερό των γεω-
τρήσεων, με την προϋπόθεση,

ότι το νερό του δικτύου δεν θα
χρησιμοποιείται για ανθρώπινη
κατανάλωση.

Ξάνθη. Μαζικές κλοπές έχουν
παρατηρηθεί στο πάρκο που
συνδέει την περιοχή της Νεά-
πολης με την Εκτενεπόλ στα δυ-
τικά όρια της Ξάνθης. Οι κολόνες
φωτισμού που βρίσκονται εντός
του πάρκου έχουν υποστεί σο-
βαρούς βανδαλισμούς, καθώς
έχουν κλαπεί τα καλώδια αλλά
και οι λάμπες. Οι κλοπές μάλιστα
είναι εκτεταμένες με όλες σχεδόν
τις κολόνες να μην λειτουργούν
και να έχουν καταστραφεί.

Πύργος. Ληστεία σημειώθηκε
τα ξημερώματα σε οικία στην
περιοχή του Σκουροχωρίου στην
Ηλεία. Σύμφωνα με πληροφορίες
του «patrisnews», τρεις άγνωστοι
εισέβαλαν γύρω στις 4:30 τα ξη-
μερώματα από την μπαλκονό-
πορτα στο σπίτι ενός 65χρονου,
ο οποίος εκείνη την ώρα κοιμό-
ταν με την 53χρονη σύζυγό του.
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφο-
ρίες, οι τρεις δράστες έδεσαν
και χτύπησαν τον 65χρονο και
στη συνέχεια αφαίρεσαν διάφορα
αντικείμενα από το σπίτι. Ο
65χρονος μεταφέρθηκε στο νο-
σοκομείο.

Εκτός των Αθηνών

ΠΑΤΡΑ. Προφυλακιστέοι κρίθη-
καν με τη σύμφωνη γνώμη ανα-
κριτή και εισαγγελέα και οι δύο
γονείς που εξανάγκαζαν τα παιδιά
τους να επιδίδονται σε σεξουα-
λικά όργια. 

Κατηγορούνται για ασέλγεια
σε βάρος ανηλίκων, αποπλάνηση
ανηλίκων, βιασμό κατ’ εξακολού-
θηση και αιμομιξία. Σύμφωνα με
το «patrastimes.gr», ο πατέρας
θα μεταφερθεί στις φυλακές Τρι-
πόλεως, ενώ η μητέρα στις γυ-
ναικείες φυλακές Κορυδαλλού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την
υπεράσπισή τους δεν είχε ανα-
λάβει δικηγόρος, με αποτέλεσμα
να οριστεί από την Εισαγγελία.

Η υπόθεση με την ασέλγεια
των γονέων σε βάρος των τριών
τους παιδιών, έχει συγκλονίσει
το Πανελλήνιο και αποκαλύφθη-
κε χάρη στις πρωτοβουλίες που
ανέλαβε μεταξύ άλλων «Το Χα-
μόγελο του Παιδιού».

Σύμφωνα με την Αστυνομία,
ένας 40χρονος οικοδόμος από
την Πάτρα και η συνομήλικη γυ-
ναίκα του επιδίδονταν σε σεξου-
αλικά όργια και ανάγκαζαν τα
τρία από τα τέσσερα παιδιά τους
-δύο κορίτσια 16 και 17 ετών
και ένα 15χρονο αγόρι- να συμ-
μετέχουν.

Οι λεπτομέρειες σόκαραν ακό-
μα και τους ίδιους τους αστυνο-
μικούς, που αδυνατούσαν να πε-
ριγράψουν τι ακριβώς συνέβαινε
πίσω από τις κλειστές πόρτες του
σπιτιού. Από τις αποτρόπαιες
πράξεις γλίτωσε μόνο το μικρό-
τερο παιδί που είναι τεσσάρων
ετών.

Η εφιαλτική κατάσταση συ-
νεχιζόταν τα τελευταία οκτώ χρό-
νια. Οι «γονείς» παραδέχθηκαν
τις αηδιαστικές πράξεις τους και
εμφανίστηκαν στους αστυνομι-
κούς μετανιωμένοι. 

Ο πατέρας φέρεται να υπο-
στήριξε πως είναι αλκοολικός. Η
μητέρα φέρεται να είπε πως ήθε-
λε να κάνει άνδρα τον γιο της
και πως συμμετείχε γιατί φοβόταν
την αντίδραση του συζύγου της.

Τα παιδιά κατέθεσαν στους
αστυνομικούς τον εφιάλτη που
ζούσαν. Η 17χρονη κόρη κατήγ-
γειλε πως εκτός των άλλων ο
πατέρας της αποπειράθηκε να
τη βιάσει. 

Από την ιατροδικαστική εξέ-
ταση στις δύο κόρες δεν προκύ-
πτουν ίχνη βιασμού, αλλά βάσει
καταθέσεων και στοιχείων προ-
κύπτει πως τα παιδιά συμμετείχαν
με κάθε τρόπο στα σεξουαλικά
όργια.

Προφυλακιστέοι οι γονείς
της φρίκης στην Πάτρα

ΧΑΛΚΙΔΑ. Τέλος στη ζωή του
έδωσε τα ξημερώματα της Τρίτης
υπολοχαγός του Ελληνικού Στρα-
τού στη Χαλκίδα όπου διέμενε.
Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία,
εκτιμάται ότι οι λόγοι της αυτο-
κτονίας του είναι οικονομικοί.

Λίγο μετά τις 2 τα ξημερώματα,
ο 46χρονος στρατιωτικός ανέβηκε
σε οικοδομή στη Χαλκίδα και
βούτηξε στο κενό, αφήνοντας ορ-
φανά δύο ανήλικα παιδιά.

Σοκαρισμένοι είναι οι συνά-
δελφοί του στη μονάδα της Ρι-
τσώνας, όπου υπηρετούσε, καθώς
και η τοπική κοινωνία της Χαλκί-
δας.

Ο 46χρονος είχε καταθέσει
αίτηση για να αποστρατευθεί,
ενώ ταυτόχρονα έψαχνε δεύτερη
δουλειά για να μπορέσει να τα

βγάλει πέρα. Ομως, όπως όλα
δείχνουν, δεν άντεξε το βάρος
των οικονομικών προβλημάτων
και αποφάσισε να βάλει τέλος
στη ζωή του. Οι ίδιες πληροφορίες
αναφέρουν ότι άφησε σημείωμα
με το οποίο ζητούσε από τους δι-
κούς του να τον συγχωρέσουν
και ότι δεν άντεχε άλλο.

«Η κατάσταση που επικρατεί
στις Ε.Δ. είναι τραγική. Πολλοί
συνάδελφοι έχουν φτάσει στα
όριά τους. Δεν μπορούν να τα
βγάλουν πέρα. Ειδικά αυτοί που
έχουν στεγαστικά ή σπουδάζουν
παιδιά. Δυστυχώς μας έχουν φέρει
στο Αμήν και φοβάμαι ότι τα χει-
ρότερα δεν τα έχουμε δει ακό-
μα..», έλεγε στο «LamiaReport»
συνδικαλιστής αξιωματικός του
Στρατού.

Στο μεταξύ, ανακοίνωση της
«Επιτροπής αλληλεγγύης στρα-
τευμένων - Δίκτυο ελεύθερων
φαντάρων Σπάρτακος», αφού κα-
ταφέρεται κατά των πολιτικών
που ασκούν αυτή την πολιτική
της λιτότητας, αναφέρει μεταξύ
άλλων ότι «ο υπολοχαγός, πα-
ντρεμένος και πατέρας δύο μικρών
παιδιών, έπεσε από το μπαλκόνι
του σπιτιού του. Υπηρετούσε σε
μονάδα της Ριτσώνας. 

Οι συνάδελφοί του υποστηρί-
ζουν ότι οι λόγοι είναι οικονομικοί
και αυτό αποδεικνύεται από το
γεγονός ότι ο υπολοχαγός είχε
αναγκαστεί να εργάζεται και εκτός
Στρατού για να μπορεί να τα βγά-
λει πέρα. Κάτι που δεν κατάφερε
με αποτέλεσμα δύο 24ωρα μετά
το Πάσχα να δώσει τέρμα στη

ζωή του. Η είδηση έχει προκαλέ-
σει σοκ στη μονάδα του και δεί-
χνει ότι η κατάσταση που επι-
κρατεί στις Ε.Δ. είναι πλέον δυ-
σβάσταχτη και κανείς δεν μπορεί
να αποφύγει την σκληρή πραγ-
ματικότητα.

»Η αυτοκτονία του υπολοχα-
γού ήταν ένα ακόμη στιγμιότυπο
από το δράμα τους λαού μας.
Μέσα σε ένα 48ωρο χάσαμε τέσ-
σερις συνανθρώπους μας στην
Κρήτη και σήμερα το πρωί στη
Χαλκίδα, ενός 46χρονου, που
πήδηξε από την ταράτσα οικο-
δομής. Εκφράζουμε τη βαθιά μας
οδύνη σε όλες αυτές τις οικογέ-
νειες και δηλώνουμε ότι θα συ-
νεχίσουμε πιο οργισμένα, πιο
αποφασισμένα».

Πηγή: «lamiareport.gr» 

Αυτοκτόνησε υπολοχαγός του Στρατού στη Χαλκίδα

ΚΑΣΤΟΡΙΑ. («ΑΜΠΕ»). Διπλα-
σιασμό των πωλήσεων της γούνας,
σε πάνω από ένα δισ. ευρώ σε
βάθος πενταετίας αναφέρουν οι
πιο αισιόδοξες εκτιμήσεις ανθρώ-
πων του κλάδου, υπογραμμίζο-
ντας , ότι καταγράφονται ιδιαίτερα
ευοίωνες οι προοπτικές δημιουρ-
γίας νέων θέσεων εργασίας, μέσω
των επενδύσεων που γίνονται σε
εκτροφεία.

Οπως αναφέρεται σε σχετική
ανακοίνωση του Συνδέσμου Γου-
νοποιών Καστοριάς «Ο Προφήτης
Ηλίας», σήμερα λειτουργούν στην
περιοχή 38 εκτροφεία και εντός
του 2013 πρόκειται να κάνουν
ντεμπούτο άλλα επτά. Μάλιστα,
σύμφωνα με τον γενικό γραμμα-
τέα του Συνδέσμου, Φαίδων Γκιά-
τα, μέχρι το τέλος του τρέχοντος
έτους δεν αποκλείεται να διπλα-
σιαστούν οι φάρμες γουνοφόρων
ζώων, φθάνοντας τις 90-100 και
εκτοξεύοντας έτσι την παραγωγή
προϊόντων γούνας σε σημαντικά
πάνω από 500 εκατ. ευρώ, που

κυμαίνεται τα τελευταία χρόνια.
Υπογραμμίζει ότι η ελληνική

γουνοποιία αγοράζει το 5%-7%
της παγκόσμιας παραγωγής γου-
νοδερμάτων και διακινεί το 8-
10% των ετοίμων ενδυμάτων αντί-
στοιχα, ενώ ο ίδιος, θέλοντας να
υπερτονίσει το γεγονός ότι στην
Καστοριά και στη Σιάτιστα λει-
τουργούν καθετοποιημένες μο-

νάδες που παράγουν έτοιμα εν-
δύματα από γούνα, αναφέρει ότι
«υπάρχουν δύο παγκόσμια κέντρα
παραγωγής προϊόντων γούνας
παγκοσμίως: η Ελλάδα και η
Κίνα».

Ετσι αύριο, Πέμπτη, ξεκινά η
38η Διεθνής Εκθεση Γούνας Κα-
στοριάς στις εγκαταστάσεις του
νέου Εκθετηρίου Γούνας Δυτικής

Μακεδονίας, έκτασης 13.000 τ.μ.,
όπου έστησαν ήδη τα περίπτερα
τους οι 160 εκθέτες. Οι εκθέτες
προέρχονται από την Ελλάδα,
Ιταλία, Γερμανία, Δανία, Φινλαν-
δία, Ουγγαρία, Τουρκία, Αμερική,
Πολωνία, Ισπανία, Ρωσία και Κα-
ναδά. Η διοίκηση του Συνδέσμου
Γουνοποιών Καστοριάς εκτιμά την
επιτυχία της φετινής διοργάνωσης,
δεδομένου ότι μόνο από την Ρω-
σία εκδήλωσαν ενδιαφέρον και
θα επισκεφτούν την έκθεση πε-
ρισσότεροι από 550 εμπορικοί
επισκέπτες. Οι 200 μάλιστα θα
καταφθάσουν στην ακριτική πόλη,
με ειδικά ναυλωμένες πτήσεις
από το διοργανωτή της έκθεσης,
τον Σύνδεσμο Γουνοποιών Κα-
στοριάς.

Να σημειωθεί ότι νέο εκθε-
σιακό κέντρο του συνδέσμου, κό-
στισε 3,8 εκατ. ευρώ και αφορά
σε κονδύλια που προήλθαν κατά
35% από τον αναπτυξιακό νόμο,
ενώ το υπόλοιπο ποσό καλύφθηκε
από τον σύνδεσμο.

Ο κλάδος γούνας ανθεί δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΡΑΦΟΓΛΟΥ για τον «ΕΘΝΙΚΟ ΚΗΡΥΚΑ»

ΧΑΛΚΙΔΑ. Μετά από 22 χρόνια
στη φυλακή ο Βαγγέλης Ρωχάμης
είναι ένας νομοταγής πολίτης και
επιχειρηματίας, αφού όπως φαί-
νεται άφησε πίσω του την παρα-
νομία και πλέον ζει στην ιδιαίτερη
πατρίδα του, το Λευκαντί Ευβοίας. 

Ο περιβόητος «Πεταλούδας»
είναι πλέον άλλος άνθρωπος. Πα-
ντρεύτηκε και άνοιξε μία ταβέρνα,
το «Λιμανάκι». Οπως αναφέρει
και η «Espresso», είναι πλέον σύ-
ζυγος, επιχειρηματίας, αλλά και
ψαράς για τις ανάγκες της επι-
χείρησής του. Κάθε πρωί παίρνει
τη βάρκα του, βγαίνει στα ανοιχτά
για ψάρεμα και μετά σερβίρει
την ψαριά του στους πελάτες του.

Φυσικά έχει δεχθεί αρκετές
φορές επίσκεψη από την ΕΛ.ΑΣ.
και την Οικονομική Αστυνομία
και όπως προέκυψε είναι νομι-

μότατος και φορολογικά άψογος,
αφού δεν ξεχνάει ποτέ να κόψει
απόδειξη. 

Ο Βαγγέλης Ρωχάμης ήταν ο
νούμερο ένα καταζητούμενος,
αυτός που καμιά φυλακή δεν μπο-
ρούσε να τον κρατήσει. Ο Ρωχά-
μης είχε κατηγορηθεί από τις Αρ-
χές για μια σειρά ποινικών πρά-
ξεων, κυρίως για ληστείες και
κλοπές, ωστόσο δεν έκανε ποτέ
κακό σε άνθρωπο, όπως παραδέ-
χονται πλέον όλοι. Στη φυλακή
της Κέρκυρας ήταν πολύ αγαπη-
τός. Τον θεωρούσαν άνθρωπο
που «το έλεγε η ψυχή του». Eκανε
πολλούς φίλους μέσα στη φυλακή,
αλλά εμπιστευόταν λίγους.

«Ακόμη και όταν ήμουν στην
απομόνωση ένιωθα ελεύθερος»,
είχε δηλώσει μετά την αποφυλά-
κισή του, τον Απρίλιο του 2000. 

Στην πραγματικότητα πάντως
έκανε τα πάντα για να βρεθεί για
λίγο έξω από τη φυλακή, έστω
και αν ήξερε ότι μετά θα τον ξα-

νάπιαναν, γιατί λάτρευε την ελευ-
θερία. Πλέον έχει αφήσει για πά-
ντα πίσω το παρελθόν του και
ζει σαν νομοταγής πολίτης.

Νομοταγής ταβερνιάρης ο Ρωχάμης

Ο Βαγγέλης Ρωχάμης στην ψαροταβέρνα του.
«espresso»

ΡΟΔΟΣ. Τρία ελληνικά νησιά κα-
τατάσσονται στην πρώτη δεκάδα
των φθηνότερων τουριστικών
προορισμών στην Ευρώπη, σύμ-
φωνα με δημοσίευμα του αμερι-
κανικού ιστότοπου «Price of
Travel».

Οπως αναφέρεται στο δημο-
σίευμα, στην πρώτη θέση βρίσκε-
ται η παραλία του Ούλτσινι στο
Μαυροβούνιο, στη δεύτερη η πα-
ραλία Σάνι Μπιτς (Sunny Beach)
στη Βουλγαρία, στην τρίτη οι
Αγιοι Σαράντα της Αλβανίας και
στην τέταρτη θέση η παραλία
Μαμάια στη Ρουμανία.

Στην πέμπτη θέση «φιγουρά-
ρει» η Κως, για την οποία το δη-
μοσίευμα σημειώνει ότι τα ξενο-

δοχεία της είναι γενικά προσιτά
και προσφέρουν υψηλής ποιότη-
τας υπηρεσίες.

Εκτη στην εν λόγω κατάταξη
είναι η Μήλος «με τις υπέροχες
παραλίες της», νησί που είναι εύ-
κολα προσβάσιμο, καθώς -σύμ-
φωνα με το «Price of Travel»- οι
επισκέπτες είναι εύκολο να βρουν
φθηνές πτήσεις από την Αθήνα
και άλλες πόλεις σε όλο τον Κό-
σμο για να το επισκεφθούν.

Στην όγδοη θέση των φθηνό-
τερων τουριστικών προορισμών
στην Ευρώπη, κατατάσσεται η
Ρόδος, ένα νησί με περίπου 500
ξενοδοχεία και γενικά προσιτές
τιμές τόσο στις υποδομές όσο και
στις υπηρεσίες.

Αμερικανικοί έπαινοι
για Ρόδο, Κω και Μήλο
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Επιμέλεια:
Νεόφυτος Κυριάκου

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Από τη στιγμή που ο Ιβάν
Γιοβάνοβιτς θα παραδώσει τα «κλει-
διά» του πάγκου, πολλή και ζόρικη
δουλειά περιμένει τον διάδοχό του,
όποιος κι αν είναι αυτός. Ο «νέος»
ΑΠΟΕΛ εκτός του ότι δεν θα φέρει
την «υπογραφή» του Σέρβου (σε τα-
κτική, φιλοσοφία), είναι πολύ πιθα-
νόν να τροποποιηθεί και το αγωνι-
στικό του προφίλ.

Εκείνο βέβαια που δεν πρόκειται
ποτέ να μεταλλαχθεί είναι τα αγω-
νιστικό του DNA, αφού θα συνεχίσει
να έχει και να διαδραματίζει πρω-
ταγωνιστικό ρόλο, να διεκδικεί τίτ-
λους και πρωταθλήματα.

Αν και πολύ νωρίς, ρίχνοντας κά-
ποιος μια πρόχειρη ματιά στο ρόστερ
των πρωταθλητών, δεν αποκλείεται
να παρατηρηθούν σημαντικές αλ-
λαγές, παρόλο που ο βασικός κορμός

θα προέρχεται από την ομάδα δη-
μιούργημα του Ιβάν.

Πάρντο, Χιώτης, Σέρζιο, Σολω-
μού, Κλουκόφσκι, Καρυπίδης, Μπόρ-
δα, Μοράις, Χαραλαμπίδης, Αλωνεύ-
της, Μπέκμαν, Αδόρνο, είναι μια
ντουζίνα παίκτες γύρω από τους
οποίους θα κτιστεί ο νέος ΑΠΟΕΛ.

Υπάρχουν, βέβαια, άλλοι δύο πο-
δοσφαιριστές, ο Αλεξάνδρου και ο
Ολιβέιρα, που βρίσκονται πολύ κοντά
στο να ανανεώσουν τα συμβόλαια
τους με τους πρωταθλητές, οπότε ο
αριθμός ανεβαίνει στους 14 και ο
νέος τεχνικός θα έχει στα χέρια του
ένα πολύ καλής ποιότητας «προζύμι»
για να δημιουργήσει τον ΑΠΟΕΛ
της περιόδου 2013-2014.

Από το σημείο αυτό και μετά
αρχίζουν τα ζόρια, από την άποψη
πως η διοίκηση θα πρέπει να απο-
φασίσει και να «κλείσει» όσο πιο
γρήγορα μπορεί δυο θέματα άμεσης
προτεραιότητας.

Τα συμβόλαια των Πίντο και

Μαντούκα βρίσκονται στο περίμενε
και η διοίκηση καλείται να καθίσει
στο τραπέζι των συζητήσεων με τους
δυο ποδοσφαιριστές και να ξεκαθα-
ρίσει το θέμα τους όσο πιο γρήγορα
γίνεται. 

Εννοείται βέβαια, πως πέρα από
την επιθυμία και των δυο να συνε-
χίσουν στην ομάδα, η παρουσία τους
στον «νέο» ΑΠΟΕΛ θεωρείται κάτι
παραπάνω από επιβεβλημένη. Αυτό,
ωστόσο, θα εξαρτηθεί κατά ένα με-
γάλο ποσοστό από το οικονομικό
μέρος των συζητήσεων που θα γί-
νουν. 

Οι καιροί είναι χαλεποί και η
κάνουλα των ευρώ δεν πρόκειται
να ρέει σπάταλα όπως τους παλιούς
καλούς καιρούς. Η περίπτωση του
Πίντο, είναι μέχρι ενός βαθμού συν-
δεδεμένη και με τον Τζιόλη.

Και ο λόγος δεν είναι άλλος από
το γεγονός πως η δύναμη πυρός
του ΑΠΟΕΛ και ένα από τα μυστικά
της επιτυχίας του στηρίχθηκε και

στη δυνατή του μέση και κυρίως
στο «τρίγωνο» Μοράις - Πίντο - Τζιό-
λης. 

Από τη στιγμή λοιπόν που η πα-
ραμονή ή όχι του Τζιόλη, δεν εξαρ-
τάται αποκλειστικά από τον ΑΠΟΕΛ,
αλλά από τη διάθεση της Μονακό
να τον παραχωρήσει εκ νέου με
υποσχετική στους «γαλαζοκίτρινους»,
αυτόματα η παραμονή του Πορτο-
γάλου μέσου κρίνεται εκ των ουκ
άνευ. 

Μην ξεχνάμε άλλωστε πως η με-
σαία γραμμή «κινούσε τα νήματα»
και αγωνιστικά και στην υπόθεση
τίτλων και διακρίσεων για τον ΑΠΟ-
ΕΛ! 

«Θολούρα» 
και στα διοικητικά

Μέχρι τη Γενική Συνέλευση που
ορίστηκε στις 27 Μαΐου, πολλά ανα-
μένεται να ξεκαθαρίσουν σχετικά
με το διοικητικό σκηνικό στην Εται-
ρεία ΑΠΟΕΛ. Για την ώρα τα πάντα
είναι ρευστά, ιδιαίτερα στα ψηλά

δώματα της διοικητικής πυραμίδας.
Στα ηγετικά στελέχη που αμφι-

ταλαντεύονται έντονα, είναι φυσικά
και ο πρόεδρος του ΑΠΟΕΛ. Η αλή-
θεια είναι πως, ο Φοίβος Ερωτοκρίτου
δεν βιώνει τις καλύτερες ημέρες του
από τότε που ανέλαβε τα ηνία της
ομάδας, παρόλο που οι πρωτευου-
σιάνοι κατέκτησαν και φέτος το
πρωτάθλημα και επί προεδρίας του
έχουν να επιδείξουν τις μεγαλύτερες
επιτυχίες στην ιστορία τους. 

Οι κατά καιρούς αποδοκιμασίες
του κόσμου, απογοήτευσαν τον κ.
Ερωτοκρίτου ο οποίος, πάντως, έστει-
λε ξεκάθαρο μήνυμα προς τους συ-
νεργάτες του: «Το πότε και το αν θα
φύγω από τον ΑΠΟΕΛ, θα το απο-
φασίσω εγώ και μόνον εγώ»… «Θα
δούμε τι θα πράξουμε. Δεν θέλω να
βάλω το δίλημμα αυτή τη στιγμή,
μένω ή φεύγω. Θα σκεφτώ τι είναι
το καλύτερο για τον ΑΠΟΕΛ», ήταν
η λακωνική τοποθέτησή του προ
ημερών.

ΚΥΠΡΟΣ

Θα αλλάξει μοντέλο χωρίς τον Ιβάν
Διαφοροποίηση του αγωνιστικού προφίλ στο «νέο» ΑΠΟΕΛΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-

ρυκα). Η διοίκηση της ΑΕΚ περιμένει
με αγωνία την ολοκλήρωση της σε-
ζόν. Κι αυτό, γιατί αν επιτευχθεί η
συμμετοχή της ομάδας της Λάρνακας
στο Γιουρόπα Λιγκ, θα ισχύσουν
διαφορετικά δεδομένα αναφορικά
με τον προϋπολογισμό της επόμενης
περιόδου.

Το σίγουρο είναι ότι το μπάτζετ
θα είναι μειωμένο. Σύμφωνα όμως
με πληροφόρηση που είχαμε, αν
δεν εξασφαλιστεί η παρουσία της
ΑΕΚ στη δεύτερη τη τάξει διοργά-
νωση της UEFA, η μείωση μπορεί να
φτάσει μέχρι και το 40%!

Γι’ αυτό και όλοι στον σύλλογο
έχουν επικεντρωθεί στον στόχο της
Ευρώπης, που είναι σημαντικός για
την ομάδα, και ακολούθως να μπουν
στα βαθιά για τα υπόλοιπα θέματα
που «καίνε».

Τώρα λοιπόν μόνο ένα πράγμα
βρίσκεται στο μυαλό των παραγόντων
της ΑΕΚ: Πώς θα μπορέσει η ομάδα
τους να βγει νικήτρια από το ντέρμπι
με την Ανόρθωση την προσεχή Κυ-
ριακή στο ΓΣΖ. Κάτι που, αν συμβεί,
θα τη φέρει σε θέση οδηγού για την
κατάληψη της τρίτης θέσης, που
οδηγεί στο Γιουρόπα Λιγκ. Τα διοι-
κητικά και οτιδήποτε άλλο απασχολεί
τον σύλλογο της Λάρνακας περνούν
προσωρινά σε δεύτερη μοίρα.

Απαντες γνωρίζουν ότι το παιχνίδι
με την ομάδα της Αμμοχώστου θα
κρίνει σε μεγάλο βαθμό το αν η
ΑΕΚ θα βρίσκεται τη νέα σεζόν στα
ευρωπαϊκά σαλόνια. Και εννοείται
ότι και η ισοπαλία ακόμα είναι ανε-
πιθύμητη για τους «κιτρινοπράσι-
νους», καθώς βρίσκονται ένα βαθμό
πίσω από την Ανόρθωση. Ο Ραν
Μπεν Σιμόν και οι ποδοσφαιριστές
του έπιασαν και πάλι δουλειά από
χθες Τρίτη. Μπορεί η «Μεγάλη Κυ-
ρία» να βρίσκεται σε άσχημη αγωνι-
στική κατάσταση, όμως αυτό είναι
κάτι που δεν αποπροσανατολίζει
τους Λαρνακείς. Ο Ισραηλινός προ-
πονητής περιμένει από τους ποδο-
σφαιριστές του να κάνουν το καλύ-
τερό τους παιχνίδι στην τρέχουσα
σεζόν. Μόνο έτσι θα μπορέσουν να
πάρουν τη νίκη και να γίνουν το
φαβορί για να πάρουν το ευρωπαϊκό
«εισιτήριο». Η διοίκηση και οι πο-
δοσφαιριστές θέλουν επίσης να δουν
τον κόσμο της ομάδας να είναι κοντά
στον «τελικό» με την Ανόρθωση. Να
αγκαλιάσουν την ομάδα στο τελευ-
ταίο εντός έδρας παιχνίδι της πε-
ριόδου και να της δώσουν ώθηση
για μια μεγάλη επιτυχία.

< AEΚ

Η Ευρώπη
βαρόμετρο 
και στα διοικητικά

2006: Μία από τις μεγαλύτερες μορφές της ελληνορωμαϊκής και στη συνέ-
χεια του κατς, ο Δημήτρης Καρυστινός, αφήνει την τελευταία του
πνοή σε ηλικία 74 ετών. Ο Καρυστινός ήταν αθλητής του Ηρακλή
Πειρ. την δεκαετία του ’50 και του 1960 μεταπήδησε στο κατς.

1989: Ο Σένα ξεκινά σερί νικών στα Γκραν Πρι του Μονακό και στις
23/5/93 γίνεται ο πρώτος οδηγός Φόρμουλα 1 που γράφει 5 σερί. 
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Επιμέλεια:
Γιώργος Ζαχαριάδης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Ανακοίνωση εξέ-
δωσε μέσω της επίσημης ιστοσελίδας
της ΠΑΕ SKODA Ξάνθης ο μεγαλο-
μέτοχός της, Χρήστος Πανόπουλος,
με αφορμή δημοσιεύματα που θέ-
λουν τους «ακρίτες» να ενδιαφέρον-
ται για τον Ρομάνο του Εργοτέλη. 

Η ανακοίνωση αναφέρει: Με
αφορμή δημοσιεύματα που εμπλέ-
κουν την SKODA Ξάνθη όπως και
τον προπονητή που αυτή θα έχει
από 01.07.2013 Νίκο Καραγεωργίου
και αφορούν στο ενδιαφέρον της
ομάδας μας για τον ποδοσφαιριστή
του Εργοτέλη Ρομάνο, έχω να δη-
λώσω τα κάτωθι:

«Επειδή καλώς ή κακώς τα τε-
λευταία 22 χρόνια εγώ είμαι εκείνος
που πληρώνω το καθετί που αφορά
την ομάδα αυτή, για τον ποδοσφαι-
ριστή Ρομάνο δεν έχει γίνει ποτέ
θέμα συζήτησης του Νίκου Καραγε-
ωργίου με την εταιρία μας. Και επει-
δή το δημοσίευμα επικαλείται λόγους
ηθικής, ο Καραγεωργίου έθεσε θέμα
η ομάδα μας να μην ενδιαφερθεί
ποτέ για ποδοσφαιριστή του Εργο-
τέλη, όσο χρονικό διάστημα θα είναι
αυτός μαζί μας, όπως και θα συμβεί.
Αυτά για να μην υπάρχουν αιωρού-
μενες καταστάσεις».

ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ: Σοκ στο στρα-
τόπεδο του Παναιτωλικού το πρωί
της Τρίτης, καθώς έγινε γνωστή η
αυτοκτονία του αδερφού του Μα-
νώλη Στεφανάκου. 

Ο τερματοφύλακας του Παναι-
τωλικού ενημερώθηκε ότι ο αδερφός
του αποπειράθηκε να αυτοκτονήσει
και νοσηλεύεται σε πολύ κρίσιμη
κατάσταση. 

Οπως γίνεται σαφές ο ποδοσφαι-
ριστής της ομάδας του Αγρινίου βρί-
σκεται σε πολύ άσχημη ψυχολογική
κατάσταση και αναχώρησε εσπευ-
σμένα για την Αθήνα, προκειμένου
να βρεθεί κοντά στην οικογένειά
του. 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΒΟΛΟΥ: Μικρό-
τερο ρόστερ θέλει στον Ολυμπιακό
Βόλου ο Γιώργος Βαζάκας και ήδη η
«ερυθρολευκη» διοίκηση του έκανε
το χατήρι και οι πρώτοι παίκτες που
κλήθηκαν κι έλυσαν τη συνεργασία
τους με την ομάδα είναι οι Στουρ-
νάρας και Γαλάνης. 

Ο Βαγγέλης Στουρνάρας ήταν
βασικός στον πρώτο γύρο του πρω-
ταθλήματος, ωστόσο, από τότε που
αποκτήθηκε ο Πετκάκης, δεν μπό-
ρεσε να βρει θέση ούτε στη 18αδα
(τελευταία του συμμετοχή ήταν στο
παιχνίδι Κυπέλλου με τον Αστέρα
στην Τρίπολη), ενώ ο Βασίλης Γα-
λάνης έπαιξε σε ορισμένα παιχνίδια
ως αλλαγή και δεν υπολογίζονταν

από τον Σάββα Παντελίδη στα 19
παιχνίδια που κάθισε στον πάγκο ο
πρώην - πλέον - τεχνικός των «ερυ-
θρολεύκων».

Αντίθετα δύο ποδοσφαιριστές
που θα βγουν από το «ψυγείο» και
τους οποίους ο Βαζάκας υπολογίζει
είναι ο κεντρικός αμυντικός, Βαγ-
γέλης Γκότοβος και ο αμυντικός μέ-
σος, Δημήτρης Τσιάτσιος, οι οποίοι
μέχρι πρόσφατα δεν υπολογίζον-
ταν.

ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ: Με επίσημη ανα-
κοίνωσή της η ΠΑΕ Παναχαϊκή έβαλε
τέλος στη φημολογία και τα σενάρια
των τελευταίων ημερών και ήθελαν
να ενδιαφέρονται για την πατρινή
ΠΑΕ Ρώσοι επενδυτές, ενώ οι Πα-
τρινοί εξαπολύουν επίθεση στα ΜΜΕ
της Πάτρας. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση: 
«Η Π.Α.Ε. Παναχαϊκή εύχεται σε

όλους Χρόνια πολλά και Χριστός
Ανέστη. Η Π.Α.Ε. Παναχαϊκή έχει
πληροφορηθεί το ρόλο που παίζει
ένας Γιώργος Παπαδόπουλος στο
Βόλο, είναι ενημερωμένοι τόσο οι
ποδοσφαιριστές όσο και οι προπο-

νητές αλλά και πολύ σύντομα και ο
Αθλητικός Εισαγγελέας. 

Θέλουμε να δώσουμε μία συμ-
βουλή στον κ. Παπαδόπουλο και σε
όποιους ενδιαφέρονται ‘παιδιά μα-
κριά από τους πιτσιρικάδες της Πα-
ναχαϊκής γιατί το θέμα καίει’.

Πληροφορηθήκαμε δημοσίευμα
της ιστορικής και έγκυρης κατά τα
άλλα εφημερίδας Πελοπόννησος για
την δήθεν αγορά του πακέτου με-
τοχών της Π.Α.Ε. Παναχαϊκή από
Ρώσους επενδυτές. 

Είμαστε βέβαιοι ότι μέχρι την
έναρξη του επομένου πρωταθλήμα-
τος συγκεκριμένοι ‘δημοσιογράφοι’
θα εμφανίζουν Ρώσους, Τσετσένους,
Γεωργιανούς, Σαουδάραβες, αλλά
και μεγάλους επιχειρηματίες τύπου
Κονταντούλα, Μαύρου Πητ και άλ-
λων χρωμάτων και προελεύσεων,
αφού ουσιαστικό ρεπορτάζ για την
Παναχαϊκή αλλά και για το ποδό-
σφαιρο με ελάχιστες εξαιρέσεις κα-
νείς δημοσιογράφος στην Πάτρα δεν
κάνει.

Η ιδιοκτησία της Π.Α.Ε. Πανα-
χαϊκή θέλει να δηλώσει κατηγορη-

ματικά ότι το μόνο τηλεφώνημα που
έχει γίνει στο γραφείο του ιδιοκτήτου
από τον Ιανουάριο του 2009 μέχρι
και τώρα ήταν από τον πρώην Δή-
μαρχο Φούρα με τα γνωστά οδυνηρά
για την ομάδα αποτελέσματα.

Κατόπιν όλων των ως άνω, πα-
ρακαλούμε «όλους τις γνωστές και
γνωστούς δημοσιογράφους» οι οποίοι
κάθε φορά που αντιλαμβάνονται ότι
η ομάδα αρχίζει να κτίζεται και να
βρίσκει τον δρόμο της να μην μας
αποσυντονίζουν με τέτοιου είδους
περιεχομένου δημοσιεύματα και μά-
λιστα πριν από κρίσιμους αγώνες,
όπως είναι και ο αγώνας της Κυρια-
κής.

‘Οι γνωστοί και γνωστές δημο-
σιογράφοι’ να είναι βέβαιοι ότι αν
υπάρξει πραγματικό και σοβαρό εν-
διαφέρον για το πακέτο μετοχών
της Π.Α.Ε. Παναχαϊκή θα γίνει επί-
σημη ανακοίνωση, παρότι είμαστε
βέβαιοι ότι τέτοιο ενδιαφέρον την
σημερινή εποχή είναι αδύνατον αφού
τα χρήματα τα οποία απαιτούνται
για την αγορά του πακέτου αυτής
της Παναχαϊκής είναι πάρα πολλά».

Διάψευση Πανόπουλου για Ρομάνο

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Η απώλεια της αμυντικής
συνοχής της Ανόρθωσης στο κατα-
στροφικό διάστημα Φεβρουαρίου -
Απριλίου έχει τρεις βασικές εξηγή-
σεις:

Ο Λέβι απέτυχε να βρει λύση
στη συνεχιζόμενη αδυναμία της ομά-
δας του να δέχεται τέρματα από
στατικές φάσεις. 

Η πτώση της απόδοσης του Ιλιτς
και οι μέτριες εμφανίσεις του Ζόρζε
τράβηξαν μαζί τους στον πάτο και
τους άλλους μπακ. Οι χειμερινές με-
τεγγραφές δεν απέδωσαν τα αναμε-
νόμενα.

Οι τρεις τελευταίοι, ωστόσο,
έχουν τη λιγότερη ευθύνη. Αφενός
γιατί κλήθηκαν να μπουν στην εν-
δεκάδα σε μια φάση συνολικής αγω-
νιστικής παρακμής, αφετέρου επειδή
δεν διαγνώστηκε σωστά το επίπεδο
της ετοιμότητάς τους να δώσουν λύ-
σεις. 

Τον περασμένο Ιανουάριο, μέλη
της διοίκησης είχαν πει ότι ο τότε
προπονητής ήταν απόλυτα πεπει-
σμένος πως οι Ντουάρτε και Γκάλα-
μαζ ήταν σε θέση να κάνουν αμέσως

τη διαφορά, καθώς και ότι ο Αβραάμ
μπορούσε να καλύψει το κενό στο
αριστερό άκρο.

Ο Πορτογάλος, στις δέκα συμ-
μετοχές του στο πρωτάθλημα, δεν
επιβεβαίωσε τη φήμη περί ενός δε-
ξιού μπακ κλάσης. 

Η ίδια εντύπωση σχηματίστηκε
και για τον Ρουμάνο στόπερ στις
πέντε φορές που φόρεσε την κυα-
νόλευκη φανέλα, πριν αναλάβει την
τεχνική ηγεσία ο Χριστοδούλου για
να τον καταστήσει θαμώνα του πάγ-
κου.

Σε ό,τι αφορά στον Αβραάμ, απο-
τυχία δεν είναι η απόκτησή του
αλλά η χρησιμοποίησή του ως αρι-
στερού μπακ. 

Κατ’ επέκταση, λανθασμένη ήταν
η εκ των προτέρων άποψη πως «βρέ-
θηκε ο αντικαταστάτης του Μποα-
βεντούρα».

Στερείται τεκμηρίου η μηδενι-
στική κριτική στον Κύπριο μεσοεπι-
θετικό, έναν από τους καλύτερους
ντόπιους ποδοσφαιριστές, επειδή
δεν αποδείχθηκε άψογος σε ένα
ρόλο που δεν του ταιριάζει, ασχέτως
αν είχε εμπειρίες στο παρελθόν.

Ανόρθωση: Ορατά τα αίτια του «ναυαγίου»

Η πτώση της απόδοσης του Ιλιτς και οι εμφανίσεις του Ζόρζε έφεραν την Ανόρθωση εκτός στόχων.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κή-
ρυκα). Οι ακριβές μετεγγραφές και
τα «βαριά» συμβόλαια είναι λέξεις
άγνωστες στην Ομόνοια, η οποία
για πρώτη φορά, μετά από χρόνια,
έχει ως στόχο τη διατήρηση βασικών
μονάδων και όχι το ξήλωμα και την
εκ νέου ενίσχυση του ρόστερ.

Αλλωστε, οι πόροι είναι… με-
τρημένοι, ενώ βασικό μέλημα, αυτή
τη στιγμή, είναι να ξοφληθούν οι
ποδοσφαιριστές. 

Στη συνέχεια θα αρχίσουν στα-
διακά οι συζητήσεις της διοίκησης
με τους ποδοσφαιριστές των οποίων

τα συμβόλαια λήγουν, με αυτούς
που δεν υπολογίζονται και με αυτούς
που θα τους προταθεί μείωση.

Το μπάτζετ στη νέα σεζόν θα
είναι αισθητά μειωμένο, αφού ο σύλ-
λογος θα πρέπει σιγά - σιγά να αρ-
χίσει τη μείωση του χρέους. Πριν,
όμως, αρχίσουν όλα αυτά προέχει
να ολοκληρωθεί η σεζόν με τον κα-
λύτερο δυνατό τρόπο.

Η αντεπίθεση των τελευταίων
τριών μηνών έχει φέρει το «τριφύλλι»
από την 5η στη 2η θέση και βρίσκεται
μια ανάσα (νίκη επί του ΑΠΟΕΛ)
για να «κλειδώσει» θέση στην Ευ-

ρώπη. 
Ενας στόχος που ενώ αρχικά δεν

χρειαζόταν καν να ειπωθεί, πλέον
αποτελεί αυτοσκοπό.

Σε περίπτωση επιτυχίας, λοιπόν,
θα καθοριστεί το ύψος του μπάτζετ
και θα μπορέσει η διοίκηση να αρ-
χίσει τις συζητήσεις με τους ποδο-
σφαιριστές, γνωρίζοντας κατά πόσον
θα έχει εξασφαλισμένα κάποια έσοδα
από την παρουσία της στα ευρωπαϊκά
κύπελλα της σεζόν 2013-2014.

Συνεπώς, όλα αυτά είναι άμεσα
συνυφασμένα με το αγωνιστικό κομ-
μάτι και τα δύο παιχνίδια που απο-

μένουν με τον «αιώνιο» αντίπαλο
και την ΑΕΚ, αμφότερα στο ΓΣΠ.

Η Ομόνοια είναι η μοναδική ομά-
δα που δεν ηττήθηκε στα πλέι οφ,
έχει την καλύτερη επίθεση στο πρω-
τάθλημα και φυσικά όλα τα εχέγγυα
να κλείσει όσο… πετυχημένα γίνεται
μια παράξενη χρονιά.

Ξένο διαιτητή ζητά 
ο Απόλλωνας για τον τελικό

Ο Απόλλων επιμένει στην θέση
του για τη διαιτησία του τελικού
κυπέλλου της 22ης του Μάη με την
ΑΕΛ. Η διοίκηση του Νίκου Κίρζη
έκανε ξεκάθαρο στην ΚΟΠ πως για

αποφυγή της προκατάληψης θα πρέ-
πει οι διαιτητές να είναι ξένοι.

Με αυτό τον τρόπο, όπως υπο-
στηρίζουν οι κυανόλευκοι, θα κα-
ταπολεμηθεί κάθε ίχνος αναξιοπι-
στίας ανάμεσα στον κόσμο, θεω-
ρώντας ότι η πρακτική των προ-
ηγούμενων τριών χρόνων με την
παρουσία ξένων διαιτητών είχε θε-
τικά αποτελέσματα. 

Αναμένεται πως εντός της εβδο-
μάδας θα ξεκαθαρίσει και αυτό το
θέμα.

Ακόμη, εντός της εβδομάδας θα
γνωστοποιηθούν και οι λεπτομέρειες

από τη διοίκηση του Απόλλωνα για
τα πακέτα εισιτηρίων του τελικού
του κυπέλλου.

Οπως αναμενόταν, η ΚΟΠ όρισε
ως γενική τιμή εισιτηρίου τα 20
ευρώ, ωστόσο όπως πληροφορού-
μαστε άλλα 20 ευρώ θα πληρώσουν
οι φίλοι του Απόλλωνα, κάτι που
σημαίνει πως η τελική τιμή θα ανέβει
στα 40 ευρώ για όσους θέλουν να
είναι στη δυτική το βράδυ του τελι-
κού.

Η τιμή θα περιλαμβάνει και τη
φανέλα του τελικού, όπως και άλλα
αναμνηστικά.

Ομόνοια: Πρώτα το αγωνιστικό, μετά τα συμβόλαια

Ο μεγαλομέτοχος της ΠΑΕ Ξάνθης, Χρήστος Πανόπουλος με ανακοίνωσή του διαψεύδει τις φήμες που
ήθελαν την ακριτική ομάδα να ενδιαφέρεται για τον Ρομάνο (δεξιά) του Εργοτέλη. 

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Τον επικεφαλής της κίνησης
«Αναγέννηση για την ΑΕΚ» δεν τον
γνωρίζουμε ακόμη. Αν θα είναι δη-
λαδή κ. Κοτσάτος ή ο κ. Αλεξίου...
Παίζεται... Παράλληλα δεν έχουν
γίνει ακόμη γνωστά τα ονόματα των
υποψηφίων αν και εκτιμάται ότι θα
δούμε μερικά που τα γνωρίζουμε
ήδη από την προηγούμενη θητεία
τους...

Θα υπάρχει έντονο χρώμα από
την προηγούμενη διοίκηση με με-
γάλες πιθανότητες σε σημαντικό πό-
στο να τοποθετηθεί ο δικηγόρος
Γιώργος Κατσαδήμας, στενός συνερ-
γάτης του Αλέξη Αλεξίου . Ακόμη
στο ψηφοδέλτιο δεν αποκλείεται να
δούμε άτομα με καθαρό διοικητικό
προφίλ, «εργάτες» δηλαδή της ΑΕΚ,
όπως τους Βερούτη, Στράτο, Γαν-
τζούλα. 

Αν και δεν θα πρέπει να απο-
κλειστεί να μην είναι το μοναδικό
ψηφοδέλτιο, μια και φήμες θέλουν
και άλλα μέλη του Δ.Σ. να σκέφτον-
ται να κατέβουν στις εκλογές (η
ίδια φημολογία κάνει λόγο για τον
Τζούλιο Συναδινό). Εκεί δεν απο-
κλείεται να δούμε και τον δικηγόρο
Βασίλη Καπετανόπουλο. Αντίθετα
άγνωστες είναι οι βουλές του πρώην
προέδρου Ανδρέα Ανατολιωτάκη που
όπως φαίνεται δεν θέλει να σταθεί
εμπόδιο σε όποιο σχέδιο κατασκευής
γηπέδου στη Νέα Φιλαδέλφεια. Με
μεγάλο ενδιαφέρον αναμένεται λοι-
πόν η τοποθέτηση του κ. Ανατολιω-
τάκη στην έκτακτη Γενική Συνέλευση
της Πέμπτης...

Ενδιαφέρον θα έχει και η τοπο-
θέτηση του κ. Μιχαήλ ο οποίος απο-
πέμφθηκε από την προεδρία της
απερχόμενης διοίκησης (εξέλιξη που
σημειώθηκε για πρώτη φορά στα
χρονικά του σωματείου) και φάνηκε
στην πορεία να κρατά κοινή γραμμή
με την αντιπολίτευση των Πιλάλη -
Συναδινού στο θέμα του γηπέδου...
Ποια θα είναι η στάση του κ. Μιχαήλ
και το αν θα παραστεί στην Συνέ-
λευση της Πέμπτης παραμένουν
άγνωστα... 

Επίσης ενδιαφέρον θα έχει και

η στάση του πρώην Γενικού Γραμ-
ματέα Βασίλη Τόγελου ο οποίος χει-
ριζόταν προσωπικά το θέμα του γη-
πέδου ως επικεφαλής ειδικής επι-
τροπής που είχε δημιουργηθεί και
η οποία κάποια στιγμή αδράνησε.
Ο Βασίλης Τόγελος έχει εξαιρετική
σχέση με τους Αλεξίου - Κοτσάτο
αλλά ήταν αντίθετος με τα σχέδια
Αγιοστρατίτη που φαίνεται πως θα
επικρατήσουν από την πλευρά Με-
λισσανίδη για το νέο γήπεδο στη
Νέα Φιλαδέλφεια...

Οσο για το πότε θα γίνουν οι
εκλογές, επιθυμία του Δημήτρη Με-
λισσανίδη και είναι λογικό, είναι να
γίνουν οι αρχαιρεσίες όσο το δυνατό
πιο γρήγορα. Οι πληροφορίες κάνουν
λόγο για την Κυριακή 26 Μαΐου ή
την Κυριακή 2 Ιουνίου αλλά είναι
κάτι που θα φανεί στο Δ.Σ.

Πάντως, στην ενδεχόμενη κατα-
σκευή του γηπέδου είναι δεδομένο
ότι θα είναι πολλά τα οφέλη και για
την Ερασιτεχνική, μια και δεν θα
πρέπει να αποκλειστεί να κατα-
σκευαστεί κλειστό γήπεδο κοντά σε
αυτό του ποδοσφαίρου για τα τμή-
ματά της. Αν και φαίνεται ότι το
κλειστό του μπάσκετ (που ίσως να
χρησιμοποιούν και άλλα τμήματα)
είναι πολύ πιθανό να γίνει τελικά
σε άλλη περιοχή μέσα στη Ν. Φιλα-
δέλφεια).

• Εγγραφο με το οποίο ενημε-
ρώθηκε ότι δεσμεύτηκε μέρος των
χρημάτων του στην τράπεζα λόγω
της παρουσίας του στην προεδρία 

Ο βετεράνος κανονιέρης διετέ-
λεσε για ένα δίμηνο πρόεδρος των
«κιτρινόμαυρων» στις αρχές της σεζόν
που εξέπνευσε πριν από μερικές
εβδομάδες για την «Ενωση», γεγονός
που τον έβαλε σε περιπέτειες.

Ο Μαύρος πάντως συμβουλεύ-
τηκε νομικούς, μεταξύ των οποίων
και ο νομικός εκπρόσωπος της ΑΕΚ,
Χάρης Γρηγορίου μαζί με τον ανιψιό
του, Μιχάλη και πήρε στα χέρια του
έγγραφα που αποδεικνύουν ότι κατά
τη διάρκεια της θητείας του δεν είχε
δικαίωμα υπογραφής. Κάτι που ση-
μαίνει ότι δεν τίθεται θέμα προβλή-
ματος και η μίνι περιπέτειά του θα
λάβει τέλος άμεσα...

< ΑΕΚ

Βιάζεται για την Ερασιτεχνική
Συνέχεια από τη σελίδα 18
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Προσωπικότητα 
της χρονιάς ο Κάρολ

Μια σημαντική τιμητική διάκριση
κέρδισε ο Ρόι Κάρολ. Ο γκολκίπερ
του Ολυμπιακού ανακηρύχθηκε σε
διεθνή προσωπικότητα της χρονιάς
στη Βόρεια Ιρλανδία, από τους αθλη-
τικούς συντάκτες της χώρας, καθώς
με τις εμφανίσεις του και την εν
γένει συμπεριφορά και απόδοσή
του, βοήθησε σημαντικά τον Ολυμ-
πιακό και την Εθνική του ομάδα.

Χαρακτηριστικό το απόσπασμα
του BBC που γράφει μεταξύ άλλων
για τον Κάρολ:

«Το διεθνές βραβείο πήγε στον
αναγεννημένο τερματοφύλακα Κά-
ρολ, που στα 35 του, βοήθησε τον
Ολυμπιακό να κάνει το νταμπλ στην
Ελλάδα, ενώ συν τοις άλλοις, είχε
καταπληκτική απόδοση κάτω από
το γκολπόστ σε αγώνες της Εθνικής
του ομάδας».

Ο Κάρολ, είναι έτοιμος να προ-
σθέσει ένα ακόμη νταμπλ στο ενερ-
γητικό του στο τελικό του ερχόμενου
Σαββάτου που θα δώσει ο Ολυμπια-
κός με τον Αστέρα Τρίπολης. Τ.Γ.

Παραθυράκι 
από Ρόουζ 

Με μία δήλωση επιστροφής ο
Ντέρικ Ρόουζ αναζωπύρωσε τις φή-
μες που τόν ήθελαν να πατάει παρκέ
πριν το τέλος των φετινών πλέι οφ.
Ο σούπερ σταρ των Μπουλς άφησε
ανοικτό παραθυράκι για να επιστρέ-
ψει, προλαβαίνοντας τη σειρά με
τους Χιτ. «Είναι πιθανό να παίξω.
Ολα είναι ανοικτά» είπε ο Ρόουζ
που έχει συμπληρώσει έναν χρόνο
εκτός παρκέ και έχει πάρει την άδεια
του ιατρικού τιμ για να επιστρέψει
αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει ωριμάσει
μέσα του η ιδέα να αγωνιστεί. Πάν-
τως αν τα καταφέρει θα αποτελέσει
μεγάλη απειλή για την παρέα του
Λεμπρόν Τζέιμς που πιάστηκε στον
ύπνο στο πρώτο ματς της σειράς
από τον Νέιτ Ρόμπινσον και τους
υπόλοιπους Μπουλς. Δ.Ρ.

Κορδέρο: Σημαντική
εμπειρία η ΑΕΚ

Ο Ισπανός μέσος της ΑΕΚ, Μιγκέλ
Ανχελ Κορδέρο, παρά τα όσα τραγικά
έζησε στο φινάλε της φετινής σεζόν,
υποστήριξε πως η «Ενωση» αποτέ-
λεσε μία ξεχωριστή και σημαντική
εμπειρία στην καριέρα του.

«Η ΑΕΚ ήταν μια σημαντική εμ-
πειρία για την καριέρα μου, αλλά
όλα στο τέλος πήγαν έτσι όπως δεν
θα ήθελε κανείς», είπε χαρακτηρι-
στικά στην εφημερίδα «Estadio De-
portivo» ο Ισπανός άσος και πρό-
σθεσε: «Ημασταν για αρκετό καιρό
πάνω από τη ζώνη του υποβιβασμού
αλλά στη συνέχεια τα πράγματα δεν
πήγαν έτσι όπως θα θέλαμε και ήρθε
ο υποβιβασμός».

Οσο για τα επεισόδια στον αγώνα
με τον Πανθρακικό, σχολίασε: «Οι
οπαδοί μπήκαν στον αγωνιστικό
χώρο και οι παίκτες φοβισμένοι
έτρεξαν για να μπουν στα αποδυτή-
ρια», πριν ολοκληρώσει τα λεγόμενά
του με μια αναφορά στο μέλλον της
ΑΕΚ λέγοντας: «Στην κατάσταση
που βρίσκεται ο σύλλογος, το καλύ-
τερο θα είναι να έρθουν νέοι άν-
θρωποι και να καθαρίσει». Θ.Λ.

Χωρίς Τζαβάι 
η Μπαρτσελόνα

Ο Νέιτ Τζαβάι όπως όλα δείχνουν
θα χάσει τον ημιτελικό της Ευρω-
λίγκας με τη Ρεάλ! 

Ο προπονητής της Μπαρτσελόνα,
Τσάβι Πασκουάλ δήλωσε χαρακτη-
ριστικά: 

«Δεν φαίνεται να παίζει και ήδη
προετοιμαζόμαστε με δεδομένη την
απουσία του. Ακόμη κι αν προλάβει,
θα είναι ανέτοιμος. 

Το ίδιο ισχύει και για τον Ουάλας.
Αντίθετα υπολογίζω τους Σάδα και
Ινγκλες».  Β.Ζ.

«Θα μείνει 
στην Αρσεναλ 
ο Ροσίτσκι»

Ο Τόμας Ροζίτσκι είναι ένας από
τους πρωτοκλασάτους παίκτες που
έχει «παίξει» φέτος, αλλά και τα
προηγούμενα χρόνια για τον Ολυμ-
πιακό, όμως όλα δείχνουν ότι ούτε
αυτή την φορά θα προχωρήσει η
περίπτωσή του, καθώς ο Τσέχος μέ-
σος προτίθεται να παραμείνει στην
Αρσεναλ.

Τουλάχιστον αυτό υποστήριξε ο
Πάβελ Πάσκα, μάνατζερ του Ροσίτσκι
με δηλώσεις του στην ιστοσελίδα
sport.aktualne.centrum.cz. 

«Ο Ροσίτσκι θα παραμείνει στην
Αρσεναλ. Αυτό είναι 100% βέβαιο»,
ήταν τα λόγια του Πάσκα.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες
των Τσέχων για τον Ροσίτσκι εκτός
από τον Ολυμπιακό έχουν δείξει εν-
διαφέρον ακόμη τρεις ομάδες οι:
Βόλφμπουργκ, Γαλατάσαραϊ και
Ρόμα. Τ.Γ.

Πρόστιμο 
σε Μπελινέλι 

Ο Μάρκο Μπελινέλι είναι Ιταλός
και ως εκ τούτου βράζει το αίμα του
αλλά για να σταματήσει να ...αι-
μορραγεί οικονομικά οφείλει να μά-
θει να τιθασεύει τον εκρηκτικό χα-
ρακτήρα του. Το NBA τιμώρησε με
πρόστιμο 15.000 δολαρίων για μία
χειρονομία που έκανε μετά από τρί-
ποντο που πέτυχε με τους Μπουλς
απέναντι στους Νετς στο νικηφόρο
7ο τελικό της σειράς. Η επίμαχη
προσβλητική χειρονομία προς το
κοινό του Μπρούκλιν έγινε 4’:52’’
πριν το τέλος της αναμέτρησης μετά
από ένα τρίποντο του Ιταλού σού-
τινγκ γκαρντ με το οποίοι οι φιλο-
ξενούμενοι πήραν προβάδισμα 10
πόντων. Δ.Ρ.

MIΚΡΟ 
ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Του ανταποκριτή μας 
Βαγγέλη Ζορμπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Μετά τον Βασίλη Σπανούλη, ο Ντού-
σαν Ιβκοβιτς ζήτησε άλλον έναν
παίκτη από τον Ολυμπιακό για να
υπογράψει στην Φενέρ. Ισως τoν
καλύτερο της χρονιάς. Σοβαρά...
ρήγματα στον Ολυμπιακό ενδέχεται
να προκαλέσει η επικείμενη συμ-
φωνία του Ντούσαν Ιβκοβιτς με την
Φενέρ. Ο Σέρβος τεχνικός στις συ-
ζητήσεις του με τους Τούρκους απαι-
τεί εκτός από πολλά χρήματα και
σπουδαίους παίκτες, ώστε να φτιάξει
μία ομάδα που θα «χτυπήσει» την
Ευρωλίγκα. Μεταξύ αυτών είναι ο
Βασίλης Σπανούλης, ο οποίος έχει
τον ίδιο μάνατζερ με τον Ντούντα,
ενώ το συμβόλαιό του με τους Πει-
ραιώτες ολοκληρώνεται το φετινό
καλοκαίρι. Ο Ιβκοβιτς όμως δεν πε-
ριορίζεται στον «V-Span», καθώς
στις συζητήσεις με τους διοικούντες
της Φενέρ έχει ρίξει στο τραπέζι και
το όνομα ενός ακόμη παίκτη του
Ολυμπιακού.

• Τουρκικό σάιτ έκανε λόγο για
ενδιαφέρον της Γαλατάσαραϊ για τον
Σοφοκλή Σχορτσιανίτη! Για τη νέα
σεζόν και εφόσον βγει η τουρκική

ομάδα στην Ευρωλίγκα, αν και ακού-
στηκε ότι δεν θα χάλαγε τη Γαλατά
να τον έκανε δικό της κι από τώρα! 

Μπαρτζώκας 
για το φάιναλ φορ 

Ο προπονητής του Ολυμπιακού
Γιώργος Μπαρτζώκας λίγες ώρες
πριν την αναχώρηση για το Λονδίνο
μίλησε για τις ιδιαιτερότητες της
κόντρας με την ΤΣΣΚΑ, την φετινή
πορεία του Ολυμπιακού, τις δυσκο-
λίες, τον αγώνα που δεν θα ξεχάσει
ποτέ αλλά και τις… συνήθειες των
παικτών του εν όψει του final four
της Euroleague. 

Τα κυριότερα σημεία της συνέν-
τευξης (αναλυτικά στο
www.ekirikas.com):

Για τις νίκες εκτός έδρας και
αν παίζουν ρόλο σε ένα final four:
«Δεν θα έλεγα ότι ήμασταν η καλύ-
τερη ομάδα εκτός έδρας διότι παρά
το ρεκόρ μας στην κανονική διάρκεια
και το ΤΟΠ-16, στα πλέι οφ χρει-
άστηκε να κάνουμε τρεις νίκες στο
ΣΕΦ κόντρα στην Εφές. Νομίζω ότι
οι δημοσιογράφοι αρέσκονται σε
κάποια κλισέ, αλλά επειδή η χρονιά
είχε μεγάλη διάρκεια με λογικές
εναλλαγές στην ...υγεία των ομάδων,
στα συναισθήματα, στην διαχείριση
καταστάσεων, τελικά αυτό που με-

τρούσε ήταν το επόμενο παιχνίδι.
Το ίδιο συνέβη και με εμάς. Δείξαμε
ότι μπορούμε να παίξουμε καλά σε
οποιαδήποτε έδρα της Ευρώπης. Το
final four αποτελεί εντελώς διαφο-
ρετική ιστορία. Θα προσπαθήσουμε
όμως να το αντιμετωπίσουμε όπως
μία εκτός έδρας αναμέτρηση. Θα
πάμε χωρίς να είναι κάτι ιδιαίτερο
για εμάς. Σίγουρα για τον κόσμο
και όσους βρίσκονται κοντά στην
ομάδα αποτελεί κάτι σημαντικό, για
τους παίκτες και τους προπονητές
θα πρέπει να είναι ένα ακόμα παι-
χνίδι. Μπορούμε να διαχειριστούμε
τον όποιο ενθουσιασμό μας πια.
Προετοιμάζουμε το παιχνίδι χωρίς
να αλλάξουμε τίποτε στις συνήθειές
μας είτε στην προπόνηση είτε στις
συναντήσεις και τις ομιλίες. Στο
μυαλό των παικτών άλλωστε το κί-
νητρο είναι πολύ μεγάλο. Εχουμε
παίξει 29 σημαντικά παιχνίδια και
αν πετύχουμε στο 30ο θα υπάρχει
και 31ο. Υπήρχε μεγάλη πίεση να
επιβεβαιώσει ο Ολυμπιακός, όσα πέ-
τυχε πέρυσι. Τώρα πια αφού το κα-
τάφερε, ξέρουμε ότι δεν πάμε ως
φαβορί κι αυτό είναι καλό πιθανώς
δε να προσφέρει βάρος στους αντι-
πάλους μας. Το ‘έπρεπε’ να είμαστε
στο final four αφορούσε στις φιλο-

δοξίας μας, δεν είναι κάτι εύκολο
διότι πολύ σπάνια ομάδα που κατα-
κτά τον τίτλο φτάνει την επομένη
στο final four».

Για την δυναμική της ΤΣΣΚΑ:
«Δεν είναι η ΤΣΣΚΑ όπως πέρυσι
που έλεγες ότι αποτελεί φόβητρο.
Πέρυσι έμοιαζε ανίκητη και ο Ολυμ-
πιακός έκανε ορισμένα εκπληκτικά
πράγματα για να ανατρέψει το παι-
χνίδι. Πράγματα που δεν γίνονται
συνέχεια. Ο Κιριλένκο και ο Σβεντ
έδιναν άλλη διάσταση στο παιχνίδι.
Φέτος η ΤΣΣΚΑ δεν σε φοβίζει τόσο
όμως παραμένει μία πολύ καλή ομά-
δα. Με έμπειρους παίκτες από τέ-
τοιους αγώνες, με πολλαπλάσιο προ-
ϋπολογισμό σε σχέση με εμάς αν κι
έχουμε πει ότι τα μπάτζετ δεν παί-
ζουν μπάσκετ. Σίγουρα έχουμε τις
πιθανότητές μας αλλά πηγαίνουμε
ως αουτσάιντερ και μας αρέσει αυτός
ο τίτλος. Δεν μας ενοχλεί ενώ η
ΤΣΣΚΑ, από ό,τι βλέπω και από τις
δηλώσεις τους, θέλει τον τίτλο του
φαβορί. Αυτό μόνο καλό μας κάνει». 

Για την σύγκριση Ολυμπιακού
με ΤΣΣΚΑ: «Κάθε ομάδα έχει ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά, αυτό που φαί-
νεται είναι ότι έχει μεγαλύτερα κορ-
μιά. Εμείς είμαστε πιο γρήγοροι και
κατά την γνώμη μου πιο αθλητικοί.

Η περιφέρειά τους δεν υστερεί σε
σχέση με την δική μας. Με παίκτες
όπως ο Τεόντοσιτς, ο Τζάκσον, ο
Παπαλουκάς, ο Γουίμς ή ο Χριάπα
όταν παίζει στο ‘3’, δεν μπορεί να
μην θεωρηθεί καλή περιφερειακή
ομάδα. Οι ψηλοί τους είναι επίσης
υψηλού επιπέδου και τη διαφορά
κάνουν παίκτες όπως ο Σάσα Καούν
με 75% ευστοχία στα δίποντα. Εν-
νοείται ότι δεν ξεχνούμε τον Κρίστιτς
έναν τρομερά ποιοτικό παίκτη. Νο-
μίζω όμως ότι και οι δικοί μας ψηλοί
είναι εξαιρετικοί, διαφορετικοί σί-
γουρα και ο ένας συμπληρώνει τον
άλλο. Μένει να δούμε τί θα κατα-
φέρουμε εκεί».

Το πώς μπορεί ο Ολυμπιακός
να την αντιμετωπίσει: «Θα πρέπει
να αμυνθούμε και να ελέγξουμε το
τρέξιμό μας. Να μην πάμε σε βιασύ-
νη. Οι λίγες παραπάνω κατοχές μπά-
λας σε αυτό το επίπεδο δεν παίζουν
τόσο σημαντικό ρόλο. Η ΤΣΣΚΑ για
παράδειγμα παίζει με 64 κατοχές
κατά μέσο όρο κι εμείς με 67. Βέβαια
τρεις μπάλες, τρεις κατοχές σε κλει-
στά παιχνίδια μπορεί να κρίνουν
ένα ματς. Εμείς ως όπλο έχουμε το
τρέξιμο μέσα στο γήπεδο, την απο-
φασιστικότητα και την σωστή εκτέ-
λεση σε αντίθεση με την ΤΣΣΚΑ
που πάει στο πέντε εναντίον Πέντε
με στόχο την αξιοποίηση των ψηλών
τους και γενικά παιδιών που παίζουν
καλά σε αργό ρυθμό. Εκεί το βλέπω
το ματς».

Για τα… γούρια εν όψει φάιναλ
φορ: «Ολοι έχουν γούρια. Ειδικά οι
παίκτες μας έχουν πολλά γούρια
τόσο που όπως λέω πολλές φορές
γίνονται ψυχαναγκαστικοί. Είναι
όμως ένας τρόπος να ξεπερνά κά-
ποιος την πίεση, να αισθάνεται πως
έκανε ότι πρέπει για να κερδίσει.
Το τονίζω και λίγο χαριτολογώντας.
Ωστόσο θέλω να διαχωρίσω το γούρι,
από την συνήθεια. Το να μην αλλάξει
η ομάδα την συνήθειά της όλη την
χρονιά αποτελεί πλέον ανάλυση επι-
στημόνων. Οι συνήθειες, οι χώροι
που απομονώνεται η ομάδα, είναι
πράγματα που φέρνουν την ηρεμία
και τη σιγουριά. Δεν είναι γούρια.
Θέλω να πάμε στο Λονδίνο χωρίς
την πίεση ότι πάμε να κάνουμε κάτι
σημαντικό. Θέλω να είναι παρούσες
οι οικογένειες των παικτών και οι
φίλοι να χαρούν».

Ο Ιβκοβιτς θέλει δύο πρωτοκλασάτους «ερυθρόλευκους»

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Στις 23 Ιουλίου του 1957 στη Νέα
Ιερσέι των ΗΠΑ από Ελληνες γονείς
γεννήθηκε ο αθλητής που άλλαξε
την αθλητική ιστορία της Ελλάδας.
Οχι μόνο στο μπάσκετ με το οποίο
ασχολήθηκε αλλά έγινε ο μύθος για
πολλούς πιτσιρικάδες που ασχολή-
θηκαν με τον αθλητισμό. Ο Νίκος
Γεωργαλής ή Γκάλης όπως τον γνω-
ρίζει όλη η Υφήλιος, το 4ο και τε-
λευταίο παιδί του Γιώργου και της
Στέλλας Γεωργαλή από την Ρόδο με-
γάλωσε έχοντας πάνω από το κρεβάτι
του την αφίσα του Γουόλτ Φρέιζερ,
ενός πολύ μεγάλου παίκτη του αμε-
ρικανικού ποδοσφαίρου. Ο Γκάλης
είχε κλήση στον αθλητισμό και λόγω
του τσαγκάρη πατέρα του που σε
νεαρή ηλικία ήταν πυγμάχος μετά
το αμερικανικό ποδόσφαιρο ασχο-
λήθηκε με την πυγμαχία. Η μητέρα
του όμως που δεν ήθελε να βλέπει
τον Βενιαμίν της οικογένειας ματω-
μένο και χτυπημένο τον έσπρωξε
στο μπάσκετ μέσω του κολεγίου Σί-
τον Χολ, ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα
με παράδοση στο μπάσκετ. 

Οι Σέλτικς 
και το ανεκπλήρωτο όνειρο 
Το 1979 ο Νίκος Γκάλης ολο-

κλήρωσε με μ.ό. πόντων 27,5 το
πανεπιστήμιο Σίτον Χολ πίσω από
τον Λάρι Μπερντ του Ιντιάνα Στέιτ
που είχε 28,6. 

Και οι δύο δήλωσαν συμμετοχή
στα ντραφτ του ΝΒΑ. Ο Μπερντ
λόγω της συμμετοχής του στον τελικό
του κολεγιακού μπήκε στο Νο 6
από τους Σέλτικς, ενώ ο Γκάλης στο
Νο 68, στον 4ο γύρο, ελέω της αδια-
φορίας που έδειξε ο μάνατζέρ του
Μπιλ Μάντεν. «Ο μάνατζερ που είχα
δεν με πρόσεξε όπως θα έπρεπε,
γιατί ήταν πολυάσχολος. Στην Αμε-
ρική, αν δεν έχεις μάνατζερ, είσαι
χαμένος από χέρι. Εγώ διάλεξα τον
καλύτερο, τον Μπιλ Μάντεν, που
την ίδια περίοδο έπρεπε να αναδείξει
την Ντόνα Σάμερ, εμένα θα κοιτού-
σε; Με ανέλαβε, αλλά δεν ασχολή-
θηκε καθόλου μαζί μου», τα λόγια
του ίδιου του Νίκου Γκάλη.

Για καλή του τύχη όμως ο «πα-
τριάρχης» των Μπόστον Σέλτικς,
«Ρεντ» Αουερμπαχ είχε στα ...κιτάπια
του τον Νίκο Γκάλη, ο οποίος του
είχε κάνει εντύπωση σε κάποια παι-
χνίδια που είχε παρακολουθώντας
τον Λάρι Μπερντ. Ετσι όταν ήρθε η
σειρά των Σέλτικς να διαλέξουν στον
4ο γύρο διαπίστωσε ότι εκεί υπήρχε
και ο Νίκος Γκάλης, τον οποίο και
επέλεξε να παρακολουθήσει καμπ
των Σέλτικς.

Δυστυχώς όμως ο Γκάλης τραυ-
ματίστηκε στον αστράγαλο κι έμεινε

για μερικές εβδομάδες εκτός προ-
πονήσεων. Ο Αουερμπαχ δεν περί-
μενε και επέλεξε να δώσει συμβόλαιο
στον Χέντερσον. «Αν τα πράγματα
είχαν κυλήσει διαφορετικά, είτε με
τον τραυματισμό μου ή με την επι-
λογή του ατζέντη μου, τότε πιστεύω
πως θα είχα μείνει στο ΝΒΑ και δεν
θα έπαιζα ποτέ στην Ελλάδα», πα-
ραδέχθηκε αφήνοντας μία πικρία
που δεν δοκίμασε στο ΝΒΑ ο Νίκος
Γκάλης. Ευτυχώς, όμως, για την Ελ-
λάδα και το ευρωπαϊκό μπάσκετ.

Ο ερχομός στην Ελλάδα
Από καθαρή ατυχία ο Γκάλης δεν

υπογράφει στους Σέλτικς και ο Πα-
ναθηναϊκός ήταν η πρώτη ελληνική
ομάδα που ενδιαφέρεται γι αυτόν,
όμως το μυαλό του Γκάλη ήταν στο
ΝΒΑ. Σειρά πήρε ο Ολυμπιακός αλλά
μία από τα ίδια. Ο Αρης ακολούθησε
άλλη τακτική. Δύο παράγοντές του,
ο Αλέκος Μιχαηλίδης και ο Γιώργος
Τσιλιγγαρίδης πήγαν στη Νέα Ιερσέι
για να μιλήσει από κοντά μαζί του.
Οι δύο Αρειανοί παράγοντες είχαν
άσους στα μανίκια τους. Ηταν έτοιμοι
για όλα. Πρώτα απέσπασαν το «οκ»
των γονιών του Νίκου και στη συνέ-
χεια πήγαν στον ίδιο όπου με «όπλο»
τους τον τίτλο του πρωταθλητή Ελ-
λάδας, συμφώνησαν και απέσπασαν
το «ναι» του Γκάλη για τον Αρη. Το
πρόβλημα όμως ήταν ότι τα χαρτιά
του είχαν καεί μαζί με την εκκλησία,
αλλά τη λύση την έδωσε ο - τότε -
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Σπυρίδωνας
υπογράφοντας σχετικό έγγραφο πι-
στοποίησης από τα μητρώα της εκ-
κλησίας! Ο Αρης του εξασφάλισε οι-
κονομικές απολαβές, σπίτι και αυ-
τοκίνητο και στο μυαλό του Γκάλη
ήταν να κάτσει για 2-3 χρόνια στην
Ελλάδα και να γυρίσει πίσω.

Στις 29 Σεπτεμβρίου του 1979
πατάει Ελλάδα και ο Ανέστης Πετα-
λίδης που τον υποδέχθηκε στο αε-
ροδρόμιο τον βρήκε πιο ...κοντό.
Στη συνέχεια τον έστειλε στον οδον-
τίατρο (!) για να φτιάξει τα δόντια
του και μετά στην προπόνηση του
Αρη για να δοκιμαστεί στον αμυντικό
«Διαμαντίδη» της εποχής, τον «εξο-
λοθρευτή» (όπως τον έλεγαν, μαζί
με το «τίγρης» λόγω της ταχύτητάς
του) Βαγγέλη Αλεξανδρή. 

«Φάτον ρε μαύρε, να δούμε τι
ψάρια πιάνει» είπε στον «τίγρη» ο
Πεταλίδης αλλά μετά από λίγη ώρα
ο Αλεξανδρής είχε παραδώσει... αγω-
νιστικό πνεύμα: «Κόουτς ξέχασέ το.
Ο άνθρωπος είναι από άλλο ανέκ-
δοτο, δεν παίζεται» είπε στον μέν-
τορά του, και η πορεία του Νίκου
Γκάλη στον Αρη είχε μόλις αρχίζει
για να γράψει μαζί του χρυσές σελί-
δες. 

Τα υπόλοιπα, σε Αρη, Παναθη-
ναϊκό και Εθνική, είναι λίγο πολύ
γνωστά αφού «μιλούν» τα ρεκόρ του
και οι αντίπαλοί του:

Τα ρεκόρ 
του Νίκου Γκάλη...

Τα ρεκόρ του Νίκου Γκάλη πάρα
πολλά και δύσκολα να σπάσουν.
Διαβάστε τις κορυφαίες του επιδόσεις
της καριέρας του. Από τους συνολι-
κούς του πόντους, στα στατιστικά
του στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις,
τα ρεκόρ του σε φάιναλ-φορ, αλλά
και ρεκόρ πόντων σε μία αναμέτρη-
ση. 

• Πρώτος σκόρερ όλων των επο-
χών στο ελληνικό πρωτάθλημα και
δεύτερος σε επίπεδο Α1 με 12.714
πόντους.

• Πρώτος σκόρερ όλων των επο-

χών στο Κύπελλο Ελλάδας με 1.485
πόντους.

• Πρώτος σκόρερ όλων των επο-
χών με 4.896 πόντους στα κύπελλα
Ευρώπης.

• 148 παρουσίες σε κύπελλα Ευ-
ρώπης.

• 99 συνεχόμενες παρουσίες στο
ελληνικό πρωτάθλημα.

• Ρέκορντμαν πόντων σε φάιναλ
φορ.

• Ρέκορντμαν πόντων σε τελικούς
κυπέλλων Ελλάδας.

• Περισσότεροι πόντοι σε έναν
τελικό, 52 το 1987.

• Ρεκόρ 62 πόντων στο πρωτά-
θλημα, στο Αρης - Ιωνικός Ν. το
1981.

• Ρεκόρ 57 πόντων σε ευρωπαϊκό
παιχνίδι (Αρης - Καρέρα).

• Ρεκόρ 53 πόντων με την Εθνική
ομάδα (Ελλάδα - Παναμάς).

• Στατιστικά ανά πέντε ματς,
στα δύο σημείωσε περισσότερους
από 40 πόντους.

• Μέσο όρο καριέρας στον Aρη
είχε 36,8 πόντους ανά ματς.

• Σε 105 αγώνες με τη φανέλα
του Aρη πέτυχε πάνω από 40 πόν-
τους.

• Αναδείχθηκε 11 φορές πρώτος
σκόρερ του ελληνικού πρωταθλή-
ματος.

• Περισσότεροι από 1000 πόντοι
σε τελική φάση Ευρωπαϊκών πρω-
ταθλημάτων.

• 30,5 πόντοι ανά παιχνίδι με
τη φανέλα της Εθνικής.

• Είναι 1ος σκόρερ του Παγκό-
σμιου πρωταθλήματος του 1986 (με
332 πόντους σε 9 αγώνες! - ασύλ-
ληπτο ρεκόρ για διοργάνωση τέτοιου
επιπέδου).

• Εχει ψηφιστεί αμέτρητες φορές
πρώτος στα δημοψηφίσματα εφη-
μερίδων και περιοδικών (όπως η
Γκαζέτα ντε λο Σπορτ) και σε ψη-
φοφορίες αθλητικών συντακτών
(ανάμεσα σε αυτές: 1ος μπασκε-
τμπολίστας στην Ευρώπη, 10ος αθλη-
τής στον κόσμο για όλα τα σπορ (!)
και 4 φορές καλύτερος Ελληνας
αθλητής). 

• Πολυτιμότερος παίκτης και 1ος
σκόρερ του Ευρωπαϊκού πρωταθλή-
ματος το 1987 (με 296 πόντους!).

• Πρωταθλητής Ευρώπης το
1987.

• Πολυτιμότερος παίκτης και 1ος
σκόρερ του προολυμπιακού τουρ-
νουά του 1988 (με 254 πόντους!).

• 1ος σκόρερ του Ευρωπαϊκού
πρωταθλήματος το 1989 (με 178
πόντους).

• Δευτεραθλητής Ευρώπης το
1989.

• 1ος σκόρερ του Ευρωπαϊκού
πρωταθλήματος το 1991 (με 158
πόντους).

• Αγωνίστηκε πέντε φορές στη
Μικτή Ευρώπης.

• Από το 2007 βρίσκεται στο
«Hall of Fame» της FIBA.

• Το 2008 συγκαταλέχθηκε ανά-
μεσα στους 35 μεγαλύτερους παίχτες
του ευρωπαϊκού πρωταθλήματος
όλων των εποχών.

Τίτλοι
• Πρωταθλήματα Ελλάδας: 1983,

1985, 1986, 1987, 1988, 1989,
1990, 1991. 

• Κύπελλο Ελλάδας: 1985, 1986,
1987, 1988, 1989, 1990, 1993. 

• MVP (Ελληνικό Πρωτάθλημα):
1988, 1989, 1900, 1991. 

• Ευρωμπάσκετ: 1987. 
• MVP Ευρωμπάσκετ: 1987.

Νίκος Γκάλης: Ο κορυφαίος όλων

Μία κλασική φάση Γκάλη: Οι αντίπαλοι έπεφταν όλοι πάνω του σαν
...δένδρα όταν ο Νίκος σηκωνόταν να αφήσει τη μπάλα στο καλάθι.

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Η αγάπη του κόσμου για τον Νίκο
Γκάλη ήταν και είναι πάντα τεράστια
και παντοτινή. Ολοι μας έχουμε πει
διάφορα για τον «Νικ δε Γκρικ Γκά-
λης», όμως οι μεγαλύτερες διακρίσεις
για τον κορυφαίο Ελληνα μπασκε-
τμπολίστα είναι οι δηλώσεις θαυμα-
σμού από αντιπάλους, συμπαίκτες,
προπονητές και ανθρώπους του μπά-
σκετ με προεξέχοντα τον κορυφαίο
μπασκετμπολίστα όλων των εποχών
Μάικλ Τζόρνταν. 

Ας θυμηθούμε τι έχουν πει για
τον Νίκο Γκάλη οι:

• Αρνολντ - Τζέικομπ (Ρεντ)
Αουερμπαχ (Αμερικανός προπο-
νητής, «πατριάρχης» των Μπόστον
Σέλτικς με 9 πρωταθλήματα ΝΒΑ):
«Το ότι δεν έδωσα συμβόλαιο στον
Γκάλη ήταν το μεγαλύτερο λάθος
στην καριέρα μου».

• Σεργκέι Μπέλοφ (σπουδαίος
Σοβιετικός καλαθοσφαιριστής και
προπονητής): «Τον θαυμάζω. Οταν

παίζει ένας με έναν είναι ανίκητος.
Δεν μπορούσα να διανοηθώ ότι ένας
παίκτης θα μπορούσε να τα βάλει
με όλη τη Σοβιετική Ενωση».

• Αλεξάντρ Γκομέλσκι Σοβιε-
τικός προπονητής το 1987: «Ο
Γκάλης είναι παίχτης του 21ου αι-
ώνα».

• Ντράζεν Πέτροβιτς (διάση-
μος Κροάτης μπασκετμπολίστας):
«Θέλω να είμαι συμπαίκτης του Γκά-
λη. Να του δίνω ασίστ και αυτός να
σκοράρει» και «Αν εγώ είμαι ο γιος
του διαβόλου, τότε ο Γκάλης είναι ο
ίδιος ο διάβολος».

• Aλεξάντερ Πέτροβιτς (Κρο-
άτης μπασκετμπολίστας και με-
τέπειτα προπονητής): «O Nτράζεν
είναι αδερφός μου, αλλά για καλύ-
τερο αθλητή του 1987 ψήφισα τον
Γκάλη».

• Μπομπ Μακ Αντού (Αμερι-
κανός παίκτης του ΝΒΑ): «Ο Γκά-
λης κάνει πράγματα, που ούτε οι
παίκτες των Σέλτικς και των Λέικερς

μπορούν να κάνουν».
• Αντόνιο Ντίαζ Μιγκέλ (προ-

πονητής της Εθνικής Ισπανίας το
1990 πριν τον αγώνα των δυο
ομάδων): «Ελάτε κόψτε τη πλάκα.
Εχετε φέρει τον Γκάλη μαζί σας,
αλλά μου τον κρύβετε».

• Αρβιντας Σαμπόνις: «Αν ο
Γκάλης θέλει να βάλει καλάθι, θα
το βάλει ανεξάρτητα τον αντίπαλο». 

• Μάικλ Τζόρνταν (ο κορυ-
φαίος καλαθοσφαιριστής όλων
των εποχών): «Δεν περίμενα να
βρω ένα τόσο σπουδαίο παίκτη στην
Ευρώπη».

• Γιώργος Αμερικάνος (παλαί-
μαχος καλαθοσφαιριστής): «Ο άν-
θρωπος είναι κομπιούτερ! Αν έπαιζε
μαζί μας στην ΑΕΚ του ’60 θα ήμα-
σταν αήττητοι».

• Βασίλης Γκούμας (παλαίμα-
χος καλαθοσφαιριστής): «Αν παί-
ζαμε μαζί θα σκοράραμε 300 πόντους
σε κάθε παιγνίδι!».

• Οντι Νόρις (παλαίμαχος Αμε-

ρικανός καλαθοσφαιριστής): «Εχω
δει πολλούς παίχτες στην καριέρα
μου, αλλά αυτά που κάνει ο Γκάλης
στο παρκέ, μόνο δύο ή τρεις παίχτες
μπορούν να τα κάνουν».

• Ρούουντ Χαρεβάιν (Ολλανδός
προπονητής): «Βρήκα τρόπο για
να σταματήσω τον Γκάλη. Θα τον
κλειδώσω στο δωμάτιο του ξενοδο-
χείου του κι έτσι δεν θα έλθει στο
γήπεδο».

• Bόιτσεκ Kραϊόφσκι (προπο-
νητής της Λεχ Πόζναν): «Είπα
στους παίκτες μου πως θα μαρκάραμε
τους 4 παίκτες του Αρη και κάναμε
τα σχέδιά μας. Για τον Γκάλη κάναμε
την προσευχή μας».

• Μάκης Δενδρινός (προπο-
νητής): «Η καλύτερη λύση δεν είναι
να κλειδώσεις τον Γκάλη στο ξενο-
δοχείο. Η καλύτερη λύση είναι να
πάρεις και το κλειδί και να το πετά-
ξεις στην θάλασσα». 

• Μίμης Παπαϊωάννου (ποδο-
σφαιριστής): «Ο Γκάλης είναι ισορ-

ροπιστής και ακροβάτης. Κρατάει
την μπάλα στα χέρια του, όταν απο-
γειώνεται. Στηρίζεται στην μπάλα;
Μα η μπάλα στον αέρα είναι». 

• Ντέιβιντ Στεργάκος (μπα-
σκετμπολίστας και αντίπαλος του
Γκάλη): «Είναι φανταστικός. Δεν
έχω δει καλύτερο παίκτη ποτέ μου». 

Το νούμερο 29
Μπορεί ο Νίκος Γκάλης να έπαιζε

μπάσκετ με το Νο 6, όμως αυτό που
έβρισε πάντα μπροστά του ήταν το
29. 

Στις 29 Σεπτεμβρίου του 1979
ήρθε στην Θεσσαλονίκη. 

Στις 29 Ιουνίου του 1991 φόρεσε
για τελευταία φορά την φανέλα της
Εθνικής.

Στις 29 Φεβρουαρίου του 1992
κατέλαβε την πρώτη θέση των σκό-
ρερ όλων των εποχών στο πρωτά-
θλημα. 

Και στις 29 Σεπτεμβρίου του
1995 ανακοίνωσε την αποχώρησή
του από το μπάσκετ.

Τι είπαν για τον Νίκο Γκάλη

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Η «είσοδος» των Διαμαντίδη, Σπα-
νούλη στην κορυφαία πεντάδα της
Ευρωλίγκας, η εγχείρηση του Μίτσελ,
τα μεταγραφικά σενάρια των ομάδων
και η γιορτή προς τιμήν του Γκάλη,
είναι τα θέματα που κυριαρχούν
στα πρωτοσέλιδα του αθλητικού Τύ-
που της 7ης Μαΐου 2013: 

«Πρωταθλητής»
«Θα χάσεις πάλι τον ύπνο σου

Μίλος!», αναφέρει στο βασικό θέμα
της πρώτης σελίδας και μεταξύ άλλων
επεξηγεί: «Τεόντοσιτς: Εκανα μέρες
να κοιμηθώ και μήνες να ξεχάσω».
Σε άλλα θέματα: «Για MVP ο Σπα-
νούλης», «Πάσχα στο νοσοκομείο ο
Ισπανός», «Παίχτες: Θα παίξουμε
και για τον Μίτσελ στον τελικό».

«Φως των Σπορ»
«Ο θρόνος του αρχηγού», ανα-

φέρει στο κεντρικό θέμα της πρώτης

σελίδας και μεταξύ άλλων επεξηγεί:
«Ο Σπανούλης εκλέχθηκε στην πρώ-
τη πεντάδα της Ευρωλίγκας και πολύ
πιθανό να είναι ο MVP της φετινής
σεζόν». Σε άλλα θέματα: «Ετοιμάζει
Κοντρέρας», «Υποψήφιος MVP της
Λίγκας ο Αμπντούν», «Ο Μίτσελ έκα-
νε εγχείρηση χολής».

«Goal» 
«Προσκύνημα στον 13ο θεό!»,

αναφέρει στο βασικό θέμα της πρώ-
της σελίδας και μεταξύ άλλων επε-
ξηγεί: «Εστω και με καθυστέρηση η
Θεσσαλονίκη και ολόκληρη η Ελλάδα
τιμούν απόψε τον υπεραθλητή Νίκο
Γκάλη που άλλαξε τη μοίρα του μπά-
σκετ στη χώρα μας». Σε άλλα θέματα:
«Ολυμπιακός: Τίτλοι τέλους με Μπό-
ατενγκ», «ΠΑΟ: Πράσινο φως για
Μητρόπουλο».

«Sportday»
«Μιλάει με Γρανάδα», αναφέρει

στο κεντρικό θέμα της πρώτης σελί-
δας και μεταξύ άλλων επεξηγεί: «Σε
επαφές με την ισπανική ομάδα ο
Χουάνχο Λορένθο για παίκτες που
απασχολούν τον Ολυμπιακό». Σε
άλλα θέματα: «Η γιορτή του θεού»,
«ΑΕΚ: Στις υπηρεσίες του», «ΠΑΟ:
Δυσκολίες».

«Η Πράσινη»
«Παίρνει ‘φονιά’ και Πρωτάθλημα

στον Πειραιά», αναφέρει στο βασικό
θέμα της πρώτης σελίδας και μεταξύ
άλλων επεξηγεί: «Ραμέλ Κάρι και
φουλ για νταμπλ, Πανάθα μου!». Σε
άλλα θέματα: «Γκάλης: Η Ευρώπη
υποκλίνεται στο μεγαλείο σου», «Κι
αυτό στα μούτρα σου, Τζόρντι: Για
τέταρτη φορά στην καλύτερη πεν-
τάδα της Ευρωλίγκα ο γίγαντας Δια-
μαντίδης».

«Νέα Ωρα»
«Ανοίγει ο δρόμος για ‘τίγρη’ στις

14 Μαΐου», αναφέρει στο κεντρικό
θέμα της πρώτης σελίδας και μεταξύ
άλλων επεξηγεί: «Ας το πάρουν από-
φαση Νοτιάδες και Κασνακίδηδες,
ότι οι μέρες της καταστροφής τελεί-
ωσαν και ότι εκείνοι είναι που θα
βάλουν τέλος στη μιζέρια και στην
απαξίωση της ΑΕΚ, η οποία μπαίνει
στην εποχή Μελισσανίδη». Σε άλλα
θέματα: «Στο σπίτι της σε 1,5 χρόνο»,
«Επισπεύδονται οι Εκλογές της Ερα-
σιτεχνικής».

«Γαύρος»
«Ανοιξε ο δρόμος για Τζιοβάνι!»,

αναφέρει στο βασικό θέμα της πρώ-
της σελίδας και μεταξύ άλλων επε-
ξηγεί: «Ο διαφαινόμενος υποβιβα-
σμός της Μαγιόρκα φέρνει νέα δε-
δομένα...». Σε άλλα θέματα: «Επέμ-
βαση ο Μίτσελ», «Μπάσκετ: Αντί-
στροφη μέτρηση», «Υποκλίθηκαν
στον αρχηγό Σπανούλη».

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ
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Επιμέλεια:
Διονύσης Ρούφος

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Η ομάδα που έβαλε τέλος στο με-
γαλύτερο νικηφόρο σερί της ιστορίας
των Χιτ (Heat) στην κανονική πε-
ρίοδο, (σ.σ. 27 διαδοχικές επιτυχίες
που αποτελούν το δεύτερο καλύτερο
σερί στο NBA) είναι αυτή που βάζει

εκ νέου δύσκολα στους πρωταθλητές
στα πλέι οφ. 

Με ηγέτη και σκόρερ τον βρα-
χύσωμο Νέιτ Ρόμπινσον (27 πόν-
τους), το αποδεκατισμένο από τραυ-
ματισμούς Σικάγο (σ.σ. εκτός οι Ρό-
ουζ, Χάινριχ, Ντενγκ) όρθωσε ανά-
στημα μέσα στο Μαϊάμι (Miami)
και με το 93-86 έγραψε το 1-0 και
πήρε το πλεονέκτημα έδρας: «Εχω

παίξει και παλιά με σκληρές ομάδες,
αλλά αυτή εδώ είναι κάτι ξεχωριστό»
ανέφερε ο Ρόμπινσον που ηγήθηκε
στο 10-0 της ομάδας του στα τελευ-
ταία 119’’ του ματς. 

Ο Τζίμι Μπάτλερ στάθηκε επάξια
στο πλευρό του Ρόμπινσον, με 21
πόντους ώστε οι Μπουλς (Bulls) να
γίνουν οι εφιάλτες του Λεμπρόν
Τζέιμς (24 πόντους) τη μέρα που

επέδειξε στο κοινό της ομάδας του
τον τέταρτο τίτλο του MVP στην
καριέρα του. 

Στο άλλο ματς της μέρας οι Ουό-
ριορς (Warriors) απείλησαν με μπρέικ
τους Σπερς (Spurs) αλλά έμειναν
στα ...λόγια. 

Το ματς δεν προσφέρονταν για
καρδιακούς καθώς παίχτηκαν δύο
παρατάσεις και ειδικά στο δεύτερο
πεντάλεπτο υπήρξε τρομερή εναλ-
λαγή συναισθημάτων. 

Οι Σπερς (Spurs) προηγήθηκαν
με 5 πόντους ένα λεπτό πριν τη
λήξη της β’ παράτασης αλλά δέχθη-
καν έξι πόντους και βρέθηκαν στο -
1 στα 3,9’’ πριν τη λήξη. Ο Πόποβιτς
πήρε τάιμ άουτ και σχεδίασε ένα
σύστημα, βγάζοντας τον Τζινόμπιλι
μόνο του στο τρίποντο. Ο Αργεντινός
με κρύο αίμα ευστόχησε και έγραψε
το τελικό 129-127 υπογράφοντας
το νικηφόρο ποδαρικό της ομάδας
του. 

NHL: Απέκτησαν παλμό 
οι Ρέιντζερς 

Μετά από δύο στείρα επιθετικά
παιχνίδια η επίθεση των Ρέιντζερς
(Rangers) βρήκε ξανά παλμό και
σκοράροντας τέσσερις φορές επί του
Μπρέντεν Χόλτμπι με αποτέλεσμα
οι νεοϋορκέζοι να επικρατήσουν με
4-3 των Κάπιταλς (Capitals) στη
Νέα Υόρκη (New York) και να μει-
ώσουν τη σειρά σε 2-1. 

«Είμαστε καλή ομάδα. Απλά θέ-
λαμε να βρούμε τη στιγμή μας για
να κερδίσουμε έναν αγώνα. Τα κα-
ταφέραμε» σχολίασε ο τεχνικός των
Ρέιντζερς (Rangers) Τζον Τορτορέλα
ο οποίος είδε τον Ντέρικ Μπράσαρντ
να σκοράρει και να δημιουργεί τις
προϋποθέσεις για άλλα δύο τέρματα
των Ρέιντζερς (Rangers) με ισάριθμες
ασίστ. 

Οι Μποίλι και Ασαμ κατάφεραν
να μετουσιώσουν τις πάσες του
Μπράσαρντ ενώ ο Ντέρεκ Στέπαν

σκόραρε το νικητήριο τέρμα της συ-
νάντησης στο 13’.35’’ της γ’ περιόδου. 

Την ίδια ώρα στο Τορόντο (To-
ronto), οι Μπρούινς (Bruins) διόρ-
θωναν τη ζημιά που έγινε στο δεύ-
τερο ματς της σειράς και επανέκτη-
σαν το πλεονέκτημα έδρας. 

Ο Ρασκ ήταν στυλοβάτης στα με-
τόπισθεν, πραγματοποιώντας 45
επεμβάσεις, ενώ οι ΜακΚουάιντ, Πέ-
βερλι, Χόρτον, Πέιλι, Κρέιτσι βρήκαν
δίχτυα για τη Βοστόνη (Boston) που
έφτασε στο 5-2 και πήρε κεφάλι
στη σειρά με 2-1 νίκες. 

Τα άλλα δύο ζευγάρια της μέρας
πάλι είναι ισόπαλα μετά από τέσσερις
συναντήσεις. Στο Λος Αντζελες (Los
Angeles), αρχικά, οι πρωταθλητές
κατάφεραν και έφεραν τα πάνω
κάτω στο παιχνίδι με τους Μπλους
(Blues) και να επικρατήσουν με 4-
3. 

Οι φιλοξενούμενοι προηγήθηκαν
με 2-0 και 3-2 αλλά με τέρματα των
Κόπιταρ και Ουίλιαμς στην τελευταία
περίοδο ήρθε η ανατροπή και το 2-
2 στη σειρά. 

Με το ίδιο σκορ στις νίκες απο-
χωρούν από το Ντιτρόιτ (Detroit),
Ρεντ Γουίνγκς (Red Wings) και Ντακς
(Ducks) καθώς οι «κόκκινοι» κατά-
φεραν να λυγίσουν την αντίσταση
των φιλοξενούμενων με 3-2 στην
παράταση. 

Ο Γιόνας Χίλερ που σταμάτησε
32 φορές το πακ και ο Μπράνερ
που σκόραρε το «χρυσό» τέρμα στο
15’.10’’ της παράτασης μοιράστηκαν
τον τίτλο του κορυφαίου του ματς.
Τέλος το νέο τους τεχνικό ανακοί-
νωσαν οι Σέιμπρες (Sabres) και δεν
είναι άλλος από τον Ρον Ρόλστον. 

Ο άνθρωπος που ανέλαβε να κα-
λύψει το κενό του Λίντι Ραφ τον πε-
ρασμένο Φεβρουάριο και δεν τα
πήγε άσχημα οδηγώντας την ομάδα
στο 15-11-5 μετά το 6-10-1 του Ρόλ-
στον. 

NBA: Σκληρό καρύδι οι Μπουλς 
ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Μία μέρα από τη ντροπιαστική ήττα
από το Μαϊάμι (14-2) ο Κλιφ Λι
ανέλαβε να διασκεδάσει τις εντυ-
πώσεις. Ο κακός δαίμονας των Φίλις
(Phillies), ήταν εξαιρετικός για άλλη
μία φορά απέναντι στους πρωτα-
θλητές Τζάιαντς (Giants) κάνοντας
έξι strike outs σε 8 innings και οδή-
γησε τους Φίλις (Phillies) στο 6-2,
βελτιώνοντας το αήττητο σερί του
στο 5-0. Ο Λι έχει βρεθεί έξι φορές
απέναντι στους Τζάιαντς (Giants)
και έχει το εκπληκτικό 0.88 ERA
ενώ στο «AT&T Park» τα στατιστικά
του είναι ακόμη πιο εντυπωσιακά
καθώς έχει 0.84 ΕRA και τέσσερις
νίκες: «Είναι εκ των κορυφαίων του
αθλήματος» ανέφερε μεταξύ άλλων
ο τεχνικός των Φίλις (Phillies)
Μπρους Μπότσι αποθεώνοντας τον
pitcher του που είχε και ένα single
επιτυγχάνοντας το τρίτο hit του το
2013. Την ίδια ώρα στο Σινσινάτι
(Cincinnati), οι Ρεντς (Reds) επέ-
κτειναν το νικηφόρο σερί τους στις
τρεις αγωνιστικές με το 7-4 επί των
Μπρέιβς (Braves). Ο Αντελτον Σίμονς
είχε δύο homers και προσέφερε τα
τέσσερα runs επί των πρωτοπόρων
της East. Από εκεί και πέρα σε μία
ανέλπιστη νίκη έφτασαν οι Μπλου
Τζέις (Blue Jays) που κατάφεραν
και ανέτρεψαν το εις βάρος τους 7-
0 του 3ου inning και επικράτησαν
των Ρέις (Rays) με 8-7 χάρη στο ho-
mer του Τζέι Πι Αρεντζίμπια στο 9o
inning. 

Τα ματς της Δευτέρας: Γουάιτ
Σοξ - Κάνσας 2-1, Οκλαντ - Κλίβελαντ
3-7, Τορόντο - Τάμπα 8-7, Μινεσότα
- Βοστόνη 5-6, Ατλάντα - Σινσινάτι
7-4, Τέξας - Καμπς 2-9, Μαϊάμι -
Σαν Ντιέγκο 0-5, Αριζόνα - Ντόντζερς
9-2, Φιλαδέλφεια - Σαν Φραντζίσκο
6-2. 

Διονύσης Ρούφος

< mlb

Εφιάλτης των
πρωταθλητών ο Λι

MLB: Επέστρεψε στη δράση ο «A-Rod»
Ο Αλεξ Ροντρίγκεζ εμφανώς χαρούμενος μετά την επανεμφάνισή του με την δεύτερη ομάδα των Γιάνκις.
Ο σούπερ σταρ των νεοϋορκέζων αγωνίστηκε για πρώτη φορά μετά την επέμβαση στις 16 Ιανουαρίου και
οι άνθρωποι της ομάδας ελπίζουν ότι θα είναι σε θέση να αγωνιστεί στο MLB μετά το All Star.

κι αν λείπει η εμπειρία από αγώνες
δίχως αύριο: «Ηρθε η ώρα να το
γνωρίσουν και προετοιμαζόμαστε
καλά πάνω σ’ αυτό παρά τις όποιες
ελλείψεις υπάρξουν και ελλείψεις
αθλητικές εννοώ γιατί όλοι είναι σε
καλή κατάσταση και έτοιμοι να πα-
λέψουν για το καλύτερο». 

Καταλήγοντας παραδέχθηκε ότι
αν κρίνει κανείς από τα ματς της
κανονικής περιόδου η μάχη φαίνεται
ισορροπημένη (σ.σ. νίκη του ΠΑΟ
με 1-2 στη Ξάνθη και νίκη της Ξάν-
θης με 0-1 στο ΟΑΚΑ): «Είναι ισορ-
ροπημένα παιχνίδια όλα αυτά. Πι-
στεύω και η Ξάνθη θέλει το παιχνίδι.
Εντάξει δε νομίζω ότι θα παίξουν
ρόλο αυτά. Και οι δύο ομάδες θα
προσπαθήσουν να δείξουν το καλύ-
τερο αγωνιστικό πρόσωπο και να
αγωνιστούν όσο πιο δυνατά για αυτό
το αποτέλεσμα» είπε και ευχήθηκε
να είχε τους Τοτσέ (τραυματίας),
Μαυρία (τραυματίας), Βιτόλο (τι-

μωρημένος), Σπυρόπουλο (τιμωρη-
μένος) μαζί του: «Οπωσδήποτε θα'
θελα να είμαστε περισσότεροι για
να έχουμε περισσότερες επιλογές,
αλλά είμαστε αυτοί και θα προσπα-
θήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις
για το αποτέλεσμα που θέλουμε». 

Στα υπόψη ο Ντιόγκο Βιάνα
Μπορεί ο λόγος του Ούγκο Βα-

ρέλα να μην ηχεί ως «ευαγγέλιο»
πλέον στα αυτιά του Γιάννη Αλα-
φούζου, ωστόσο ο Πορτογάλος μά-
νατζερ έχει προχωρήσει κάποιες από
τις περιπτώσεις παικτών για λογα-
ριασμό του Παναθηναϊκού και εφό-
σον ο Γιάννης Αναστασίου ανάψει
το πράσινο φως και υπάρχει η οικο-
νομική δυνατότητα, δεν αποκλείεται
να ολοκληρωθούν. 

Μία εξ αυτών είναι ο Ντιόγκο
Βιάνα ο οποίος σύμφωνα με τον
ατζέντη του Πάουλο Ροντρίγκες έχει
βολιδοσκοπηθεί από τέσσερις ευ-
ρωπαϊκούς συλλόγους: «Ναι, μπορώ
να πω ότι αυτή την στιγμή η Πα-
λέρμο είναι μια ξεχωριστή περίπτωση

για τον Βιάνα, ο οποίος θα ήταν
πολύ ευτυχισμένος αν του δινόταν
η δυνατότητα ν’ αγωνιστεί στο ιτα-
λικό πρωτάθλημα», τόνισε αρχικά ο
μάνατζερ του Πορτογάλου σε ιταλικό
Μέσο ενώ συνεχίζοντας μίλησε για
τα αγωνιστικά χαρακτηριστικά του
Βιάνα, και το ενδιαφέρον του Πα-
ναθηναϊκού: 

«Είναι ένας πολύ ταλαντούχος
εξτρέμ και από πλευράς τεχνικής
και τακτικής θυμίζει Ρικάρντο Κουα-
ρέσμα και Σιμάο. Από τις 30 Μαΐου
είναι ελεύθερος να υπογράψει σε
όποια ομάδα θέλει, με την Παλέρμο
να είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για
τον ίδιο. Δεν είναι όμως, ο μόνος
σύλλογος που ενδιαφέρεται καθώς
υπάρχουν ακόμη ο Παναθηναϊκός,
η Μπλάκμπερν και η Μπενφίκα». Ο
23χρονος Πορτογάλος ακραίος επι-
θετικός μένει ελεύθερος από την
Πεναφιέλ στις 30 Μαΐου και μπορεί
να υπογράψει σε οποιονδήποτε σύλ-
λογο. 

• Τον Δημήτρη Θάνο από τον

σύνδεσμο των Γρεβενών όρισε η ΚΕΔ
για να διευθύνει τον αγώνα μπαράζ
ανάμεσα σε Παναθηναϊκό και Ξάνθη
που θα γίνει αύριο στη Νέα Σμύρνη.
Βοηθοί του θα είναι οι Δαμιανός
Ευθυμιάδης από την Πιερία και Δη-
μήτρης Γκάγκας από τη Λάρισα ενώ
τέταρτος θα είναι ο Γιώργος Κομίνης
από τη Θεσπρωτία. Παρατηρητής
διαιτησίας θα είναι ο Γιώργος Μπίκας. 

ΠΑΟ: Με Σισοκό στη Λεωφόρο

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Ο Θοδωρής Παπαλουκάς απαντώντας
σε ερωτήσεις του κόσμου στο σάιτ
της Ευρωλίγκας, έδειξε πως είναι
έτοιμος να πει «αντίο» στην ενεργό
δράση. Συγκεκριμένα όταν τον ρώ-
τησε ο …Νίκος Ζήσης εάν σκοπεύει
κάποια στιγμή να παίξει στην Ισπα-
νία, ο «Τεό» αποκρίθηκε: «Δεν το
βλέπω. Δύσκολο. Πιστεύω ότι αυτό
θα είναι το τελευταίο φάιναλ φορ
της καριέρας μου. Ποτέ δεν ξέρεις,
ποτέ δεν πρέπει να λες ποτέ, αλλά
πιστεύω θα είναι το τελευταίο…».

ΤΣΣΚΑ ΜΟΣΧΑΣ: Ο Αντον Πον-
κρασόφ πιστεύει πως είναι εντελώς
διαφορετική ιστορία είναι για την
ΤΣΣΚΑ Μόσχας η φετινή αναμέτρηση
με τον Ολυμπιακό στο Λονδίνο σε
σχέση με ό,τι συνέβη στον περσινό
τελικό. 

«Δεν χρειάζεται να κάνουμε συγ-
κρίσεις μεταξύ του περσινού αγώνα
και του φετινού. Και δεν πρέπει να
βαράμε το κεφάλι μας στον τοίχο
επειδή χάσαμε με τον τρόπο αυτό
το παιχνίδι. Ολα αυτά πιστεύω πως
αποτελούν μαθήματα ζωής. Πρέπει

να βγούμε στο γήπεδο και να πα-
ρουσιάσουμε ότι παρουσιάσαμε όλη
τη χρονιά. Και πρέπει να παίζουμε
με τον ίδιο τρόπο είτε κερδίζουμε
με 20 πόντους είτε με έναν», τόνισε
ο Ρώσος γκαρντ. «Φυσικά και υπάρχει
πίεση. Μιλάμε για ένα Φάιναλ Φορ,
που υπάρχουν μονά παιχνίδια και
όχι μία ολόκληρη σειρά. Ολα κρί-
νονται σε ένα παιχνίδι», ανέφερε.
Στην «Ο2 Arena», που θα φιλοξενή-
σει το Final 4, ο Αντον Πονκρασόφ
είχε κατακτήσει το χάλκινο μετάλλιο
στους Ολυμπιακούς Αγώνες. «Είναι

ευχάριστο να παίζεις σε ένα γήπεδο
όπου έζησες καλές στιγμές και επι-
τυχίες. Ελπίζω να έρθουν οι Λον-
δρέζοι φίλαθλοι στο γήπεδο. Εδειξαν
και στους Ολυμπιακούς Αγώνες πως
τους αρέσει το μπάσκετ. Δεν τους
νοιάζει ποια ομάδα παίζει παρά μόνο
να δουν ωραίο παιχνίδι», είπε.

• Ο Ολυμπιακός αντιμετωπίζει
την Παρασκευή την ΤΣΣΚΑ Μόσχας
στον ημιτελικό του Φάιναλ Φορ της
Ευρωλίγκα, ωστόσο στο Λονδίνο δεν
θα είναι μόνος του. Οπως αποκάλυψε
ο Χρήστος Μπαφές, υπεύθυνος Τύ-

που της «ερυθρόλευκης» ΚΑΕ, οι
Πειραιώτες θα έχουν τη συμπαρά-
σταση περίπου 2.500 φιλάθλων τους,
αριθμός που μπορεί μάλιστα να αυ-
ξηθεί! «Θα έχουμε 2500 κόσμο. Εν-
δεχομένως να έχουμε και μια αύξηση
από Ελληνες του εξωτερικού. Μην
ξεχνάμε ότι δεν υπάρχουν και δια-
θέσιμα εισιτήρια», δήλωσε αρχικά ο
Μπαφές και πρόσθεσε: «Για την επο-
χή που ζούμε ο αριθμός αυτός είναι
ένας εξαιρετικός αριθμός. Από όταν
μαθαίνουμε δύσκολα οι άλλες ομάδες
θα έχουν περισσότερους από 1000

οπαδούς». 
Σχετικά με την παρουσία του

Γιώργου Μπαρτζώκα στο «τιμόνι»
του Ολυμπιακού, είπε: «Δεν φοβή-
θηκε την πρόκριση. το γεγονός ότι
ο κόουτς είναι εδώ από μόνο του
δείχνει το πόσο σωστή δουλειά έχει
γίνει στην ομάδα». 

Τέλος, για τον Γκιόργκι Σερμαν-
τίνι, τόνισε: «Θα χρειαστεί 4-5 ημέ-
ρες. Νομίζω ότι θα είναι στις 12
επιλογές του προπονητή για τον
ημιτελικό».

Βαγγέλης Ζορμπάς

Παπαλουκάς: Ισως το τελευταίο φάιναλ φορ της καριέρας μου

Βέβαια για να ξεκαθαρίσει ορι-
στικά τι θα πράξει ο Ολυμπιακός με
τον Μπόατενγκ θα πρέπει ο Γκανέζος
να έρθει στην Ελλάδα, κάτι που
προς το παρών κανείς δεν μπορεί
να πει με σιγουριά αν και πότε θα
γίνει. Δεν αποκλείεται ο Μπόατενγκ
να καθυστερεί την άφιξή του στην
Ελλάδα, περιμένοντας τις εξελίξεις
της ένταξής του σε κάποια άλλη
ομάδα, η οποία πιθανότατα να είναι
η Φούλαμ.

Εν τω μεταξύ, διέψευσε ο Ολυμ-
πιακός τις πληροφορίες που είδαν
χθες το φως της δημοσιότητας περί
ενδιαφέροντος για την απόκτηση
του Τζιοβάνι Ντος Σάντος. Οι Πει-
ραιώτες ξεκαθάρισαν με τον πιο κα-
τηγορηματικό τρόπο ότι δεν υπάρχει
θέμα με τον Μεξικάνο άσο της Μα-
γιόρκας, συμπληρώνοντας ότι οι
όποιες κινήσεις τους περί των μετα-
γραφικών θα ξεκινήσουν μετά την
1η Ιουνίου.

Ακόμη από τον Ολυμπιακό έλε-
γαν ότι δεν υπήρξε ανανέωση των
συμβολαίων των Γιάννη Ζαραδούκα
και Χουάν Πάμπλο Πίνο μέχρι το
2015, όπως «κυκλοφόρησε» ευρέως
χθες. 

Τέλος οι «ερυθρόλευκοι» σχο-
λίασαν και τις δηλώσεις του αρχηγού
της Β’ ομάδας της Μπαρτσελόνα,
Ιλιε Σάντσεθ ο οποίος φέρεται να
δήλωσε πως έχει πρόταση στα χέρια
του από τους «ερυθρόλευκους», όμως
μάλλον δεν θα την αποδεχτεί καθώς
οι «μπλαουγκράνα» θέλουν να του
ανανεώσουν το συμβόλαιο.

Από τον Ολυμπιακό έλεγαν ότι
πράγματι ο Ιλιε Σάντσεθ τους προ-
τάθηκε, αλλά τον απέρριψαν!

Με Κοντρέρας 
αντί Αβραάμ στο τελικό

Χωρίς τον Αβραάμ Παπαδόπουλο,
θα παραταχτεί ο Ολυμπιακός όπως
όλα δείχνουν στο τελικό του ερχό-
μενου Σαββάτου με τον Αστέρα Τρί-
πολης στο Ολυμπιακό Στάδιο. Ο αρ-
χηγός των Πειραιωτών έμεινε και
χθες εκτός κανονικού ρυθμού προ-
πόνησης και οι πιθανότητες να είναι
έτοιμος για το μεγάλο παιχνίδι,
έχουν σχεδόν εξανεμιστεί.

Το διάστρεμμα το οποίο υπέστη
ο Α. Παπαδόπουλος στο φιλικό της
Μεγάλης Παρασκευής με τον Ατρό-
μητο, αποδείχτηκε αρκετά σοβαρά
και πλέον ο Μίτσελ πρέπει να ψάξει
να βρει τον αντικαταστάτη του στο
κέντρο της άμυνας των «ερυθρολεύ-
κων».

Οι τελευταίες ενδείξεις θέλουν
τον Ισπανό τεχνικό να καταλήγει
στη λύση του Πάμπλο Κοντρέρας
για δυο λόγους. Ο πρώτος λόγω της

μεγάλης του εμπειρίας από σημαν-
τικά παιχνίδια και ο δεύτερος γιατί
έχει συνυπάρξει για μεγάλο διάστημα
την φετινή περίοδο μαζί με τον Κώ-
στα Μανωλά στο κέντρο της «ερυ-
θρόλευκης» άμυνας.

Από κει και πέρα, σχεδόν βέβαια
θεωρείται η χρησιμοποίηση επίσης
για λόγους εμπειρίας του Μοντέστο
στο δεξί άκρο της άμυνας, ενώ ακόμη
δεν έχει ξεκαθαρίσει αν θα παίξει
από την αρχή ή ως αλλαγή ο Ιμπα-

γάσα, ο οποίος από την Δευτέρα
του Πάσχα έχει επανέλθει σε κανο-
νικό ρυθμό εκγύμνασης.

Στη χθεσινή προπόνηση, η οποία
έγινε ξανά κάτω υπό την επίβλεψη
των Βίκτορ Σάντσεθ και του Αντώνη
Νικοπολίδη, καθώς ο Μίτσελ εξα-
κολουθεί να νοσηλεύεται στο «Me-
tropolitan», δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση
στην τακτική, την κατοχή και σωστή
κυκλοφορία της μπάλας, αλλά και
στα καλύτερα τελειώματα φάσεων.

Απομακρύνεται ο Μπόατενγκ από το λιμάνι
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Πανθρακικός: Τα τυπικά για «γάμο» με Μάντζιο
Δεδομένη πρέπει να θεωρείται η πρόσληψη του Ακη Μάντζιου από τον Πανθρακικό, αφού οι δύο πλευρές
φαίνεται πως τα έχουν βρει από την πρώτη κιόλας συνάντηση που είχαν την προηγούμενη εβδομάδα. 
Μάλιστα, υπάρχει μεγάλη πιθανότητα η επιστροφή στις προπονήσεις μετά το ρεπό - λόγω του εορτασμού
του Πάσχα - η οποία είναι προγραμματισμένη για σήμερα να γίνει υπό τις οδηγίες του 44χρονου τεχνικού.  
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Του ανταποκριτή μας 
Γιώργου Ζαχαριάδη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Η ιστοσελίδα fo-
otballradar.co.uk, που ειδικεύεται
στο να σκιαγραφεί ποδοσφαιριστές,
έγραψε κολακευτικά σχόλια για τον
23χρονο μέσο του Ολυμπιακού, τον
Τάτο, που αγωνίστηκε δανεικός για
το δεύτερο μισό της σεζόν στον Αρη. 

Αναλυτικά το δημοσίευμα: «Ο
Τάτος είναι ένας από τους κορυφαί-
ους Ελληνες ποδοσφαιριστές αυτή
τη στιγμή. Με τις απίστευτες εμφα-
νίσεις του αποτέλεσε τον βασικότερο
λόγο που ο Αρης κέρδισε την παρα-
μονή του στη Superleague. Αγωνί-
ζεται σχεδόν σε όλες τις θέσεις της
μεσαίας γραμμής, έχει απίστευτη τε-
χνική και μπορεί να σκοράρει εξίσου
άνετα. Είναι απορίας άξιον πώς δεν
κατάφερε να αγωνιστεί στον Ολυμ-
πιακό, στο πρώτο εξάμηνο, αλλά
θεωρείται βέβαιο ότι τη νέα χρονιά
θα είναι ένας από τους βασικούς
παίκτες της ομάδας του Πειραιά.
Εκτός εάν οι απίστευτες εμφανίσεις
που πραγματοποίησε αναγκάσουν
τον Ολυμπιακό να τον πουλήσει σε
κάποια από τις ομάδες που ήδη εν-
διαφέρονται. Καθώς πρόκειται για
παίκτη που ήδη έχει προκαλέσει
μεγάλη αίσθηση σε σημαντικά πρω-
ταθλήματα, όπως η Γερμανία, η Ισπα-
νία και η Πορτογαλία!».

ΠΑΟΚ: Λίγο πριν την έναρξη
των πλέι οφ, ο Γιώργος Γεωργιάδης
μετρά ποιοι από τους παίκτες που
έλειπαν το τελευταίο διάστημα μπο-
ρούν να βοηθήσουν στους έξι αγώνες
που θα γίνουν μέσα σε διάστημα
2,5 εβδομάδων.

Στο αριστερό άκρο της άμυνας,
ο Λίνο δεν είναι πια μόνος, καθώς ο
Κώστας Σταφυλίδης προπονείται πλέ-
ον σε φουλ ρυθμούς. Στα δεξιά, ο
Δημήτρης Κωνσταντινίδης υπέστη
τη τρίτη του θλάση, γεγονός που
τον αφήνει πίσω.

Στο κέντρο της άμυνας, η μα-
κρόχρονη απουσία του Γιώργου Κα-
τσικά προβληματίζει, με τον 22χρο-
νος να έχει μείνει αρκετά πίσω στο
θέμα της αποκατάστασής του από
τη θλάση που είχε υποστεί στα τέλη
Φεβρουαρίου, γεγονός που «εγκλω-
βίζει» τον Κατσουράνη στην άμυνα,
ειδικά από τη στιγμή που ο Γκόρντον
Σίλντεφελντ θα χάσει τουλάχιστον
ένα παιχνίδι των πλέι οφ.

Στη μεσαία γραμμή δεν υπάρχουν

απώλειες, αλλά παίκτες που τελευ-
ταία έχουν υστερήσει και καλούνται
στα πλέι οφ να αφήσουν πίσω τις
πρόσφατες εμφανίσεις.

Στην επίθεση, ο Ζβόνιμιρ Βούκιτς
επιστρέφει και αποτελεί μια επιπλέον
επιλογή για τον «Γ.Χ.». Ο Σέρβος
έχει τον μικρότερο χρόνο συμμετοχής
μέχρι τώρα από όλα τα μεταγραφικά
αποκτήματα του Ιανουαρίου, αλλά
και τη πιο ουσιαστική προσφορά,
καθώς μετρά δυο γκολ σε 62 αγωνι-
στικά λεπτά.

Το θέμα προπονητή
Η επιστροφή του Γκέρμαν Τσι-

στιακόφ από τη Ρωσία στην καθη-
μερινότητα του ΠΑΟΚ αναμένεται
να δρομολογήσει εξελίξεις στο θέμα
της αναζήτησης νέου προπονητή.

Ο στρατηγικός σύμβουλος της
ΠΑΕ ΠΑΟΚ θα εξετάσει τις προτάσεις
που έχουν γίνει και ενδεχομένως
κάποιες καινούργιες θα τεθούν επί
τάπητος, ώστε οι επιτελείς του «δι-
κέφαλου» να προχωρήσουν ουσια-
στικά στο ζήτημα και αν μπορέσουν
να κλείσουν τη συμφωνία.

Ο στόχος είναι να έχει τελειώσει
η υπόθεση το αργότερο μέχρι το τέ-
λος Μαΐου, ούτως ώστε μόλις ολο-
κληρωθούν τα πλέι οφ και σε συ-
νεργασία με το νέο προπονητή, να
χαραχθεί το πλάνο της νέας σεζόν. 

Οι περιπτώσεις των Ντι Ματέο
και Μπίλιτς είναι χαρακτηριστικές.
Πρόκειται για δύο προπονητές που
έχουν προταθεί και βρίσκονται στη
λίστα του ΠΑΟΚ, έχουν γίνει κάποιες
διερευνητικές συζητήσεις με τους
εκπροσώπους τους και δεν είναι αρ-
νητικοί για να εργαστούν στον
ΠΑΟΚ.

Φυσικά, κάθε μία περίπτωση είναι
πάντα ξεχωριστή. Ο Ντι Ματέο αξιώ-
νει αρκετά χρήματα, ο Μπίλιτς δε-
σμεύεται με συμβόλαιο και ο ΠΑΟΚ
δεν μπορεί να εμπλακεί σε χρονο-
βόρες διαδικασίες. 

Βεβαίως, στην περίπτωση του
Μπίλιτς, κυκλοφορούν ήδη ρεπορτάζ
ότι η Λοκομοτίβ σκέφτεται να μη
συνεχίσει τη συνεργασία με τον Κρο-
άτη τεχνικό και ενδεχομένως να
μην αποτελέσει καν πρόβλημα, η
σημερινή δέσμευσή του με συμβό-
λαιο.

Από εδώ και πέρα θα γίνουν πε-
ρισσότερα ταξίδια στο εξωτερικό,
για συζητήσεις με πιθανούς στόχους,
αλλά και για τσεκάρισμα κάποιων
παικτών που έχουν ήδη προταθεί. 

< αρησ

Οι Αγγλοι για τον Τάτο

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Στο κτήμα Γεροβασιλείου στην Επα-
νομή Θεσσαλονίκης βρέθηκαν το
βράδυ της Δευτέρας οι υψηλοί προ-
σκεκλημένοι της Κ.Α.Ε. ΑΡΗΣ, που
κατέφθασαν στη Θεσσαλονίκη για
να τιμήσουν τον Νίκο Γκάλη στην
εκδήλωση της 7ης Μαΐου στο Αλε-
ξάνδρειο Μέλαθρο. Ο μεγάλος Ελ-
ληνας αθλητής, Νίκος Γκάλης, συ-
νάντησε παλιούς γνώριμους και φί-
λους, αντίπαλους και συμπαίκτες
μέσα στα γήπεδα. Παρόντες στο
κτήμα Γεροβασιλείου ήταν οι Νίκος
Γκάλης, Παναγιώτης Γιαννάκης, Γιώρ-
γος Χαλβατζάκης, Στόγιαν Βράνκο-
βιτς, Λάζαρος Λέσιτς, Στηβ Γιατζό-
γλου, Ζέλιμιρ Ομπράντοβιτς, Οντι
Νόρις, Τζόρντι Βιγιακάμπα, Γιώργος
Σιγάλας, Νίκος Λινάρδος, Ντόρον

Τζάμσεϊ, Βαγγέλης Αγγέλου, ο Πρό-
εδρος της Κ.Α.Ε. ΑΡΗΣ, Λευτέρης
Αρβανίτης, τα μέλη της Διοίκησης,
Χρήστος Γαλιλαίας και Παύλος Ζου-
λιάμης, τα μέλη της οργανωτικής
επιτροπής, Πέτρος Ράσογλου, Χρή-
στος Σαμαράς και Σωτήρης Κιοσέ-
λογλου και το μέλος του ARIS GOLD-
EN CLUB, Γιώργος Ουζουνίδης. Οι
προσκεκλημένοι απόλαυσαν κοκτέιλ
στο κτήμα Γεροβασίλειου, ξεναγή-
θηκαν στο Μουσείου Οίνου και στη
συνέχεια ακολούθησε δείπνο.

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ: Στο πλευρό του
αδερφού του, Κάιλ, θα βρεθεί ο Τάι-
λερ Χάινς. Ο σέντερ του Περιστερίου
εξασφάλισε ειδική άδεια από την
ομάδα του και θα μεταβεί στο Λον-
δίνο για να παρακολουθήσει το Final
4 βιώνοντας μια εξαιρετική εμπειρία. 

< μπασκετ - αρησ

Εκδήλωση για τον Νίκο Γκάλη

ΑΘΛΗΤΙΚΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Εθνικού Κήρυκα

Για τα αποτελέσματα όλων των
αθλητικών συναντήσεων των ελ-
ληνικών και κυπριακών ομάδων
μπορείτε να επικοινωνείτε με τα
γραφεία του «Εθνικού Κήρυκα»
στο

(718) 784-5508 



ΑΘΛΗΤΙΚΑ
Με τον περσινό πρώτο σκόρερ του Γιούροκαπ οι «πράσινοι» για το νταμπλ στην Α1

Εκλεισε τον Ραμέλ Κάρι ο Παναθηναϊκός
Του ανταποκριτή μας 
Βαγγέλη Ζορμπά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
O Ραμέλ Κάρι είναι ο εκλεκτός του
Αργύρη Πεδουλάκη για την τελευ-
ταία μεταγραφική κίνηση του Πα-
ναθηναϊκού με στόχο το πρωτάθλημα
Ελλάδος! Ο Αμερικάνος γκαρντ
(1.91, 33 χρονών) με ποσοστά που
προκαλούν τρόμο, έξω από τη γραμ-
μή των 6.75 μ, ολοκλήρωσε το συμ-
βόλαιο του με τη Ντόνετσκ και οι
«πράσινοι» κινήθηκαν άμεσα για την
απόκτησή του. Ο Δημήτρης Γιαννα-
κόπουλος με απόλυτη μυστικότητα
συμφώνησε με την πλευρά του παί-
κτη, που θα ενισχύσει την ομάδα
του «τριφυλλιού» στη μάχη για την
επιστροφή στην κορυφή της Ελλά-
δος. Ο Κάρι ήταν ο πρώτος σκόρερ
του περσινού Eurocup, ενώ μια ματιά
στο ποσοστό ευστοχίας του στα τρί-
ποντα φανερώνει την εκτελεστική
του δεινότητα. Αυτό που δεν... φαί-
νεται είναι η ποιότητά του σαν παί-
κτης, αφού είναι εξαιρετικός αμυν-
τικός αλλά και πασέρ. 

Κατά τα υπόλοιπα, ο Παναθη-
ναϊκός υποδέχεται κεκλεισμένων
των θυρών σήμερα (11.00 ώρα
Νέας Υόρκης) στο κλειστό των
Ολυμπιακών εγκαταστάσεων την Κα-
βάλα σε εξ’ αναβολής αγώνα του
πρωταθλήματος της Α1, με το βλέμμα
στραμμένο πια, αποκλειστικά και
μόνο στο νταμπλ. Μοναδικό πρό-
βλημα για τον Αργύρη Πεδουλάκη
ο Σοφοκλής Σχορτσιανίτης που υπο-
φέρει από έναν μικροτραυματισμό,
όμως, η απουσία του δεν αποτελεί
πρόβλημα για τους «πράσινους» απέ-
ναντι σε μια ομάδα που βρίσκεται,
στην Α2…

Δημήτρης για Γκάλη
Το εγκώμιο του Νίκου Γκάλη

έπλεξε ο πρόεδρος της ΚΑΕ Πανα-
θηναϊκός Δημήτρης Γιαννακόπουλος
για την προσφορά του στο ελληνικό
μπάσκετ. 

Μάλιστα, παρατήρησε ότι μαζί
με τον Δημήτρη Διαμαντίδη είναι
ό,τι καλύτερο έχει να επιδείξει το
ελληνικό μπάσκετ στην σύγχρονη
ιστορία του. 

Η δήλωση του Δημήτρη Γιαννα-
κόπουλου αναφέρει: «Ο Νίκος Γκάλης
έβαλε την Ελλάδα στον μπασκετικό
χάρτη… Εκανε μία Ελλάδα ολόκληρη
να κυκλοφορεί με την πορτοκαλί
μπάλα στα χέρια και με όποιο τρόπο
και να τιμηθεί, ποτέ δεν θα είναι
αρκετό. Ο Νικ και ο Δημήτρης είναι
ότι καλύτερο έχει να επιδείξει το
ελληνικό μπάσκετ στη σύγχρονη
ιστορία του. Οσοι ασχολούμαστε και
αγαπάμε το μπάσκετ τους οφείλουμε
ένα μεγάλο ευχαριστώ. Νικ, σε ευ-
χαριστούμε για όλες τις μαγικές στιγ-
μές που ζήσαμε, απολαμβάνοντάς
σε να ‘χορεύεις’ στον αέρα και σε
ευχαριστούμε που για περισσότερα
από 20 χρόνια οδήγησες τα ελλη-
νόπουλα στο δρόμο του αθλητι-
σμού».

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Θρήνος στην μπασκετική οικογένεια
του Παπάγου και στο άθλημα γενι-
κότερα. 

Τα ξημερώματα της Τρίτης ο Νί-
κος Γραμματικόπουλος έχασε τη ζωή
του σε ηλικία μόλις 27 ετών, σε
τροχαίο δυστύχημα με τη μηχανή
του στη Λεωφόρο Χαμοστέρνας. 

Τα αίτια του τροχαίου δεν έχουν
διευκρινιστεί με την Τροχαία να διε-
νεργεί έρευνες.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του
Αθλητικού Συλλόγου Παπάγου: 

«Σύσσωμη η οικογένεια του Α.Σ.
Παπάγου νιώθει μεγάλη θλίψη για
τον θάνατο του καλαθοσφαιριστή
της αντρικής μας ομάδας Νίκου Γραμ-
ματόπουλου (27). Ο Νίκος ‘έφυγε’
τα ξημερώματα της Τρίτης (07/05)
σε τροχαίο με τη μηχανή του στη Λ.
Χαμοστέρνας. Ο Α.Σ. Παπάγου εκ-
φράζει τη βαθύτατη θλίψη του και
στέλνει τα συλλυπητήρια στην οι-
κογένεια του Νίκου καθώς και σε
όλους τους συγγενείς και φίλους
του».

Ο άτυχος άσος έχασε τη ζωή του
σε τροχαίο δυστύχημα και ο ΠΣΑΚ
θέλησε να συλλυπηθεί τους οικείους
του αθλητή. 

«Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αμει-
βομένων Καλαθοσφαιριστών και τα
μέλη του, εκφράζουν τη βαθιά οδύνη
τους, για το χαμό του 27χρονου Νί-
κου Γραμματόπουλου. 

Ο Νίκος αγωνιζόταν στον Παπά-
γου και έχασε τη ζωή του τα ξημε-
ρώματα της Τρίτης, σε τροχαίο δυ-
στύχημα. Το διοικητικό συμβούλιου
του ΠΣΑΚ εκφράζει τη βαθιά του
θλίψη και συλλυπείται τους οικείους
του», ανέφερε η ανακοίνωση του
ΠΣΑΚ.

Στο πένθος η
μπασκετική
οικογένεια

του Παπάγου

Του ανταποκριτή μας 
Θάνου Λιακόπουλου 

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Πιο γρήγορα επιστρέφει ο Δημήτρης
Μελισσανίδης από τις διακοπές του
και είναι αποφασισμένος από την
εβδομάδα αυτή να ανεβάσει στροφές
για το όλο θέμα του γηπέδου. Με
συζητήσεις, επαφές ακόμα και ραν-
τεβού προκειμένου το όλο εγχείρημα
να συνεχίσει να «τρέχει» για τα
καλά.

Οχι ότι το προηγούμενο διάστημα
ο «Τίγρης» ακόμα και στις λίγες ημέ-
ρες διακοπές που έκανε με τα αγα-
πημένα του πρόσωπα άφησε το ζή-
τημα. Απλά, πλέον είναι έτοιμος για
να περάσει το πρότζεκτ στην επό-
μενή του φάση.

Κομβικό κομμάτι για το ζήτημα
της κατασκευής του γηπέδου είναι
ο ρόλος που θα παίξει η Ερασιτεχνι-
κή. Μόνο και μόνο το γεγονός ότι
τα στρέμματα που θα χτιστεί αν όλα
πάνε καλά το νέο «παλάτι» της «Ενω-
σης» ανήκουν στην Ερασιτεχνική τα
λέει όλα.

Την ερχόμενη Πέμπτη έχει προ-
γραμματιστεί έκτακτο Δ.Σ. που ανα-
μένεται να αποφασιστεί η ημερο-
μηνία που θα διενεργηθούν οι εκλο-
γές. Προκειμένου να βγει νέα διοί-
κηση για να συνδράμει με τη σειρά
της στο ζήτημα της κατασκευής του
γηπέδου. Η πλειοψηφία των μελών
του σημερινού συμβουλίου έχει απο-

φασίσει να επισπεύσει τις διαδικασίες
για να αποτελέσει η ORIGINAL το
συντομότερο δυνατό, παρελθόν για
την διοίκηση της... Μάνας ΑΕΚ. Αλ-
λωστε η νέα λογική των παιδιών
που κρατούν πλέον στα χέρια τους
της τύχες της μεγαλύτερης οργάνω-
σης των οπαδών της «Ενωσης» είναι:
«Δεν έχουμε καμία θέση και δεν θα
έχουμε καμία εμπλοκή σε διοικητικά
θέματα. Ο ρόλος μας είναι ΜΟΝΟ
στην εξέδρα».

Είναι γνωστό ότι ο Κωνσταντίνος
Κοτσάτος και το ψηφοδέλτιο που
όλα δείχνουν ότι θα κατεβάσει, θα
έχει τη στήριξη του Δημήτρη Με-
λισσανίδη. 

Ο τελευταίος τα βρήκε με τον
Κοτσάτο, έναν άνθρωπο τον οποίο
δεν γνώριζε μέχρι πρόσφατα, αλλά
εμπιστεύεται με όλα αυτά που άκου-
σε από τον ίδιο... Δεν θα φέρει κα-
νένα εμπόδιο, δεν θα μιλήσει για
το θέμα του γηπέδου, θα ασχοληθεί
μόνο με την διευκόλυνση των όποιων
ενεργειών χρειαστεί να γίνουν...

Κοντά στον μέχρι χθες ηγέτη της
ομάδας μπάσκετ θα είναι ο δικηγόρος
και συνέταιρος του κ. Κοτσάτου,
Αλέξης Αλεξίου. Είναι ο άνθρωπος
που στήριξε την πολύ δύσκολη από-
φαση της απερχόμενης διοίκησης
για να υποβιβαστεί η ομάδα στην Β’
Εθνική και να καθαρίσει από τα
χρέη...

Βιάζεται για την Ερασιτεχνική ο Μελισσανίδης
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Με σουτ που «σκοτώνει» έξω από τη γραμμή του τριπόντου ο Ραμέλ
Κάρι συμφώνησε με τον Παναθηναϊκό και μένουν τα τυπικά προκει-

μένου ο περσινός πρώτος σκόρερ του Γιούροκαπ να φορέσει τα πρά-
σινα και να ενισχύσει τον ΠΑΟ στο δρόμο για το πρωτάθλημα.

papagou

Του ανταποκριτή μας 
Διονύση Ρούφου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Το «Απόστολος Νικολαϊδης» άνοιξε
χθες τις πύλες του φιλοξενώντας
μετά από χρόνια την πρώτη ομάδα
του Παναθηναϊκού, έστω και για
προπόνηση. 

Η επιστροφή έφερε γούρι στον
Γιάννη Βονόρτα που είδε τον Ιμ-
πραήμ Σισοκό να βγάζει το πρό-
γραμμα της ομάδας για πρώτη φορά
μετά τον τραυματισμό του στον ώμο
στο φιλικό με την Ομόνοια, ενώ σε
κανονικούς ρυθμούς συνέχισαν οι
Φιγκερόα και Σεϊταρίδης δίνοντας
στον Βονόρτα την ευκαιρία - εκτός
απρόοπτου - να τους χρησιμοποιήσει
στο αρχικό σχήμα του αυριανού
ματς με την Ξάνθη. Αντιθέτως επι-
βεβαιώθηκε η σοβαρότητα του τραυ-
ματισμού του Τοτσέ που αποχώρησε
στο τέλος της προπόνησης τη Δευ-
τέρα. Οι εξετάσεις του Ισπανού έδει-
ξαν θλάση στο δεξί τετρακέφαλο
και θα μείνει εκτός δράσης για του-
λάχιστον είκοσι μέρες. Μέχρι τότε
πιθανότατα να έχουν κλείσει οι πύλες
της Παιανίας και οι παίκτες θα ανα-
χωρήσουν για τις διακοπές τους,
όμως πολλοί εξ αυτών φαίνεται ότι
βρίσκονται νοητικά στους θερινούς
προορισμούς από τώρα. 

Ο Βονόρτας διαπίστωσε χαλαρό-
τητα στην πρώτη συνάντηση της
εβδομάδας αλλά τούς δικαιολόγησε
μιλώντας χθες πριν την προπόνηση
στο συνδρομητικό κανάλι: 

«Δεν έχουμε πολύ μεγάλη αγω-
νιστική απραξία γιατί παίξαμε τη
Μεγάλη Τετάρτη στην Ομόνοια στην
Κύπρο με την αντίστοιχη ομάδα,
οπωσδήποτε χθες πρώτη μέρα όλοι
ήταν ακόμα στο ‘χρόνια πολλά’ μα
δεν ήταν κάτι ιδιαίτερα ανησυχητικό,
ήταν μια χαρά, με μεγάλη διάθεση
και επειδή έχουμε κρατήσει και στα-
τιστικά ήταν ιδιαίτερα γρήγοροι στην
κυκλοφορία της μπάλας και στις πά-
σες που έβγαλαν στη διάρκεια της
προπόνησης» ανέφερε στη σχετική
ερώτηση ο τεχνικός ηγέτης του Πα-
ναθηναϊκού που προσπαθεί να συ-
νεφέρει τους παίκτες του ενόψει
του αυριανού αγώνα μπαράζ με την
Ξάνθη επαναλαμβάνοντας τη σημα-
σία του ματς για το σύλλογο: «Σί-
γουρα είναι ένα πολύτιμο παιχνίδι
για μας. 

Ενας αγώνας μπαράζ σημαίνει
ένας νικητής και είναι εν αναμονή
για την Ευρώπη. Αυτό το παιχνίδι
πρέπει να είναι για τον Παναθηναϊκό.
Ο Παναθηναϊκός δεν έχει υπάρξει
πολλές φορές σε αυτή την κατάστα-
ση, σε αυτή τη θέση μάλλον και
πρέπει οπωσδήποτε να το πάρουμε». 

Πάντως ο ίδιος πιστεύει στις δυ-
νατότητες της ομάδας του έστω

ΠΑΟ: Με
Σισοκό στη
Λεωφόρο 

Ο Νίκος Γραμματικόπουλος έχασε τη ζωή του σε τροχαίο δυστύχημα
τα ξημερώματα της Τρίτης στη Λεωφόρο Χαμοστέρνας.

Του ανταποκριτή μας 
Γιώργου Ζαχαριάδη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Ο Πίτι, ο 32χρονος
Καταλανός μεσεπιθετικός, άνοιξε τη
πόρτα της εξόδου από τη Ράγιο Βα-
γιεκάνο με δηλώσεις του και φέρεται
να εξετάζει το ενδεχόμενο μετακό-
μισής του στον ΠΑΟΚ. 

«Ναι, γνωρίζω το ενδιαφέρον του
ΠΑΟΚ. Είναι αλήθεια ότι η ομάδα
που αναφέρατε μας έχει ρωτήσει
για τον Πίτι. Δεν έχουμε δεχθεί πρό-
ταση για τον Πίτι από τον ΠΑΟΚ.
Από άλλες ομάδες έχουμε δεχθεί
επίσημη πρόταση για συμβόλαιο.
Εμείς έχουμε προτάσεις, όχι όμως
από τον ΠΑΟΚ. Αλλο είναι το εν-
διαφέρον και άλλο η πρόταση», ανέ-
φερε ο ατζέντης του, ο Πάμπλο Ακό-
στα, ο οποίος για τη πρόταση που
φέρεται να έχει ο Πίτι από το Κατάρ
είπε, «δεν θέλω να πω τίποτα γι
αυτό». Σύμφωνα με τον Τύπο, ο Πίτι
δεν είναι «ζεστός» στο να αγωνιστεί
στο Κατάρ, παρά τον τετραπλασιασμό
των αποδοχών που του προτείνουν
οι Αραβες (το συμβόλαιό του στη
Ράγιο είναι της τάξης των 3.000.000
ευρώ και η πρόταση από το Κατάρ
φέρεται να αγγίζει το 1,5 εκ. ευρώ).

Ο Φούντας
Ο ΠΑΟΚ ενδιαφέρεται για τον

Ταξιάρχη Φούντα. Ωστόσο, τα πράγ-
ματα δεν είναι εύκολα. 

Ως γνωστόν, ενδέχεται άμεσα
στην ΑΕΚ να εμπλακεί ο Δημήτρης
Μελισσανίδης έτσι ώστε να τη βγάλει
από το βούρκο αφού βέβαια πέσει
στην Φούτμπολ Λιγκ 2 για να ξε-
χρεώσει από τις αμαρτίες του πα-
ρελθόντος. 

Σύμφωνα με τα όσα διαδίδει το
περιβάλλον του Μελισσανίδη, μέσα
στις πρώτες προτεραιότητές του είναι
η διατήρηση του νεαρού μέσου στην
ΑΕΚ, παρά την παρουσία της σε
ημιεπαγγελματική κατηγορία.

Το θέμα είναι τι θέλει ο ίδιος ο
παίκτης. Μάνατζέρ του είναι ο Νίκος
Λυμπερόπουλος ο οποίος σύμφωνα
με μία φημολογία που κυκλοφορεί
δεν αποκλείεται να δεχτεί πρόταση
από την ΑΕΚ για να αναλάβει πόστο.
Μάλιστα στην «Ενωση», τον είχε
πάει ο Μελισσανίδης με τον οποίο
έχουν άριστες σχέσεις.

Η θέση του Λυμπερόπουλου είναι

εξαιρετικά δύσκολη αν επιβεβαιωθεί
κάτι τέτοιο, ενώ είναι απορίας άξιο
το πώς θα μπορέσει να αρνηθεί την
πρόταση της ΑΕΚ για παραμονή του
παίκτη εκεί. Βέβαια ο Λυμπερόπου-
λος έχει στον ΠΑΟΚ τον Κάτσε και

γενικά πολύ καλές σχέσεις με την
ομάδα.

Απ’ ότι φαίνεται, οδηγούμαστε
σε ένα μίνι σίριαλ το οποίο κανένας
δεν μπορεί να προβλέψει που θα
καταλήξει.

Ενδιαφέρον αλλά όχι πρόταση για Πίτι

Του ανταποκριτή μας 
Τάσου Γιαννακόπουλου

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα).
Ο Ντέρεκ Μπόατενγκ, μάλλον δεν
θα φορέσει ποτέ την φανέλα του
Ολυμπιακού! Ο 30χρονος Γκανέζος
παραμένει «εξαφανισμένος» εδώ και
αρκετό καιρό καθώς δεν τήρησε την
υπόσχεση που είχε δώσει στους
υπεύθυνους των Πειραιωτών και
στον Μίτσελ προσωπικά ότι θα είναι
παρών στη πρώτη προπόνηση της
ομάδας μετά το Πάσχα, γεγονός που
προκάλεσε έντονη δυσαρέσκεια σε
όλο το στρατόπεδο του Ολυμπιακού. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, άν-
θρωποι των Πειραιωτών επικοινώ-
νησαν εκ νέου χθες με τον Μπόα-
τενγκ, ο οποίος έριξε την... ευθύνη
για την μη άφιξή του στην Αθήνα
στο πρόβλημα που εξακολουθεί να
αντιμετωπίζει με το διαβατήριο του.
Μάλιστα ο Μπόατενγκ έδωσε νέες
υποσχέσεις ότι θα έρθει το συντο-
μότερο δυνατόν στην Ελλάδα.

Στον Ολυμπιακό δεν... έκλεισαν
την πόρτα στον Μπόατενγκ, σε πε-
ρίπτωση που αποφασίσει να εμφα-
νιστεί στο Ρέντη, όμως έτσι όπως
έχουν εξελιχθεί τα πράγματα, πολύ
δύσκολα θα υλοποιηθεί η καταρχήν
συμφωνία για συνεργασία που υπάρ-
χει μεταξύ των δυο πλευρών για
την νέα περίοδο. 

Αξιοσημείωτο είναι ακόμη ότι
από τον Ολυμπιακό έλεγαν ότι όσοι
παίκτες έχουν συμβόλαιο και δεν
είναι συνεπείς θα υποστούν τις συ-
νέπειες, υπονοώντας προφανώς ότι
ο Γκανέζος μέσος έχει δεσμευτεί εγ-
γράφως με τους Πειραιώτες.

Με τον Μπόατενγκ έχει «παγώ-
σει» σύμφωνα με πληροφορίες και
ο Μίτσελ. Ο Ισπανός τεχνικός βλέπει
ότι «βγαίνει» ο ίδιος εκτεθειμένος
από την ασυνέπεια που δείχνει ο
30χρονος ποδοσφαιριστής, τον οποίο
ως γνωστόν πρότεινε αυτός στον
Ολυμπιακό τον περασμένο Φλεβάρη. 

Απομακρύνεται 
ο Μπόατενγκ από το λιμάνι

Συνέχεια στη σελίδα 17

Στο «σπίτι» του, το θρυλικό «Απόστολος Νικολαΐδης» στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας επέστρεψε χθες ο Πανα-
θηναϊκός και πραγματοποίησε την πρώτη του προπόνηση εν όψει του αγώνα μπαράζ με την Ξάνθη.

ΑΣΟΣΙΕΪΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

NBA: Σκληρό καρύδι οι Μπουλς 
O Νέιτ Ρόμπινσον διεισδύει και αφήνει με περίτεχνο τρόπο τη μπάλα
στο καλάθι των Χιτ ενώ ο Ρέι Αλεν αδυνατεί να τον σταματήσει. Ο
βραχύσωμος γκαρντ πήρε από το χέρι τους Μπουλς και τους οδήγησε
στην άλωση του Μαϊάμι στο εναρκτήριο ματς της σειράς (περισσότερες
πληροφορίες στη σελίδα 17).

Συνέχεια στη σελίδα 17
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